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EC DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION CE DE CONFORMITE / DECLARACION

DE CONFORMIDAD CE / DECLARACAO CE DE CONFORMIDADE / EG-VERKLARING
VAN OVEREENSTEMMING / EF OVERENSSTEMMELSESERKLARING

authorised Belle Group dealer within the EEC, it conforms to the following EEC directives: 2006/42/CE (This directive replaces directive 98/37/EC), Electromagnetic
Compatibility Directive 2004/108/CE (as amended by 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). The Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) 2002/96/CE, the
low voltage directive 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Safety of machinery and associated harmonised standards, where applicable.

Noise Technical files are held by Ray Neilson at the Belle group Head Office address which is stated above.

We, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, hereby certify that if the product described within this certificate is bought from an

Nous soussignés, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certifions que si le produit décrit dans ce certificat est acheté chez un
distributeur autorisé Belle Group au sein de la CEE, il est conforme aux normes CEE ci-aprés: 2006/42/CE (Cette norme remplace la norme 98/37/CE), Norme
compatible pour I'électromagnisme 2004/108/CE (modifié par 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Les déchets électriques, et d’équipement électronique 2002/96/CE,
caractéristiques basse tension 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Norme de sécurité des machines et des critéres associés et configurés, si applicable.

Bruit des fichiers techniques sont détenues par Ray Neilson a I'adresse du groupe Belle Siége qui est indiqué ci-dessus.

La Sociedad, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, GB, por el presente documento certifica que si el producto descrito en este

certificado es comprado a un distribuidor autorizado de Belle Group en la CEE, este es conforme a las siguientes directivas: 2006/42/CE de la CEE (Esta directiva
sustituye a la Directiva 98/37/CE), Directiva 2004/108/CE sobre Compatibilidad Electromagnética (segun enmiendas 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Los

residuos eléctricos y electronicos (RAEE) 2002/96/CE, Directiva sobre Bajo Voltaje 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 de Seguridad de Maquinaria y Niveles

armonizados estandares asociados donde sean aplicables.

Archivos de ruido técnicos estan en manos de Ray Neilson en la direccion del grupo Belle Sede de la que se ha dicho.

um distribuidor autorizado do Belle Group em qualquer pais da UE, esta em conformidade com o estabelecido nas seguintes directivas comunitarias: 2006/42/CE (Esta
directiva substitui a Directiva 98/37/EC), Directiva de Compatibilidade Electromagnética 2004/108/CE (conforme corrigido pelas 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC).
O Eléctrico de Desperdicio e Equipamento Electronico (DEEE) 2002/96/CE, a directiva de baixa voltagem 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Seguranga da
maquinaria e as normas harmonizadas afins se aplicaveis.

Arquivos de ruido técnicos sao detidos por Ray Neilson no enderego Escritério Belle grupo Cabega que é dito acima.

Ondergetekende, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, verklaren hierbij dat als het product zoals beschreven in dit certificaat is
gekocht van een erkende Belle Group dealer binnen de EEG, het voldoet aan de volgende EEG richtlijnen: 2006/42/CE (Deze richtlijn vervangt Richtlijn 98/37/EC),
Electromagnetische Compatability Richtlijn 2004/108/CE (geamendeerd door 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). De afgedankte elektrische en elektronische
apparatuur (AEEA) 2002/96/CE, de Laagspannings Richtlijn 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Veiligheid van Machines en hieraan gekoppelde geharmoniseerde
Standaarden, waar deze van toepassing is.

Lawaai Technische dossiers zijn in handen van Ray Neilson op de Belle groep hoofdkantoor adres, dat staat boven

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, erklzerer hermed, at hvis det i dette certifikat beskrevne produkt er kebt hos en autoriseret
Belle Group forhandler i EU, er det i overensstemmelse med felgende E@F-direktiver: 2006/42/CE (Dette direktiv erstatter direktiv 98/37/EF), 2004/108/EQF (som sendret
ved 89/336/EEC, 92/31/EQF & 93/68 EQF), Affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) 2002/96/CE, og tilknyttede, harmoniserede standarder, hvor relevant.
Stejniveauet er i overensstemmelse med direktiv 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003.

Stej Tekniske filer er i besiddelse af Ray Neilson pa Belle-gruppen hovedkontoret adresse, som er navnt ovenfor.

® O signatario, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK 0EU, GB, pelo presente, declara que se o produto descrito neste certificado foi adquirido a

PRODUCT TYPE TYPE DE PRODUIT.. TIPO DE PRODUCTO
MODEL MODELE MODELO.....
SERIAL No........... N° DE SERIE N° DE SERIE.............
DATE OF MANUFACTURE. DATE DE FABRICATION...... FECHA DE FABRICACION..
SOUND POWER LEVEL NIVEAU DE PUISSANCE NIVEL DE POTENCIA
MEASURED / SONORE MESUREE / ACUSTICA MEDIDO /
. GUARANTEED) (GARANTIE) (GARANTIZADO)
WEIGHT POIDS PESO '
Signed by:
TIPO DE PRODUCTO.......... ... PRODUKTTYPE Signature:
Medido por:
MODELO e MODEL....... .
Assinado por: Q
NO. DE SERIE .....ccouursvre s SERIENR.... Getekend door: Ray Neilson
Uunderskrevetaf:
DATADE FABRIC................ FABRICAGEDATUM............. FREMSTILLINGSDATO........ . )
Managing Director - On behalf of BELLE GROUP (SHEEN) UK.
NIVEL DE POTENCIA GEMETEN LYDEFFEKTNIVEAU Le Directeur Général - Pour le compte de la SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
DE SOM MEDIDO / GELUIDSSTERKTENIVEAU/  MALT/ Director Gerente - En nombre de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
(é‘im'ggg) o GEGARANDEERD) Director-Geral - Em nome de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Algemeen Directeur - Namens BELLE GROUP (SHEEN) UK.
PESO....... GEWICHT, VEGT Administrerende direkter — Pa vegne af BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Place of Declaration - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Date of Declaration - 2005 .................ccceeeiiiiieceeceee e
Lieu de déclaration - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Date de déclaration - 2005..................cccooeiiiiieeeeeeeeeeeeeeeee e
Declaracion hecha en - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Fecha de la declarachén - 2005
Lugar de Declaragdo - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Data da Declaragao - 2005...............cccceiiiiiiiiiiiiiiie e

Plaats van de Verklaring - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Datum van de verklaring - 2005..
Sted i erklaering - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Dato for erklaeringen - 2005.




EGKONFORMITATSERKLARUNG / DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA / EG-VERKLARING VAN

OVEREENSTEMMING / EC SAMSVARSERKLZAERING / EY-YHDENMUKAISUUSILMOITUS /
DEKLARACJA ZGODNOSCI Z PRZEPISAMI UE

Wir, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, bestatige hiermit, dass, wenn das Produkt innerhalb dieser Bescheinigung ist von einem

gekauft zugelassen Belle Group-Handler innerhalb der EWG, so entspricht sie den folgenden EG-Richtlinien: 2006/42/CE (Diese Richtlinie ersetzt die Richtlinie

98/37/EG), elektromagnetische Kompatibilitat Richtlinie 2004/108/EG (geédndert durch 89/336/EWG, 92/31/EWG und 93/68 EWG). Die Elektro-und Elektronik-Altgerate

(WEEE) 2002/96/CE, der Niederspannungs-Richtlinie 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sicherheit von Maschinen und der damit verbundenen harmonisierten

Normen, sofern zutreffend.
. - D,

stehen in unserer Ze I Adi

unter obig zur Verfiigung.

Il Gruppo Belle Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certifica che, se il prodotto descritto nel presente certificato viene acquistato da un
rivenditore autorizzato Belle gruppo all'interno della CEE, & conforme alle seguenti direttive CEE: 2006/42/CE (presente direttiva sostituisce la direttiva 98/37/CE),
elettromagnetica compatibilita con la direttiva 2004/108/CE (modificata dalla 89/336/CEE, 92/31/CEE e 93/68 CEE). L'Elettrico di Spreco e I'Apparecchiatura Elettronica
(WEEE) 2002/96/CE, la direttiva bassa tensione 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sicurezza del macchinario e le relative norme armonizzate, se del caso.

Dati tecnici relativi ai livelli acustici sono disponibili su richiesta dalla sede madre Belle Group al sopra citato indirizzo.

Undertecknade, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Storbritannien, intygar hdrmed att om den produkt som beskrivs i detta intyg &r
kopt fran en auktoriserad Bell forsaljare inom EEG, 6verensstammer med foljande EEG-direktiv: 2006/42/CE (Detta direktiv ersatter direktiv 98/37/EG),
Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/CE (&ndrat genom direktiv 89/336/EEG, 92/31/EEG och 93/68 EEG). Avfall fran elektriska och elektroniska produkter (WEEE)
2002/96/CE, lagspanningsdirektivet 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Maskinsakerhet och tillhérande harmoniserade standarder, i forekommande fall.

Teknisk dokumentation vad géller test av finns hos Belle-Groups huvudkontor i Sheen, England.

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, herved bekrefte at hvis produktet er beskrevet i dette sertifikatet er kjopt fra en autorisert
Belle Group forhandler innenfor E@S, falger det med til felgende EEC direktiver: 2006/42/CE (Dette direktivet erstatter direktiv 98/37/EF), Det elektromagnetisk
kompatabiltets-direktivet 2004/108/CE (endret ved 89/336/EEC, 92/31/EEC og 93/68 EEC). Avfallet Elektrisk og Elektronisk Utstyr (WEEE) 2002/96/CE,
Lavspenningsdirektivet 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sikkerhet av maskiner og tilherende harmoniserte standarder, der dette er aktuelt.

Lydtekniske filer er arkivert hos Bell Group Hovedkontor med adresse som nevnt ovenfor.

@@@

Me, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, todistaa, etta jos tuote on kuvattu taman todistuksen ostetaan valtuutetun Belle
jalleenmyyja ETY: n sisélla, se tayttaa seuraavat EY-direktiiveihin: 2006/42/EY (talla direktiivilla korvataan direktiivi 98/37/EY), sdhkémagneettinen yhteensopivuutta
direktiivin 2004/108/CE (muutettuna 89/336/ETY, 92/31/ETY ja 93/68 ETY). Tuhlaa Sahké ja Sahkodinen Varusteet (WEEE) 2002/96/CE, the matalajannitedirektiivista
2006/95/CE, SFS-EN ISO 12100-1:2003 Koneturvallisuus ja niihin liittyvien yhdenmukals(el!ujen standard|en tarvittaessa.

Melumittausten teknilliset arvot ovat saatavana Belle Group pé&al

®

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Wielka Brytania, niniejszym poswiadczamy, iz produkt opisany w tym $wiadectwie zostat
zakupiony od autoryzowanej Belle Group w UE i jest zgodny z nastepujacymi dyrektywami EU: 2006/42/EY (Niniejsza dyrektywa zastepuje dyrektywe 98/37/EC),
Dyrektywa zgodnosci elektromagnetycznej 2004/108/CE (z poprawkami wniesionymi przez 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Utylizacja sprzgtu elektrycznego i
elektronicznego 2002/96/CE, dyrektywa w sprawie niskich napie¢ 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpieczenstwo maszyn i zwigzane normy harmonizacyjne,
tam gdzie to ma zastosowanie.

®

je T tyczace p hatasu sa p 1y w Belle Group — adres powyzej.

PRODUKTTYP...... TIPO PRODOTTO ... PRODUKTTYP....
MODELL ... MODELLO MODELL
SERIENNR SERIE N° SERIE NR. ...... : :
HERSTELLUNGSDATU....... DATA DI FABBRICAZIONE..  TILLVERKNINGSDATUM.....
SCHALLLEISTUNGSPEGEL  LIVELLO POTENZA LJUDSTYRKA
GEMESSEN / SONORA MISURATA/ UPPMATT/ !

(GARANTIERT) (GARANTITA) ...(GARANTERAD) H
GEWICHT. PESO VIKT.

Unterzeichnet vo:
PRODUKTTYP...... TUOTETYYPPI..... TYP PRODUKTO.... Firmato da:
MODELL .. MALLI MODEL Undertecknat: fj zk
Signatur: Al
SERIE NR VALMISTUSNRO Nr SERII Allekirjoitus: Ray Neilson
. Podpisat:
PRODUKSJONSDATO VALMISTUSPAIV DATAPRODUKCJI Generaldirektor — Im auftrag von BELLE GROUP (SHEEN) UK.
ALYDKRAFTNIVA ANENVOIMAKKUUDEN POZIOM MOCY Amministratore Delegato — Per conto di BELLE GROUP (SHEEN) UK.
MALT/ . TASO MITATTU/ ) DZWIEKU ZMIERZONY / V.D. - P4 végnar av BELLE GROUP (SHEEN) UK.
ARAN
TERT) TAATTU) (GWARANTOWANY) Managing Director - Pa vegne av SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Toimitusjohtaja - BELLE GROUP (SHEEN) UK: n puolesta.

VEKT.... MASSA WAGA Dyrektor Zarzadzajacy — w imieniu BELLE GROUP (SHEEN) UK

Erklarungsort - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK

Luogo de dichiarazione - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Plats av Férklaring - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Sted av Erklaering - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Julistuksen paikka - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Miejsce deklaracji - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Erklarungsdatum - 2005......
Data de dichiarazione - 2005...
Datum av Forklaring - 2005 ...
Dato av Erklaering - 2005
Julistuksen péiva
Data deklaracji - 2005.




CEPTU®UKAT COOTBETCTBMA / EU VASTAVUSDEKLARATSIOON / ATBILSTIBAS

DEKLARACIJA / ES ATITIKTIES DEKLARACIJA / BEKITAPALIUA 3A CMA3BAHE HA
N3NCKBAHUA | EE AHAQZH KATAAAHAOTHTAZ

Mel, HkenoanucasLumecs, ot umenHn Belle Group Sheen (Benuko6putanus), Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire SK17 0EU, BennkoGpuTanus, 3asersiem, 4To B cnyyae,
€Cnv onv1caHHas B JaHHOM cepTudmkaTe npoaykums Gbina npuobpeTeHa y ynonHoMoueHHoro npeactasutens benne Mpyn 8 EC, To 0Ha COOTBETCTBYET CrieAyioLIUM
nAnpekTeam EC: 2006/42/CE (3Ta avpekTusa 3ameHsieT Avpektusy 98/37/EEC), AMpeKTUBe dnekTpoMarHuTHoit comectumocti 2004/108/CE (aononHeHHowm
B89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). YTUnu3auum anekTpu4eckoro n anekTpoHHoro o6opyaosanus (WEEE) 2002/96/CE. aupektviBe B 061acTit HU3KOrO HanpsikeHnst
2006/95/CE, no npumeHnMbIM napameTpam ctanaapTy BS EH ISO 12100-1:2003 «be3onacHOCTb MaLLMH 1 CBA3aHHbIE C 3TUM FapMOHWU3UPOBAHHbIE CTAHAAPTLI».

Te y auvsa no y HaxoAuTbCA B WTa6-kBapTupe Belle Group, no agpecy KOTOPbIi yKa3aH Bbilue.

®

Meie, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, kinnitan, et kui kirjeldatud toote jooksul k&esoleva sertifikaadi on ostetud lubatud Belle
nimel vahendaja jooksul EMU, see vastab jargmistele EMU direktiividele: 2006/42/CE (k&esolev direktiiv asendab direktiivi 98/37/EU) , elektromagnetilise thilduvuse
direktiivi 2004/108/CE (muudetud 89/336/EMU, 92/31/EMU ja 93/68 EMU). Ja elektroonikaseadmete jaatmete (WEEE) 2002/96/CE, madalpinge direktiivi 2006/95/CE,
BS ENISO 12100 1:2003 Masinate ohutus mng sellega seotud uhtlustatud s(andard\tele kui see on kohaldatav.

miira kohta i itakse Belle Group p Ip initud aadressil.

Més, Belle Group Sheen UK, Nr. Buxton, Derbyrshire, SK17 0EU, ar $o apliecinam, ar $o apliecinu, ka gadijuma, ja produkts aprakstits $aja sertifikata ir iegadajies
no pilnvarota Belle grupas dilera teritorija EEK, ta atbilst $adam EK direktivam: 2006/42/CE (5T direktiva aizvieto Direktivu 98/37/EK) , Elektromagnétiskas saderibas
direktivu 2004/108/CE (kura grozijumi izdariti ar 89/336/EEK, 92/31/EEK un 93/68 EEK). Elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA), 2002/96/CE,
zemsprieguma directive 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Masinu dro$iba un saistitos saskanotus standartus, ja vajadzigs.

Tehniska dokumentacija par iekartu trok$pu limeni Belle Grupas gal aja biroja, kura adrese ir noradita augsa.

Mes, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK 0EU, GB, patvirtinu, kad jei produktas, kaip apradyta $io sertifikato pirkti i$ leidZziama Belle frakcijos
atstovas pagal EEB, jis atitinka Siuos EEB direktyvas: 2006/42/CE (i direktyva pakeicia Direktyvg 98/37/EB) , elektromagnetinio suderinamumo direktyvos 2004/108/CE
(su pakeitimais, padarytais 89/336/EEB, 92/31/EEB ir 93/68 EEB). Elektros ir elektroninés jrangos atlieky (EE| atlieky), 2002/96/CE, Zemosios jtampos jrangos direktyva
2006/95/CE, LST EN ISO 12100-1: 2003 Maslnqsauga ir susue darnlej\ standartai, jei taikytina.

Techninés bylos apie triuk$mo 3 Belle Group biure (adresas nurodytas virsuje).

KomnaHusta, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ce ynocToBepsiBa, Ye ako CTokaTa € On1caHo B TO3U CepTudMKaT e 3akyneH oT
otopusupaH aunsp Belle rpyna B pamkute Ha EMO, To oTroBapsi Ha cneaHuTe avpekTtusn Ha EMO: 2006/42/CE (HacTosiwata aupekTusa 3ameHs [upektusa 98/37/EO) ,
eneKTpoMarHuTHa cbBmecTumocT AupekTusa 2004/108/CE (kakTo e usmereH ¢ 89/336/EMO, 92/31/EMO & 93/68 EMO). 3a oTnagbLuTe OT ENEKTPUYECKO U eNeKTPOHHO
o6opyasare (OEEO), 2002/96/CE, HuckoTo HanpexeHue anpektvsa 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Be3onacHOCT Ha MaLMHUTE U CBbP3aHUTE C TAX
xapMuHmsmpaHm CTaHAapTy, KOraTo e NPUIOXMMO.

T y XapaKTepuCTMKM Ce HaMUpaT Ha aapeca Ha LlenTpantus oduc Ha Ben lpyn, KOiTo e NocoueH no-rope.

@@@@

Epeig, n Belle Group, Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, MeydAn Bpetavia, BeBaitvw OTI, av To TTPOidV TIoU TIEPIYPAPETAI O€ auTO TO
TMOTOTIOINTIKO £XEI ayopaoTei atrd e§ouaiodoTnuévo avTiTpoowTro Belle opdda oTo ecwTepikd TN EOK, Ba cuppopgwvetal Ue TiIG akdAoubeg odnyieg EOK: 2006/42/CE
(H apouoa odnyia avrikaBioTd Tnv odnyia 98/37/EK) , HAekTpopayvnTikr ZupBardtnta odnyia 2004/108/CE (6Twg Tpotrotroibnke amé tnv 89/336/EOK, 92/31/EOK kai
93/68 EOK). Ta AoBAnTa HAekTpikoU kal HAekTpovikoU EgotrAiopou (AHHE) 2002/96/CE, n odnyia 2006/95/CE xaunArig 1éong, BS EN I1SO 12100-1:2003 Ac@dAeia
HNXAVY KA Twy OXETIKWY EVAPHOVIOHEVWY TIPOTUTILY, avéAoya pe Ty nsplmwcn

Texvikoi PAKeAOl TTOU APOPOUV TA ATTOTEAECHATA PETPI

@

Tal OTA KEVTPIKG ypageia Tng BELLE, otnv avwrépw Si1ebBuvon

TUN NPOAYKUMM............... TOOTE TUUP. PRODUKTATIPS......
MOJENb....... MUDEL MODELIS. : :
CEPUMHBIA HOMEP.........  SERIANUMBER..... SERIAS NR. ...... : :
LATA BbINYCKA.........ccceee. VALMISTAMISE KUUPAEV.  IZGATAVOSANAS DATUMS
YPOBEHb LLYMA 3AMEP HELITUGEVUSE TASE IZMERITAIS SKANAS
NPOW3BEAEH / MOODETUD / JAUDAS LIMENIS / : !
...TAPAHTUPOBAH) ..(GARANTEERITUD) (GARANTETAIS) ! '
YACTOTA KAAL MASA : ,5
Mopnuck:
Alla kirjutanud:
GAMINIO TIPAS ..... BIf HA MIPOYKTA.......... TOTIOG TTPOIGVTOG..... Paraksts:
MODELIS MOREN MovTéAo...... Pasirase: N
Mognuc: H
SERIJOS NR. ...... CEPUEH HOMEP....... ApIBUOG ZEIPAG. v YToypagr: Ray Neilson
PAGAMINIMO DATA........... [JATA HA IPOU3BOACTBO.. MeTpnpevn.... VCNIONHUTENbHBIA AMpEKTOp - oT umeru BESINE MPYM WWWH (BENVKOBPUTAHWUA).
Tegevdirektor - BELLE GROUP (SHEEN) UK poolt.
GARSO STIPRUMO HUBO HA CUNIATA HA ZTaéun ©opuBou Vado3ais direktors - Parstavot BELLE GROUP (SHEEN) UK.
LYGIS ISMATUOTAS / 3BYKA U3MEPEHO / Kara Tnv Hpepopnvia

....(GARANTUOTAS)

SVORIS

(FAPAHTUPAHO)

Karaokeuno / (Eyyunuevn)

Bapog

Generalinis direktorius - BELLE GROUP (SHEEN) UK vardu.
Peit HuncwH - Ynpaensealy AupekTop ot umeto Ha BELLE GROUP (SHEEN) UK.
AiguBivwy Z0pBoulog — ek pépoug g BELLE GROUP (SHEEN) MeydAn Bpetavia.

MecTto neknapupoBaHnus - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Koht deklaratsiooni - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Vietas deklaraciju - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
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ES PROHLASENi O SHODE / DECLARATIE DE CONFORMITATE CE /

EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT / EC UYUM BILDIRGESI / EC IZJAVA O USKLADENOSTI /
PREHLASENIE O ZHODE

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 0EU, Velkeé Britanie, tpotvrzuiji, Ze v pfipadé vyrobki uvedenych v tomto osvéd&eni je koupil od
autorizovaného dealera Belle skupinu v ramci EHS, Ze spliiuje nasledujici smérnic EHS: 2006/42/CE (tato smérnice nahrazuje smérnici 98/37/ES) (Elektromagneticka
kompatibilita Smérnice 2004/108/CE ve znéni 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EHS). Odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ), 2002/96/CE,
nizkonapétové smérnice 2006/95/CE, BS EN ISO 12100 1:2003 Bezpecnos( strojnich zafizeni a scuwseﬂcl harmonizované normy, popfipadé.

Technické tdaje ohledné hladin hluku jsou k di i k nahlédnuti na adrese loleci i Belle Group, ktera je uvedena vyse.

Noi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certific prin prezenta ca in cazul in care produsul descris in cadrul acestui certificat este
cumparat de la un distribuitor autorizat Belle Group in cadrul CEE, este conforma cu urmatoarele directive CEE: 2006/42/CE (prezenta directiva inlocuieste Directiva
98/37/CE) , de compatibilitate electromagnetica a Directivei 2004/108/CE (astfel cum a fost modificata prin 89/336/CEE, 92/31/CEE si 93/68 CEE). Deseurile electrice si
electronice (DEEE) 2002/96/CE, tensiune scazuté a Directivei 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Securitatea masinilor si asociate standardele armonizate, acolo
unde este cazul.

Fisele tehnice cu privire la emisiile de zgomot sunt pastrate la Biroul Central Belle Group care este amintit mai sus.
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Mi, a Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Egyesiilt Kiralysag ezlton igazolom, hogy ha a termék leirasa bellil ezt a bizonyitvanyt
vasarolt engedélyezett Belle Group keresked6 az EGK, az megfelel az alabbi EEC iranyelveknek: 2006/42/CE (ez az iranyelv felvaltja a 98/37/EK iranyelv) ,
elektromagneses kompatibilitasi iranyelv 2004/108/CE (mddositott 89/336/EGK, 92/31/EGK és 93/68 EGK). A hulladék elektromos és elektronikus berendezések (WEEE)
2002/96/CE klsfeszultseg iranyelv 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Gépek biztonsaga és a kapcsolédd harmonizalt szabvanyok, adott esetben.

A zaj alja a Belle Group fent emlitett kozponti cimén.

Mi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, ovime potvrdujem da ako proizvod opisan unutar ovog certifikata je kupio od Belle Group
ovlastenog distributera unutar EEZ, ona odgovara sljede¢im EEC smjernica: 2006/42/CE (Ova direktiva zamjenjuje direktiva 98/37/EC) , Elektromagnetska kompatibilnost
Direktiva 2004/108/CE (kako je izmijenjeno 89/336/EEC, 92/31/EEC i 93/68 EEC). Otpad elektricne i elektronicke opreme (WEEE) 2002/96/CE, niskonaponske direktivi
2006/95/CE, BS EN I1SO 12100-1:2003 Sigurnost strojeva i pridruZene uskladene standarde, gdje je primjenjivo.

Tehnicka dokumentacija o buci ¢uva se u sjedistu tvrtke Belle Group ¢ija adresa je gore navedena.
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Biz, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, Belle Group Eger uriin bu sertifikayi i¢inde agiklanan burada da tasdik AET iginde yetkili
Belle Grup diler satin oldugundan, asagidaki AET direktiflerine uyumludur: 2006/42/CE (Bu yénerge yonergesi 98/37/EC yerine), Elektromanyetik Uyumluluk Yo6netmeligi
2004/108/CE (as 89/336/EEC, 92/31/EEC ve 93/68 AET tarafindan) degistirilmistir. Atik Elektrikli ve Elektronik Ekipman (WEEE) 2002/96/CE, algak gerilim direktifi
2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Giivenlik makine ve ilgili uyumlastiriimis standartlari, eger varsa.

Ses Teknik Dosyasi yukarida adresi belirtilen Belle Group Merkez Ofisinde bulunmaktadir.

@

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, potvrdzujem, Ze v pripade vyrobkov uvedenych v tomto osved&eni je kupil od
autorizovaného dealera Belle skupinu v ramci EHS, Ze spifia nasledujuce smernic EHS: 2006/42/CE (tato smernica nahradza smernicu 98/37/ES) (Elektromagnetické
kompatibilita Smernica 2004/108/CE v zneni 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EHS). Odpadovych elektrickych a elektronickych zariadeniach (OEEZ), 2002/96/CE,
nlzkonapat’ove smermce 2006/95/CE BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpecnost strojovych zariadeni a suvisiace harmonizované normy, pripadne.

i hladiny hluku je k dispozicii na adrese vedeni spolo¢nosti Belle Group, ktora je uvedena vyse.
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How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Pro 600X safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Pro 600X.

Foreword

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘Machine Description’ section helps you to familiarize yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Servicing' section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

The ‘Declaration of Conformity’ section shows the standards that the machine has been built to.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
="~ carried out in the correct way.

NN

( A WARNING The life of the operator can be at risk.

WARNING

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY
|| WARNING you op Ty out any )

this manual.

KNOW how to safely use the unit’'s controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: BELLE GROUP (UK): +44 (0) 1298 84606
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Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.



Machine Description

Electric Model

N

. Gas Switch

. Safety / Stop Switch

Handle

. Engine

. Blade Adjustment Mechanism
. Guard Ring

. Blades
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. Electric Motor

Technical Data

PRO 600X Petrol Electric
A - Machine Length (mm) 1400 1400
B - Machine Width (mm) 650 650
C - Machine Height (mm) 1000 1000
Engine Type Honda GX120 (4Hp) N/A
Engine Power (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Motor Power (kW) N/A 2.2
Maximum Torque (rpm) 115 115
Machine Weight (Kg) 53 73
Trowelling Diameter (mm) 600 600
Trowelling Speed (rpm) 50 - 115 50 - 115
Noise Level (dB(A)) 104 104
Vibration Level (m/sec?) 9.51 463
A B




General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Pro 600X, consult your supervisor or Belle Group.

WARNING Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any
———————  maintenance, service or repairs.

« This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.

Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.

Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator when ever this equipment is being used (see Health & Safety).
Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and

security, if any are damaged or missing, DO NOT USE THE PRO 600X until the guard has been replaced or repaired.

Do not operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety

WARNING Petrol is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish all
———————  open flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

N

« Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

» Spilt fuel must be made safe immediately, by using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
« Store petrol in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

Health And Safety

Vibration.
Some vibration from the trowelling operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. DO NOT exceed the maximum
usage times.

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear. Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the
equipment’s moving parts.

Electric Machines.
Electricity can kill! Always ensure that the machine is disconnected from the power supply before carrying out any maintenance/re-
pairs. Never use the machine in wet conditions.

Petrol Machines.

Fuel.

Do not ingest fuel or inhale fuel vapours and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately.

If you get fuel in your eyes, irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes

( A WARNING The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill!

—/

Do not operate the Pro 600X indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.

Environment

Safe Disposal. ) i Component Material
Instructions for the protection of the environment. Hand! Steal
The machine contains valuable materials. Take the discarded andle tee
@léapparatus and accessories to the relevant recycling facilities. Belt Guard ABS
Bedplate Steel
Hand Grips Rubber
Engine Aluminium and Steel
Motor Steel and Copper
Gearbox Aluminium, Steel and
Phosphor Bronze
Various Parts Steel and Aluminium




Pre-start Checks
Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use,
whichever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the Pro 600X must not be used
until the fault is rectified.

1. Thoroughly inspect the Pro 600X for signs of damage. Check components are present and secure. Pay special attention to the
Drive Belt safety guard fitted between the engine and gearbox unit.

Check fluid lines, hoses filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.
Check the engine oil level and top up as necessary.

. Check the engine fuel level and top up as necessary.

. Check for fuel and oil leaks.

EENAEN

Operating Instructions

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY
| WARNING youop voutany )

( this manual.

Petrol Machines

Starting Procedure

» Be sure the fuel tank is full. Use the recommended fuel to run the engine T
from its instruction booklet.

* Check engine oil levels.

» Turn the engines stop switch clockwise to the position ‘I'.

»  Open the fuel cock.

« Set the speed control lever 1/3 of the way towards the high speed
position.

+ If the engine is warm of the ambient temperature is high, close the
choke lever half way, or keep it open fully. If the engine is cold, or the
ambient temperature is low, close the choke lever. ( CH

+ Pull the starter handle slowly until the resistence is felt. Return the
handle to its original position and pull swiftly.

» Allow a longer warm up period in colder temperatures.

Operation

» Guiding the trowel on the slab is very simple. Get into the operator’s
position behing the centre of the handle, attain a good footing and apply
the throttle slowly until desired speed is obtained. (A)

» Push handle down and machine will move to the right (B). lift the handle up and the machine will move to the left (C)

+ Slightly twist to the left and the machine will move to the left. The machine will remain stationary if you do not apply any force up
or down.

Stopping the Engine

* Never use the choke to stop the engine. Leave the machine run at an idle speed for 2-3 minutes to cool down .

* Move the Gas lever to minimum throttle. Turn the button, which is on the petrol engine, to the OFF position to stop the
machine lastly.

Electric Machines

Starting Procedure

« Insert the plug into its place.

» Select the rotation direction.

+ Put safety/stop switch on “ON” position and turn direction switch on position "1” first. If the machine does not start and just makes a
noise, that shows you select the wrong direction of rotation. Stop the machine switch on to position “2” and continue the same way.

Operation

» Get into the operator’s position behind the center of handle attain a good footing and get starting. (A)
+ Push handle down to move the machine right (B), lift handle up to move the machine left gently. (C)
* The machine will remain stationary, it you do not apply any force up and /or down.

Stopping the Motor
+ Put direction switch on “0” position and get the plug out.
+ Do not leave the machine before getting the plug out.

(Note: The illustration above is of the Pro 900, but the instructions are correct for the Pro 600X)



Blade Adjustment

The blade pitch control knob is at easy reach of the operator. The pitch adjustment has an unlimited pitch variation and this can
be undertaken whenever necessary. During finishing setting up/hardening may vary from area to area across the floor, so the pitch
adjustment can be changed to suit accordingly while the machine is in operation. When transporting the trowel on a truck, always
keep blades fully horizontal flat on the floating disc.

Transportation

For transportation of the machine use lifting eye. Alternatively to lift the machine, use an aid equipment through the stationary ring, which
can carry the weight of the machine ,with a carrying pipe on the back past of handle.

Troubleshooting Guide

Problem

Cause Remedy

Engine will not start. No fuel getting to engine. Open fuel tap.

Fill fuel tank.

Engine switched off. Switch engine on.

Spark plug fouled. Clean, check and reset plug gap.

Engine cold. Close choke.

Engine flooded. Open choke, fully open throttle, pull recoil starter until engine fires.

Cutout switch wire Reconnect disconnected wire.

Leaving Swirls in Main Shaft damaged. Check and replace as necessary.

concrete, Rolling
Concrete or Bouncing.

Spider Plate arms bent.

Replace as necessary.

Blades are unevenly adjusted.

Check and adjust as necessary.

Blades are all different sizes.

Replace, ensuring all blades are the same size.

Blades are worn.

Replace blades.

Servicing

Gearbox
Check oil level every month. On side of the gearbox there is an plug. Use “SHELL OMALA 220 (750ml)” gear oil or equivalent.

Machine Cleaning
Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened cement. Hard concrete/cement paste is very difficult
to remove. To clean it use an old brush or hand brush.

Changing of Blades

Be careful when changing old blades with new. Due to the way the blades wear, the old blades become very sharp, like a knife
blade. As a safety precaution very heavy-duty gloves during this operation to prevent the hands being cut. Remove bolts and lock
washers on each trowel arm and remove the blades. Before installing new blades clean all concrete/cement from bottom and side
of the trowel, be sure trowelling edge of the blade is behind trowel arm. Install bolts and lock washers on each trowel arm and
fasten securely.

Tightening the V-Belts

If you notice a loose on V belt, check the tightness. Especially in first using and V belt change. Check the V belt tightness after 8
hours later. Using your head finger push the V belt from its middle point. It must stretch about 2cm.If it stretches more, it is loose.
For tightening; loose the motor fixing screws.(till motor moves away on the table) Loose the motor lock nut. Loose the screws, push
the motor backward. Checking the V belt tightness, do the same operations. Until tightness of V belt is desired value, screw the
motor luck nut, and then screw the motor fixing screws.
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Servicing

Maintenance Table

Daily Weekly

Clean the machine using pressurized water. v

Check the blade pitch adjustment.

Check the blade pitch bolts, and check other bolts on the machine. Tighten if necessary

Check engine oil level.

AN NI NS RN

Clean air filter.
Check the V-Belt tightness.
Check the blades.

Change engine oil.

AN IR NIEENIERN

Put oil on the grease fittings.

Warranty

Your new Belle Group ‘Pro 600X’ Trowel is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original
date of purchase. The Belle Group warranty is against defects in design, materials and workmanship.

The following are not covered under the Belle Group warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Belle Group or their recognised agents.

3. Transportation or shipment costs to and from Belle Group or their recognised agents, for repair or assessment against a

warranty claim, on any machine.

Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

»

The following components are not covered by warranty.
- Drivebelt/s
- Engine air filter
- Engine spark plug

Belle Group and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Belle Group, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Write to:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



@ How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Pro 600X safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Pro 600X.

Foreword

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘Machine Description’ section helps you to familiarize yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Servicing’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
== """~ carried out in the correct way.

NI N

(A WARNING T7he life of the operator can be at risk.

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY
( WARNING you op youtany )

this manual.

KNOW how to safely use the unit’'s controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: BELLE GROUP (UK): +44 (0) 1298 84606
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Machine Description @

Electric Model

1 #_ Gasoline Model

N

. Gas Switch

. Safety / Stop Switch

Handle

. Engine

. Blade Adjustment Mechanism
. Guard Ring

. Blades
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. Electric Motor

Technical Data @
PRO 600X Gasoline Electric
A - Machine Length (in) 55.1 55.1
B - Machine Width (in) 25.6 25.6
C - Machine Height (in) 39.4 394
Engine Type Honda GX120 (4Hp) N/A
Engine Power (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Motor Power (kW) N/A 22
Maximum Torque (rpm) 115 115
Machine Weight (Ibs) 116.8 160.9
Trowelling Diameter (in) 23.6 23.6
Trowelling Speed (rpm) 50 - 115 50 - 115
Noise Level (dB(A)) 104 104
Vibration Level (m/sec?) 9.51 463
A B




@ General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Pro 600X, consult your supervisor or Belle Group.

WARNING Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any
———————  maintenance, service or repairs.

« This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.

Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.

Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator when ever this equipment is being used (see Health & Safety).
Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and

security, if any are damaged or missing, DO NOT USE THE PRO 600X until the guard has been replaced or repaired.

Do not operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety

WARNING Gasoline is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish
———————  all open flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

N

« Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

» Spilt fuel must be made safe immediately, by using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
« Store gasoline in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

@ Health And Safety

Vibration.
Some vibration from the trowelling operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. DO NOT exceed the maximum
usage times.

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear. Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the
equipment’s moving parts.

Electric Machines.
Electricity can kill! Always ensure that the machine is disconnected from the power supply before carrying out any maintenance/re-
pairs. Never use the machine in wet conditions.

Gasoline Machines.

Fuel.

Do not ingest fuel or inhale fuel vapours and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately.

If you get fuel in your eyes, irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes

( A WARNING The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill!

—/

Do not operate the Pro 600X indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.

Environment

i

Safe Disposal. ) ) Component Material
Instructions for the protection of the environment.
The machine contains valuable materials. Take the discarded Handle Steel
@ apparatus and accessories to the relevant recycling facilities. Belt Guard ABS
Bedplate Steel
Hand Grips Rubber
Engine Aluminium and Steel
Motor Steel and Copper
Gearbox Aluminium, Steel and
Phosphor Bronze
Various Parts Steel and Aluminium
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Pre-start Checks @

Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use,
whichever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the Pro 600X must not be used
until the fault is rectified.

1. Thoroughly inspect the Pro 600X for signs of damage. Check components are present and secure. Pay special attention to the
Drive Belt safety guard fitted between the engine and gearbox unit.

Check fluid lines, hoses filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.
Check the engine oil level and top up as necessary.

. Check the engine fuel level and top up as necessary.

. Check for fuel and oil leaks.

Operating Instructions @
(m

EENAEN

| WARNING

Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY
this manual.

Gasoline Machines

Starting Procedure

- Be sure the fuel tank is full. Use the recommended fuel to run the engine T
from its instruction booklet.

- Check engine oil levels.

- Turn the engines stop switch clockwise to the position ‘I'.

- Open the fuel cock.

- Set the speed control lever 1/3 of the way towards the high speed
position.

- If the engine is warm of the ambient temperature is high, close the
choke lever half way, or keep it open fully. If the engine is cold, or the
ambient temperature is low, close the choke lever. ( CH

- Pull the starter handle slowly until the resistence is felt. Return the
handle to its original position and pull swiftly.

- Allow a longer warm up period in colder temperatures.

Operation

- Guiding the trowel on the slab is very simple. Get into the operator’s
position behing the centre of the handle, attain a good footing and apply
the throttle slowly until desired speed is obtained. (A)

- Push handle down and machine will move to the right (B). lift the handle up and the machine will move to the left (C)

- Slightly twist to the left and the machine will move to the left. The machine will remain stationary if you do not apply any force up
or down.

Stopping the Engine

- Never use the choke to stop the engine. Leave the machine run at an idle speed for 2-3 minutes to cool down .

- Move the Gas lever to minimum throttle. Turn the button, which is on the gasoline engine, to the OFF position to stop the
machine lastly.

Electric Machines

Starting Procedure

« Insert the plug into its place.

» Select the rotation direction.

+ Put safety/stop switch on “ON” position and turn direction switch on position "1” first. If the machine does not start and just makes a
noise, that shows you select the wrong direction of rotation. Stop the machine switch on to position “2” and continue the same way.

Operation

» Get into the operator’s position behind the center of handle attain a good footing and get starting. (A)
+ Push handle down to move the machine right (B), lift handle up to move the machine left gently. (C)
* The machine will remain stationary, it you do not apply any force up and /or down.

Stopping the Motor
+ Put direction switch on “0” position and get the plug out.
+ Do not leave the machine before getting the plug out.

(Note: The illustration above is of the Pro 900, but the instructions are correct for the Pro 600X)
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@ Blade Adjustment

The blade pitch control knob is at easy reach of the operator. The pitch adjustment has an unlimited pitch variation and this can
be undertaken whenever necessary. During finishing setting up/hardening may vary from area to area across the floor, so the pitch
adjustment can be changed to suit accordingly while the machine is in operation. When transporting the trowel on a truck, always
keep blades fully horizontal flat on the floating disc.

@ Transportation

For transportation of the machine use lifting eye. Alternatively to lift the machine, use an aid equipment through the stationary ring, which
can carry the weight of the machine ,with a carrying pipe on the back past of handle.

@ Troubleshooting Guide

Problem

Cause Remedy

Engine will not start. No fuel getting to engine. Open fuel tap.

Fill fuel tank.

Engine switched off. Switch engine on.

Spark plug fouled. Clean, check and reset plug gap.

Engine cold. Close choke.

Engine flooded. Open choke, fully open throttle, pull recoil starter until engine fires.

Cutout switch wire Reconnect disconnected wire.

Leaving Swirls in Main Shaft damaged. Check and replace as necessary.

concrete, Rolling
Concrete or Bouncing.

Spider Plate arms bent.

Replace as necessary.

Blades are unevenly adjusted.

Check and adjust as necessary.

Blades are all different sizes.

Replace, ensuring all blades are the same size.

Blades are worn.

Replace blades.

Gearbox
Check oil level every month. On side of the gearbox there is an plug. Use “SHELL OMALA 220 (750ml)” gear oil or equivalent.

Machine Cleaning
Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened cement. Hard concrete/cement paste is very difficult
to remove. To clean it use an old brush or hand brush.

Changing of Blades

Be careful when changing old blades with new. Due to the way the blades wear, the old blades become very sharp, like a knife
blade. As a safety precaution very heavy-duty gloves during this operation to prevent the hands being cut. Remove bolts and lock
washers on each trowel arm and remove the blades. Before installing new blades clean all concrete/cement from bottom and side
of the trowel, be sure trowelling edge of the blade is behind trowel arm. Install bolts and lock washers on each trowel arm and
fasten securely.

Tightening the V-Belts

If you notice a loose on V belt, check the tightness. Especially in first using and V belt change. Check the V belt tightness after 8
hours later. Using your head finger push the V belt from its middle point. It must stretch about 2cm.If it stretches more, it is loose.
For tightening; loose the motor fixing screws.(till motor moves away on the table) Loose the motor lock nut. Loose the screws, push
the motor backward. Checking the V belt tightness, do the same operations. Until tightness of V belt is desired value, screw the
motor luck nut, and then screw the motor fixing screws.
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Maintenance Table

Daily Weekly

Clean the machine using pressurized water. 4

Check the blade pitch adjustment.

Check the blade pitch bolts, and check other bolts on the machine. Tighten if necessary

Check engine oil level.

NN ENEN

Clean air filter.
Check the V-Belt tightness.
Check the blades.

Change engine oil.

NN ENEN

Put oil on the grease fittings.

Your new Belle Group ‘Pro 600X’ Trowel is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original
date of purchase.
The Belle Group warranty is against defects in design, materials and workmanship.

The following are not covered under the Belle Group warranty:
1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.
2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Belle Group or their recognised agents.
3. Transportation or shipment costs to and from Belle Group or their recognised agents, for repair or assessment against a
warranty claim, on any machine.
. Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

IS

The following components are not covered by warranty.
- Drivebelt/s
- Engine air filter
- Engine spark plug

Belle Group and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Belle Group, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Write to:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



@ Comment Utiliser Ce Manuel

Ce manuel a été rédigé pour vous aider a utiliser et entretenir la talocheuse PRO 600X en toutesécurité.
Il est destiné aux concessionnaires et aux opérateurs des talocheuses PRO 600X.

Avant-propos

La section ‘Respect de I’environnement’ fournit des renseignements sur les méthodes de recyclage et d’élimination des appareils dans
le respect de I'environnement.

La section ‘Description de I’'appareil’ vous permet de vous familiariser avec I'agencement et les commandes de 'appareil.

Les sections ‘Consignes de sécurité générales’ et ‘Santé et Sécurité’ expliquent comment utiliser 'appareil pour assurer votre sécurité
et celle du public.

Le guide ‘Dépistage des anomalies’ vous donne des conseils en cas de probleme avec I'appareil.

La section ‘Révision’ vous donne des conseils pour I'entretien général et les révisions de votre appareil.

La section ‘Garantie’ donne des renseignements sur la couverture sous garantie et la procédure de réclamation sous garantie.

La section ‘Déclaration de conformité’ indique les normes auxquelles I'appareil est conforme.

Directives concernant les annotations signalées dans ce manuel.
Dans ce manuel, il faut préter une attention toute particuliére aux textes signalés comme suit:

( & ATTENTION Ce produit est en danger. L'échec d’effectuer correctement les procédures peut entrainer la )

détérioration de la machine et/ou votre blessure personnelle.

(A AVVERTISSEMENT La vie de 'opérateur peut étre en danger. )

@& AVVERTISSEMENT

| Il AVVERTISSEMENT VOUS DEVEZ LIRE et ETUDIER ce manuel avant d’exploiter cette machine @

d’entreprendre toute tdche de maintenance sur celle-ci.

SACHEZ comment utiliser d’une fagon sire les commandes de l'unité et les taches a entreprendre pour la maintenance sdre de
celle-ci.

NB : Assurez-vous de connaitre le moyen de commuter la machine hors tension avant de commuter celle-ci sous tension, en cas de
probléeme.

Il faut TOUJOURS porter ou utiliser les articles de sUreté nécessaires pour assurer votre protection personnelle.

DEMANDEZ AVOTRE SUPERVISEUR OU CONTACTEZ BELLE GROUP POUR DEMANDER TOUTE QUESTION concernant I'utilisation
slre ou la maintenance de cette machine.

Comment ULIlISEr C8 MANUEL..........o..iii e e s s e e e 18
AVEIEISSEIMENT ...ttt st s et e et e st h e et E st b et R et e ket h s sttt Rt n ettt en e

Description de I'appareil
Caractéristiques techniques ..
CoNSIGNES A€ SECUME GENETAIES .........ouiiiiiiiiiiiie et b bbbt sttt ettt b e ene e 20
SANEE B SECUNLE ...ttt e et e e e e s £ o e s e et et et e e e b e e e e s e eb e b e bt e et e bt et e e et e e 20

Environnement
Controles préalables au démarrage
INStrUCHONS A'ULIISAION ..ot e e e e e e e e e s sa e se b e ae e in e
Changement des pales .
Transport ....
Guide de dépistage des anomalies .
Révision

Garantie
Déclaration de conformité ...

Belle Group se réserve le droit de changer la spécification de la machine sans préavis ou obligation.
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Description de la Machine @

1 %_  Modéle Essence

Modeéle Electrique

N

. Levier de commande des gaz

. Disjoncteur de Sécurité moteur

. Poignée

. Moteur

. Méchanism d’ajustement des pales
. Anneau de Protection

. Pales

0o N O g A W0 N

. Moteur Electrique

Données Techniques @
PRO 600X Essence Electrique
A - Longeur de la Machine (mm) 1400 1400
B - Largeur de la Machine (mm) 650 650
C - Hauteur de la Machine (mm) 1000 1000
Type de Moteur Honda GX120 (4Hp) N/A
Puissance de la Moteur (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Puissance de la Moteur Electrique (kW) N/A 22
Tour de Lame Maximum (rpm) 115 115
Peso de la Machine (Kg) 53 73
Diametre de la Talocheuse (mm) 600 600
Vitesse de Talochage (rpm) 50 - 115 50 - 115
Niveau de Bruit (dB(A)) 104 104
Vibration sur 3 axes (m/sec?) 9.51 4.63




@ Consignes de Sécurités Générales

Pour votre protection personnelle et pour la sécurité des personnes qui se trouvent a proximité, priere de lire et de bien assimiler les consignes
de sécurité suivantes. Il incombe a I'opérateur de s’assurer qu'il a bien assimilé la maniere d'utiliser cet équipement en toute sécurité. En
cas de doute quant au mode d'utilisation sir et correct de la talocheuse Pro, adressez-vous & votre responsable ou a Belle Group.

( & ATTENTION Un entretien mal fait peut étre dangereux. Lisez et assimilez cette section avant d’effectuer deD

opérations d’entretien de service ou des réparations.

+ Ce matériel est lourd et ne doit pas étre soulevé par une seule personne. DEMANDEZ DE L’AIDE ou utilisez un équipement de
levage approprié.

+ Balisez la zone de travail et éloignez le public et tout le personnel non autorisé a une distance de sécurité.

« L'opérateur doit impérativement porter un équipement de protection individuelle chaque fois qu’il utilise cet appareil (voir Santé
et Sécurité).

» Avant de mettre I'appareil en marche, vérifiez que vous savez comment I’arréter en cas de difficultés.

» |l faut toujours éteindre le moteur avant de transporter ou de déplacer I'appareil ou avant toute intervention.

* Le moteur peut devenir trés chaud pendant I'utilisation. Attendez que le moteur refroidisse avant de le toucher. Ne laissez jamais
le moteur tourner sans surveillance.

+ Il ne faut jamais retirer ou modifier les capots de protection installés. lls sont prévus pour votre protection. Vérifiez que les capots
sont en bon état et correctement fixés. Si 'un des capots est endommagé ou manquant, NE PAS UTILISER La talocheuse
PRO tant que le capot n’a pas été remplacé ou réparé.

+ Nutilisez pas I'appareil si vous ne vous sentez pas bien, si vous étes fatigué ou si vous avez abusé d’alcool ou de stupéfiants.

Consignes de sécurité concernant le moteur

Le carburant est inflammable. Il risque de causer des blessures et des dégats. Arrétez le
A AVVERTISSEMENT  moteur, éteignez toutes les flammes nues et ne fumez pas pendant le remplissage du réservoir
de carburant. Essuyez toujours tout carburant renversé.

* Avant de faire I'appoint de carburant, arrétez le moteur et attendez qu'il ait refroidi.

» Pendant le remplissage, il NE FAUT PAS fumer ou autoriser les flammes nues dans cette zone.

» Tout renversement de carburant doit immédiatement étre sécurisé avec du sable. Si le carburant s’est renversé sur vos vétements,
changez-vous.

+ Versez le carburant dans un récipient prévu a cet effet, a I'écart de la chaleur et de toute source de combustion.

Santé et Sécurités

Vibrations

Une partie des vibrations provoquées par le fonctionnement de la truelle est transmise aux mains de I'opérateur par I'intermédiaire de la
poignée. Se reporter aux spécifications et aux caractéristiques techniques pour connaitre les niveaux de vibration et les durées d'utilisation
(durée d’exposition quotidienne maximale recommandée). NE PAS dépasser la durée d'utilisation maximale.

Equipement de protection individuelle

Lors de I'utilisation de I'appareil, il est impératif de porter un équipement de protection individuel approprié, a savoir lunettes de protection,
gants de protection, casque antibruit, masque anti-poussiére et chaussures a bout d’acier. Porter des vétements adaptés au travail a
effectuer. Attacher les cheveux longs et ne pas porter de bijoux susceptibles de s’accrocher dans les pieces mobiles de I'appareil.

Machines électriques

L’électricité peut tuer. Toujours s’assurer que I'appareil est débranché de I'alimentation electrique avant d’entreprendre des travaux
d’entretien ou des réparations. Ne jamais utiliser 'appareil en conditions humides.

Machines a essence

Il ne faut pas avaler ni inhaler les vapeurs de carburant et il faut éviter tout contact avec la peau. Laver immédiatement les éclaboussures
de carburant. En cas d’éclaboussure dans les yeux, rincer abondamment et consulter un médecin dés que possible.

Fumées d’échappement

( A AVVERTISSEMENT Les fumées d’échappement produites par ce matériel sont extrémement toxiques et )

peuvent étre mortelles.

La talocheuse ne doit pas étre utilisée a l'intérieur ou dans des espaces confinés. Assurez-vous que la zone de travail est correctement
ventilée.

Respect de ’Environnement

Elimination en tqute sécurité. ) o Composant Matériau
@ Instructions pour la protection de I'environnement Manch Aci
L’appareil contient des matériaux recyclable. Pour vous anc ? i cler
@é débarrasser de I'appareil et des accessoires, apportez-les Protection de Courroie ABS
dans une décharge de recyclage agréée. Plaque d’embase Acier
Poignées Caoutchouc
Machine Aluminium et Acier
Moteur Acier et Cuivre
Boite d’engrenages Aluminium, Acier et Bronze
Phosphoreux
Autres pieces Acier et Aluminium
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Inspection préalable au démarrage

L'inspection préalable au démarrage décrite ci-dessous doit étre effectuée avant le début de chaque séance de travail ou toutes les quatre
heures d'utilisation, selon ce qui arrive en premier. Pour des instructions détaillées, se reporter a la section ‘Révision’. Si un défaut est
identifié, la Talocheuse Pro 600X ne doit pas étre utilisée tant que le défaut n’a pas été rectifié.

1. Inspectez soigneusement la Talocheuse Pro 600X pour déceler tout signe de détérioration. Vérifiez qu’il ne manque aucun
composant et que ceux-ci sont bien fixés. Faites particulierement attention au capot de protection de la courroie
d’entrainement monté entre le moteur et la boite d’engrenages.

2. Veérifiez les tuyaux de liquide, les orifices de remplissage, les bouchons de vidange et tous autres éléments pour déceler toute
trace de fuite. Eliminez les fuites avant de faire fonctionner I'appareil.

3. Vérifiez le niveau d’huile moteur et faites I'appoint en cas de besoin.

4. Vérifiez le niveau de carburant du moteur et faites I'appoint en cas de besoin.

5. Vérifiez 'absence de fuites de carburant et d’huile.

Instructions d’Utilisation
(1

Modele Essence

Procédure de mise en route

» Assurez-vous que le moteur est plein. Utiliser I'huile recommandée a cet T
effet. =

« Vérifier le niveau d’huile

+ Tournez l'interrupteur de marche/arrét du moteur dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour I'amener en position ‘I'.

+  Ouvrir le réservoir

« Mettre le levier de vitesse a 1/3 de la position la plus rapide

* Sile moteur est chaud ou si la température ambiante est élevée, fermer le
starter a moitié, ou laissez-le complétement ouvert. Si le moteur est froid,
ou si la température ambiante est basse, fermer le levier de starter.

» Poussez le levier de starter doucement jusqu’a sentir une résistance.
Remettre le levier de starter sur sa position initiale.

+ Laissez une période de préchauffage

VOUS DEVEZ LIRE et ETUDIER ce manuel avant d’exploiter cette machine ou d’entreprendre
w toute tache de maintenance sur celle-ci. )

Utilisation de la talocheuse

* Guider la truelle sur la dalle est une opération trés simple. Prenez position
derriére le guidon, au centre de I'appareil en veillant a avoir un bon équilibre
sur le sol. Actionnez lentement la commande des gaz jusqu’a la vitesse désirée. (A)

* Poussez la manette vers le bas pour faire tourner I'appareil vers la droite(B). Lever la manette vers le haut pour faire tourner
I'appareil vers la gauche. (C)

» Tournez légérement vers la droite pour faire avancer I'appareil. Tournez Iégérement vers la gauche pour faire reculer I'appareil.
Maintenez la manette en position neutre pour que la machine reste immobile.

Arréter la machine

» Ne jamais utiliser le starter pour arréter le moteur. Laissez le moteur tourner en position ralentie pendant 2-3 minutes a froid.

* Mettre le levier de commande des gaz a la vitesse minimum. Tourner le bouton qui est sur le moteur a la position OFF pour arréter
complétement la machine.

Modele Electrique

Procédure de mise en route

« Insérer la fiche a sa place.

« Sélectionner le sens de rotation.

» Placer l'interrupteur de sécurité/d’arrét sur la position « ON » et placer l'interrupteur de direction sur la position « 1 » d’abord. Si la
machine ne démarre pas et fait juste un bruit ; cela montre que vous avez choisi le mauvais sens de direction de rotation. Arréter la
machine, placer l'interrupteur sur « 2 » et continuer de la méme fagon.

Utilisation de la talocheuse

« Se placer dans la position de I'opérateur derriére au milieu de la poignée, prendre une bonne prise de pied et démarrer. (A)

» Pousser le manche vers le bas pour déplacer la machine vers la droite (B), soulever le manche pour déplacer la machine vers la
gauche gentiment. (C)

+ La machine restera stationnaire, si vous n’appliquez aucune force vers le haut et/ou vers le bas.

Arréter la machine
» Placer l'interrupteur de direction sur la position « 0 » et retirer la fiche.
* Ne pas laisser la machine avant d’avoir retiré la fiche.

(Note: Cette illustration ci-dessus est pour le pro 900, mais cette instruction est également correcte pour le Pro 600X)
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i

Le bouton de réglage du pas est a portée de main de I'opérateur. Le réglage du pas, qui s'effectue selon les besoins, est caractérisé

Réglage du pas de lame

par des variations de pas illimitées. Pendant le lissage, la prise/durcissement peut varier d’'une partie du sol a l'autre, et le
pas peut ainsi étre réglé de facon précise, selon les besoins, pendant que I'appareil fonctionne.
En transportant la talocheuse dans un camion toujours s’assurer que les lames sont posées a I'horizontale.

Transport

i

Pour le transport de la machine utiliser 'anneau de levage. Alternativement, pour soulever la machine, utiliser un équipement
approprié, supportant le poids de la machine.

i

istage des Anomalies

Probléme

Cause

Solution

Le moteur ne démarre pas

Pas de carburant

Ouvrir le robinet de carburant
Remplir le réservoir

Le moteur est éteint

Mettre le contact

Bougie encrassée

Nettoyer, vérifier et régler I'entrefer de la bougie.

Moteur froid

Fermer le starter.

Moteur noyé

jusqu’a ce que le moteur démarre.

Ouvrir le starter, pleins gaz, tirer le démarreur a rappel

Fil de disjoncteur débranché.

Rebrancher le fil.

L'appareil laisse des
traces circulaires dans le
béton, roule le bétonou
rebondit.

Arbre principal endommagé

Vérifier et remplacer en cas de besoin.

Bras de plaque araignéetordus.

Remplacer si nécessaire.

Pales réglées de fagon inégale.

Vérifier et régler selon les besoins

Pales de tailles différentes

Remplacer en veillant a ce que toutes les pales soient de

laméme taille.

Boite d’engrenage.
Vérifier le niveau d’huile tous les mois. Il y a un bouchon sur le cété de la boite d’engrenage. Utiliser I'huile « SHELL OMALA 200 » ou
une huile équivalente.

Entretien de la machine.
Nettoyer la machine aprés utilisation pour éviter I'accumulation de ciment dur. En effet, les restes de ciment durcis sont difficiles a
enlever. Pour nettoyer utiliser une vielle brosse ou une brosse manuelle.

Changement des pales.

Soyez prudent lors du remplacement des pales. Sous I'usure les lames deviennent trés coupantes, comme une lame de couteau.
Utiliser des gants de sécurité tres résistants lors de cette manipulation pour éviter de vous couper aux mains.

Déposez les boulons et les rondelles d’arrét de chaque de bras de truelle et déposez

les pales. Avant d’installer des pales neuves, éliminez tout le béton/ciment du dessous

et des c6tés de la truelle; assurez-vous que le bord de talochage/lissage de la pale se

trouve derriére le bras de truelle.

Remontez les boulons et les rondelles d’arrét sur chaque bras de truelle et serrez-les.

Resserrez la courroie en V.

Si vous notez une perte au niveau de la tension de la courroie vérifiez-la. Surtout lors de la 1¢ utilisation et lors du changement de la
courroie. Vérifiez la tension de la courroie aprés 8 h d'utilisation. Poussez la courroie en V & partir de son point central. Elle doit s’étirer
de 2 cm environ, si elle s’étire plus la tension est faible.

Pour augmenter la tension ; desserrez les vis qui fixent le moteur et les écrous de blocage et poussez le moteur en arriére. Vérifier

la tension de la courroie en faisant la méme opération. Une fois que la tension de la courroie est bonne, revissez les vis et écrous du
moteur.
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Fréquence d’entretien :

Quotidiennement Hebdonadairement

Nettoyer la machine avec de I'eau pressurisée v

Veérifier I'ajustement du pas de lame 4

Veérifier les boulons du pas de lame et les autres boulons de la machine. 4 v
Resserrez si nécessaire

Vérifier le niveau d’huile v

Nettoyer le filtre a air v

Vérifier la tension de la courroie en V v
Vérifier les pales v
Changer I'huile du moteur v
Mettre de I'huile sur les parties a graisser v

Votre nouvelle truelle Pro Belle Groupe est garanti un an (12 mois) a compter de la date originale d’achat, cette garantie étant réservée
a l'acheteur original. La garantie Belle Group s’applique a tous les défauts de matériau ou vices de conception ou de fabrication.

La garantie Belle Group ne couvre pas ce qui suit:

1. Dégats causés par un usage abusif, négligent, une chute ou tout autre dégat similaire causé par le non-respect des instructions
concernant I'assemblage, I'utilisation ou les opérations d’entretien a effectuer par I'utilisateur, ou en

résultant.

Les modifications, additions ou réparations effectuées par des personnes autres que les responsables de Belle Group ou ses
agents agréés.

Les frais de transport ou d’expédition de I'appareil a Belle Group ou a ses agents agréés, en vue de le faire réparer ou de
I'évaluer apres réclamation sous garantie.

Les colts des matériaux et/ou de la main d’ceuvre nécessaire pour remplacer, réparer ou renouveler les composants en raison
d’une usure raisonnable.

N

I

»

Les composants suivants sont exclus de la garantie:
- Courroie(s) d’entrainement
- Filtre & air de moteur
- Bougie de moteur

Belle Group et/ou ses agents agréés, directeurs, employés ou assureurs ne sont pas tenus responsables d’éventuels dégats indirects
ou autres, pertes ou dépenses encourues en relation avec I'utilisation de I'appareil, ou I'incapacité d'utiliser I'appareil
dans un but quelconque.

Warranty claims/Réclamations sous garantie
Toute réclamation sous garantie doit d’abord étre adressée a Belle Group par téléphone, fax, e-mail ou par courrier.

Pour les réclamations sous garantie:
Tél : +44 (0)1246 473232 Fax : +44 (0)1246 474296 Email : Bellewarranty@belle-group.co.uk

Priére d’écrire a:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



@ Uso de Este manual

Este manual se edita para ayuda al usuario al manejo y puesta en servicio de manera segura la fratasadora Pro 600X. Va dirigido a
distribuidores y usuarios de la Pro 600X.

Avance

La seccién “Medio Ambiente” da instrucciones de como manejar el reciclado de aparatos para su desecho de manera ecologica.
La seccion “Descripcién de la Maquina” ayuda a familiarizarse con el disefio y controles de la maquina.

Las secciones “Seguridad General” e “Higiene y Seguridad” explican como usar la maquina garantizando su seguridad y la del
publico en general.

La guia “Solucién de Problemas” ayuda a resolver algun tipo de problema en caso de que ocurriera.

La seccion “Servicio” explica como realizar los trabajos de mantenimiento y servicio de la maquina.

La seccion “Garantia” da detalle de la naturaleza de las averias que la garantia cubre y los procedimientos para su reclamacion.

La seccion “Declaracion de Conformidad” muestra la distintas normas bajo las que la maquina se fabrica.

Directivas en relacion con el significado.
Los textos de este manual a los que hay que prestar una atencion especial se muestran del modo siguiente:

danar la maquina o lesionar al operador.

( A AVISO La vida del operador corre riesgo.

AVISO

(' AVISO Antes de operar o realizar ninguin trabajo de mantenimiento en esta maquina LEA Y APRENDA BIEN )

todas las instrucciones dadas en este manual.

12 El producto puede representar un riesgo. El incumplimiento de los procedimientos indicados podra
( & ATENCIQN E!producto puede rep g p P P

S

i

APRENDA a emplear con seguridad los comandos de la maquina y lo que se debe hacer para lograr un mantenimiento seguro.
(NOTA: Aprenda bien a desconectar la maquina antes de conectarla, en caso de que se enfrente con dificultades.)

Lleve o use SIEMPRE los equipos de proteccion personal necesarios.

En caso de DUDAS sobre el uso o mantenimiento seguros de la maquina, LLAME A SU SUPERVISOR O CONTACTE BELLE
GROUP: +44 (0)1298 84606

Descripcion de la Maquina .
Datos Técnicos
INSLrUCCIONES A SEQUIIAA ...ttt sttt b e 26
Higiene y Seguridad
Medio Ambiente...
Comprobaciones antes del arranque ..
INSTrUCCIONES A IMANEJO........iii ettt eh b e b e b e b e b e e e b e e bt et e e et et et et e e e e e e e e e a e
Ajuste de las Palas..
Transporte .
Guia de SolUCION dE ProDIEMAS..........c.oiuiii et e s e e e e e e st e e

Servicio....
Garantia ..
Declaracion de Conformidad..

Belle Group se reserva el derecho de alterar las especificaciones sin previa notificacion ni obligacion alguna.
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Descripcion de la Maquina @

1 #%_ Modelo Gasolina

Modelo Eléctrico

N

. Gatillo Acelerador

. Seguridad / Hombre Muerto
. Manillar

Motor

. Mecanismo Ajuste Aspas

. Protector Disco

. Aspas

© N O oA W N

. Motor Eléctrico

Datos Técnicos @

PRO 600X Gasolina Eléctrico
A - Largo Maquina (mm) 1400 1400

B - Ancho Maquina (mm) 650 650

C - Alto Maquina (mm) 1000 1000
Tipo de Motor Honda GX120 (4Hp) N/A
Potencia del Motor (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Potencia del Motor Eléctrico (kW) N/A 22
Torsiéon Maxima (rpm) 115 115
Peso de Maquina (Kg) 53 73
Diametro del Trabajo (mm) 600 600
Velocidad del Trabajo (rpm) 50 - 115 50 - 115
Nicel de Ruido (dB(A)) 104 104
Vibracién en 3 Planos (m/sec?) 9.51 4.63

A B




Instrucciones de Seguridad

Por su propia proteccién y seguridad de los que le rodean, por favor lea y asegurese de que ha comprendido la informacién sobre
seguridad que a continuacion se explica. Es responsabilidad del operario estar seguro de que entiende en su totalidad como manejar
este equipo de modo seguro. Si se siente inseguro sobre la seguridad y el uso correcto de la Pro 600X, consulte a su distribuidor 6
directamente llame a Belle Group.

( A AVISO Un mantenimiento inadecuado puede ser peligroso. Lea y comprenda AVISO esta seccion antes de )

realizar cualquier servicio 6 reparacion

» Este equipo es pesado y no debe ser levantado por una séla persona. Pida ayuda 6 use un equipo apropiado para ell o.

+ Acordone el area de tr abajo y mantenga a personal ajeno 6 no autorizado a una dis tancia de seguridad.

« El operar io debe llevar Equipo de Protecci 6n Personal (EPP) siempre que trabaje con la maquina (Ver Higiene y Seguridad).

« Asegulrese de que sabe como desconectar con seguri dad la maquina antes de conectar la en el caso de que surgieran dif
icultades.

+ Desconecte siempre la maquina ante de su transporte, 6 cambio de lugar 6 mantenimiento.

» Durante su uso el motor alcanza alta temperatura. Déje que se enfrie antes de tocarlo. Nunca deje la unidad en funcionamiento y
desatendida.

» Nunca retir e las protecciones instaladas. Son para su proteccion. Compruebe siempre las condiciones de seguri dad estado 6 si
fal tase alguna. NO UTILICE LA PRO 600X hasta que las protecciones hayan sido reemplazadas ¢ reparadas en su caso.

* No trabaje cuando se encuentre enfermo, cansado, 6 bajo la accién de alcohol 6 drogas.

Seguridad del Combustible
g AVISO El combustible es inflamable. Puede causar dafios personales 6 a la propiedad. Pare el motor,

apague las llamas, no fume mientras llena el tanque de carburante. Elimine siempre todo vestigio de
combustible derramado.

» Antes de rellenar de carburante, desconecte el motor y déjelo enfriar

* Mientras se rellena de carburante, NO FUME ni permita que haya ninguna llama en el aire.

* Laretirada del carburante derramado debe ser cubierto inmediatamente con arena. Si su ropa resultara salpicada debe ser
cambiada.

» Almacenar el combustible en un recipiente apropiado. Apartado de cualquier fuente

@ Higiene y Seguridad

Vibracion
Parte de la vibracion producida durante el trabajo de fratasado se transmite a través del manillar a las manos del operario. NO exceder
el tiempo de usos maximo.

EPP (Equipo de Proteccion Personal).
Un equipo apropiado debe ser usado cuando se trabeje con la fratasadora. ie. Guantes, Gafas de Seguridad, Cascos, Mascarilla
antipolvo y Zapatos con Puntera Reforzada.

Equipos con accionamiento eléctrico
ILa electricidad puede matar! Comprobar siempre que la maquina esta desconectada de la red antes de ser trasladada 6 en el
mantenimiento 6 reparacion. No trabaje nunca con la maquina en condiciones de humedad.

Equipos con accionamiento combustible

Combustible

No ingestar 6 inhalar sus vapores, asi como evitar su contacto con la piel. Limpiar las salpicaduras de combustible derramado
inmediatamente.

N el caso de que cayera combustible en los ojos, lavarlos con abundante agua i acudir al hospital tan pronto como sea posible.

Gases del escape

( A AVISO Los humos de escape producidos por este equipo son muy téxicos e incluso pueden matar. )

No trabajar con la Pro 600X en interiores espacios confinados, comprobar que e area de trabajo esta debidamente ventilada.

@ Medio Ambiente

Eliminacion Segura . . ) Componente Material
Instrucciones para la proteccion del medio ambiente.

La maquina monta materiales de valor. Traslade el aparato Maneta Acero

@Iépara su desecho y sus accesorios a las instalaciones de Prot. Correa ABS

reciclado correspondientes. Base Acero
Empufadura Goma
Motor (Combust.) Aluminio y Acero
Motor (Elect.) Acero y Cobre
Caja Cambio Aluminio, Acero y
Bronce fésforo
Varios Acero y Aluminio




Comprobaciones antes del arranque

Inspeccion previa

La siguiente inspeccion previa al arranque debe realizarse antes del comienzo de cada sesion de trabajo 6 después de cada cuatro
horas de funcionamiento, cualquiera que sea la primera. Para mas detalles, ver la seccion de revision. Si algun defecto fuera
descubierto, no se debe de trabajar con la Pro600X en tanto esta no sea reparada.

1. In speccione bien la fratasadora para la deteccion de a verias. Compruebe que todos sus componentes estan bien y
apropiadamente apretados. Preste atencion especial al protector de seguridad de la correa de transmision situada en el motor y a
caja de cambios.

2. V erifique lo s n iveles de aceite, puntos de engrase, tapones y c ualquier signo de perdida de aceite. Reparar el
goteo antes de la puesta en marcha.

3. Verifique el nivel de aceite del motor y rellene si fuera necesario. .

4. Verifique el nivel de carburante del motor y rellene si fuera necesario.

5. Verifique las perdidas de combustible y pérdidas de aceite.

Instrucciones de Manejo

Modelo Gasolina

Arranque

« Comprobar que el deposito de combustible esta lleno. Utilice el ——
carburante recomendado en el libro de instrucciones. V=l

» Revisar nivel aceite motor.

+ Girar el interruptor arranque en sentido manilas del reloj a la Posicion ‘I'.

» Abrir el paso de la gasolina.

+ Situar el nivel de control de velocidad a 1/3 del recorrido hacia la
velocidad maxima.

» Si el motor se calienta por la alta temperatura ambiente, cerrar el
reguladora a la mitad, 6 mantenerlo abierto al maximo. Si el motor esta
frio, 6 la temperatura ambiente es baja, cierre el regulador.

« Tire de la maneta de arranque lentamente hasta que se sienta
resistencia. Vuelva la maneta a su posicion original y tire con rapidez.

+ Mantenga mayor tiempo de calentamiento con temperaturas frias.

todas las instrucciones dadas en este manual.

AVISO Antes de operar o realizar ningn trabajo de mantenimiento en esta maquina LEA' Y APRENDA BIEN )

Operativa

* Mantener la fratasadora en el plano es facil. Situarse en la posicion del
operario, en posicién firme, y apriete el gatillo de embrague hasta que
se consiga la velocidad deseada (A).

» Lleve la maneta hacia abajo y la maquina girara a la derecha (B), lleve la maneta hacia arriba y la maquina se movera hacia
la izquierda (C).

« Incline ligeramente a la izquierda y la maquina se movera hacia esa direccion. La maquina permanecera en posicion si
ninguna fuerza arriba 6 abajo es aplicada.

Pare del Motor

» Nunca utilizar el regulador para detener la maquina. Dejar la maquina funcionar a marcha lenta durante 2-3 minutos para su
enfriamiento.

* Mover el control de gas al minimo. Girar el botén situado sobre el motor de gasolina a la posicion Off para detener la
magquina finalmente.

Modelo Eléctrico

Arranque

» Introduzca el enchufe en su lugar correspondiente.

« Seleccione la direccion de rotacion.

« Coloque el interruptor de parada de emergencia en la posicion “ON” y gire la direccion del interruptor hacia la posicion “1” en
primer lugar. Si la maquina no arranca y simplemente hace ruido, significa que la direccién de rotacion es incorrecta. Detenga la
méquina, coloque el interruptor en la posicién “2” y prosiga.

Operativa

« Colbéquese en la posicion del operador detras del centro de la palanca, sitiese en la posicion correcta y comience. (A)

+ Desplace suavemente la palanca hacia abajo para que la maquina se mueva hacia la derecha (B), y elévela con cuidado hacia
arriba para que se mueva hacia la izquierda. (C)

+ La maquina permanecera inmovil si no se ejerce ninguna presion hacia arriba o hacia abajo.

Pare del Motor
+ Coloque el interruptor en la posicion “0” y retire el enchufe.
» No abandone la maquina hasta que no la haya desenchufado.

(Nota: The ilustration superior corresponde a la Pro 900, si bien las instrucciones son correctas para la Pro 600X)
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@ Ajuste Palas

El control de inclinacién de las palas es facil de situar por el operario. El control de ajuste tiene ilimitada variacion de inclinacion y
puede hacerse cuando sea preciso. Durante el trabajo de acabado el endurecimiento del suelo puede variar de espacio en

espacio a lo largo y ancho de la superficie, de esta manera el control de inclinacién puede ser modificado a conveniencia mientras la
fratasadora continua el trabajo. En ocasiones de transporte de la maquina en un vehiculo, colocar todas las palas en

posicién horizontal plena sobre el disco de flotacion.

@ Transporte

En el traslado de la maquina emplee el punto de izado. Alternativamente utilice un equipo de ayuda, con la barra que va situada en el
manillar a lo largo de éste y que pueda con el peso de la la maquina.

@ Troubleshooting Guide

Problema Causa Solucion
Motor no arranca. El combustible no llega. Abrir |a tapa.
Llenar el depésito.
Motor apagado. Poner en marcha.
Bujia sucia. Limpiar y colocar de nuevo.
Motor frio. Cierre la palanca de estrangulacion
Motor ahogado. Abra el regulador y el acelerador al complete. Tire
del arranque hasta que encienda.
Deconexion arranque Reconectar. Reconectar.
Dejar rodadura en Eje Principal dafiado. Revisar y Reemplazar si fuera necesario.
en el cemento.
Cruceta doblada. Reemplazar.
Aspas no alineadas. Revisar y Ajustar.
Aspas de diferente tamario. Reinstalar con aspas del Mismo tamario.
Aspas desgastadas. Remplazar.

Transmision

Comprobar el nivel de aceite una vez al mes. Sobre un lado de la caja de cambio se encuentra el llenado. Utilice “SHELL OMALA 220
(750ml)” aceite de transmisién 6 un equivalente. Limpieza de la maquina. Limpiar la maquina despues del trabajo en prevencion de
que cemento endurecido quede depositado. El cemento duro es bastante dificil de retirar. Para su limpieza utilice un cepillo viejo 6 un
cepillo de mano.

Cambio de Aspas

Sea cuidadoso cuando reemplace las aspas viejas por nuevas. Debido a la forma en que trabajan, se vuelven muy cortantes.
Como precaucion utilice guantes gruesos durante esta operacion con el fin de evitar que sus manos resulten dafiadas. Retire las
tuercas y juntas de cierre de cada brazo de la fratasadora y quite las aspas. Antes de la instalacion de las nuevas aspas limpie todo
el cemento, asegurese de que el aspa queda dentro del brazo la pala. Monte de nuevo las tuercas y juntas en cada brazo de la
fratasadora y apriételos.

Tension de las Correas

Si nota que una correa esta floja, compruebe su tension. Especialmente en el primer uso y en los cambios. Verifique la tension de
ésta 8 horas después de su instalacion. Hagalo empujando hacia abajo la correa desde el punto medio de

ésta. Debe tensar alrededor de 2 cm. Si tensa a mas, esta floja. Para tensionarla; afloje lo tornillos de anclaje del motor. (aparte el
motor). Afloje la tuerca de cierre. Para chequear la correa , realice las mismas operaciones. Hasta tensar la correa hasta el punto
requerido. Apriete la tuerca de cierre de motor, y después los tornillos de fijacién del motor.
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Tabla de Mantenimiento

Diario Semanal

Limpiar la maquina usando agua a presion 4

Revisar el ajuste de inclinacion de las palas 4

Revisar en general las tuercas de inclinacion de las y las demas en general. v v
Apriete si fuera necesario

Revisar el nivel de aceite motor v

Limpiar el filro del aire v

Chequear la tension de la correa v
Revisar las aspas v
Cambiar el aceite de motor v
Engrasar los puntos ajuste v

Su nueva fratasadora de Belle mod. ‘Pro 600X’ Trowel queda garantizada al primer usuario por el periodo de un afio (12 meses) desde
la fecha de compra. La garantia de Belle Group cubr e defectos de dis efio, material es y mano de obra en su fabricacion

La garantia de Belle Group no cubre los siguientes puntos:

1. Dafios causados por el abuso, mal uso, caida u otros dafios similares ocurridos por 6 como resultado del incumplimiento
de las instrucciones de ensamblaje, operacién 6 mantenimiento por parte del usuario.

2. Las alt eraciones, adiciones 6 reparaciones efectuadas por personas ajenas a Belle Group 6 a sus servicios autorizados.

3. Los costos de transporte 6 embarque a y de Belle Group a sus servicios autorizados para la reparacion 6 evaluacion de

una maquina al amparo de una reclamacion contra la garantia.

Los costos de materiales y mano de obra relacionados con la renovacion, reparacién 6 recambio de component es por

desgaste normal.

»

Los siguientes components no estan amparados por la garantia.
Correals de transmision
Filtro aire motor
Bujia Motor

Belle Group y 6 sus agent es autorizados, di rectores, empl eados 6 asegurado res no se responsa bi lizan de ni ngin dafio
consecuente de U otros, pér di das 6 gastos relac ionados con 6 debidos a la i nefi caci a del ma nejo de | a ma quin a.

Modo de Reclamacién
Todas las reclamaciones presentadas al amparo de la garantia deberian dirigirse en primer lugar a Belle Group, bien por Teléfono,
Fax, Correo Electronico, 6 por escrito.

Para sus reclamaciones:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 C.Electronico: Warranty@belle-group.co.uk

Por Escrito:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



Utilizacao deste Manual

i

Este manual foi elaborado para o ajudar a operar e assistir em seguranga as Talochas Pro 600X.
Destina-se a todos os revendedores e operadores das Pro 600X.

Contetudo

O capitulo “Ambiente’ ensina-lhe como lidar com a reciclagem de pegas descartadas de maneira amiga para o ambiente

Os capitulos de ‘Seguranga Geral’ e de ‘Seguranga e Satide’ explicam como utilizar a maquina de modo seguro para Si e para o
publico em geral.

O guia de ‘Avarias’ explica-lhe como proceder no caso de ter um problema técnico com a maquina.

A secgdo de ‘Manutengéo e Assisténcia’ informa-o da manutengéo e assisténcia geral da sua maquina.

O capitulo ‘Garantia’ descreve a natureza da cobertura da garantia e procedimentos de reclamacéo.

A ‘Declaragao de Conformidade’ mostra quais as normas oficiais a que obedeceu a produgéo do equipamento.

Directivas respeitantes a notas:
Os textos, neste manual, ao qual se deve prestar especial atengéo, sdo apresentados da seguinte forma:

O equipamento pode estar em perigo. A maquina ou o operador podem sofrer danos ou lesées se
CUIDADO : i
s os procedimentos ndo forem efectuados de modo correcto.

( A AVISO A vida do operador pode estar em perigo.

AVISO

Antes de operar ou efectuar qualquer trabalho de manutengéo nesta méquina DEVERA LER e
AVISO
Ll ESTUDAR este manual.

SABER como trabalhar em seguranga com os controlos da maquina e também os procedimentos para uma manutengdo sem
problemas.

(Nota: Certifique-se que sabe desligar (OFF) a maquina antes de a ligar (ON), para o caso de surgir algum imprevisto).

Vestir ou utilizar SEMPRE os equipamentos de seguranga apropriados e necessarios a sua protecgao.

Se tiver ALGUMA DUVIDA acerca da utilizagdo ou manutengdo em seguranga desta maquina, CONSULTAR O REVENDEDOR DA
BELLE.

i

® indice
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Descrigdo da Maquina
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Seguranga Geral
Salde e Seguranga.
Ambiente
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Instrucdes de Operagéo ...
Regulagéo da Lamina
L= LA ES] oo OSSP OR VPRSPPI
Diagnéstico de Avarias
Manutengao e Assisténcia
Garantia .
Certificado de ConfOrMIAAde CE ...........c.ooiiiiiiiii ettt ettt b b e b bt e it e et et e b e s e b e b e b e b e b e b e b ebeebeenes 2

A Belle Group reserva o direito de mudar as especificagcées da maquina sem aviso prévio.
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Descricdo da Maquina ®

1 #%_ Modelo de Gasolina

Modelo Elétrico

Dados Técnicos

N

© N O oA W N

. Acelerador

. Interruptor de paragem / seguranga

Brago

Motor

. Mecanismo de ajustemento las laminas
. Aro de protecgéo
. Laminas

. Motor Elétrico

®

PRO 600X Gasolina Elétrico
A - Comprimento da Maquina (mm) 1400 1400
B - Largura da Maquina (mm) 650 650
C - Altura da Maquina (mm) 1000 1000
Tipo de Motor Honda GX120 (4Hp) N/A
Poténcia do Motor (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Poténcia do Motor Elétrico (kW) N/A 2.2
Binario Maximo (rpm) 115 115
Peso da Maquina (Kg) 53 73
Diametro de Utilizagdo (mm) 600 600
Tempo de Utilizagao (rpm) 50 - 115 50 - 115
Nivel de Ruido (dB(A)) 104 104
Vibragao nos 3 Eixos (m/sec?) 9.51 4.63




@ eguranca Geral

Para sua seguranca e dos que o rodeiam, ler e assegurar-se que compreendeu na totalidade a informacéo que se descreve neste
capitulo. E da responsabilidade do operador assegurar-se que percebeu na integra o0 modo de operar este equipamento em
seguranga. Se tiver duvidas de como operar correctamente a Serra de Pavimentos, consultar o Distribuidor da Belle Group.

(8 o

Esta maquina é pesada e nédo se deve tentar levantar s6 com uma méo. PEDIR APOIO e utilizar um equipamento de i¢ar
adequado.

Delimitar a area de trabalho e manter o pessoal ndo autorizado e o publico em geral a uma distancia de segurancga.

O operador devera usar o Equipamento de Seguranga Pessoal (PPE) sempre que este esteja recomendado (consultar capitulo
Saude e Seguranga).

Certifique-se que sabe DESLIGAR (OFF) a maquina antes de a ligar (ON), para o caso de surgir algum imprevisto.

Desligar SEMPRE o motor da maquina antes de a transportar, de a mover no local de trabalho ou de a assistir.

Durante a utilizagdo da maquina, o motor aquece muito. Permitir que este arrefeca, antes de Ihe tocar. Nunca deixar o motor a
trabalhar sem vigilancia.

Nao retirar ou modificar qualquer das protec¢des que estdo montadas. Estas sdo para sua segurancga. Verificar sempre o
estado e a fixagdo das mesmas. Se estiverem danificadas ou em falta, NAO USAR PRO 600X até a protecgao ter sido
reparada ou reposta.

N&o operar a maquina se estiver doente, se se sentir cansado ou se estiver debaixo da influéncia de alcool ou drogas.

Uma manutengéo inadequada pode ser perigosa. Ler e Compreender este capitulo antes de efectuar
quaisquer trabalhos de manutengéo, assisténcia ou reparacao.

Abastecimento em Seguranga

A AVISO

Antes de abastecer, desligar o motor e permitir que este arrefeca.

NAO fumar ou permitir chama nua na area.

Deve-se deitar areia sobre o combustivel derramado por seguranga. Se salpicou o vestuario com combustivel, devera mudar-se.
Armazenar o combustivel num recipiente aprovado e construido para esse efeito e longe do calor ou quaisquer fontes de ignigéo.

® Saude e Segurancga

Vibragao
Alguma da vibragao produzida na operagéo da talocha é transmitida pela pega as méos do operador. Nao exceder os tempos
maximos de utilizagéo.

O combustivel é inflamavel. Pode causar danos materiais e/ou pessoais. Antes de abastecer, desligar
o motor, apagar qualquer chama nua das imediagées e ndo fumar ou foguear durante a trasfega para o
deposito. Limpar sempre o combustivel derramado.

Equipamento de Proteccédo Pessoal (PPE)

Deve-se usar equipamento de protecgdo pessoal adequado quando se utiliza esta maquina, por ex. Oculos de Seguranga, Luvas,
Protectores dos Ouvidos, Mascara de Poeiras e Botas com Ponteira de Ago. Também o vestuario devera ser o adequado para o
trabalho que ira efectuar. Dever-se-a prender o cabelo comprido e retirar as jéias que poderdo eventualmente ficar presas nas pegas
rotativas da maquina

Poeiras
O processo de corte ocasionalmente produzira poeiras, que podem ser perigosas para a saude. Usar sempre uma mascara
apropriada para o tipo de poeiras que esta a ser produzida.

Combustivel
Na&o ingerir combustivel ou inalar os vapores do mesmo. Evitar o contacto com a pele. Limpar imediatamente os salpicos de
combustivel. Se este foi para os olhos, irriga-los com dgua abundante e consultar prontamente um médico.

Gases de Escape

( A AVISO Os gases de escape produzidos por este equipamento s&o altamente téxicos e podem matar. )

Na&o operar a talochaem recintos fechados ou em areas restritas. Certifique-se que o local de trabalho tem uma ventilagdo adequada.

Descartar o lixo de modo seguro

B ~ . Componente Material
@ Instrugdes para a protecgdo do ambiente. B A
A maquina contém materiais valiosos. Coloque as pecas e rago _ _ co
@éacessérios descartatados nos devidos recipientes para Protecgéo da correia ABS
reciclagem. Placa de apoio Ago
Punhos Borracha
Motor de explosao Aluminio e ago
Motor eléctrico Ago e cobre
Caixa de engrenagens Aluminio, ago e fosforo
Pecas diversas Aco e aluminio




Verificag6es Preliminares

Inspeccées Preliminares

S6 se deve ligar a maquina depois de realizadas as verificagdes que abaixo se descrevem, antes do inicio de cada sessao de trabalho
e a cada quatro horas de utilizagao. Consultar o capitulo de Assisténcia para informagao detalhada. Se se descobrir alguma avaria, a
Pro 600X nao deve ser usada até essa avaria estar reparada.

1. Inspeccionar cuidadosamente se na Pro 600X existem sinais de danos. Verificar se néo falta nenhum componente e respectivas
fixagdes. Prestar uma atencéo especial a protecgao de seguranga da correia de transmisséo situada entre o motor e a caixa de
engrenagens.

2. Verificar que ndo existem fugas nas linhas dos fluidos, nos tampoes de enchimento, de drenagem e em quaisquer outras zonas.
Caso contrario, reparar as fugas antes de operar com a maquina.

3. \Verificar o nivel de 6leo do motor. Se necessario, atestar.

4. Verificar o nivel de combustivel do motor. Se necessario, atestar.

5. Verificar se existem fugas de combustivel ou de éleo.

Instrugées de Operagao

Modelo de Gasolina

Procedimento Inicial

- Assegurar-se que o deposito de combustivel esta cheio. Use o
combustivel recomendado no manual de instrugdes do motor.

- Verificar o nivel de 6leo do motor.

- Rodar o interruptor de paragem do motor para a posigado “I”, no sentido
dos ponteiros do relogio.

- Abrir a torneira de combustivel

- Ajustar a alavanca de controlo de velocidade para 1/3 do seu curso na
direcgdo da posigéo de alta velocidade.

- Se o motor estiver quente ou a temperatura ambiente alta, a alavanca
de admissao do ar deve ficar meio fechada ou deve ser mantida
completamente aberta. Se a temperatura ambiente for baixa, fechar a
admissé&o de ar.

- Puxar a corda de arranque lentamente até sentir resisténcia. Retorna-la
até a posigéo original e puxa-la em seguida rapidamente.

- Fazer um aquecimento maior em periodos de baixas temperaturas.

ESTUDAR este manual.

AVISO Antes de operar ou efectuar qualquer trabalho de manuteng¢do nesta maquina DEVERA LER e )

Operagao

- Conduzir a talocha na placa de betdo é muito simples. O operador deve colocar-se centralmente por de tras do brago, manter uma
boa posigdo de equilibrio e acelerar lentamente até atingir a velocidade desejada.

- Se puxar o brago para baixo a maquina mover-se-a para a direita (B). Se puxar o brago para cima a maquina mover-se-a para
a esquerda (C).

- Se rodar ligeiramente para a esquerda, a maquina mover-se-a para a esquerda. Se ndo aplicar qualquer forga para cima ou para
baixo, a maquina manter-se-a estacionaria.

Parar o motor

» Nunca usar o afogador para parar o motor. Deixe a maquina funcionar em marcha lenta durante 2-3 minutos para esfriar.

* Mova a alavanca do acelerador para Gas minimo. Gire o botéo, que esta no motor a gasolina, para a posi¢do OFF para parar a
maquina, finalmente.

Modelo Elétrico

Procedimento Inicial

* Introduza a ficha na tomada respectiva.

» Seleccione o sentido de rotagéo.

+ Coloque o interruptor de seguranga/paragem na posi¢éo ON e rode primeiro o interruptor de sentido para a posigéo 1. Se a
maquina ndo arrancar e fizer apenas um ruido, isto indica que seleccionou o sentido de rotagdo errado. Pare a maquina, coloque o
interruptor na posigéao 2 e prossiga.

Operacgao

+ Coloque-se na posigédo do operador atras do centro do brago de controlo, equilibre-se bem e proceda ao arranque. (A)

+ Baixe devagar o brago de controlo para mover a maquina para a direita (B) ou suba-o para mover a maquina para a esquerda. (C)
» Se néo aplicar qualquer forga para cima ou para baixo, a maquina permanecera imovel.

Parar o motor
+ Coloque o interruptor de sentido na posigao 0 e desligue a ficha.
» Na&o saia da maquina antes de desligar a ficha.

(Nota: A ilustragdo acima é do Pro 900, mas as instrug6es estao corretas para o Pro 600X)
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i

Regulagao da Lamina

A maganeta de regulagéo do angulo da lamina esta ao alcance do operador. A regulagéo da lamina tem escalonamento infinito e isto
pode ser feito sempre que necessario. Durante o trabalho de acabamento/endurecimento a afinagéo pode ter que variar de area para
area ao longo do pavimento e o ajustamento das laminas pode ser efectuado enquanto se procede ao trabalho. Quando transportar a
talocha num camiéo, manter sempre as laminas reguladas horizontalmente no disco de alisamento e a talocha em superficie plana.

i

Transporte

Para transportar a maquina utilizar o olhal de elevagéao.

i

Diagnéstico de Avarias

Avaria Causa Solugao
O motor ndo pega O combustivel ndo chega Abrir a torneira de combustivel.
ao motor. Encher o depésito de combustivel.
A vela esta suja ou desafinada Limpar, verificar e reajustar a abertura dos eléctrodos
O motor estéa desligado Ligar o interruptor do motor.
O motor esta frio Fechar a admisséo de ar.
O motor esta afogado Abrir a admissao de ar, por a alavanca do acelerador no
maximo e puxar o cabo do arranque até o motor arrancar.
Cabo do interruptor desligado Ligar o cabo
Deixa sulcos e Eixo principal danificado Verificar e substituir, se necessario
Fessaltos no betdo . Os bragos do prato de Substituir se necessario.
comando estdo empenados
As laminas estdo mal Verificar e ajustar, se ajustadas necessario.
As laminas séo de diferentes Substituir por laminas todas da dimensdes mesma dimenséo.
As\laminas estéo gastas Substituir as laminas.

Manutencgao e Assisténcia

Caixa de engrenagens
Verificar o nivel do 6leo mensalmente. Ao lado da caixa de engrenagens ha um tampé&o. Usar 6leo de caixa “SHELL OMALA 220
(750ml)” ou equivalente.

Limpeza do equipamento
O equipamento deve ser limpo depois de cada utilizagdo para evitar a aderéncia de cimento endurecido. Cimento duro/pasta de
cimento s&o muito dificeis de remover. Par limpar, usar uma escova velha ou uma escova manual.

Substituir as laminas

Ter muito cuidado ao substituir as Idminas velhas por novas. Devido ao desgaste as laminas velhas podem estar afiadas como facas.
Por precaugéo de seguranga, usar luvas extra-duras par executar esta operagdo sem se cortar. Retirar os parafusos e as anilhas

de pressao em cada brago da talocha e retirar as laminas. Antes de instalar as novas laminas remover todo o cimento incrustado na
base e nos lados da talocha e assegurar-se que o fio das laminas estéa atras do brago. Repor os parafusos e as anilhas de presséo e
aperta-los firmemente.

Apertar as Correias em V

Se sentir que a correia em V esta frouxa, deve verificar o aperto. Especialmente quando se tratar da primeira utilizagéo ou da
substituicdo da correia. Verificar o aperto da correia em V 8 horas mais tarde. Usando o dedo empurrar a correia em V do seu ponto
médio. Deve esticar cerca de 2 cm. Se esticar mais esté frouxa.

Para apertar: aliviar os parafusos de fixagdo do motor (até o motor se mover para fora da mesa). Soltar a porca de bloqueio do motor.
Soltar os parafusos e empurrar o motor para tras. Verificar o tensionamento da correia em V e fazer as mesmas operagoes. Logo que
a tenséo da correia em V atinja o valor desejado, apertar a porca de bloqueio e os parafusos de fixagdo do motor.
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Manutencgao e Assisténcia ®

Manutencgéo de rotina

Diariamente Semanalmente

Limpar a maquina usando agua pressurizada. v
Verificar a regulagao do angulo das laminas. v
Verificar os parafusos de regulagédo da lamina e os outros parafusos da maquina. 4 v

Apertar se necessario.

Verificar o nivel do 6leo do motor. v

Limpar o filtro de ar

Verificar o tensionamento da correia em V

Verificar as laminas

Verificar o 6leo do motor

NN ENEN

Por 6leo nos pontos de lubrificagédo

A sua nova talocha Pro 600X da Belle Group, é garantida ao comprador original pelo periodo de um ano (12 meses) a contar da data
da compra. A garantia da Belle Group cobre todos os defeitos de concepgdo, materiais e méo-de-obra.

A garantia Belle Group néo cobre:

1. Prejuizos causados pelo abuso, ma utilizagdo, quedas ou actos similares resultantes do incumprimento das instrugoes de
manutengéo, operagao e montagem.

2. Alteragdes, incorporagdes ou reparagdes realizadas por pessoal ndo qualificado pela Belle Group.

3. Custos de embalagem e transporte de ou para a Belle Group ou seus Distribuidores autorizados para reparagéo ou orgamento
de reparagao de qualquer maquina em garantia.

4. Os custos de material e/ou méo-de-obra para renovar, reparar ou substituir componentes devido a desgaste normal.

Os seguintes componentes ndo s&o abrangidos pela garantia:
Correia(s) de transmissao
Filtro de ar do motor
Vela de ignigdo do motor

A Belle Group e/ou os seus representantes autorizados, directores, empregados ou seguradores ndo podem ser responsabilizados por
danos consequentes ou terceiros, perdas ou prejuizos, resultantes da utilizagéo incorrecta da maquina para qualquer fim.

Reclamagées de garantia
Todas as reclamacgdes de garantia devem ser dirigidas a Belle Group por telefone, fax, email ou por carta.

Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email: warranty@belle-group.co.uk

Para reclamagodes de garantia:
Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England
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) Gebruik Van Deze Handleiding

In deze handleiding leest u hoe u de Trilstamper veilig kunt bedienen en onderhouden.
De handleiding is bedoeld voor de dealers en operators van deze machine.

Voorwoord

In de paragraaf ‘Milieu’ worden aanwijzingen gegeven voor het milieuvriendelijk recyclen van een afgedankte machine.

Aan de hand van de informatie in de paragraaf ‘Machinebeschrijving’ raakt u vertrouwd met het ontwerp en de regelaars van de
machine.

In de paragrafen ‘Algemene veiligheid’ en ‘Gezondheid en veiligheid’ vindt u de gebruiksvoorschriften voor de machine met het oog
op uw eigen veiligheid en die van anderen.

Onder ‘Foutopsporing’ worden oplossingen gegeven voor eventuele problemen met de machine.

In de paragraaf ‘Onderhoud’ wordt het algemene onderhoud van de machine beschreven.

In de paragraaf ‘Garantie’ wordt de aard van de garantie beschreven, alsmede de procedure voor het indienen van claims.

Onder ‘Conformiteitsverklaring’ worden de normen beschreven waaraan deze machine voldoet.

Richtlijnen met betrekking tot de tekstweergave.
Passages in deze handleiding die om extra aandacht vragen, worden als volgt weergegeven:

VOORZICHTIG Volg de gebruiksvoorschriften _nauwlettend op ter voorkoming van onveilige situaties, persoonlijk
———————— letsel en schade aan de machine.

N7 N

( A WAARSCHUWING Niet-naleving van de gebruiksvoorschriften kan tot gevaarlijke situaties leiden.

@ Waarschuwing

II WAARSCHUWING Lees deze handleiding aandachtig door alvorens de machine in gebruik te nemen of )

onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Zorg dat u vertrouwd bent met de machineregelaars en lees hoe u de machine veilig kunt onderhouden. (N.B.: zorg, in verband met
noodsituaties, dat u weet hoe u de machine moet uitzetten alvorens deze in te schakelen.)

Draag altijd geschikte veiligheidskleding.

Mocht u vragen hebben over de gebruiks- en onderhoudsvoorschriften voor deze machine, neem dan contact op met uw opzichter of
met BELLE GROUP: +44 (0)1298 84606

Gebruik van deze hanAIBIAING..........c..oouiiiii ettt e ettt a e bt e s e e b e e sttt e e et b bt e e ettt a et et e et e 36
Waarschuwing
Machinebeschrijving. .
TECNNISCRE GEUEVENS ...ttt a e b e b e b s b e e b e e b e b e b e b e b e e b e b e e b e e b e e bt e b e e bt e bt e bt e ae et et et et e e e a et nas 37
Algemene veiligheid
Gezondheid en veiligheid .
IVHTIEU ettt b e oo e e £ 4 £ e £ o4 £ o4 e o4t e e e E e e ee e eE e e e £ eb e ea e e b e eb e e s e e ae e b e e he et et et e s e et se e aaeae
Controles bij Stilstaande Motor ....
Bedieningsvoorschriften
Bladafstelling ...
Vervoer .....
Foutopsporing..
Onderhoud .
Garantie.
Conformiteitsverklaring.

Belle Group behoudt zich het recht voor machinespecificaties te wijzigen zonder voorafgaande kennisgeving of verplichting.
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Machinebeschrijving @

Elektrische Model

1 %_ Bensine Model

N

. Gashendel

. Veiligheid / Stopshakelaar
Hendel

Motor

. Hendel voor bladafstelling
. Veiligheidsring

. Bladen

. Elektrische Motor

© N O oA W N

Technische Gegevens @
PRO 600X Bensine Elektrische
A - Machinelengte (mm) 1400 1400
B - Machinebreedte (mm) 650 650
C - Machinehoogte (mm) 1000 1000
Motortype Honda GX120 (4Hp) N/A
Motor Vermogen (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Elektrische Motor Vermogen (kW) N/A 22
Maximumkoppel (rpm) 115 115
Machinegewicht (Kg) 53 73
Troffel Diameter (mm) 600 600
Werksnelheid (rpm) 50 - 115 50 - 115
Geluidsniveau (dB(A)) 104 104
Drieastrilling (m/sec?) 9.51 4.63




@ Algemene Veiligheid

Bestudeer voor uw eigen bescherming en voor de veiligheid van degenen om u heen a.u.b. de onderstaande informatie m.b.t. de
veiligheid totdat u alles volledig begrepen heeft. Het is de verantwoordelijkheid van de bediener ervoor te zorgen dat hij/zij precies weet
hoe er veilig met dit materieel gewerkt kan worden. Als u er niet zeker van bent hoe u de Pro 600X op veilige en juiste wijze gebruikt,
ga dan naar uw uitvoerder of win advies in bij de Belle Groep.

(A WAARSCHUWING

Deze machine is te zwaar om alleen te tillen., VRAAG IEMAND OM MEE TE HELPEN tillen of gebruik geschikte hijsapparatuur.
Zet het werkgebied af en houd toeschouwers en voorbijgangers en onbevoegd personeel op een veilige afstand.

De bediener is verplicht telkens persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM) te dragen wanneer hij/zij deze machine gebruikt (zie
Gezondheid & Veiligheid).

Zorg dat u weet hoe u deze machine op veilige wijze UIT kunt schakelen voordat u die inschakelt, voor het geval dat u in
moeilijkheden mocht raken.

Zet de motor altijd UIT alvorens de machine te vervoeren, op het werkterrein te verplaatsen of te onderhouden.

Tijdens gebruik kan de motor erg heet worden, laat de motor eerst afkoelen voordat u die aanraakt.

Laat de machine nooit onbeheerd en/of met draaiende motor achter.

Verwijder nooit, en verander nooit iets aan, beschermkappen, ze zitten er voor uw bescherming. Controleer altijd of
beschermkappen in goede staat verkeren en of ze goed bevestigd zijn; mocht er een van beschadigd zijn of ontbreken, GEBRUIK
DE PRO 600X DAN PAS WEER wanneer de beschermkap is vervangen of gerepareerd.

Werk niet met de machine wanneer u ziek bent, u zich moe voelt, of wanneer u onder invloed van alcohol of medicijnen verkeert.

Verkeerd gebruik of nderhond kan gevaarlijk zijn. Zorg dat u vertrouwd bent met de inhoud
van deze paragraaf voordat u onderhouds- of reparatiewerkzaamheden uitvoert.

Veilige omgang met brandstof

Brandstof is brandbaar en kan persoonlijk letsel of schade aan apparatuur veroorzaken.
Zet alvorens de brandstoftank te vullen de motor uit en doof eventuele open vlammen.
Rook nooit tiidens het vullen en veeg eventueel gemorste brandstof altijd op.

A WAARSCHUWING

Zet de motor af en laat die afkoelen voordat u brandstof gaat bijvullen.

Rook NIET tijdens het bijvullen van brandstof en laat ook geen open vuur in de directe omgeving toe.

Gemorste brandstof dient onmiddellijk ongevaarlijk gemaakt te worden, m.b.v. zand. Indien u brandstof op uw kleren gemorst
hebt, trek dan andere kleren aan.

Bewaar benzine in een goedgekeurd, voor dit doel gemaakt vat, uit de buurt van warmte- en ontstekingsbronnen.

) Gezondheid En Veiligheid

Trillingen
Bepaalde, tijldens het afstrijken teweeggebrachte trillingen worden via de stuurhendel doorgegeven naar de handen van de bediener.
Overschrijd de maximale gebruiksduur NIET.

Persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM)

Er dienen geschikte persoonlijke beschermingsmiddelen gedragen te worden bij gebruik van dit apparaat, d.w.z. veiligheidsbril,
handschoenen, gehoorbeschermers, stofmasker en schoeisel met een stalen neus. Draag kleding die geschikt is voor de
werkzaamheden waar u mee bezig bent. Bind lang haar samen en draag geen sieraden die in de bewegende onderdelen van de
machine verstrikt kunnen raken.

Elektrische machines
Elektriciteit kan dodelijk zijn! Koppel de machine altijd eerst los van de voeding alvorens welke onderhouds-/reparatiewerkzaamheden
ook te gaan uitvoeren. Gebruik de machine nooit in natte omstandigheden.

Machines op benzine

Brandstof

Zorg dat u geen brandstof binnenkrijgt, adem ook geen brandstofdampen in en vermijd aanraking met de huid. Spoel brandstofspatten
onmiddellijk weg. Mocht u brandstof in de ogen krijgen: uitspoelen met heel veel water en zo spoedig mogelijk medische hulp inroepen.

Uitlaatgassen

(A WAARSCHUWING De uitlaatgassen van deze machine zijn uiterst giftig en kunnen dodelijk zijn! )

Werk met de Pro 600X niet binnen of in een besloten ruimte, controleer of het werkgebied voldoende geventileerd wordt.

Veilig afdanken. Component Materiaal
Aanwijzingen ter bescherming van het milieu. Stuurhendel Staal
@ De machine bevat waardevolle materialen. Breng -
@éde afgedankte machine en accessoires naar het aangewezen Riembeschermkap ABS
recyclingbedrijf. Grondplaat Staal
Handgrepen Rubber
Motor Aluminium en Staal

Elektromotor

Staal en koper

Tandwielschalkelkast

Aluminium, Staal en
fosforbrons

Diverse Onderdelen

Aluminium en Staal




Controles bij stilstaande motor @

Controle voor aanvang van de werkzaamheden

De volgende controle moet voo6r aanvang van iedere werkperiode of na elke vier bedrijfsuren, welke van beide zich het eerst voordoet,
uitgevoerd worden. Raadpleeg de sectie Onderhoud voor meer informatie. Indien er wat voor storing dan ook wordt aangetroffen, mag
de Pro 600X pas weer gebruikt worden als de storing is verholpen.

N

. Inspecteer de Pro 600X grondig op tekenen van beschadiging. Controleer of er geen componenten ontbreken en of ze goed
bevestigd zijn. Besteed met name aandacht aan de tussen motor en tandwielschakelkast gemonteerde beschermkap van de
aandrijfriem.

Controleer vloeistofleidingen, slangen, vulopeningen, aftappluggen en andere plaatsen op tekenen van lekkage. Repareer
eventuele lekken alvorens met de machine te gaan werken.

3. Controleer het motoroliepeil en vul zo nodig olie bij.

4. Controleer het motorbrandstofpeil en vul zo nodig brandstof bij.

5. Controleer op lekkage van brandstof en olie.

Bedieningsvoorschriften @

II WAARSCHUWING Lees deze handleiding aandachtig door alvorens de machine in gebruik te nemen of )

N

onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Bensine Model

Startprocedure
+ Vergewis u ervan dat de brandstoftank vol is. Gebruik de brandstof die in (G
het instructieboekje ervan wordt aanbevolen voor de motor. 4

* Controleer het motoroliepeil.

* Zet de schakelaar om de motor te stoppen met de wijzers van de klok mee
in stand ‘I'.

» Open het brandstofkraantje.

« Zetde gashendel voor 1/3 in de richting van de hoge-snelheidstand.

+ Als de motor warm of de omgevingstemperatuur hoog is, doe de
chokehendel dan halfweg dicht, of houd die helemaal geopend. Is de motor -
koud of de omgevingstemperatuur laag, doe de chokehendel dan dicht. | &

« Trek langzaam aan de starthendel totdat er weerstand te voelen is. Laat de
hendel naar z'n uitgangsstand terugkeren en geef er dan een flinke ruk aan.

« Laat de motor langere tijd warmlopen bij koude temperaturen.

Bediening

» Het over de betonplaat geleiden van de mechanische troffel (plakspaan)
gaat heel eenvoudig. Neem de bedieningspositie in achter het midden van
de stuurhendel, zorg dat u stevig staat en open de
gasklep langzaam totdat de gewenste snelheid is bereikt (A).

+ Als u de stuurhendel naar beneden duwt, dan gaat de machine naar rechts (B). Haalt u de hendel omhoog, dan gaat de machine
naar links (C).

+ Als u iets naar links draait, dan gaat de machine naar links. De machine verandert niet van plaats als u geen kracht omhoog of
omlaag uitoefent.

Uitzetten van de motor

+ Zet de motor nooit uit met behulp van de choke. Laat de machine 2 a 3 minuten stationair lopen om af te koelen.

« Zet de gashendel in de minimumstand. Zet de knop, die op de benzinemotor zit, in de uit-stand (OFF) om de machine ten slotte
uit te zetten.

Elektrische Model

Startprocedure

+ Breng de stekker aan op de juiste plaats.

» Selecteer de draairichting.

+ Schakel de veiligheid-/stopschakelaar in op de “ON” stand en zet de richtings- schakelaar eerst op stand “1”. Als de machine niet
start en alleen maar een geluid maakt dat u laat zien dat de verkeerde richting van de rotatie werd gekozen. Stop de machine dan
en zet de schakelaar op de stand “2” en ga verder op dezelfde manier.

Bediening

+ Stel uzelf op in de positie van de bedienaar achter het midden van het handvat, neem een stevige positie in en begin. (A)

» Druk hendel naar beneden om de machine naar rechts (B) te verplaatsen, til het handvat naar boven om de machine zachtjes naar
links te bewegen. (C)

« De machine zal stationair blijven als u geen opwaartse of neerwaartse kracht toepast

Uitzetten van de motor
« Zet de richtingsschakelaar op de “0” positie en trek de stekker uit.
+ Laat de machine niet achter voordat de stekker uitgetrokken is.

(Opmerking: Hierboven is de Pro 900 afgebeeld, maar de voorschriften zijn correct voor de Pro 600X).
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Bladafstelling

i

De bedieningsknop voor de bladspoed is gemakkelijk te bereiken voor de bediener. De bladspoedafstelling heeft een onbeperkte
spoedverstelling en dit kan telkens wanneer nodig uitgevoerd worden. Tijdens het afwerken kan het opzetten/harden van plaats tot
plaats over de vloer verschillen, daarom kan de bladspoedafstelling dienovereenkomstig aangepast worden terwijl de machine in
bedrijf is. Houd bij vervoer van de mechanische troffel op een vrachtwagen de bladen altijd volledig horizontaal en plat op de

pleisterschijf.

Vervoer

i

Gebruik een hijsoog voor het vervoer van de machine. Een andere mogelijkheid om de machine op te hijsen is om een hulpstuk door

de vaste ring te steken, dat het gewicht van de machine kan dragen, met een draagbuis aan de achterkant voorbij de hendel.

i

Foutopsporing

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Motor wil niet starten.

Motor krijgt geen brandstof.

Zet brandstoftoevoer open.

Vul brandstoftank.

Motor staat uit.

Zet motor aan.

Vuile bougie.

Reinig bougie, controleer die en stel elektrodeafstand
opnieuw af.

Motor is koud.

Zet choke dicht.

Motor is ‘verzopen’.
repeteerstarter tot motor aanslaat.

Zet choke open, zet gasklep helemaal open, trek aan

Draad van noodstopschakelaar niet
verbonden.

Verbind draad opnieuw.

Achterblijven van
wervelingen in beton,
golvend beton of springen

Hoofdas beschadigd.

Controleer en/of vervang as, naargelang noodzakelijk.

Kruisplaatarmen verbogen.

Vervang platen naargelang noodzakelijk.

Bladen zijn ongelijk afgesteld.

Controleer en/of stel bladen bij, naargelang noodzakelijk.

Bladen zijn allemaal verschillend

Vervang bladen, zorg er daarbij voor dat alle bladen even

van grootte.
Bladen zijn versleten.

groot zijn.
Vervang de bladen.

Onderhoud

i

Tandwielschakelkast
Controleer het oliepeil maandelijks. Aan de zijkant van de tandwielschakelkast zit een plug. Gebruik tandwielolie “SHELL OMALA 220
(750ml)” of gelijkwaardig.

Schoonmaken van de machine
Maak de machine na gebruik schoon om te voorkomen dat er gehard cement aankoekt. Aangekoekt hard beton/cement is erg moeilijk
te verwijderen. Gebruik voor het schoonmaken een oude borstel of handveger.

Vervangen van bladen

Ga voorzichtig te werk bij het vervangen van oude bladen door nieuwe. Door de wijze waarop de bladen afslijten worden de oude
bladen erg scherp, als een meslemmet. Draag hierbij als veiligheidsmaatregel werkhandschoenen van versterkt materiaal om te
voorkomen dat u zich in de handen snijdt. Verwijder de bouten en veerringen op elke troffelarm en verwijder de bladen. Verwijder
alvorens nieuwe bladen aan te brengen eerst alle beton/cement van de bodem en zijkant van de mechanische troffel, zorg dat de
afstrijkrand van het blad zich achter de troffelarm bevindt. Monteer de bouten en veerringen op elke troffelarm en draai ze stevig aan.

Spannen van de V-snaren

Als u merkt dat een V-snaar niet strak staat, controleer die dan op de juiste spanning. Dat geldt in het bijzonder bij eerste gebruik en na
het vervangen van een V-snaar. Controleer de spanning van de V-snaar na 8 uur nogmaals. Duw de V-snaar met uw wijsvinger uit het
middenpunt ervan. De snaar mag circa 2 cm doorbuigen. Als de speling groter is, dan staat de snaar niet strak genoeg.

Zo stelt u de snaarspanning af: draai de bevestigingsschroeven van de motor los (tot de motor weg beweegt op de tafel). Draai de
borgmoer van de motor los. Draai de schroeven los, duw de motor naar achteren.

Ga op dezelfde wijze te werk als u de V-snaar op de juiste spanning wilt controleren. Draai zodra de V-snaar de gewenste speling
heeft, de borgmoer van de motor aan, en schroef vervolgens de bevestigingsschroeven van de motor vast.
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Onderhoud @

Onderhoudstabel
Dagelijks Wekelijks

Machine met water onder druk reinigen. 4

Afstelling van de bladspoed controleren. 4

Bouten van de bladspoed controleren, en overige bouten op de machine controleren. v 4
Indien nodig aandraaien.

Motoroliepeil controleren. 4

Luchtfilter reinigen. v

V-snaar op de juiste spanning controleren. v
Bladen controleren. v
Motorolie verversen. v
Olie op de smeernippels doen. 4

De Belle Groep verleent u als de oorspronkelijke koper een garantie gedurende één jaar (12 maanden), gerekend vanaf de
oorspronkelijke aankoopdatum, op uw nieuwe ‘Pro 600X’ mechanische troffel. De garantie van de Belle Groep dekt ontwerp-,
materiaal- en fabrieksfouten.

Het volgende is uitgesloten van de garantie van de Belle Groep:

1. Schade ontstaan door verkeerd gebruik, misbruik, laten vallen of andere gelijkaardige schade ontstaan door of als gevolg van het
niet opvolgen van montagevoorschriften, bedieningsvoorschriften of voorschriften voor onderhoud door de gebruiker.

2. Door andere personen dan van de Belle Groep of hun erkende vertegenwoordigers uitgevoerde wijzigingen, toevoegingen of
reparaties.

3. Transport- of expeditiekosten van en naar de Belle Groep of hun erkende vertegenwoordigers, voor reparatie of beoordeling van
de kosten m.b.t. een garantieaanspraak, op elke machine.

4. Materiaal- en/of arbeidskosten m.b.t. het vernieuwen, repareren of vervangen van componenten vanwege normale slijtage.

De volgende componenten vallen niet onder de garantie:
Aandrijfriem(en)
Motorluchtfilter
Motorbougie

De Belle Groep en/of hun erkende vertegenwoordigers, directeuren, werknemers of verzekeraars zullen niet aansprakelijk gesteld
worden voor indirecte of andere schade, verliezen of kosten in verband met of wegens het feit dat de machine niet voor het doel
gebruikt kan worden waarvoor die bestemd is.

Garantieclaims
Garantieclaims dienen in eerste instantie telefonisch, schriftelijk, per fax of per e-mail te worden gericht aan Belle Group.

Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 E-mail : Warranty@belle-group.co.uk

Nummers voor garantieclaims:
Belle Group WAarranty Department
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



Sadan Bruger Du Denne Handbog

Denne manual er skrevet for at hjeelpe dig med at anvende Pro 600X sikkert.
Manualen er tiltaenkt forhandlere og brugere af Pro 600X.

Forord

Afsnittet ‘Miljo’ giver instrukser i hvorledes genanvendelsen af udrangerede apparater skal handteres pa en miljgvenlig made.

Afsnittet ‘Maskinbeskrivelse’ hjzelper dig med at gegre dig bekendt med maskinens indretning og kontrolenheder.

Afsnittene ‘Generel Sikkerhed’ og ‘Helbred og Sikkerhed’ forklarer hvordan maskinen skal betjenes for bade at sikre din egen og
offentlighedens sikkerhed.

‘Fejlfindingsguiden’ hjzelper dig hvis der opstar et problem med din maskine.

Afsnittet ‘Vedligeholdelse’ hjzelper dig med den generelle vedligeholdelse og servicering af din maskine.

Afsnittet ‘Garanti’ beskriver karakteren af garantiens daekning samt procedurer i forbindelse med fordringer.

Afsnittet ‘Overensstemmelseserklaering’ viser de standarder i forhold til hvilke denne maskine er konstrueret.

Retningslinier i forbindelse med tegn.
Tekst i denne manual som kraever seerlig opmaerksomhed, er markeret pa falgende made:

FORSIGTIG Produktet kan udgare en risiko. Maskinen kan lide skade. eller du kan selv komme til skade, hvis
—— den korrekte fremgangsmade ikke folges.

N N

( A ADVARSEL Brugerens liv kan veere i fare.

ADVARSEL

For du betjener denne maskine eller udferer vedligehold pa den SKAL DU LAESE og FORSTA
"!.I:” FORSIGTIG denne handbog.

)
N

Du skal VIDE, hvordan du bruger enhedens kontrolknapper og betjeningsgreb pa sikker vis, og hvad du skal gare for at kunne udfere
sikker vedligeholdelse. (NB: Serg for at vide, hvordan du slukker for maskinen, fer du teender for den for det tilfaelde, at du far prob-
lemer.)

Brug ALTID de ngdvendige personlige veernemidler. Hvis du har SP@RGSMAL om sikkerheden i forbindelse med brug eller
vedligeholdelse af denne enhed, skal du SPRGE DIN OVERORDNEDE ELLER HENVENDE DIG TIL BELLE GROUP:

+44 (0)1298 84606

Indholdsfortegnelse

ANVeNdelse af dENNE MANUAL ..ottt sttt a et r bbbt b e e a e et se st en s e s e et et een e enesereene 42
AAAVAISEL.....e ettt h e h e b€ bbb eh e h e b e h et e R b e b e b e b b e h e bt bt eh e eh e eh e bt bt bt et e a b e st et ettt et e e

Beskrivelse af maskinen..
Tekniske Data
Sikkerhedsinstruktioner ...
Helbred og Sikkerhed

Kontrol inden start .
Driftsinstruktioner
Indstilling af blade..
Transport
Fejlfindingsguide.
Vedligeholdelse
Garanti
Overensstemmelseserkleering...

Belle Group forbeholder sig ret til at zendre maskinspecifikationerne uden forudgaende varsel eller forpligtelse.
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1 5 Benzin Model

Beskrivelse af maskinen

Elektrisk Model

Tekniske Data

N

© N O oA W N

. Gashandtag.
. Sikkerheds / Stopkontak.
. Handtag.

Motor.

. Mekanisme til indstilling af blade.
. Beskyttelsesring

. Blade

. Elektrisk Motor

PRO 600X Benzin Elektrisk
A - Maskinens Lzengde (mm) 1400 1400
B - Maskinens bredde (mm) 650 650
C - Maskinens hgjde (mm) 1000 1000
Motortype Honda GX120 (4Hp) N/A
Motoreffekt (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Eletrisk Motoreffekt (kW) N/A 22
Maksimalt drejningsmoment (rpm) 115 115
Maskinens Vekt (Kg) 53 73
Pudsediameter (mm) 600 600
Pudsehastighed (rpm) 50 - 115 50 - 115
Stgjniveau (dB(A)) 104 104

3 Aksevibration (m/sec?) 9.51 4.63




General Sikkerhed

For bade at sikre din personlige sikkerhed og for at beskytte de personer som befinder sig rundt omkring dig, er det vigtigt at du leeser
og fuldt ud forstar de felgende sikkerhedsinstrukser. Der er operaterens ansvar at sikre, at han/hun fuldt ud forstar hvorledes udstyret
skal betjenes sikkert. Hvis du er usikker pa hvorledes Pro 600X betjenes sikkert og korrekt, konsulter med din overordnede eller Belle
Group.

( A ADVARSEL Fejlagtig vedligeholdelse kan medfare fare. Laes og forstéa dette afsnit inden du udfarer nogen form)

for vedligeholdelse, servicering eller reparationer.

+ Dette materiel er tungt, og ma ikke lgftes pa egen hand. Fa enten HJALP eller anvend passende lgfteudstyr.

» Afspeer arbejdsomradet, og hold uvedkommende og uautoriserede personer pa sikker afstand.

+ Operatgren skal bzere personlige veernemidler (PVM), nar maskinen anvendes (se afsnittet Helbred og Sikkerhed).

+ INDEN DU TAENDER maskinen, skal du sikre dig at du ved hvordan den sikkert SLAS AF, skulle du komme i vanskeligheder.

+ Sla altid maskinen FRA inden den transporteres fra sted til sted, flyttes rundt pa arbejdspladsen eller serviceres.

» Under anvendelse af maskinen bliver den meget varm. Lad derfor maskinen kegle ned inden der rgres ved den. Forlad aldrig
maskinen kgrende og uden opsyn.

* Fjern eller modificer aldrig de indbyggede sikkerhedsanordninger. De er der for din sikkerheds skyld. Kontroller altid
sikkerhedsanordningerne tilstand og sikkerhed. Hvis nogen af sikkerhedsanordningerne er beskadiget eller mangler ma PRO 600X
IKKE TAGES | ANVENDELSE for disse enten er repareret eller udskiftet.

» Anvend ikke maskinen hvis du er syg, faler dig traet eller er under indflydelse af alkohol eller medicin.

Brandstofssikkerhed

ADVARSEL Benzin er breendbart. Det kan medfare kveestelser og skader pa ejendom. Stop motoren, sluk al aben
S ild og lad veere med at ryge under pafyldning af breendstoftanken. Ter altid spildt braendstof op.

+ Sluk motoren og lad den kgle af inden pafyldning af breendstof.

+ LAD VARE med at ryge og tillad ikke aben ild i omradet under pafyldning af breendstof.

» Spildt breendstof skal gjeblikkeligt sikres ved hjeelp af sand. Hvis du spilles braendstof pa tgjet skal det skiftes.

» Opbevar benzinen i en dertil beregnet og godkendt beholder, og hold den vaerk fra varme- eller antaendelseskilder.

Helbred og Sikkerhed

Vibration.
Der vil blive transmitteret nogle vibrationer fra glittemaskinen gennem handtaget til operaterens haender. OVERSKRID IKKE den
maksimale anvendelsestid.

PVM (personlige varnemidler).

| forbindelse med anvendelse af udstyret skal der bzeres passende PVM, sasom sikkerhedsbriller, handsker, hgrevaern, stevmaske og
sikkerhedssko med tahzette af stal. Veer passende klaedt pa i forhold til det arbejde du skal udfere. Bind langt har op og fiern eventuelle
smykker som vil kunne blive fanget af udstyrets bevaegelige dele.

Elektriske Maskiner.
Elektricitet kan veere dedbringende! Inden der foretages reparationer eller vedligeholdelsesarbejder skal det altid sikres, at maskinen
ikke er tilsluttet til stramforsyningen. Anvend aldrig maskinen under vade forhold.

Benzindrevne maskiner.

Braendstof

Breendstoffer eller breendstofdampe ma ikke indtages eller indhaleres, og kontakt med huden skal undgas. Vask gjeblikkeligt
breendstofsteenk af. Hvis du far breendstof i gjnene, skyld med rigelige maengder af vand og sgg hurtigst muligt laege.

Udstedningsgasser.

( A ADVARSEL De udstadningsgasser som udstyret producerer er giftige og kan vaere dedbringende! )

Anvend ikke Pro 600X indenders eller i indesluttede rum, og veer sikker pa at arbejdsomradet er tilstreekkeligt ventileret.

Miljo

Sikker bortskaffelse » Komponent Materiale
Vejledninger i forbindelse med beskyttelse af miljget. Handt sl
Maskinen indeholder veerdifulde materialer. Aflever det andtag a
@ékasserede apparat og tilbehar pa en relevant genbrugsstation. Beeltebeskytter ABS
Bundramme Stal
Handtag Gummi
Maskine Aluminium og stal
Motor Stal og kobber
Gearkasse Aluminium, stalog
fosforBronze
Diverse dele Stal og aluminium




Kontroller Inden Start

Inspektion inden opstart.

Folgende inspektion skal foretages inden opstarten enten far hver arbejdssession eller efter fire timers brug, afhaengig hvilken af de
to forhold der ferst bliver relevant. Se venligst serviceafsnittet for detaljeret vejledning. Hvis der registreres en fejl, ma Promix ikke
anvendes fgr denne er udbedret.

N

. Undersag Pro 600X grundigt for tegn pa skader. Kontroller at der ikke mangler noget og at alle dele er forsvarligt sikret. Laeg seerlig
maerke til sikkerhedsanordningen til drivbaeltet, som er placeret ved mellem motoren og gearkasseenheden.

. Kontroller veeskestrenge, abninger pa slangefilter, aftapningsskruer og andre omrader for tegn pa uteetheder inden arbejdet seettes i
gang.

. Kontroller olieniveauet i motoren, og fyld, hvis der er ngdvendigt, op.

. Kontroller braendstofniveauet i motoren, og fyld, hvis der er nadvendigt, op.

. Kontroller for braenstof- eller olielaekager.
Driftinstruktioner

|ll | FORSIGTIG For du betjener denne maskine eller udfarer vedligehold pa den SKAL DU LAESE og FORSTA

N

a b w

denne handbog.

N

Benzin Model

Startprocedure

+ Veer sikker pa at tanken er fuld. Til at drive motoren ber der anvendes den T
type breendstof som anbefales i instruktionsbrochuren.

« Kontroller olieniveauet i motoren.

« Drej motorens stopknap i urets retning indtil position ‘I".

+  Aben for breendstofhanen. e

» Skub hastighedskontrollen 1/3 af vejen mod hgjhastighedspositionen. s

» Hvis motoren er varm eller den omgivende temperatur er hgj, luk chokeren
halvt i eller lad den star fuldsteendig aben. Hvis motoren er kold eller den
omgivende temperatur er lav, sa luk chokeren.

+ Treek langsomt i starthandtaget indtil du feler modstand. Returner handtaget
til dets originale position og traek hurtigt.

« Beregn en lzengere opvarmningstid i perioder med lavere temperaturer.

Drift

+ Det er meget simpelt af styre glitemaskinen pa pladeemnet. Stil dig i
operatgrposition bag handtagets midte, fa et godt fodfeeste og reguler
gashandtaget indtil den enskede hastighed er opnaet. (A)

+ Pres handtaget ned og maskinen vil bevaege sig til hgjre (B). Laft handtaget op og maskinen vil bevaege sig mod venstre (C)

« Vrid handtaget en smule til venstre og maskinen vil bevaege sig mod venstre. Maskinen vil forblive stationaer hvis du ikke pavirker
den med hverken opadgéende eller nedadgaende kraft.

Standsning af motoren

» Anvend aldrig chokeren til at stoppe motoren med. Lad maskinen kere i tomgang i 2 til 3 minutter for at kele den ned.

+ Bevaeg gashandtaget til minimum. Drej pa knappen som sidder pa benzinmotoren til FRA positionen for til slut at stoppe
maskinen.

Elektrisk Model

Startprocedure

+ Seet stikket i dets rette sted.

» Veelg rotationsretningen.

+ Saet sikkerheds- /stopkontakten til “ON"-stillingen og drej farst retningskontakten til stilling "1”. Hvis maskinen kun stgjer og ikke
starter, betyder det, at du har valgt den forkerte rotationsretning. Stop maskinen, skift positionen til stilling “2” og fortseet pa samme
made.

Drift

«  Gatil operatgrstillingen bag midten af handtaget, find et godt fodfeeste og start. (A)

» Skub handtaget ned for at bevaege maskinen til hgjre (B), laft handtaget for at bevaege maskinen forsigtigt til venstre. (C)
» Maskinen vil forblive pa samme sted, hvis du ikke skubber handtaget op og /eller ned.

Standsning af motoren
» Saet retningskontakten til “0”-stilling og tag stikket ud.
» Forlad ikke maskinen for stikket er ude.

(Bemzerk: Ovenstaende illustration viser en Pro 900, men instruktionerne er ogsa gaeldende for Pro 600X)

OFF = TIL
ON =FRA
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Justering af blade

Bladvinkelregulatorknappen er let at komme til for operateren. Bladvinkelregulatoren har en ubegreenset bladstigningsvariation og
regulering kan foretages nar som helst det er ngdvendigt. Den endelige afbinding/hzerdning kan variere fra sted til sted hen over gulvet,
sa regulering af kreengning kan eendres saledes at den kommer til at passe til forholdene mens maskinen er i drift. Bladene skal altid
holdes i horisontal flad position pa det flydende ag under lastbiltransport.

Transport

Anvend laftegje ved transport af maskinen

Fejlfindingsguide

Problem Arsag Afhjalpning
Motoren vil ikke starte Der kommer ikke Aben benzinkeekslet
braendstof til motoren Fyld brandstoftanken.
Motoren slukket. Start motoren.
Tilsmudsede teendrgr mellemrum | Renger, kontroller og seet taendrer i igen
Kold motor. Luk chokeren.
Druknet motor. Aben chokeren, aben motor teender gasspjeeldet helt, traek i
rekylstarteren indtil motoren starter.
Wiren til afbryderkontakten Forbind wiren igen.
er koblet fra.
Efterlader hvirvler i Hovedakslen er beskadiget Kontroller og udskift hvis ngdvendigt.
betonen, ruller betonen | Armkrydspladen er bgjet Udskift hvis ngdvendigt.
eller preller. Bladene er ujaevnt justeret. Kontroller og juster hvis nadvendigt.
Bladene har alle Udskift, og tilsikker at bladene alle sammen har samme starrelse.
forskellige starrelser.
Bladene er udslidte. Udskift bladene.
Vedligeholdelse

Gearkasse
Kontroller olieniveauet hver maned. Pa siden ad gearkassen er der en prop. Anvend “SHELL OMALA 220 (750ml)” eller tilsvarende
gearolie.

Rengering af maskinen
Renger maskinen efter endt brug for at undga at der samler sig sterknet cement. Haerdet beton/cementpasta er meget sveert at fierne.
Anvend en gammel bgrste eller handberste til renggringen.

Udskiftning af blade

Veer forsigtig nar gamle blade skal udskiftes med nye. Som folge af den made som bladene slides pa, bliver de gamle blade sa skarpe
som knive. Anvend som en sikkerhedsforanstaltning meget kraftige handsker under udskiftningen, saledes at haenderne ikke skeeres.
Fjern bolte og laseskiver pa hver glittearm og fiern bladene. Inden de nye blade installeres skal al beton/cement fra undersiden og
siden af glittermaskinen fiernes. Kontroller at glittesiderne pa bladene er bag glittearmen. Anbring bolte og laseskiverne pa hver
glittearm og stram forsvarligt.

Stramning af V-baelterne

Kontroller tilspaendingsniveauet hvis du observere at V-beeltet er lost. Isaer ved ferste anvendelse og V-beelte udskiftning. Kontroller for
hver 8. driftstime tilspeendingsniveauet pa V-bzeltet. Pres pa midten af V-beaeltet med din finger. Det skal give sig cirka 2 cm. Hvis det
giver sig mere, sa er det lost.

Stramning: lgsn de skruer som holder motoren fast (indtil motoren beveeger sig veek fra pladen)

Lasn motorens lasemetrik. Lasn skruerne og skub motoren bagud.

Udfer samme procedure for at kontrollere V-baeltes tilspaendingsniveau. Skru pa motorens lasemetrik indtil V-bzeltet har den gnskede
stramhed, og stram derefter motorens fastspaendingsskrue.
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Vedligeholdelse

Maintenance Table

Dagligt Ugenligt

Renger maskinen ved hjeelp af trykspuling 4

Kontroller vinkelindstillingen pa bladene

Kontroller vinkelboltene samt andre bolte p4 maskinen. Stram hvis ngdvendigt

Kontroller motorolieniveauet

v
v
v
v

Rens luftfilteret

Kontroller V-bzeltets tilspaendingsniveau

Kontroller bladene

Udskift motorolie

NENENEN

Kom olie pa smererniplerne

Garanti

Din nye Belle Group ‘Pro 600X’ er omfattet af en garanti i forhold til den originale kgber gzeldende i ét ar (12 maneder) fra kebsdatoen
Belle Group garantien daekker konstruktionsfejl, materialefejl samt fejl i forbindelse med den handvaerksmeessige udferelse.

Folgende er ikke daekket at Belle Group garantien:

1. Skader som fglger af misbrug, forkert anvendelse, tab eller andre lignende skader som fglge af, eller som er et resultat af,
manglende overholdelse af samle-, drifts-eller brugervedligeholdelsesinstruktionerne.

2. /Endringer, tilfgjelser eller reparationer der er udfert af andre personer end dem som har forbindelse med Belle Group eller
dennes anerkendte repraesentanter.

3. Udgifter til transport eller forsendelse til og fra Belle Group eller dennes anerkendte repraesentanter i forbindelse med
reparationer eller vurdering af garantikrav for hvilken som helst maskine.

4. Materialer og/eller arbejdsomkostninger i forbindelse med fornyelse, reparation eller udskiftning af komponenter som fglge af
almindelig slid.

De falgende komponenter er ikke daekket af garantien:
*  Drivrem/-me

+  Luftfilter til motor

»  Teendrer til motor

Belle Group og/eller dennes anerkendte repraesentanter, direkterer, ansatte eller assurandgrer vil ikke kunne holdes ansvarlige for
indirekte skader eller andre skader, tab eller udgifter i relation til, eller som fglge af, eller manglende evne til at anvende maskinen til et
hvilket som helst formal.

Garantikrav
Alle garantikrav skal farste stiles til Belle Group, enten per telefon, via fax, e-mail, eller almindeligt brev.

Ved garantikrav:
TIf.: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 E-mail: Warranty@belle-group.co.uk

Skriv til:

Belle Group Warranty Department
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



@ Verwendung dieses Handbuches

Dieses Handbuch wurde geschrieben, um lhnen beim sicheren Betrieb und Service des Pro 600X zu helfen.
Es ist fur Handler und Benutzer des Pro 600X gedacht.

Vorwort

Der Abschnitt ‘Umwelt’ enthalt Anweisungen fir ein umweltfreundliches Recycling von ausrangierten Geréaten.

Der Abschnitt ‘Beschreibung der Maschine’ macht Sie mit dem Aufbau und den Steuerelementen der Maschine bekannt.

Die Abschnitte ‘Sicherheitshinweise’ sowie ‘Gesundheit und Sicherheit’ erklaren den Betrieb der Maschine im Hinblick auf Ihre
Sicherheit und der Sicherheit anderer Personen.

Die Anleitung ‘Finden und Beseitigen von Stérungen’ hilft lhnen, wenn Sie ein Problem mit der Maschine haben.

Der Abschnitt ‘Service’ hilft Ihnen bei der Wartung und Instandhaltung lhrer Maschine.

Der Abschnitt ‘Garantie’ erklart die Art der Garantie und das Anspruchsverfahren.

Der Abschnitt ‘Konformitétserkldrung’ erklart die Standards, nach denen die Maschine gebaut wurde.

Hinweise zur Schreibweise
Besonders wichtige Textabschnitte werden wie folgt gekennzeichnet:

VORSICHT Das Produkt kann eine Gefahr darstellen. Die Maschine oder Sie selbst kénnen bei unsachgeméBem
———————— Umgang mit der Maschine Schaden nehmen oder Verletzungen erleiden.

( A WARNUNG Fiir den Bediener kann Lebensgefahr bestehen.

WARNUNG

II WARNUNG Bevor Sie diese Maschine in Betrieb nehmen oder Wartungsarbeiten an ihr durchfihren, MUSSEN
| | ———————= SIE dieses Handbuch GRUNDLICH STUDIEREN

i

INFROMIEREN Sie sich grindlich Giber die sachgemaRe Betatigung der Bedienelemente an dieser Maschine und tber die gefahrlose
Durchfuihrung von Wartungsarbeiten.(ACHTUNG! Vergewissern Sie sich VOR dem Einschalten der Maschine, wie diese ausgeschaltet
wird, falls Schwierigkeiten auftreten sollten.)

Benutzen Sie IMMER die entsprechende Sicherheitsausriistung fir lhren persénlichen Schutz. Sollten Sie FRAGEN zum sicheren
Betrieb und zur Wartung dieser Maschine haben, WENDEN SIE SICH AN IHREN VORGESETZTEN ODER DIE BELLE GROUP

Verwendung dieSES HANADUCRES ..........ooui ittt h e bt e ae e eht e e h e e eE e e st e eh e e ea e e e st e eheees b e easeenbeenbe e st e bt e nbeannnean 48
Warnung
Beschreibung der Maschine...
TECNNISCRE DALEN ... bbb bt h e e e b e b e b e b e e b e eh e s b e s hesaeshesbesbesbeeaeeiaeaes
Sicherheitshinweise
Gesundheit und Sicherheit.
L84 4=Y  TUUURAT
Kontrollen vor dem Start .
Bedienungsanleitung
Einstellen des Rotors
Transport .....
Finden und Beseitigen von Stérungen ...
Service
Garantie.
Konformitétserklarung ..

Belle Group behalt sich das Recht vor, an der Maschine ohne vorherige Ankiindigung technische Veranderungen vorzunehmen.
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Beschreibung der Maschine @

1 " Benzin Modell Elektrische Modell

N

. Gasschalter

2. Sicherheits- bzw. Stoppschalter

3. Griff

4. Motor

5. Einstellmechanismus fiir den Rotor

6. Schutzring

7. Rotoren

8. Elektromotor

Technische Daten @
PRO 600X Benzin Elektrische
A - Maschinenlénge (mm) 1400 1400
B - Maschinenbreite (mm) 650 650
C - Maschinenhéhe (mm) 1000 1000
Motortyp Honda GX120 (4Hp) N/A
Motorleistung (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Elektromotorleistung (kW) N/A 22
Maximales Drehmoment (rpm) 115 115
Maschinengewicht (Kg) 53 73
Fltgeldurchmesser (mm) 600 600
Einschaltdauer (rpm) 50 - 115 50 - 115
Larmpegel (dB(A)) 104 104
Dreiachsenschwingung (m/sec?) 9.51 4.63
) A B




@ Sicherheitshinweise

Fur Ihren persénlichen Schutz und fiir die Sicherheit der Personen in lhrer Umgebung lesen Sie bitte die folgenden Sicherheitshin-
weise und vergewissern Sie sich, dass Sie diese auch vollstéandig verstanden haben. Es liegt in der Verantwortung der bedienenden
Person, dass er/sie die sichere Bedienung dieses Gerétes vollstandig beherrscht.Konsultieren Sie lhren Vorgesetzten oder die Belle
Group, wenn Sie sich bezuglich der gefahrlosen und korrekten Bedienung des Pro 600X nicht sicher sind.

schnitt und vergewissern Sie sich, dass Sie diesen verstanden haben, bevor Sie Wartungsarbeiten,

Nicht vorschriftsméa3ig ausgefiihrte Wartungsarbeiten kénnen geféhrlich sein. Lesen Sie diesen Ab-
A WARNUNG
eine Durchsicht oder Reparaturen durchfiihren.

» Diese Maschine ist schwer und darf nicht von einer Person allein gehoben werden. BESORGEN Sie sich entweder HILFE oder ein
passendes Hebegerat.

« Sperren Sie den Arbeitsbereich ab und sorgen Sie dafiir, dass Unbefugte einen ausreichenden Sicherheitsabstand einhalten.

+ Die bedienende Person muss wahrend des Betriebes immer eine personliche Schutzausristung (PSA) benutzen (siehe auch Ge
sundheit und Sicherheit).

+ Sorgen Sie dafir, dass Sie VOR dem Einschalten der Maschine wissen, wie diese AUSGESCHALTET wird, falls Probleme
entstehen. Schalten Sie vor einem Transport, vor dem Umsetzen und vor Wartungsarbeiten immer den Motor AUS.

+ Wahrend des Betriebes wird der Motor sehr heilk. Lassen Sie diesen abkiihlen, bevor Sie ihn beriihren. Lassen Sie den Motor
niemals unbeaufsichtigt laufen.

« Entfernen Sie niemals die Schutzvorrichtungen und nehmen Sie daran keine unerlaubten Veranderungen vor — die Vorrichtungen dienen
lhrer Sicherheit. Kontrollieren Sie die Schutzvorrichtungen immer auf Zustand und Sicherheit. Falls diese beschéadigt sind, durfen Sie den
PRO 600X ERST DANN WIEDER BENUTZEN, wenn die Schutzvorrichtungen entweder erneuert oder repariert worden sind.

+ Arbeiten Sie nicht mit der Maschine, wenn Sie krank sind, sich miide fiihlen oder wenn Sie unter dem Einfluss von Alkohol oder
Drogen stehen.

Treibstoffsicherheit

Benzin ist brennbar. Es kann Verletzungen verursachen und zu Sachschéden fiihren. Schalten Sie
A WARNUNG

den Motor aus, wéhrend der Tank befiillt wird und I6schen Sie alle offenen Flammen. Es darf nicht
geraucht werden. Wischen Sie verschiitteten Treibstoff immer auf.

Schalten Sie den Motor vor dem Auftanken aus und lassen Sie ihn abkihlen.

RAUCHEN SIE NICHT, wéhrend der Tank gefiillt wird und erlauben Sie keine offenen Flammen in der Umgebung.

Verschutteter Treibstoff muss sofort mit Sand abgebunden werden. Falls Ihre Kleidung mit Treibstoff in Bertihrung kommt, so wechseln Sie diese.
Lagern Sie den Treibstoff in einem fir diesen Zweck vorgesehenen und zertifizierten Behaltnis und halten Sie den Behélter fern von
Hitze- und Ziindquellen.

©) Gesundheit und Sicherheit

Vibration
Ein Teil der Vibrationen wird wahrend des Arbeitsvorganges tiber den Griff auf die Hénde der bedienenden Person tibertragen. Uber-
schreiten Sie die maximale Einsatzdauer NICHT.

PSA (personliche Schutzausriistung)

Wahrend des Betriebes der Maschine muss entsprechende PSA verwendet werden, d.h. Arbeitsschutzbrillen, Handschuhe, Ohren-
schiitzer, Staubmasken sowie Arbeitschutzschuhe mit Zehenschutz-Stahlkappen. Tragen Sie zur jeweiligen Arbeitstatigkeit passende
Kleidung. Binden Sie lange Haare nach hinten und entfernen Sie jeglichen Schmuck, der von den beweglichen Teilen der Maschine
erfasst werden kénnte.

Elektrische Maschinen
Strom kann toten! Vergewissern Sie sich immer, dass die Maschine von der Stromzufuhr getrennt wurde, bevor Sie Wartungsarbeiten
oder Reparaturen jeder Art durchfiihren. Benutzen Sie die Maschine niemals bei Nasse.

Benzinmotoren

Treibstoff

Schlucken Sie keinen Treibstoff und inhalieren Sie keine Treibstoffdampfe ein. Vermeiden Sie den Kontakt mit der Haut. Entfernen Sie
eventuelle Treibstoffspritzer umgehend. Falls Treibstoff in Ihre Augen kommt, spiilen Sie die Augen mit reichlich Wasser und suchen
Sie schnellstmdglich einen Arzt auf.

Auspuffgase

( A WARNUNG Dpie Auspuffgase dieser Maschine sind hochgiftig und kénnen tédlich sein! )

Benutzen Sie den Pro 600X nicht in Innenrdumen bzw. bei beengten Raumverhaltnissen und sorgen Sie dafiir, dass der Arbeitsbereich
ausreichend beliftet ist.

Sichere Entsorgung Komponente Material
Hinweise fir den Schutz der Umwelt Hebel Stanl
@ Die Maschine enthalt wertvolle Materialien. Entsorgen Sie die _e e -
@ ausrangierte Maschinen und Zubehér in entsprechenden Riemenschutz ABS
Recyclinganlagen. Grundplatte Stahl
Handgriff Gummi
Motor Aluminium und Stahl
Motor Stahl und Kupfer
Getriebe Aluminium, Stahl und
Phosphorbronze
Verschiedene Teile | Stahl und Aluminium
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Kontrolle vor dem Einsatz

Kontrolldurchsicht vor dem Einsatz

Die nachfolgende Kontrolldurchsicht muss sowohl vor jedem Arbeitseinsatz als auch nach jeweils vier Stunden Betrieb durchgefiihrt
werden. Genaue Anweisungen entnehmen Sie bitte dem Abschnitt Service. Falls Stérungen oder Schaden erkannt werden, darf der
Pro 600X erst nach deren Behebung wieder in Betrieb genommen werden.

1. Kontrollieren Sie den Pro 600X genau auf mdgliche Schaden. Sorgen Sie dafiir, dass alle Komponenten vorhanden und gesichert
sind. Achten Sie ganz besonders auf die Schutzvorrichtung des Antriebsriemens zwischen Motor und Getriebe.

2. Kontrollieren Sie die Flussigkeitsstédnde, die Einfulléffnungen, die Ablasséffnungen und andere Bereiche auf Anzeichen von Lecks.
Reparieren Sie die Lecks vor der Inbetriebnahme.

3. Kontrollieren Sie den Olstand des Motors und fiillen Sie bei Bedarf Ol nach.

4. Kontrollieren Sie den Treibstoffstand und fiillen Sie bei Bedarf Treibstoff nach.

5. Kontrollieren Sie auf Treibstoff- und Ollecks.

Bedienungsanleitung @

(_” WARNUNG Bevor Sie diese Maschine in Betrieb nehmen oder Wartungsarbeiten an ihr durchfiihren, MUSSEN )

SIE dieses Handbuch GRUNDLICH STUDIEREN

Benzin Modell

Startvorgang

« Achten Sie darauf, dass der Treibstofftank voll ist. Verwenden Sie den —1q
empfohlenen Treibstoff fur den Motor gemaR Betriebsanleitung.

+  Kontrollieren Sie den Olstand des Motors.

« Drehen Sie den Stoppschalter des Motors im Uhrzeigersinn in die Position ‘I'.

+ Offnen Sie den Treibstoffhahn.

+ Verschieben Sie den Geschwindigkeitskontrollhebel etwa 1/3 in Richtung
Vollgasstellung.

*  Wenn der Motor warm und die Umgebungstemperatur hoch ist, schlieBen
Sie den Kaltstarter halb oder halten Sie ihn halb offen. Ist der Motor kalt
und die Umgebungstemperatur niedrig, betétigen Sie den Kaltstarter voll. ( CH

« Ziehen Sie den Griff des Ruckholstarters langsam, bis Sie Widerstand
splren. Bringen Sie den Giriff in seine urspriingliche Position zurtick und
ziehen Sie dann rasch.

+ Bei kalten Temperaturen ist eine l&ngere Warmlaufzeit erforderlich.

OFF

Betrieb

« Das Fuhren der Glattmaschine auf einer Bodenplatte ist sehr einfach.
Nehmen Sie die Position der bedienenden Person hinter dem Zentrum des Haltegriffs ein und achten Sie darauf, dass Sie auf
festem Untergrund stehen. Betétigen Sie dann den Gashebel langsam, bis die gewtinschte Geschwindigkeit erreicht ist (A).

» Wenn Sie den Haltegriff nach unten driicken, bewegt sich die Maschine nach rechts (B). Wenn Sie den Haltegriff anheben, bewegt
sich die Maschine nach links (C).

+ Drehen Sie leicht nach links und die Maschine bewegt sich nach links. Wenn Sie weder nach oben noch nach unten Kraft anwen
den, verbleibt die Maschine auf der Stelle.

Den Motor stoppen

* Verwenden Sie niemals den Kaltstarter fiir das Stoppen des Motors. Lassen Sie die Maschine 2-3 Minuten im Stand laufen, damit
sie abkihlen kann.

« Stellen Sie den Gashebel in die Leerlaufstellung. Drehen Sie den Knopf auf dem Benzinmotor in die Position AUS, um den Motor
auszustellen.

Elektrische Modell

Startvorgang

» Stecken Sie den Stecker ein.

+ Wabhlen Sie die Drehrichtung.

« Stellen Sie den Sicherheits-/Stopschalter in die Position ,ON“ und drehen Sie den Richtungsschalter erstens in die Position ,1“.
Falls die Maschine nicht startet und nur ein Gerdusch macht, zeigt dies, dass Sie die falsche Drehrichtung gewahlt haben. Stoppen
Sie die Maschine, schalten Sie in die Position ,2“ und setzen Sie auf dieselbe Weise fort.

Betrieb

« Stellen Sie sich auf die Position des Betreibers mittig hinter den Hebel, finden Sie eine sichere Standposition und starten Sie. (A)

» Drucken Sie den Hebel nach unten, um die Maschine nach rechts zu bewegen (B), heben Sie den Hebel nach oben, um die
Maschine sanft nach links zu bewegen. (C)

+ Die Maschine bewegt sich nicht, wenn Sie keine Kraft nach oben und/oder nach unten anwenden.

Den Motor stoppen

« Stellen Sie den Richtungsschalter in die Position ,0“ und ziehen Sie den Stecker heraus.
* Verlassen Sie die Maschine nicht, bevor Sie den Stecker herausgezogen haben.
(Anmerkung: In der Abbildung Pro 900; Anleitung gilt aber auch fiir Pro 600X).
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@ Einstellen des Rotors

Der Knopf firr die Kontrolle der Rotorneigung kann von der bedienenden Person leicht erreicht werden. Die Rotorneigung ist stufenlos
einstellbar und kann bei Bedarf jederzeit verédndert werden. Im Laufe der Arbeiten kann die Bodenhérte Stellen variieren. Die
Rotorneigung kann angepasst werden, so dass sie immer den Verhéltnissen entspricht. Halten Sie die Rotorklingen bei der Arbeit
unbedingt stets waagrecht.

Benutzen Sie fur das Transportieren der Maschine die dafir vorgesehenen Hebedsen. Alternativ dazu kénnen Sie die Maschine an
deren Schutzring (Stator) anschlagen, der das Gewicht der maschine tragen kann. In diesem Falle muss das Hebezeug zusétzlich am
hinteren Ende des Haltegriffs befestigt werden.

@ Anleitungen fiir das Finden und Beseitigen von Stérungen

Problem Ursache Behebung des Problems

Motor startet nicht

Treibstoff erreicht den Motor nicht

Offnen Sie den Tankdeckel

Fullen Sie den Treibstofftank

Motor ausgeschaltet

Schalten Sie den Motor ein

Zundkerze verunreinigt, falscher

Zundkerzen reinigen, kontrollieren und einstellen

Elektrodenabstand

Motor ist kalt

Kaltstarter betatigen

Motor tberflutet, Fehlziindungen

Kaltstarter ausstellen, Gashebel voll 6ffnen, Riickholstarter ziehen

Leitung des Stoppschalters

Leitung wieder verbinden

unterbrochen

Im Beton verbleibende Kontrollieren und bei Bedarf erneuern

Wirbel; umherfliegender

Hauptschaft beschadigt

Rotorarme verbogen Bei Bedarf erneuern

Beton oder St6Re in der | Rotorklingen sind ungleichmaRig Kontrollieren und justieren (unbedingt notwendig)

Maschine justiert
Rotorklingen haben alle

verschiedene GréRen

Alle Rotorklingen erneuern

Rotorklingen abgenutzt

Getriebe
Kontrollieren Sie den Olstand monatlich. Auf der Getriebeseite befindet sich ein Stépsel. Benutzen Sie Getriebedl der Marke SHELL
OMALA 220 (750ml) oder ein gleichwertiges Ol.

Rotorklingen erneuern

Reinigung der Maschine
Reinigen Sie die Maschine nach Benutzung, um die Ansammlung von hart gewordenem Beton zu vermeiden. Harter Beton bzw. Ze-
ment ist sehr schwer zu entfernen. Verwenden Sie fur die Reinigung eine alte Birste oder Handbdirste.

Auswechseln der Rotoren

Seien Sie beim Wechseln der Rotoren vorsichtig. Die Rotoren nutzen sich konstruktionsbedingt so ab, dass sie mit der Zeit scharf wie
Messerklingen werden. Tragen Sie wéahrend des Wechselvorganges zum Schutz Ihrer Hande sehr strapazierfahige Arbeitschutzhands-
chuhe. Entfernen Sie die Bolzen und sichern Sie die Unterlegscheiben an jedem Arm der Glattmaschine und entfernen Sie die Rotor-
klingen. Entfernen Sie vor dem Einbau der neuen Rotorklingen alle Beton- bzw. Zementstiicke vom Boden und den Seiten der Glatt-
maschine. Achten sie darauf, dass sich die kellenartigen Rénder des Rotors hinter dem Arm der Glattmaschine befinden. Montieren Sie
nun die Bolzen und befestigen Sie die Unterlegscheiben an jedem Rotorarm and ziehen Sie alle Verbindungen fest.

Spannen des V-Riemens

Wenn Sie eine Lockerung des V-Riemens bemerken, kontrollieren Sie dessen Spannung. Kontrollieren Sie die Spannung des V-Rie-
mens 8 Stunden spater noch einmal. Driicken Sie den V-Riemen mit Inrem Finger von der Mitte aus weg. Er muss sich etwa um 2 cm
dehnen lassen. Falls er sich weiter dehnen I&sst, ist er locker.

Spannungsvorgang: Lockern Sie die Motorfixierungsschrauben (bis sich der Motor auf der Grundplatte bewegen lasst). Lockern Sie
die Kontermutter am Motor. Lockern Sie die Schrauben und schieben Sie den Motor nach hinten. Bei der Kontrolle des V-Riemens
verfahren Sie genauso. Drehen Sie die Kontermutter am Motor so lange, bis die gewiinschte Straffheit des V-Riemens erreicht ist.
Befestigen Sie dann die Feststellschrauben am Motor.
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Service

!

Wartungstebelle

Téglich Waéchentlich

Maschine mit Hochdruck-Wasserstrahl reinigen v

Einstellung der Rotorneigung kontrollieren v

Bolzen zur Einstellung der Rotorneigung und die tibrigen Bolzen kontrollieren. v v
Bei Bedarf spannen

Motordlstand kontrollieren v

Luftfilter reinigen v

Straffheit des V-Riemens kontrollieren v
Motorél wechseln v
Maschine abschmieren v
Setzen Sie Ol auf die Fettbefestigungen v

Garantie

lhre neue Glattmaschine Pro 600X der Belle Group wird an den urspriinglichen Kaufer mit einer ab dem Tag des Kaufes geltenden
einjahrigen Garantie (12 Monate) geliefert. Die Garantie der Belle Group erstreckt sich auf Fehler in der Konstruktion, im Material und
auf Verarbeitungsfehler.

!

Folgendes ist durch die von der Belle Group gewéhrten Garantie nicht gedeckt:

1. Schéaden durch Missbrauch, falsche Benutzung, Fallenlassen oder &hnliche Schaden, die durch das Nichtbefolgen der Anweisun
gen zur Montage, Bedienung oder Wartung entstanden sind.

. Anderungen, Zusatze oder Reparaturen, die von Personen durchgefiihrt wurden, die nicht zur Belle Group oder zu ihren anerkan
nten Vertretern gehdren.

. Transport- und Verladekosten fiir alle Maschinen zu und von der Belle Group oder deren autorisierten Vertretungen zum Zwecke
der Durchfiihrung von Reparaturen oder zur Feststellung von Garantieanspriichen.

. Materialien und/oder Arbeitskosten fur die Erneuerung, die Reparatur oder den Austausch von Bauteilen, falls dies durch be
triebsbedingte Abnutzung erforderlich wird.

N

w

I

Die folgenden Bauteile sind von der Garantie nicht gedeckt.
- Antriebsriemen

- Luftfilter (fur den Motor)

- Zundkerzen (fur den Motor)

Die Belle Group und/oder ihre autorisierten Vertretungen, Direktoren, Mitarbeiter oder Versicherer kdnnen nicht fur Folgeschaden oder
andere Schéden bzw. fir Verluste oder Unkosten zur Verantwortung gezogen werden, die im Zusammenhang mit oder aufgrund von
Unféhigkeit entstehen, die Maschine ganz gleich zu welchem Zweck einzusetzen.

Garantieanspriiche
Alle Garantieanspriiche sollten zuerst direkt an die Belle Group gerichtet werden, entweder per Telefon, Fax, E-Mail oder schriftlich.

Fiir Garantieanspriiche:
Tel.: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 E-Mail : warranty@belle-group.co.uk

Postanschrift:
Sheen, Nr. Buxton
Derbyshire

SK17 OEU
England.



@ Come Usare Il Presente Manuale

Questo manuale ¢ stato fornito per aiutare 'utente ad usare e rivisionare la Pro 600X In modo corretto e sicuro. Questo manuale & per
| rivenditori ed utenti della Pro 600X

Prefazione

La sezione ‘Ambiente’ contiene istruzioni su come gestire in maniera ecologica il riciclaggio della macchina da smaltire.

La sezione ‘Descrizione della macchina’ aiuta I'utente ad acquistare familiarita con | comandi e le funzioni della macchina.

Le sezioni ‘Sicurezza generale e Sicurezza e prevenzione infortuni’ spiegano come usare la macchina onde assicurare la sicurezza
dell’'utente e del pubblico in generale.

La sezione ‘Guida alla risoluzione dei problemi’ puo essere d’aiuto se si ha un problema con la macchina.

La sezione ‘Rivisione’ puo essere d’iauto con la manutenzione e rivisione della macchina.

La sezione ‘Garanzia’ descrive la copertura offerta dalla garanzia e la procedura per le richieste di risarcimento.

Direttive relative alle notazioni.
Il testo che nel presente manuale, deve essere letto con particolare attenzione e evvidenziato nel modo seguente:

ATTENZIONE il prodotto puo presentare un rischio. La mancata osservanza delle corrette procedure puo
=————— arrecare danni alla macchina o causare infortuni all'utente.

N N

( A AVVERTENZA La vita dell'operatore puo essere a rischio.

( AVVERTENZA Prima di azionare questa macchina od eseguire su di essa qualsiasi intervento di )

manutenzione BISOGNA LEGGERE e STUDIARE il presente manuale.

SAPERE come usare in maniera sicura i comandi della macchina e come eseguire la manutenzione in maniera sicura.

(N.B. Assicurarsi di sapere come spegnere la macchina prima di accenderla, nel caso che ci si dovesse trovare in difficolta).

Indossare od usare SEMPRE il corretto equipaggiamento di sicurezza per la protezione personale.

Per QUALSIASI DOMANDA sull'uso o la manutenzione in sicurezza di questa macchina, RIVOLGERSI AL PROPRIO SUPERVISORE
OPPURE ALLA Belle Group: +44 (0)1298 84606
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Garanzia
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Belle Group si riserva il diritto di modificare le caratteristiche tecniche della hina senza alcun obbligo di preavviso.
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Descrizioni Della Macchina @

1 ®_ Benzina Modello

Modello Elettrico

Dati Tecnici

© N o g M 0N

Interuttore Carburante.

Interuttore d’arresto / Sicurezza.
Manico.

Motore a Benzina.

Meccanismo di regolazione della lama
Protezione della palette.

Palette

Motore Elettrico

@)

PRO 600X Benzina Elettrico
A - Lunghezza della Macchina (mm) 1400 1400
B - Larghezza della Macchina (mm) 650 650
C - Altezza della Macchina (mm) 1000 1000
Tipo de Motore Honda GX120 (4Hp) N/A
Potenza del Motore (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Potenza del Motore Elettrico (kW) N/A 22
Coppia di torsione massima (rpm) 115 115
Peso della macchina (Kg) 53 73
Diametro Frattazzo (mm) 600 600
Velocita di uso della Frattazzatrice (rpm) 50 - 115 50 - 115
Livello di rumorosita (dB(A)) 104 104
Vibrazione 3 assi (m/sec?) 9.51 4.63




Sicurezza Generale

Per la protezione dell'utente e per la sicurezza delle persone presenti si prega di leggere ed assicurarsi di comprendere a fondo le
seguenti istruzioni di sicurezza. E responsabilita dell’'operatore assicurarsi che egli/ella abbia compreso a fondo in che modo azionare
in maniera sicura la presente apparecchiatura. Se non si € sicuri circa I'uso corretto e sicuro della Pro 600X,consultare il proprio
supervisiore o la Belle Group.

( A AVVERTENZA La manutenzione o I'uso improprio possono risultare pericolosi. Leggere e comprendere la presente )

sezione prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione, servizio o riparazione.

- Questo macchinario e pesante e non deve essere solevata da una singola persona, Chiedere aiuto o usare un attrezzatura di sollevamento
- Transennare I'area di lavoro e mantenere membri del pubblico e personale non autorizzato ad una distanza di sicurezza.
- Lattrezzatura di protezione personale (PPE) deve essere indossata dall’'operatore ogni qualvolta debba usare la macchina.
(consultare sezione sicurezza e prevenzione infortuni).
- Assicurarsi di sapere in che modo DISATTIVARE in maniera sicura questa macchina prima di AVVIARLA nell’ eventualita ci si trovasse in difficolta.
- Spegnere sempre il motore prima di trasportare la macchina, muoverla intorno all’aria di lavoro o rivisionarla.
- Durante I'uso il motore diventa molto caldo. Permettere al motore di raffredarsi prima di toccarlo.
- Mai lasciare il motore avviato incustodito.
- Mai rimuovere o manomettere gli schermi protettivi fissati, essi sono per la protezione personale. Controllare sempre gli schermi
per le condizioni di sicurezza,se essi sono danneggiati o rotti non usare la Pro 600X finche lo schermo non sia stato riparato o sostituito.
- Non lavorare con la sega quando si € malati ci si sente stanchi o si & sotto I'effetto di alcool o medicinali.

Sicurezza del carburante

Il carburante é infiammabile. Esso puo causare infortuni e danni. Spegnere il motore, estinguere
A AVVERTENZA tutte le fiamme scoperte e non fumare durante il rifornimento del serbatoio. Lavare qualsiasi
traccia di carburante versato.

- Prima del rifornimento di carburante spegnere il motore e lasciarlo raffreddare.

- Durante il rifornimento di carburante NON fumare ed evitare di avvicinare fiamme scoperte all’area di lavoro.

- Le fuoriuscite di carburante devono essere asportate immediatamente in maniera sicura, usando della sabbia. Se il carburante
viene versato sugli indumenti cambiarli!

- Conservare il carburante in un contenitore approvato adatto allo scopo e lontano da fonti di calore e di combustione.

Sicurezza E Prevenzione Infortuni

Vibrazioni

Una parte delle vibrazioni create dall'operazione di lavoro viene trasmessa attraverso I'impugnatura alle mani e braccia dell’operatore.
La gamma di piastre Vibranti Belle Group & stata progettata per ridurre | livelli di vibrazioni trasmessi alle mani e alle braccia
dell’'operatore. NON superare | tempi massimi di utilizzo.

PPE (Attrezzatura di protezione personale).

Un’ idonea attrezzatura PPE deve essere indossata durante I'uso della presente apparecchiatura; ossia, occhiali di sicurezza, guanti,
cuffie insonorizzanti, mascherina antipolvere e scarponi con puntale in acciaio. Indossare indumenti idonei al lavoro che si sta
svolgendo. Legare | capelli se lunghi e togliere qualsiasi monile che potrebbe impigliarsi nelle parti mobili dell’'apparecchiatura.

Macchine elettriche
L'elettricita pud uccidere! Assicurarsi sempre che la macchina sia disconessa dall’alimentazione prima di effettuare qualsiasi
riparazione o manutenzione. Mai usare la macchina in condizioni d’'umidita.

Macchine a benzina

Carburante

Non ingerire carburanet o inalarne | vapori ed evitare il contatto con la pelle. Lavare gli schizzi di carburante imediatamente. Se il
carburante entra negli occhi lavarsi con abbondante quantita d’acqua e chiedere aiuto ad un medico il prima possibile.

Fumi di scarico

( A AVVERTENZA I fumi di scarico prodotti dalla presente apparecchiatura sono altamente tossici e possono rislutare )

letali!

Non azionare la piastra vibrante in un ambiente chiuso o uno spazio ristretto. Assicurarsi che I'area di lavoro sia adeguatamente ventilata.

Smaltimento sicuro. ) ) Componenti Materiale
Istruzioni per la salvaguardia dell’'ambiente.

La macchina contiene materiali di valore. Portare la macchina e Mlanlglha Acciaio

@l gli accessori da smaltire ai centri di riciclaggio adatti. Cinghia ABS
Piastra base Acciaio
Impugnatura Gomma

Motore Benzina Alluminio e acciaio

Motore Elettrico Acciaio e rame

Cambio Alluminio,acciaio e bronzo
fosforico
Varie parti Acciaio e alluminio
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Controlli Di Pre-Avvio D)

Ispezione di pre-avvio

La seguente ispezione di pre-avvio deve essere effettuata prima di iniziare qualsiasi sessione di lavoro oppure dopo ogni Quattro ore
di impiego secondo quale circostanza si verifichi prima. Si prega di consultare la sezione manutenzione per delle istruzioni dettagliate.
Nel caso in cui sorga un qualsiasi guasto, la Pro 600X non deve essere usata fino alla rettifica del guasto.

N

Ispezionare accuratamente la Pro 600X onde accertarsi che non presenti traccia di danni. Controllare che | componenti siano
presenti e ben fissati. Dedicare particolare attenzione alla protezione di sicurezza della trasmissione a cinghia

installata tra il motore ed il Gruppo vibratore.

Controllare | tubi, | tappi d’apertura le spine e qualsiasi altra zona che potrebbe avere segni di perdita. Riparare qualsiasi perdita
prima di iniziare a lavorare.

Controllare il livello dell'olio e rabboccare come necessario.

Controllare il livello del carburante del motore e rabboccare come necessario.

Controllare che non ci siano perdite di olio e di carburante.

Instruzioni Operative

N

p®

!

Prima di azionare questa macchina od eseguire su di essa qualsiasi intervento di
AVVERTENZA manutenzione BISOGNA LEGGERE e STUDIARE il presente manuale.

Benzina Modello

Procedura d’avvio

« Assicurarsi che il serbatoio sia pieno. Usare il carburante consigliato T
per fare funzionare il motore con il proprio libretto d’istruzioni

« Controllare | livelli d’olio del motore

« Girare l'interuttore di arresto del motore in senso orario nella posizione ‘I

* Aprire il tappo del carburante

» Posizionare la leva di controllo della velocita a 1/3 verso la posizione di
massima velocita.

« Se il motore ¢ freddo o la temperatra & bassa chiudere completamente
la leva dell'aria. Se il motore & tiepido la Temperatura é alta aprire la leva
dell’aria a meta o tenerla completamente aperta.

« Tirare il manico di avviamento lentamente finché non si sente
resistenza. Far ritornare il manico alla sua posizione originale e tirarlo
velocemente.

» Permettere un tempo di riscaldamento pit lungo a temperature piu fredde.

OFF

Operazione

» Guidare la frattazzatrice sulla lastra € molto semplice. Mettersi in posizione
per operare con la macchina dietro il manubrio, prendere una posizione stabile con | piedi e usare I'accelleratore lentamente finché
non si arriva alla velocita desiderata. (A)

* Premere giu 'impugnatura e la macchina si muovera a destra (B) Sollevare I'impugnatura e si muovera a sinistra (C)

« Girare leggermente a sinistra e la macchina si muovera a sinistra. La macchina rimarra ferma se non si applica alcuna forza
su e giu.

Fermare il motore

» Mai usare la leva dell’aria per fermare il motore. Lasciare la macchina accesa ad un velocita inattiva per 2 / 3 minuti per farla
raffreddare.

* Muovere la leva del carburante al minimo dell’accelleratore. Girare il bottone, che & sul motore a benzina, Sulla posizione OFF per
fare infine fermare la macchina.

Modello Elettrico

Procedura d’avvio

* Inserire la spina.

» Selezionare il senso di rotazione.

+ Posizionare l'interruttore su “ON” e ruotare inizialmente l'interruttore su "1”. Se il macchinario non si avvia ed emette soltanto
rumore significa che & stato selezionato il senso di rotazione errato. Spegnere il macchinario spostando l'interruttore sulla posizione
“2” e proseguire allo stesso modo.

Operazione

« Mettersi nella posizione dell’'operatore dietro il centro del manico per un maggiore equilibrio e avviare I'utilizzo. (A)

+ Spingere il manico verso il basso per spostare il macchinario a destra (B), sollevare il manico per spostare delicatamente il
macchinario a sinistra. (C)

« Il macchinario restera stazionario se non viene applicata alcuna forza verso I'alto o verso il basso.

Fermare il motore
« Posizionare l'interruttore su “0” e staccare la spina.

« Evitare di lasciare il macchinario incustodito senza avere prima staccato la spina.
OFF = ACCESO

(Il disegno qui sopra é per la versione PRO 900 ma le istruzioni sono corrette per la PRO 600X) ON = SPENTO
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Regolazione della Paletta

La manovella di controllo dell’ inclinazione della paletta & a facile portata dell'operatore. La sistemazione dell’ inclinazione ha una
variazione d'inclinazione illimitata e questo puo essere assunto ogni qualvolta necessario. Durante la rifinitura I'indurimento del
cemento pud variare da zona a zona del pavimento l'inclinazione pud essere cambiata e adattata di conseguenza mentre la macchina
¢ in funzione. Quando si trasporta la frattazzatrice su un camion tenere sempre le palette completamente orizzontali sul disco.

i

Trasporto

Per il trasporto della macchina usare un gancio di sollevamento. Alternativamente per sollevare la macchina usare un equipaggiamento
d’aiuto attraverso la protezione delle palette che pud portare il peso della macchina con un tubo trasportatore sul retro del manico.

Guida Alla Risoluzione Dei Problemi.

i

Problema

Causa

Rimedio

Motore non parte

Non c’é benzina nel motore

Aprire il tappo del serbatoio

Riempire il serbatoio

Il motore e spento

Accendere il motore

Candela non funzionante

Pulire e controllare e riavviare la candela

Motore & freddo

Chiudere l'aria

Motore & ingolfato

Aprire I'aria completamente

Motore emana scintille

Aprire I'accelleratore e tirare I'aviamento a strappo

Filo interuttore disconesso

Riconettere il filo

Lascia forme ovali nel
cemento, l'arrotola o
rimbalza

Albero principale danneggiato

Controllare é sostituire quando necessario

Braccia delle piastre a ragno piegate

Sostituire quando & necessario

Le palette non sono equilibrate bene

Controllare e regolare

Le palette hanno differenti misure

Sostituire tutte le palette

Palette consumate

Sostituire le palette

Revisione

i

Scatola del cambio
Controllare il livello dell’'olio ogni mese. Sul lato della scatola del cambio c’€ un tappo. Usare olio per il cambio SHELL OMALA 220
(250ml) o simili.

Pulizia della macchina
Pulire la macchina dopo I'uso per prevenire la formazione del cemento indurito. Residui di cemento sono difficili da rimuovere. Per
pulire, usare una vecchia spazzola.

Cambiare le palette

Fare attenzione quando si cambiano vecchie palette con nuove. A causa del consumo delle palette le vecchie diventano taglienti
come un coltello. Come precauzioni di sicurezza usare guanti robusti per prevenire che le mani vengono tagliate. Rimuovere bulloni e
guarnizioni di chiusura su ogni braccio della frattazzatrice e rimouvere le palette.

Prima di installare palette, pulire tutto il cemento dal retro e dai lati della frattazzatrice assicurandosi che | bordi frattazzatori della lama
stiano dietro il braccio della frattazzatrice. Installare bulloni e guarnizioni di chiusura su ogni braccio della frattazzatrice e fissare con
sicurezza.

Stringere le cinghia a ‘V’

Se si nota un allentamento della cinghia a V', controllare la tensione. Specialemente nel primo uso e nel cambio delle cinghia a ‘V’
controllare la tensione delle cinghie a 'V’ dopo 8 ore. Usare la punta delle dita premendo la cinghia a ‘V’ nel suo punto medio. Deve
essere steso di circa 2 centimetri. Se si distende di piu significa che si & allentato. Per stringerla: allentare le vite che fissano Il motore
(finché il motore non si rimuove dal tavolo) Allentare il dado di chiusura del motore, allentare le viti spingendo il motore all’ indietro.
Controllare la resistenza della cinghia a ‘V'. Ripetere le stesse operazioni fino ad ottenre la tensione della cinghia desiderata. Avvitare il
motore con il contro dado e poi avvitarlo fissandone le viti.



Revisione @

Tabella di manutenzione

Giomalmente |Settimanalmente

Pulire la macchina usando dell'acqua pressurizata 4

Controllare il punto di regolazione delle palette

Controllare | bulloni delle palette e gli altri bulloni della macchina, stringere se necessario

Controllare il livello dell’olio del motore

v
v
v
v

Pulire il filtro dell'aria

Controllare la tensione delle cinghie a ‘V’

Controllare le palette

Cambiare I'olio al motore

NN ENEN

Mettere I'olio sugli elementi da oliare

La nuova piastra vibrante Pro 600X Belle Group & coperta da garanzia per I'acquirente originale per un periodo di un anno (12 mesi) a
partire dalla data d’acquisto originale. La garanzia Belle Group copre diffetti di progettazione, materiali e lavorazione.

Quanto segue non e coperto dalla garanzia Belle Group;
1. Danni causati da abuso, uso improprio, caduta o altri danni simili causati da o in seguito a guasti dovuti alla mancata osservanza
delle instruzioni di assemblaggio, funzionamento o manutenzione da parte dell’ utente.
2. Alterazioni, aggiunte o riparazioni effettuate da persone diverse da personale della Belle Group o da agenti da essa autorizzati.
3. Costi di trasporto o spedizione alla/dalla BelleGroup o loro agenti autorizzati per la riparazione o valutazione in base ad una
richiesta di risarcimento in garanzia su qualsiasi macchina.
. Costi di materiali e/o di lavoro per sostituire, riparare o rimettere a posto componenti a seguito di normale usura e logorio.

IS

| seguenti componenti non sono coperti da garanzia.
- Cinghia/e di trasmissione

- Filtro dell'aria del motore

- Candela del motore

La Belle Group e/o loro agenti ufficiali, direttori, impiegati o assicuratori non saranno responsabili di danni indiretti o di altra natura,
perdite o spese connesse a, 0 a causa di inabilita di usare la macchina per qualsiasi scopo.

Richiesta di risarcimento in garanzia
Tutte le richieste di risarcimento in garanzia devono essere comunicate direttamente alla Belle Group, per telefono, fax , email o per
iscritto.

Per le richieste di risarcimento in garanzia:
Tel: +44 (0) 1538 84606 Fax. +44 (0) 1538 84722 Email. warranty@belle-group.co.uk

Scrivere a;

Belle Group Warranty Department
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.

Inghilterra.



@ Hur man anvander denna bruksanvisning

Denna bruksanvisning ar till for att hjélpa Dig att anvénda och underhalla Pro 600X pa ett sékert satt.
Bruksanvisningen ar avsedd for aterforsaljare och operatorer av Pro 600X.

Inledning

Avsnittet “Miljé” ger instruktioner om hur kasserade apparater atervinns pa ett miljovanligt satt.

Avsnittet “Beskrivning av maskinen” hjélper Dig att satta Dig in i maskinens utrustning och reglage.

Avsnitten “Allmén sédkerhet” och “Hélsa och sédkerhet” beskriver hur maskinen anvénds fér att garantera Din och allmanhetens
sakerhet.

Tipsen och anvisningarna i “Felsékning” hjalper Dig om Du har problem med Din maskin.

Avsnittet “Service” finns for att Hjalpa Dig med det vanliga underhallet och servicen av Din maskin.

Avsnittet “Garanti” beskriver garantins omfattning och reklamationsférfarandet.

Avsnittet “Férsdkran om éverensstimmelse” visar vilka standarder maskinen konstruerats efter.

Anvisningar gillande papekanden.
Den text i denna bruksanvisning som sarskilt maste uppmarksammas visas pa foljande séatt:

SE UPP Produkten kan utgéra en risk. Maskinen eller Du sjélv kan skadas om handhavandet inte utfors
ES pa korrekt vis.

N N

( A VARNING  Operatéren kan utséttas fér livsfara.

VARNING!

( |I | VARNING Innan Du anvénder eller utfér négot underhall pa denna maskin MASTE DU LASA och FORSTA denna )

i

bruksanvisning.

VETA hur enhetens reglage anvands pa ett sakert sétt och hur man utfér underhall pa ett sakert satt.

(NB Var s&ker pa att Du vet hur man stanger av maskinen innan Du séatter pa den, utifall Du hamnar i svarigheter.)

Anvand ALLTID lamplig skyddsutrustning som kravs for Din personliga sékerhet.

Om Du har NAGRA FRAGOR om séker anvéndning eller underhall av denna enhet, FRAGA DIN ARBETSLEDARE ELLER
KONTAKTA BELLE GROUP.

Hur man anvander denna brukSanVISNING ..o e 60
Varning
Maskinbeskrivning
TEKNISKA LA ... bbb bbb bbb bbb b e b e b eheshe b b sh e
Sakerhetsinstruktioner .
Halsa och sakerhet
IVHIO ettt etttk e b h e R a R R bk e R e R R e eh R e et eE R R s £ ekt R R bR £ R et e ht et h ettt b et r ettt
Kontroller innan start
Driftinstruktioner

== To [T (=TT T OO TP TRT PR PPRPPRRPPN
Transport
Fels6kningsguide ..
[0 Ta e =T B 1o o1 T Yo =T =TT T SO 64 - 65
Garanti
Forsakran om 6verensstammelse ..

Belle Group behaller rétti att 4ndra i ifikationer utan nagon skyldighet att om detta i férvag.
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Maskinbeskrivning @

Elektrisk Modell

Bensin Modell

1. Gasreglage

2. Sékerhets / Stopp Brytare
3. Handtag
4. Motor
5. Bladjustering Mekanism
A 2 6. Skyddsring
N 7. Blad
F \ 8. Elmotor
SRR
S0
S ‘,/!ta";
7 =
Tekniska Data ©)
PRO 600X Bensin Elektrisk
A - Maskinlangd (mm) 1400 1400
B - Maskin Bredd (mm) 650 650
C - Maskin Hgjd (mm) 1000 1000
Motortyp Honda GX120 (4Hp) N/A
Motoreffekt (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Elmotoreffekt (kW) N/A 22
Maximalt Vridmoment (rpm) 115 115
Operativ Vikt (Kg) 53 73
Gléattningdiameter (mm) 600 600
Glattringshastighet (rpm) 50 - 115 50 - 115
Ljudniva (dB(A)) 104 104
Vibration sur 3 axes (m/sec?) 9.51 4.63
A B




Allman sikerhet

i

For Din egen personliga sékerhets skull och fér sdkerheten fér personerna i Din omgivning, var vanlig och Ias och sakerstall att Du till
fullo férstar féljande sakerhetsinformation. Det &r operatdrens ansvar att han/hon till fullo férstar hur denna utrustning anvéands pa ett
sakert satt. Om du ar oséker géllande sakerheten och korrekt anvandning av Pro 600X, konsultera Din arbetsledare eller Belle Group.

SE UPP Felaktigt underhall kan vara riskfyllt. Lds och forsta detta avsnitt innan Du utfér nagot underhall, service
—_— eller reparationer.

Denna utrustning ar tung och far inte lyftas pa egen hand, antingen SKAFFA HJALP eller anvand lamplig lyftanordning.

Sparra av arbetsomradet och hall allménheten och obehérig personal pa ett sakert avstand.

Personlig SkyddsUtrustning (PSU) maste alltid baras av operatéren nar denna utrustning anvands (se Halsa & Sakerhet).

Var séker pa att Du vet hur man stéanger AV maskinen innan Du satter PA den, utifall Du hamnar i svarigheter.

Sténg alltid AV motorn innan transport, forflyttning inom arbetsplatsen eller vid underhall och reparationer.

Under anvandningen blir motorn mycket het, lat motorn svalna innan Du rér den. Lamna aldrig motorn igang utan uppsikt.
Avlagsna eller mixtra aldrig med nagra monterade skydd, de finns dar fér Din sékerhet. Kontrollera alltid skydden fér tillstand och
sakerhet, om nagot saknas eller ar skadat, ANVAND ALDRIG PRO 600X innan skyddet har ersatts eller

reparerats.

ANVAND inte maskinen nar Du &r sjuk, &r trétt, eller om Du &r paverkad av alkohol eller droger.

Brénslesékerhet

SE UPP Brénsle ar lattanténdligt. Det kan orsaka personskador och egendomsskador. Stédng av motorn, sléck all
e dppen eld och rék inte vid pafylining av brénsletanken. Torka alltid upp brénslespill.

—/

Innan pafylining, stang av motorn och lat den svalna.

Vid pafylining, ROK INTE eller tillat 5ppen eld inom omradet.

Utspillt bransle maste omedelbart tas om hand med anvandning av sand. Om Du spiller bransle pa kladerna, byt dem.
Forvara bransle i darfor avsedda behallare bort ifran varme- och antéandningskallor.

Halsa och sdkerhet

i

Vibration
En viss vibration fran maskinen éverférs genom handtaget till operatérens hander. OVERSKRID INTE maximal anvandningstid.

PSU (Personlig SkyddsUtrustning)

Lamplig PSU maste baras nar denna utrustning anvands dvs skyddsglaségon, handskar, horselskydd, andningsskydd och
fotbekladnad med stalhatta. Anvand klader som &r lampliga for det arbete Du utfor. Bind bak langt har och tag av alla smycken vilka
annars kan fastna i maskinens rérliga delar.

Elektriska maskiner
Elektricitet ar livsfarligt! Var alltid séker pa att maskinen ar frankopplad strémférsorjningen innan nagot underhallsarbete utfors pa
maskinen. Anvand aldrig maskinen under fuktiga férhallanden.

Bensindrivna maskiner

Brénsle

Svalj inte bransle eller andas in bransleangor och undvik hudkontakt. Tvatta omedelbart bort branslestéank. Om Du far bransle i 6gonen,
skoélj med mycket vatten och sok lakarvard sa fort som majligt.

Avgaser

(A VARNING Avgaserna som produceras av denna utrustning &r mycket giftiga och livsfarliga!

N

Anvéand inte Pro 600X inomhus eller i ett slutet utrymme, sékerstall att arbetsomradet &r tillréckligt ventilerat.

Milj6

i

Séakert bortskaffande.

Instruktioner for miljéskydd. Komponent Material
Maskinen innehaller vardefulla material. Ta den kasserade Handtag Stal
@Iéapparaten och tillbehéren till relevant atervinningsanlaggning. Remskydd ABS

Bottenplatta Stal
Handtag Gummi
Motor Aluminium & Stal
Motor Stal och Koppar
Véxellada Aluminium, Stal och Fosforbrons
Diverse delar Stal & Aluminium




Kontroller Innan Start @

Besiktning innan start.

Féljande besiktning innan start maste utféras innan varje arbetes paborjan eller efter var fiarde timmes anvéandning, vilket som intraffar
forst. Vanligen se efter i serviceavsnittet for detaljerade anvisningar. Om nagra felaktigheter upptécks, far inte Pro 600X anvandas
innan felet korrigerats.

N

Besiktiga Pro 600X noggrant for tecken pa skador. Kontrollera att komponenterna &r pa plats och &r sékra. Var sarskilt uppméarksam
pa driviemmens sdkerhetsskydd som &r monterat mellan motorn och vaxelladan.

Kontrollera brénsleledningar, slangar, pafyliningshal, avtappningspluggar och alla andra omraden fér tecken pa lackage. Atgarda
eventuella lackor innan anvandning.

3. Kontrollera oljenivan i motorn och fyll pa om nédvandigt.

4. Kontrollera branslenivan i motorn och fyll pa om nédvandigt.

5. Kontrollera for bransle- och oljelackage.

Driftinstruktioner ©)

( |I | VARNING Innan Du anvénder eller utfér négot underhall pa denna maskin MASTE DU LASA och FORSTA denna )

N

bruksanvisning.

Bensin Modell

Startprocedur

» Sékerstéll att tanken &r full. Anvand det bransle som rekommenderas foér T o
motorn i dess instruktionshéfte. =

» Kontrollera motoroljans niva

*  Vrid motorns stoppbrytare medurs till lage

+  Oppna branslekranen. e

« Stall varvtalsregleringsspaken pa 1/3 av stréckan mot laget for hogsta =
hastighet.

*  Om motorn ar varm och omgivningstemperaturen ar hég, stdng
chokereglaget till halften, eller hall det helt 6ppet. Om motorn &r kall,
eller omgivningstemperaturen &r lag, stédng chokreglaget. ( CH

+ Dralangsamt i starthandtaget till motstand k&nns. Lat handtaget aterga
till sin ursprungliga position och dra snabbt och bestamt.

+ Lat motorn varmas upp under en langre period vid kyliga temperaturer.

Drift

« Att styra glattaren dver plattan ar mycket enkelt. Placera Dig bakom
maskinen vid handtagen med bra fotfaste och ge langsamt gas tills
6nskad hastighet uppnas. (A)

» Tryck ned spaken och maskinen kommer att flytta sig at hdger (B). Lyft upp handtaget och maskinen kommer att flytta sig at vanster
(€)

+ Vrid en aning at véanster och maskinen kommer att réra sig at véanster. Maskinen kommer att bli kvar pa samma stélle om Du
inte flyttar handtaget upp eller ned.

Stianga av motorn
+ Anvéand aldrig choken for att stoppa motorn. Lat maskinen ga pa tomgangsvarv i 2-3 minuter for att svalna.
+ Flytta gasreglaget till minimal gas. Vrid pa knappen, som finns pa bensinmotorer, till Off-laget for att slutligen stoppa maskinen.

Elektrisk Modell

Startprocedur

« Satt i stickkontakten pa plats.

+ Valj rotationsriktning.

+ Sétt sékerhets/strombrytaren i lage “ON” och vrid riktningsvaljaren till lage "1” férst. Om maskinen inte startar utan bara avger ljud,
visar detta att du valt fel rotationsriktning. Stanna maskinen, véxla till Iage "2” och fortsatt pa samma satt.

Drift

» Placera dig i arbetsstallning bakom handtagets centrum, sta med bra fotfaste och bérja. (A)

+ For ned handtaget for att flytta maskinen till héger "B”, lyft upp handtaget varsamt for att flytta maskinen till vanster. (C)
» Maskinen blir kvar pa samma stélle om du inte flyttar handtaget upp eller ned.

Stianga av Motorn
«  Satt riktningsvaljaren i lage "0” och dra ut stickkontakten.
+ L&mna aldrig maskinen innan du har dragit ut stickkontakten.

(Obs: Bilden ovan visar Pro 900, men instruktionen géller fér Pro 600X)
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Bladjustering

i

Vredet for bladvinkeljusteringen ar latt atkomligt for operatéren. Bladvinkeljusteringen har en obegransad variation och detta kan
genomforas nar helst det &r nédvandigt. Under ytbehandlingen kan stelningen/hardningen variera fran yta till yta 6ver golvet, sa
bladvinkeljusteringen kan @ndras for att passa precis, nar det behévs, under tiden maskinen ar i arbete.

Vid transport av glattaren pa en lastbil, se till att bladen alltid &r helt horisontella pa planingsskivan.

Transport

i

For transport av maskinen skall lyftéglan anvandas. Alternativ till att lyfta maskinen &r anvandning av en hjélpanordning genom den
stationdra ringen, vilken kan bara maskinens vikt, med rér bakom bakre handtaget

i

Fels6kningsguide

Problem

Orsak

Atgard

Motorn startar inte.

Inget brénsle nar motorn.

Oppna branslekranen.

Fyll bransletanken.

Motorns strémbrytare i lage off.

Satt pa motorns strémbrytare.

Tandstift smutsigt.

Rengor, kontrollera och stt tillbaka stiftet avstand.

Motorn kall.

Stang choken.

Motorn flédad.

Oppen choke, helt 5ppet gasreglage, drag i handstarten tills
motorn tander.

Séakerhetsbrytarvajer bortkopplad.

Koppla tillbaka vajern

Lamnar virvlar i betongen,
Vagformig betong eller
studsning

Huvudaxeln skadad

Kontrollera och byt ut om nddvéandigt

Spindelskivans armar béjda

Byt ut om nédvandigt.

Bladen ar ojamnt justerade.

Kontrollera och justera om nédvandigt

Bladen &r alla olika storlekar.

Byt ut, sékerstall att bladen ar av samma storlek.

Bladen &r utslitna

Byt ut bladen.

Underhall och reparationer

Viéxellada
Kontrollera oljenivan varje manad. Pa vaxelladans sida finns en plugg. Anvand “SHELL OMALA 220 (750ml)” véaxelladsolja eller
motsvarande.

Rengoring av maskinen
Gor ren maskinen efter anvandning for att férebygga ansamling av stelnad cement. Hardad betong/cement &r mycket svar att fa bort.
For rengdring anvand en gammal borste eller handborste.

Byte av blad

Var forsiktig vid utbyte av gamla blad mot nya. Pa grund av hur bladen slits blir de gamla bladen mycket vassa, likt knivblad. Som

en sakerhetsatgéard, bar extra kraftiga handskar for att undvika skarskador i handerna. Demontera skruvar och lasbrickor pa varje
glattningsarm och tag bort bladen. Innan montering av nya blad, rengér gléttarens sidor och botten fran betong/cement, och sékerstall
att glattningskanten pa bladet &r bakom glattningsarmen. Montera skruvar och lasbrickor pa varje glattningsarm och drag fast dem.

Spanning av kilremmar

Om Du upptacker en slak kilrem, kontrollera dess spanning. Speciellt vid férsta anvéndning och vid byte av kilrem. Remspé&nningen
skall kontrolleras efter 8 timmars anvandning. Anvand ett finger for att trycka ned kilremmen pa mitten. Den ska ge efter ungefar 2cm.
Om den ger efter mer, ar den for 16s.

For att spanna; lossa motorns fastskruvar (tills motorn gar att rubba).

Lossa motorns lasmutter. Lossa skruvarna, skjut motorn bakat.

Vid kontroll av kilremmens spanning, goér samma sak. Nar kilremmens spanning ar vid 6nskat varde, skruva fast motorns lasmutter och
dérefter motorns fastskruvar.
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Underhall och reparationer @

Underhallstabell

Dagligen Varje vecka

Gor ren maskinen med hjalp av vatten under hogtryck. 4

Kontrollera bladvinkeljusteringen.

Kontrollera bladvinkelns skruvar och maskinens évriga skruvar. Dra at om nédvandigt.

Kontrollera motoroljans niva.

v
v
v
v

Rengor luftfilter.

Kontrollera kilremmars spanning.

Kontrollera bladen.

Byt motorolja.

ANENENEN

Smorj alla smérjpunkter.

Denna nya Belle Group “Pro 600X” gléttningsmaskin garanteras fér den ursprungliga anskaffaren for en period av ett ar (tolv manader)
fran det ursprungliga anskaffningsdatumet. Belle Group garantin omfattar brister i design, material och tillverkningsfel.

Féljande tacks inte av Belle Group garantin:
1. Skador orsakade av vanskoétsel, felaktig anvandning, fall eller liknande skador orsakade av eller som ett resultat av underlatelse
att folja monterings-, bruks-, anvéndar- eller underhallsinstruktioner.
2. Andringar, ombyggnader eller reparationer utférda av annan &n Belle Group eller dess godkénda ombud.
3. Transport- eller fraktkostnader till och fran Belle Group eller dess godkénda ombud, fér reparation eller utvardering av
garantiansprak pa nagon maskin.
. Material och/eller arbetskostnader fér renovering, reparation eller utbyte av komponenter pa grund av normalt slitage.

IN

Foljande komponenter tacks inte av garantin.
Driviemmar
Luftfilter till motor
Téandstift

Belle Group och/eller dess godkanda ombud, arbetsledare, anstéllda eller férsakringsgivare kan inte hallas ansvariga for indirekta eller
andra skador, forluster eller kostnader i anslutning till eller orsakade av oférmaga att anvanda maskinen for nagot &ndamal.

Garantiansprak
Alla garantiansprak ska forst och framst stéllas till Belle Group, antingen per telefon, per fax, per E-post eller skriftligen.

For garantiansprak:
Tfn: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 E-post: Warranty@belle-group.co.uk

Skriv till:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



Om denne bruksanvisningen

Denne bruksanvisningen er skrevet for a hjelpe deg med a drive og vedlikeholde Pro 600X-apparatet pa en sikker mate. Den er
beregnet pa forhandlere og operatarer.

Forord

Avsnittet ‘Milje’ inneholder instrukser om hvordan du resirkulerer kasserte apparater pa en miljgvennlig mate.

Seksjonen ‘Beskrivelse av maskinen’ bidrar til & gjere deg fortrolig med maskinens konfigurasjon og betjeninger.

Avsnittene ‘Generelle sikkerhetsinstrukser’ og ‘Helse og sikkerhet’ forklarer hvordan du bruker maskinen til & garantere din egen
og andres sikkerhet.

‘Feilsgkingsveiledning’ hjelper deg hvis du har et problem med maskinen.

Avsnittet ‘Vedlikehold’ forklarer generelle vedlikeholds- og reparasjonsprosedyrer.

Avsnittet ‘Garanti’ forklarer garantidekningen og fremgangsmaten ved eventuelle krav.

Avsnittet ‘Samsvarserklzering’ angir hvilke normer maskinen er bygget etter.

Forklaringer til teksten i bruksanvisningen:
Tekst i denne bruksanvisningen som man ma veere spesielt oppmerksom pa, er angitt pa felgende mate:

prosedyrene ikke utfores riktig.

( A ADVARSEL  Operatarens liv er i fare.
ADVARSEL

II | ADVARSEL I;:% ((11[3 El;’rgker eller utferer vedlikehold pa denne maskinen MA DU HA LEST denne bruksanvisningen

( CE OBS Produktet kan veere forbundet med fare. Du risikerer & skade deg selv eller maskinen hvis

N N

—/

VIT hvordan du trygt bruker denne enhetens betjeninger og hva du ma gjere for sikker vedlikehold. (Merk: Forviss deg om at du vet
hvordan du skal sla maskinen av fgr du slar den pa, dersom det oppstar problemer).

Bruk ALLTID egnet sikkerhetsutstyr for din personlige beskyttelse. Hvis du har SP@GRSMAL angaende sikker bruk eller sikkert vedlike-
hold av denne enheten, ber du HENVENDE DEG TIL DIN SJEF ELLER TA KONTAKT MED OSS:

BELLE GROUP (UK): +44 (0)1298 84606

Innhold

OM dENNE DIUKSBNVISIINGEN. ......cutiiitieieeti ettt ettt et e ittt e et e e et et e e ab e et e e s e e bt e e b e 2 s e e R st e a bt e ab e e bt e b2 e st e ebeeebeeebeeaheeenseenneenneanneeanen 66
Advarsel

Beskrivelse av maskinen.
TEKNISKE AALA ... b bbb b b h e h bR bbb e b e b e b b e b e b e eh e e b e heehe b e b b
Sikkerhetsforskrifter..
Helse og sikkerhet....
L 17T OSSPSR PP
Kontroller for start..
Driftsinstruksjoner..
=1 E= o[V E3 (14T o OO TSP TR URPPRPPRRPPY
Transport
Feilsgkingsveiledning

Garanti
Samsvarserkleering

Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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Beskrivelse av maskinen

Bensin Model Elektrisk Model

1. Gassbryter

. Sikkerhets-/stoppbryter
Hendel

Motor

Mekanisme for bladjustering
Beskyttelsesring

Blader

Elektrisk Motor

© N o o A~ 0N

2]
NS

e

Tekniske data

PRO 600X Bensin Elektrisk
A - Maskinens Lengde (mm) 1400 1400
B - Maskinens Bredde (mm) 650 650
C - Maskinens Hayde (mm) 1000 1000
Motortype Honda GX120 (4Hp) N/A
Motoreffekt (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Elektrisk Motoreffekt (kW) N/A 22
Maksimalt Moment (rpm) 115 115
Maskinens Vekt (Kg) 53 73
Glattediameter (mm) 600 600
Glattehastighet (rpm) 50 - 115 50 - 115
Lydeffekt (dB(A)) 104 104

3 Aksevibrasjon (m/sec?) 9.51 4.63

A B




Sikkerhetsforskrifter

For din egen og andres sikkerhet, vennligst les fglgende sikkerhetsinformasjon og forviss deg om at du har forstatt den. Det er oper-
atgrens ansvar a kontrollere at han eller hun fullt forstar hvordan dette utstyret skal brukes under full sikkerhet.
Hvis du er i tvil om noe angaende sikkerhet og riktig bruk av Pro 600X, bgr du kontakte din sjef eller Belle Group.

ADVARSEL Fel/qktlg vedllkeh_old kan veere fa(//g. Dette avsnittet ma leses og forstas far du foretar
_ vedlikehold, service eller reparasjon.

—/

+ Dette utstyret er tungt, og ma ikke laftes med én hand. TILKALL HJELP eller bruk egnet Igfteutstyr.

»  Sperr av arbeidsomradet med rep, og hold tilskuere og uautorisert personale pa trygg avstand.

+ Operatgren ma alltid ha pa personlig verneutstyr nar utstyret brukes. (se Helse og sikkerhet).

+  Forviss deg om at du vet hvordan du slar denne maskinen trygt AV far du slar den PA, med tanke pa at de kan oppsta problemer.
Sla alltid motoren AV fer du transporterer den, flytter den rundt pa anlegget eller utferer service pa den.

Motoren blir sveert varm under bruk. La den kjgles ned fer du bergrer den. La aldri motoren sta pa uten tilsyn.

Du ma aldri fierne eller modifisere beskyttelsene pa maskinen. De er der for & beskytte deg. Sjekk alltid at beskyttelsene er
installert og i god stand. Dersom dette ikke er tilfelle, MA DU IKKE BRUKE MASKINEN. Vent til beskyttelsene er skiftet ut eller
reparert.

+ Ikke bruk maskinen hvis du er syk, faler deg trett eller er pavirket av alkohol eller medisiner.

Drivstoffsikkerhet

ADVARSEL Bensin er antennelig. Det kan medfgre personskader eller materielle skader. Stopp motoren, slukk
_ alle apne flammer. Du ma ikke rayke nar du fyller drivstofftanken. Tork alltid av drivstoffsal.

N

+  For du fyller pa drivstoff pa nytt, ma du sla av motoren og la den kjgle ned.

+  Ved pafylling ma du IKKE rayke eller ha noen apen flamme i omradet.

«  Splt drivstoff ma sikres gyeblikkelig med sand. Hvis du sgler drivstoff pa kleerne, ma du skifte dem.
« Oppbevar bensinen i en godkjent, egnet beholder unna varme- og antenningskilder.

Helse og sikkerhet

Vibrasjon
Enkelte vibrasjoner fra pusseoperasjonen overfgres gjennom handtaket til operaterens hender. IKKE overstig maksimale brukstider.

Personlig vernetutstyr

Ha pa egnet verneutstyr nar du bruker dette utstyret, dvs. sikkerhetsbriller, hansker, grebeskyttere, stevmasker og fottay med tafor-
sterkning.

Ha pa klzer som egner seg for arbeidet du utferer. Bind opp langt har, og fiern smykker som utstyrets bevegelige deler kan hekte seg
fast i.

Elektriske maskiner
Elektrisitet dreper! Du ma alltid forsikre deg om at maskinen er koblet fra stramforsyningen fer du utferer vedlikehold/reparasjoner.
Bruk aldri maskinen i vaete.

Bensinmaskiner

Drivstoff

Ikke svelg drivstoff eller inhaler drivstoffdamp, og unnga kontakt med huden. Vasking av drivstoff gir sprut eyeblikkelig,
Hvis du far drivstoff i @ynene, ma du skylle med store mengder vann og sgke legehjelp sa fort som mulig.

Eksosrayk

—/

( A ADVARSEL  Eksosrayken som genereres av dette utstyret, er sveert giftig og kan gi dedelig utfall!

Ikke bruk Pro 600X innenders eller i et lukket rom. Serg for at arbeidsomradet er tilstrekkelig luftet.

Miljo

Sikker kassering. Del Materiale
Instruksjoner for beskyttelse av miljget. Handiak Sal
Maskinen inneholder verdifulle materialer. Lever apparatet du vil a.n ta t?
@ékaste og tilbehgret inn ved neermeste gjenvinningsstasjon. Reimbeskyttelse | Stal
Bedplate Gummi
Handtak Aluminium og Stal
Motor Steel and Copper
Motor Aluminium, Stal og Phosphor
Bronze
Girkasse Aluminium og Stal
Diverse deler ABS




Kontroll for start
Inspeksjon for start

Falgende inspeksjon for start ma utfgres for oppstart av hver arbeidsegkt eller etter fire timers arbeid (det forste av disse to tidspunk-
tene gjelder). Du finner detaljerte instrukser i avsnittet om service.Hvis det oppdages en feil, ma ikke Pro 600X brukes for feilen er
rettet opp.

N

. Inspiser Pro600X grundig, og se etter tegn pa slitasje. Sjekk at komponentene er pa plass og er riktig festet. Vaer spesielt opp
merksom pa drivreimens beskyttelse, som er festet mellom motoren og girkassen.

. Se etter tegn pa lekkasje pa vaeskeledninger, apninger for pafylling, temmeplugger og alle andre omrader. Reparer eventuelle lek
kasjer far bruk.

. Sjekk motorens oljeniva, og etterfyll etter behov.

. Sjekk motorens drivstoffniva, og etterfyll etter behov.

. Se etter drivstoff- og oljelekkasjer.

N

a b w

Bruksinstruksjoner

II ADVARSEL For du bruker eller utfgrer vedlikehold p& denne maskinen MA DU HA LEST denne bruksanvisningen

N

GRUNDIG.
Bensin Model
Oppstart
+ Kontroller at drivstofftanken er full. Bruk det anbefalte drivstoffet, og kjer T

motoren ved hjelp av instruksene i heftet.

+ Sjekk motorens oljeniva

» Drei motorens av/pa-bryter med urviseren til posisjonen ‘I'.

+  Apne drivstoffkranen.

» Skyv hastighetsspaken 1/3 i retning av hayhastighetsposisjonen.

» Hvis motoren er varm og omgivelsestemperaturen er hgy, lukker du
strupespjeldet halvveis eller holder det helt apent. Hvis motoren er kald
eller hvis omgivelsestemperaturen er lav, lukker du strupespjeldet.

+ Skyv starterhandtaket langsomt til motstanden fales. Fer handtaket tilbake ( G
til opprinnelig posisjon, og skyv raskt.

» Bruk en lenger oppvarmingsperiode ved kaldere temperaturer.

Bruk

+ Det er sveert enkelt a fare pussemaskinen over pusseflaten. Still deg pa
operatgrens plass bak midten av kjgrehandtaket, innta en stedig stilling og
aktiver gassregulatoren langsomt til du oppnar gnsket hastighet. (A)

+ Skyv handtaket ned for & flytte maskinen til heyre (B). Laft opp handtaket for a flytte den til venstre (C).

« Vri lett til venstre for & flytte maskinen til venstre. Maskinen blir pa plass hvis du ikke skyver eller trekker opp eller ned.

Stoppe Motoren
«  Bruk aldri strupingen til & stoppe motoren. La maskinen kjgre pa tomgang i 2-3 minutter for a kjeles ned.
«  Sett gasspaken pa minimum. Sett knappen pa bensinmotoren i AV-posisjon for & stanse maskinen helt.

Elektrisk Model

Oppstart

+ Sett inn pluggen.

* Velg rotasjonsretning.

+  Sett sikkerhets-/stoppbryteren til posisjon PA (“ON”) og vri farst retningsbryteren til posisjon”1”. Dersom maskinen ikke starter og
bare gir fra seg en ulyd, viser det at du valgte feil rotasjonsretning. Stopp maskinbryteren, sett til posisjon “2” og fortsett pa samme
mate.

Bruk

+ Innta operaterstillingen midt bak handtaket, sgrg for at du har godt fotfeste og start. (A)

«  Skyv forsiktig handtaket ned for a flytte maskinen til hgyre (B), lgft handtaket opp for a flytte maskinen til venstre. (C)
« Maskinen vil bli stdende stasjoneert safremt du ikke du ikke trykker eller skyver opp og/eller ned.

Stoppe Motoren
+ Sett retningsbryteren til posisjon “0” og dra ut pluggen.
« Forlat ikke maskinen fgr du har dratt ut pluggen.

(Merk: lllustrasjonen ovenfor viser en Pro 900, men instruksjonene gjelder ogsa Pro 600X)
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Bladjustering

Pitch-kontrollknappen er lett & na for operateren. Pitch-justeringen har en ubegrenset pitch-variasjon, og kan foretas nar som helst.
Ved sluttbehandlingen kan sterkning/stivning variere fra et omrade til et annet over gulvet. Pitch-justeringen kan endres for & tilpasses
dette mens maskinen gar. Ved transport av pussemaskinen pa en lastebil, ma bladene alltid holdes helt horisontale og flate pa den
roterende skiven.

Bruk Igfteringen for transport av maskinen. For a lgfte maskinen kan du bruke et hjelpeutstyr som feres gjennom den faststaende
ringen, som kan baere maskinens vekt, med et beerergr pa handtakets bakside.

Feilsgking

Arsak

Det kommer ikke drivstoff til

Problem Losning

Motoren starter ikke. Apne drivstoffkranen.

motoren. Fyll drivstofftanken.

Motoren slatt av. Sla motoren pa.

Tennpluggen er tilskitnet. Rengjer, kontroller og tilbakestill pluggapningen.

Motoren er kald. Lukk strupespjeldet.

Motoren er overfylt. Apne strupespjeldet, apne gassregulatoren, trekk i rekylstarteren

til motoren tennes.

Utkoblet bryterledning Koble den frakoblede ledningen til igjen.

Hvirvler i betongen, Hovedakselen er skadet.

Kontroller og reparer etter behov.

ruller eller sprang. Armene pa korsplaten er bgyd.

Skift ut etter behov.

Bladene er feil justert.

Kontroller og juster etter behov.

Bladene har forskjellig storrelse.

Skift ut. Sjekk at alle bladene har samme starrelse.

Skift ut bladene.

Girkasse
Sjekk oljenivaet hver maned. Det finnes en plugg pa siden av girkassen. Bruk giroljen “SHELL OMALA 220 (750ml)” eller
tilsvarende.

Bladene er slitte.

Rengjering av maskinen
Rengjer maskinen nar den er blitt brukt til & hindre oppsamling av stivnet sement. Det er svaert vanskelig & fierne hard betong/
sementdeig. Bruk en gammel bgrste eller handberste til & rengjere maskinen.

Utskifting av blader

Utvis varsomhet nar du skifter ut bladene. Pa grunn av slitasje kan de gamle bladene bli svaert skarpe, som knivblad. Bruk sveaert
tykke vernehansker for @ unnga kutt. Fjern bolter og laseskiver pa hver arm av pussemaskinen, og fiern bladene. For du setter
pa de nye bladene ma du rengjgre all betong/sement fra bunnen og siden pa pussemaskinen. Pass pa at pussekanten pa bladet
er bak armen. Installer boltene og laseskivene pa hver arm, og trekk godt til.

Stramme til V-reimene

Pass pa at V-reimene ikke blir slakke. Dette gjelder szerlig ved forste gangs bruk og ved utskiftning av reimene. Kontroller
tilstrammingen 8 timer senere. Bruk fingeren og skyv V-reimen bort fra midtpunktet. Den skal strekke seg ut ca. 2 cm. Hvis
den strekker seg ut mer enn dette, er den lgs. For tilstramming lasner du motorens festeskruer (til motoren forflytter seg). Skru
los motorens lasemutter. Skru lgs skruene, og skyv motoren bakover. Utfar samme operasjoner for & kontrollere V-reimens
tilstramming. Skru pa motorens lasemutter og pa motorens festeskruer til V-reimen har fatt riktig tilstramming.
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Service

Daglig Ukentlig

Vedlikeholdstabell

Rengjer maskinen med vann under trykk. 4

Kontroller bladenes pitch-justering.

Kontroller bladenes pitch-bolter og andre bolter pa maskine. Trekk til om ngdvendig.

Kontroller motorens oljeniva.

AN NI NI RN

Rengjer luftfilteret.

Kontroller V-reimenes tilstramming.

Kontroller bladene.

Skift ut motoroljen.

ANENENEN

Ha olje pa smeareniplene.

Garanti

Din nye ‘Pro 600X’-pussemaskin fra Belle Group garanteres til den opprinnelige kjgperen i ett ar (12 maneder) regnet fra
innkjepsdatoen. Belle Group-garantien dekker feil i utforming, materialer og utfarelse.

Folgende er ikke dekket av Belle Group-garantien:

1. Skader forarsaket av misbruk, feil bruk, fall eller lignende skader forarsaket av manglende overholdelse av instruksjonene for
montasje, drift eller vedlikehold.

2. Endringer, tillegg eller reparasjoner utfgrt av andre enn personer enn de ansatte i konsernet Belle Group eller firmaer dette har
godkjent.

3. Transport- eller forsendelseskostnader til og fra konsernet Belle Group eller firmaer dette har godkjent, for reparasjon eller
evaluering mot et garantikrav pa en maskin.

4. Material- og/eller arbeidskostnader for fornyelse, reparasjon eller utskiftning av komponenter grunnet vanlig slitasje.

Folgende komponenter dekkes ikke av garantien.
- Drivreim(-er)
- Motorens luftfilter
- Motorens tennplugg

Konsernet Belle Group eller firmaer, ledere, ansatte eller forsikringsselskaper dette har godkjent, vil ikke bli holdt ansvarlig for
felgeskader eller andre skader, tap eller utgifter knyttet til eller forarsaket av manglende evne til & bruke maskinen for noe formal.

Garantikrav
Ethvert garantikrav ma stiles direkte til Belle Group, per telefon, faks, e-post eller i vanlig brev.

For garantikrav:
TIf.: +44 (0)1298 84606 Faks: +44 (0)1298 84722 E-post Warranty@belle-group.co.uk

Skriv til:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



Kuinka tata ohjekirjaa kaytetaan

Tama ohjekirja on laadittu helpottamaan Pro 600X koneen kéyttda ja huoltoa. Témé ohjekirja on tarkoitettu Pro 600X koneen myyiille ja
kayttajille.

Esipuhe

”Ympaérist6” jaoksessa annetaan ohjeita kuinka kaytosta poistetun laitteen kierratys tehdaan ymparistdystavallisella tavalla.
”Koneen kuvaus” jaoksessa annetaan tietoja koneen rakenteesta ja sen hallintalaitteista.

”Yleinen turvallisuus” ja “Terveys ja Turvallisuus” jaoksissa kuinka koneen kayttd suoritetaan turvallisesti kayttédjan ja muiden
henkil6iden suhteen.

”Vian etsintd” opas auttaa sinua jos sinulla on ongelma koneessasi.

”Huolto” jaos auttaa sinua yleisessa kunnossapidossa ja koneesi huollossa.

”Takuu” jaoksessa selvitetdan takuun kattavuus ja takuuanomuksen suoritus.

”Vastaavuusvakuutus” jaoksessa esitetdan koneen valmistuksessa kaytetyt standardit.

Direktiivit ja niihin liittyvat lisaykset.
Tassa ohjekirjassa olevat tekstit, joihin taytyy kiinnittaa erityistd huomiota, esitetédén seuraavilla tavoilla:

VAARA Tuotteesta saattaa olla vaaraa. Kone voi vaurioitua tai siné itse loukkaantua jos toimenpiteité ei suoriteta
e oikealla tavalla.

NN

( A VAROITUS Kéyttajén henki voi olla vaarassa.

|Ll!|| VAROITUS Ennen kuin kaytét tai huollat tata konetta SINUN TAYTYY LUKEA ja TUTUSTUA téhéan )

ohjekirjaan.

SINUN TAYTYY TIETAA kuinka kaytat turvallisesti koneen hallintalaitteita ja mita sinun taytyy tehd turvallista kunnossapitoa varten.
(HUOM: Varmista, etta tiedat kuinka pysaytat koneen ennen sen kaynnistysta, jos tassa esiintyisi vaikeuksia.)

Kayta AINA asianmukaisia turvavarusteita, joita tarvitaan henkilskohtaiseen suojaukseen. Jos sinulla on MITA TAHANSA KYSYT-
TAVAA kuinka tata laitetta kaytetaan tai huolletaan turvallisesti, KYSY ESIMIEHELTASI TAl OTA YHTEYTTA BELLE GROUP YHTION
EDUSTAJAAN.

Kuinka tat8 Ohjekirjaa KEYLEAGN ..ottt a et a e e st et et e et e bt e et e h e e nbe e ae e e et e ean e et e et enneeneean 72

Varoitus
Koneen kuvaus
Teknisia tietoja....
Turvaohjeita
Terveys ja turvallisuus ..
Tarkastukset ennen kaynnistysté .
Kayttéohjeita
Turvallinen kasittely
Terien saato
Kuljetus
Vianetsintdopas..
Huolto
Takuu
Vastaavuusvakuutus.

Belle Group varaa itselleen oikeuden muuttaa koneen médrityksiéd ilman ennakkoilmoitusta tai velvoitteita.
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Koneen kuvaus @

Séhkoinen Malli

Bensiini Malli

Teknisia tietoja

N

0o N O g A 0N

. Kaasuvipu

. Turva-/Pysaytyskatkaisja
. Kédensija

. Moottori

. Terien sdatémekanismi
. Suojarengas

. Teréat

. Sahkoémoottori

PRO 600X Bensiini Sahkoinen
A - Koneen Pituus (mm) 1400 1400
B - Koneen Leveys (mm) 650 650
C - Koneen Korkeus (mm) 1000 1000
Moottorityyppi Honda GX120 (4Hp) N/A
Moottorin Teho (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Sahkoémoottori Teho (kW) N/A 22
Enimmais- Torque (rpm) 115 115
Koneen Paino (Kg) 53 73
Hiertoalueen Halkaisija (mm) 600 600
Hiertonopeus (rpm) 50 - 115 50 - 115
Melutaso (dB(A)) 104 104

3 Akselin Tarina (m/sec?) 9.51 4.63




@ Yleinen turvallisuus

Lue seuraavat turvallisuusohjeet ja kiinnité niihin huomiota oman ja laheisyydessa olevien henkildiden henkilturvallisuuden takia.
Kayttaja on vastuussa siita, ettd hadn ymmartaa taysin kuinka tata laitetta kaytetaan turvallisesti.
Jos olet epavarma kuin Pro 600X konetta kaytetdan oikein ja turvallisesti, ota yhteytté esimieheesi tai Belle Group yhtion edustajaan.

( A VAROITUS Véarin suoritettu kunnossapito voi olla vaarallista. Lue ja tutustu tédhén jaokseen ennen kuin )

suoritat mitdén kunnossapidon tydté, huoltoja tai korjauksia.

» Tama laite on painava eiké sité saa nostaa yksin, HANKI NOSTOAPUA tai kayta sopivaa nostolaitetta.

« Erista tydalue ja pida yleiso ja asiaton henkilokunta turvallisella etaisyydella.

« Kayttajan taytyy kayttda henkilokohtaisia suojavarusteita aina kun tata laitetta kaytetaan.

+  Varmista, ettd tunnet kuinka tdma kone PYSAYTETAAN turvallisesti ennen kuin KAYNNISTAT sité, jos joudut vaikeuksiin.

+ PYSAYTA moottori aina ennen koneen kuljetusta, sen siirtamisté tydmaalla tai sen huoltamista.

+ Moottori tulee hyvin kuumaksi kéytén aikana; anna sen jashtya ennen kuin kosketat sita. Al koskaan j&ta moottoria kdymaan kun
poistut koneelta.

+ Ala koskaan poista tai muuta mitéén asennettua suojusta, koska ne ovat koneessa sinun suojaamista varten. Tarkasta aina
suojusten kunto ja kiinnitys; jos jossakin niissa on vaurioita tai jokin puuttuu, ALA KAYTA PRO 600X KONETTA ennen kuin suojus
on vaihdettu tai korjattu.

+ Ala kayta konetta jos olet sairas, hyvin vésynyt tai kun olet alkoholin tai huumeiden vaikutuksen alaisena.

Polttoaineturvallisuus

VAROITUS Bensiini on syttyvaa. Siité voi seurata vammoja tai esinevahinkoja. Pysédytd moottori, sammuta
_ kaikki avotuli &ldkéa tupakoi kun téytét polttoaineséiliéta. Pyyhi aina kaikki roiskunut polttoaine pois.

N

+  Pyséyta moottori ennen polttoaineen lisaysté ja anna sen jéahtya.

+ ALA tupakoi tai salli avoliekkeja alueella kun lisaat polttoainetta.

* Ylitse valunut polttoaine taytyy tehda valittdmasti vaarattomaksi hiekkaa kayttaen. Jos polttoainetta on paassyt vaatteillesi, vaihda
vaatteita.

« Sailyta bensiinia hyvaksytyissa, tdhan tarkoitukseen valmistetussa astiassa, etaalla 1ampo- ja sytytysléhteista.

@ Terveys ja turvallisuus

Térina.
Jonkin verran hierrintydssé syntyvaa tarinaa siirtyy kadensijan kautta kayttajan kasiin. ALA ylita suurinta sallittua kayttoaikaa.

Henkilokohtainen suojavarustus.

Taman laitteen kayton aikana taytyy kayttaa asianmukaisia suojavarusteita, ts. Suojalaseja, kasineita, kuulosuojaimia, hengityssuo-
jainta ja turvajalkineita, joissa on vahvistettu karkiosa.

Kayta tydhon sopivia asusteita. Sido pitkat hiukset ja poista kaikki korut, jotka voisivat takertua laitteen liikkuviin osiin.

Sahkokayttoiset koneet. .
Séahkovirta voi tappaa! Varmista aina, etté kone on irrotettu syéttdvirrasta ennen kuin teet mitdan huolto- tai korjausty&ta. Ala koskaan
kayta konetta marissa olosuhteisissa.

Bensiinikayttoiset koneet.

Polttoaine

Ala nauti polttoainetta tai hengité polttoainehdyryja ja vélta sen ihokosketusta. Pese roiskunut polttoaine pois vélittémésti.
Jos saat polttoainetta silmiisi, huuhtele silmia runsaalla vedelld ja hakeudu laakéarihoitoon mahdollisimman pian.

Pakokaasut.

( A VAROITUS Tamén laitteen tuottamat pakokaasut ovat erittéin myrkyllisié ja ne voivat tappaa! )

Ala kayta Pro 600X konetta sisétiloissa tai ahtaissa paikoissa ja varmista aina, etta tydalueella on riittéva tuuletus.

GP Turvallinen kisittely

Ympériston suojelua koskevia ohjeita. Rakenneosa Materiaali.
@ Kone siséltaa arvokkaita materiaaleja. Toimita kaytosta Kadensi Tora
poistettu laite ja sen varusteet asianmukaiseen .a ensua. eras ;

@ékierrétyslaitokseen. Hihnasuojus ABS-muovi
Runkolevy Teras
Késikahvat Kumi
Moottori Alumiini ja teras
Sé&hkoémoottori Teras ja kupari
Vaihteisto Alumiini, teras ja fosforipronssi
Muut osat Alumiini ja terés




Tarkastukset ennen kdaynnistysta

Tarkastus ennen kdynnistysta.

Seuraava ennen kaynnistysta tehtava tarkastus téytyy suorittaa ennen kaynnistyta, jokaisen tyévuoron alussa tai aina neljan kayt-
tétunnin kuluttua, kumpi néista ennen toteutuu. Katso huoltojaoksesta yksityiskohtaisia ohjeita. Jos jotain vikaa havaitaan, Pro 600X
konetta ei saa kayttda ennen kuin vika on korjattu.

1. Tarkasta Pro 600X kone kauttaaltaan mahdollisten vikojen varalta. Tarkasta, etta kaikki osat ovat paikoillaan ja kunnolla kiinnitet
tyna. Kiinnita erityistd huomiota moottorin ja vaihteiston valillé olevaan kiilahihnan turvasuojukseen.

2. Tarkasta polttoaineputket, letkut, tayttdaukot, tyhjennystulpat ja muut alueet mahdollisten vuotojen varalta. Korjaa kaikki vuodot
ennen kayttoa.

3. Tarkasta moottoriéljyn taso ja lisda 6ljya tarvittaessa.

4. Tarkasta polttoaineen taso ja lisaa tarvittaessa.

5. Tarkasta l6ytyykd polttoaine tai 6ljyvuotoja.

yttéohjeita

|ll| VAROITUS Ennen kuin kéytét tai huollat tété konetta SINUN TAYTYY LUKEA ja TUTUSTUA téhén )

ohjekirjaan.

Bensiini Malli

Kaynnistyksen Suoritus

« Varmista, ettd polttoainesailié on taynna. Kayta moottorin kayttdohjekirjassa (IE|
suositeltua polttoainetta moottorin kaytossa. 3

« Tarkasta moottori6ljyn taso.

« K&anna moottorin pysaytyskatkaisijaa myo6tapéaivaan "1” asentoon.

* Avaa polttoainehana.

» Aseta kaasuvipu noin 1/3 liikematkastaan tdyden kaasun asentoa kohti.
» Jos moottori on l&mmin tai ympériston lampétila on korkea, aseta kuris
tin puoleen véliin tai jata se auki asentoon. Jos moottori on kylma tai

ympériston [&ampétila on alhainen, sulje kuristin kokonaan.

» Veda kaynnistyskahvasta hitaasti kunnes siina tuntuu vastusta. Palauta
kahva alkuasentoon ja veda voimakkaasti.

* Anna moottorin ldmmeta pidempaéan kylmalla saalla.

Kéytto

» Hierrinkoneen ohjaaminen betonilla on erittdin helppoa. Siirry kayttajan
paikkaan ké&densijan keskelle, missé seisot tukevasti ja lisé& kaasua
hitaasti kunnes olet saavuttanut halutun nopeuden. (A)

« Paina kadensijaa alaspain niin kone liikkuu oikealle (B). Nosta k&densijaa ylospain niin kone siirtyy vasemmalle (C).

« Kierra kevyesti vasempaan niin kone siirtyy vasempaan. Kone pysyy paikallaan jos et kdyta voimaa yl6s tai alaspéin.

Moottorin pysadyttaminen

+  Ala koskaan kayta kuristinta moottorin pysayttdmiseen. Anna moottorin kéyda joutokdyntia 2-3 minuuttia sen jaahdyttamiseksi.

« Siirré kaasuvipu joutokdynnin asentoon. Kaanna bensiinimoottorissa oleva nuppi OFF asentoon lopuksi moottorin pysayttamista
varten

Sahkoéinen Malli

Kaynnistyksen Suoritus

+ Tyonna pistoke paikoilleen.

« Valitse py6rimissuunta.

+ Laita turvallisuus / stop kytkin “ON”-asentoon ja kd&nna valintakytkin asentoon “1” ensin. Jos kone ei kéynnisty ja vain aantelee,
joka nayttaa valitaan vaara pyorimissuunta. Pysayta kone kytkin asentoon “2” ja jatkaa samalla tavalla.

Kéytto

« Paasta kuljettajan paikalta taakse keskelle kahvaa saavuttaa hyvan pohjalle ja saa alkupddomaa. (A)

« Paina kahva alas siirtdgksesi koneen oikea (B), nosta kahva ylos siirtda koneen vasemmalla varovasti. (C)
» Kone pysyy paikallaan, se et ota mitédén voima yl6s ja / tai alas.

Moottorin Pysdyttaminen
» Laita suuntaan asentoon “0” ja ota pistoke pois.
+ Ala jata konetta ennen saada pistoke pois.

(Huomaa: Ylld olevassa kuvassa on PRO 900, mutta samat ohjeet ovat oikeita myés PRO 600X koneelle)
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Terien kallistuksen saaténuppi on helposti kayttajan ulottuvilla. Kallistuksen s&até on rajoittamaton ja se voidaan tehda aina

tarvittaessa. Viimeistely-/kovetussaato voi vaihdella lattian eri alueilla ja kallistusta voidaan saitéa aina sopimaan koneen hetkelliseen

tydvaiheeseen. Pidé terat taysin vaaka-asennossa alustaa vasten kun hierrinkonetta kuljetetaan kuorma-autolla.

Koneessa on nostosilmukka kuljetusta varten. Vaihtoehtoisesti konetta voidaan nostaa sopivalla nostovélineelld, esim. tangolla
kiinteasta renkaasta, joka kestaa koneen painon.

) Vianetsintiopas

Ongelma

Syy

Korjaus

Moottori ei kaynnisty.

Moottori ei saa polttoainetta.

Avaa polttoainehana.

Tayté polttoainetta sailioon.

Moottori on pysaytetty.

Kéynnista moottori.

Sytytystulppa on likainen.
Karkivali vaara.

Puhdista, tarkasta ja s&&da tulpan karkivali.

Moottori on kylma.

Kéyta kuristinta.

Moottori on saanut liikaa polttoainetta.

Avaa kuristinta, aseta taysi kaasu paalle, kdyta kaynnistysnarua
kunnes moottori kaynnistyy.

Pyséytysjohdin irronnut.

Kiinnita johdin takaisin paikalleen.

Pé&&akselissa on vaurio.
Ristikkolevyn varret taipuneet

Betoniin jaa rengasjalkia
betonia tyéntyy koneen

Tarkasta ja vaihda osia tarpeen mukaan
Vaihda osia tarpeen mukaan.

eteen tai kone hyppii. Terat on saadetty epatasaisesti. Tarkasta ja saada tarpeen mukaan.

Kaikki terat ovat eri kokoisia. Vaihda uusiin ja varmista, etté kaikki terat ovat saman kokoisia.

Teréat ovat kuluneita. Vaihda terét uusiin.

Vaihteisto
Tarkasta 6ljytaso kerran kuukaudessa. Vaihteiston sivussa on tasotulppa. Kayta “SHELL OMALA 220 (750ml)” vaihteistodljya tai
vastaavaa.

Koneen puhdistus
Puhdista kone kaytén jalkeen estdmaén siihen kertyneen sementin kovettumista. Kova betoni-/sementtikerros on erittéin vaikeaa
irrottaa. Kayta sen puhdistamiseen vanhaa harjaa tai kasiharjaa.

Terien vaihto

Ole varovainen kun vaihdat vanhoja teré uusiin. Terét kuluvat kaytdssa ja tulevat erittain teraviksi, aivan kuten veitsen tera.
Varotoimena estamaan késivammoja, tdman toimenpiteen aikana tulee kéyttaa erittdin paksuja suojakasineita. Irrota jokaisen
hierrinvarren ruuvit ja aluslevyt ja irrota terat. Puhdista ennen uusien terien asennusta kaikki betoni/sementti hierrinkoneen pohjasta ja
varmista, etta terén hierrinlaita on hierrinvarren takana. Asenna jokaisen hierrinvarren ruuvit ja aluslevyt ja kiinnita terat turvallisesti.

Kiilahihnojen kiristys

Jos havaitse kiilahihan olevan 16ysélla, tarkasta sen kireys. Erityisesti ensikdyton ja kiilahihnan vaihdon yhteydessa. Tarkasta
kiilahihnan kireys 8 tunnin kayton jélkeen. Paina etusormellasi kiilahihnaa sen keskivaliltd. Se saa painua noin 2 cm. Jos se painuu
enemman, se on |6ysélla. Tee kiristdminen 16ysadmaélla moottorin kiinnitysruuveja (kallista moottoria levysta poispain) Loysaa moottorin
lukitusmutteria. LOys&a ruuveja, tydnna moottoria taaksepain. Tee samat toimenpiteet kun tarkastat kiilahihnan kireytta. Kun kiilahihan
kireys on sopiva, kiristd moottorin lukitusmutteria ja kirista sitten moottorin kiinnitysruuvit.
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Kunnossapitotaulukko

Daily Weekly
Puhdista kone painepesureilla. 4
Tarkasta terien kallistuksen s&ato v
Tarkasta terien kallistusruuvit ja muut koneen ruuvit. Kirista tarvittaessa. v v
Tarkasta moottoridljyn taso. v
Puhdista ilmasuodatin. v
Tarkasta kiilahihnan kireys. v
Tarkasta terat. v
Vaihda moottoridljy. v
Voitele rasvanipat. v

Uuden Belle Group ‘Pro 600X’ Hierrinkoneen alkuperéiselld ostajalla on yhden vuoden (12 kuukauden) takuu, joka alkaa
alkuperaisesta ostopaivasta. Belle Group takuu vastaa virheisté rakent , materiaalei ja tyossa.

Belle Group takuu ei kata seuraavaa:

1. Vaurioita, jotka ovat johtuneet vaarinkaytosta, putoamisesta tai vastaavista vaurioista jotka ovat aiheutuneet tai ovat seurausta
kokoonpano-, kaytt6- tai huolto-ohjeiden noudattamatta jattdmisesta tai laiminlyénneista.

2. Muutoksia, lisayksia tai korjauksia, jotka ovat suoritettu muiden kuin Belle Group yhtion tai heidan valtuuttamiensa henkiliden
toimesta.

3. Minké&an koneen kuljetuskustannuksia valtuutettuun Belle Group huoltoon korjausta tai takuuasian arviointia varten.

4. Normaalin kulumisen takia uusittujen, korjattujen tai vaihdettujen osien materiaali- ja/tai tydkustannuksia.

Seuraavat osat eivat kuulu takuun piiriin.
- Kayttohihna/t
- Moottorin ilmasuodatin
- Moottorin sytytystulppa

Belle Group yhti6ta ja/tai heidan valtuuttamiaan jalleenmyyii, johtajia, henkilokuntaa tai vakuutuksen ottajiaan ei voida
pitéa vastuussa seurannaisista tai muista vaurioista, tai mistaan tappioista tai kustannuksista, jotka ovat aiheutuneet koneen
kayttokelvottomuudesta misté tahansa syysta.

Takuuanomukset
Kaikki takuuanomukset tulee ensisijaisesti osoittaa Belle Group yhtidlle, joko puhelimella, faksilla, s&hképostilla tai kirjeitse.

Takuuanomuksia varten:
Puh: +44 (0)1298 84606 Faksi: +44 (0)1298 84722 Séahkoposti: Warranty@belle-group.co.uk

Kirjoita Osoitteella:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.

77



Jak korzysta¢ z niniejszego podrecznika

Niniejszy podrecznik zostat napisany, aby poméc w bezpiecznym sterowaniu i obstudze zacieraczki Pro-600X.
Ten podrecznik przeznaczony jest dla sprzedawcow i operatoréw Pro-600X.

Przedmowa

Dziat ,,Srodowisko” zawiera instrukcje na temat tego, jak przeprowadzac recykling zuzytego przyrzadu w sposéb przyjazny
$rodowisku naturalnemu.

Dziat ,,Opis Maszyny” pomaga w zaznajomieniu sie z rozmieszczeniem i funkcjami sterowania poszczegoélnych elementéw obstugi
maszyny.

Dziat ,,Zalecenia Bezpieczenstwa” oraz ,,Zdrowie i Bezpieczenstwo” wyjasnia, jak uzytkowa¢ maszyne, aby zapewni¢ sobie
bezpieczenstwo oraz bezpieczenstwo ogélnospoteczne.

Przewodnik ,,Wykrywanie i Usuwanie Usterek” okaze sie pomocny w przypadku, gdy bedziesz mie¢ problem z zacieraczka.
Dziat ,,Konserwacja” jest po to, aby poméc Ci w ogélnym utrzymaniu oraz obstudze Twojej zacieraczki.

Dziat ,,Gwarancja” okresla charakter objecia gwarancjg i procedure reklamacyjna.

Dziat ,,Deklaracja Zgodnosci” przedstawia normy, na podstawie ktérych maszyna zostata wykonana.

Wytyczne odnos$nie zapisow.
Tekst w niniejszym podreczniku, na ktory nalezy zwréci¢ szczegding uwage, jest przedstawiony w sposéb nastepujacy:

UWAGA Produkt moze stanowic¢ zagrozenie. Istnieje ryzyko uszkodzenia maszyny lub zranienia operatora,
=—————— jezeli procedury nie zostaty przeprowadzone w sposéb wfasciwy.
( A OSTRZEZENIE Istnieje mozliwosé zagrozenia zycia operatora. )

OSTRZEZENIE

5 Przed obstugg i przeprowadzaniem konserwacji tej maszyny NALEZY PRZECZYTAC i
LI_I:I M PRZESTUDIOWAC niniejszy podrecznik.

Nalezy WIEDZIEC jak bezpiecznie wykorzystywaé regulacje urzadzenia i jak nalezy dokonywaé bezpiecznej jego konserwacji.
(Notabene nalezy sie¢ upewnié, czy wiadomo, jak wytaczy¢ maszyne juz przed jej wiaczeniem na wypadek wystapienia problemow.)
ZAWSZE nosi¢ lub uzywa¢ odpowiednich elementéw ochrony osobiste;j.

Jezeli masz JAKIEKOLWIEK PYTANIA na temat bezpiecznego uzywania i konserwacji tego urzadzenia, ZAPYTAJ NASZEGO KIEROWNIKA
NADZORU LUB SKONTAKTUJ SIE Z: GRUPA BELLE WIk. Brytania. +44 (0) 1298 84606

Spis tresci

Jak Korzystaze Z Niniejszego Podrécznika.
Ostrzezenie
[0 1V = 1744 PSPPSR OSSP TRTPPR
Dane Techniczne
Zalecenia Bezpieczefistwa
Zdrowie | Bezpieczefistwo
Srodowisko
Kontrola Przed Uruchomieniem ..
Praca Zacieraczki

Regulacja topatek
Transportowanie...
Poradnik Wykrywania | Usuwania Usterek..
Konserwacja
Gwarancja
Deklaracja Zgodnooeci

Grupa Belle zastrzega sobie prawo do zmiany sp maszyny bez wczes uprzedzenia lub zobowiazania
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Opis Maszyny

Modelu Elektryczne

Dane Techniczne

N

0 N O g A 0N

. Manetka gazu

. Manetka gazu

. Podstawa uchwytu
. Silnik

. Regulacja topatek
. Ostona

. topatki

. Silnik Elektryczny

PRO 600X Benzyonwy Elektryczny

A - Dtugo$¢ Zacieraczki (mm) 1400 1400

B - Szeroko$¢ Zacieraczki (mm) 650 650 [
C - Wysoko$¢ Zacieraczki (mm) 1000 1000 A- Dit
Typ Silnika Honda GX120 (4Hp) N/A B-Sz
Moc Silnika (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A C-w
Moc Silnik Elektryczny (kW) N/A 22 I/ly;kzi
Maksymalny moment obrotowy (rpm) 115 115

Cigzar Zacieraczki (Kg) 53 73

Srednica Zacierania (mm) 600 600

Predkos$¢ Zacierania (rpm) 50 - 115 50 - 115

Poziom Hatasu (dB(A)) 104 104

Wibracja w 3 Osiach (m/sec?) 9.51 4.63




Zalecenia Bezpieczenstwa

Dla bezpieczenstwa wtasnego i bezpieczenstwa wszystkich przebywajacych wokot nalezy przeczytac i upewnic sig, czy sie rozumie,
nastepujgce informacje nt. bezpieczenstwa. Operator jest odpowiedzialny za to, aby upewnit sig, ze w petni rozumie, jak bezpiecznie
obstugiwa¢ urzadzenie. W przypadku niepewnosci, co do bezpiecznego i wiasciwego uzytkowania zacieraczki Pro-600X skonsultuj si¢
ze swym kierownikiem nadzoru lub Grupag Belle.

) Niewtasciwa konserwacja moze byc¢ niebezpieczna. Przed rozpoczeciem przeprowadzania
A OSTRZEZENIE  wszelkich prac konserwacyjnych, serwisowania lub napraw nalezy przeczytac i zrozumie¢
niniejszy dziaf.

Urzadzenie to jest ciezkie i nie moze byé podnoszone recznie w pojedynke. Zatem, albo POPROS O POMOC albo uzyj
odpowiedniego sprzetu dzwignicowego.

Ogrodz miejsce przeprowadzania robét i utrzymuj wspotpracownikéw oraz osoby nieupowaznione w bezpiecznej odlegtosci od
miejsca pracy urzadzenia.

Nos Sprzet Ochrony Osobistej (SOO) w kazdym miejscu, gdzie sprzet ten jest przewidziany do uzytku (patrz Zdrowie i Bezpieczenstwo).
Upewnij sig, ze potrafisz bezpiecznie wytaczy¢ urzadzenie przed tym, jak dokonasz jego wigczenia, na wypadek powstania probleméw.
Zawsze wytgczaj silnik urzadzenia przed jego transportowaniem, przemieszczaniem na miejscu rob6t oraz przed wykonywaniem
czynnosci konserwacyjnych badz naprawczych.

Podczas pracy silnik staje sie bardzo goracy, zatem pozwdl, aby silnik sie ochtodzit zanim zaczniesz go dotykac. Nigdy nie
pozostawiaj silnika w ruchu bez jego dozoru.

Nigdy nie usuwaj ani nie naruszaj jakichkolwiek oston, w ktére wyposazona jest maszyna, one sa tu dla Twojej ochrony. Zawsze
sprawdzaj ostony pod wzgledem ich stanu technicznego i bezpieczenstwa. Jezeli jakakolwiek z nich jest uszkodzona lub nie ma

jej w ogéle, NIE UZYWAJ ZACIERACZKI dopdki ostona ta nie zostanie wymieniona lub naprawiona.

Nie uzywaj maszyny, gdy jeste$ chory, czujesz sie zmeczony, lub tez, gdy jestes pod wptywem alkoholu lub narkotykow.

. Paliwo jest tatwopalne. Moze spowodowac obrazenia personelu lub uszkodzenia sprzetu.
A OSTRZEZENIE Zanim zaczniesz uzupetniaé paliwo wylacz silnik, zgas wszelkie Zrédta otwartego ognia, nie pal
tytoniu podczas uzupetniania paliwa w zbiorniku. Pamigtaj, aby zawsze wytrze¢ rozlane paliwo.

Przed rozpoczeciem uzupetniania paliwa wytgcz silnik i pozwél, aby sie ochtodzit.

Podczas uzupetniania paliwa NIE pal tytoniu ani nie zezwalaj na obecno$¢ nieostonigtych ptomieni w tej strefie.

Kazdy wyciek paliwa nalezy natychmiast zabezpieczy¢ przy uzyciu piasku. Gdy wyciek nastgpi na ubranie, nalezy je zmienic.
Paliwo przechowuj w dopuszczonych, przeznaczonych do tego celu pojemnikach, z dala od zrédet ognia i zaptonu.

Zdrowie | Bezpieczenstwo

Drgania.

Niektore drgania powstajace podczas pracy zacieraczki przenoszone sg przez uchwyt na rece operatora maszyny. Zacieraczka Pro-
600X Grupy Belle zostata specjalnie zaprojektowana tak, aby zmniejszy¢ poziom drgan przenoszonych na rece i ramiona. Odnies$ sig
do wymagan i danych technicznych, aby pozna¢ poziomy drgan i czaséw uzytkowania maszyny (zalecany maksymalny, dzienny czas
narazenia na dziatanie drgan). NIE przekraczaj maksymalnych czaséw uzytkowania maszyny.

S0O0 (Sprzet Ochrony Osobistej).

Nalezy nosi¢ odpowiedni SOO podczas uzytkowania urzadzenia, np. Okulary Ochronne, Rekawice Ochronne, Nauszniki, Maski
Przeciwpytowe oraz Buty z ochraniaczami palcow u ndg. No$ zawsze ubranie odpowiednie do pracy, jakg wykonujesz. Zwigz z tytu
diugie wiosy oraz usun bizuterie, ktéra moze dostac¢ sie¢ w kontakt z poruszajgcymi si¢ elementami urzadzenia.

Paliwo.

Zapobiegaj dostawaniu sie paliwa do przewodu pokarmowego i nie wdychaj oparéw paliwa, unikaj takze kontaktu paliwa ze skéra.
Natychmiast wycieraj wszelkie rozpryski paliwa. Jezeli paliwo dostato sie do oczu, przeptucz je obfitg iloscig wody i zasiggnij jak
najszybciej porady medycznej.

Opary spalin.

( A OSTRZEZENIE  Opary spalin tworzone przez to urzadzenie sq wysoce toksyczne i moga by¢ $miertelne!ll )

Nie uzywaj zacieraczki z napgdem spalinowym wewnatrz budynkéw, ani w pomieszczeniach zamknigtych; upewnij sie, ze obszar pracy
jest odpowiednio wentylowany. Nie uzywaj zacieraczki z napedem elektrycznym na zewnatrz podczas ztych warunkéw pogodowych, tj.
deszcz, mzawka lub duza wilgotno$¢ powietrza.

Srodowisko

Bezpieczne usuwanie odpadow.

. . ) Element sktadowy Materiat
@ Instrukcje ochrony $rodowiska naturalnego. Uch Sal
Maszyna zawiera materiaty warto$ciowe. Zuzytg aparature i chwyt tal
@l éakcesoria umieszczaj w odpowiednich urzadzeniach do Ostona pasa napgdowego | Tworzywo ABS
recyklingu. Ptyta nosna Stal
Koncowki uchwytu Guma
Silnik spalinowy Aluminium i stal
Przekfadnia Aluminium, stal,
braz fosforowy
Czesci rozne Stal i aluminium




Kontrola Przed Uruchomieniem

Kontrola przed uruchomieniem.

Nalezy przeprowadzi¢ nastepujacg Kontrole przed uruchomieniem maszyny przed rozpoczeciem kazdej sesji roboczej lub po kazdych
czterech godzinach pracy, w zaleznosci od tego, co wystapi pierwsze. W tym celu prosimy sig¢ odnies¢ do dziatu obstugi celem
uzyskania szczegotowych wskazowek. Jezeli zostanie wykryte jakiekolwiek uszkodzenie to zacieraczka nie moze by¢ uzywana zanim
usterka ta nie zostanie usunieta.

N

. Sprawdz gruntownie maszyne pod katem wystepowania oznak uszkodzen. Sprawdz, czy wszystkie elementy sktadowe sg
zamontowane i zabezpieczone. Szczegolng uwage zwrd¢ na zabezpieczenie pasa napedowego, ktore jest zatozone pomiedzy
silnikiem i przektadnia.

2. Sprawdz przewody ptynéw technicznych urzadzenia, zamknigcia otworéw wlewowych i spustowych, upewnij sig, ze nie ma
oznak jakichkolwiek wyciekow. Wycieki musza zostac zatrzymane i usuniete przed uzyciem zacieraczki.

3. Sprawdz poziom oleju w silniku i w razie konieczno$ci uzupetnij go.

4. Sprawdz poziom paliwa w zbiorniku i uzupetnij go, jezeli zachodzi taka potrzeba.

5. Sprawdz urzadzenie pod katem wyciekéw paliwa i oleju.

Praca Zacieraczki

5 Przed obstugg i przeprowadzaniem konserwacji tej maszyny NALEZY PRZECZYTAC i
LI_I:I w PRZESTUDIOWAC niniejszy podrecznik.

Modelu Benzyonwy

Uruchamianie

« Upewnij sig, ze zbiornik paliwa jest petny. Stosuj wytacznie paliwo zalecane T
w instrukcji obstugi silnika.

» Sprawdz poziom oleju silnikowego.

» Przestaw wigcznik/wytacznik silnika zgodnie z ruchem wskazéwek zegara
w potozenie oznaczone ,I”.

«  Otworz zawor paliwa.

+ Ustaw dzwignie predkosci obrotowe;j silnika 1/3 czesci obrotu ku potozeniu
maksymalnych obrotéw. Jezeli uruchamiasz rozgrzany silnik, lub jesli
temperatura otoczenia jest wysoka, zamknij dtawik (ssanie) do potowy, lub
pozostaw go otwartym. Jezeli silnik jest zimny, lub temperatura otoczenia ( CH
jest niska, zamknij dtawik (ssanie).

» Pociagnij linke rozrusznika do wyczuwalnego oporu. Zwin linke ponownie,
po czym pociagnij jq energicznie.

» W niskich temperaturach pozwdl silnikowi rozgrzewac sie chwile dtuzej.

Praca z zacieraczka

» Prowadzenie zacieraczki po powierzchni jest bardzo proste. Stan w pozycji
operatora przed uchwytem, upewnij sig, ze stoisz stabilnie na obydwu nogach i powoli przesun dzwignig obrotéw do wymaganej predkosci.

+ Nacisnij uchwyt (w dot) — zacieraczka przemiesci sie w prawo. Podnie$ uchwyt — zacieraczka przemiesci sie w lewo.

+  Przechyl uchwyt lekko w prawo — zacieraczka zacznie przemieszczac¢ sie do przodu.

* Przechyl uchwyt lekko w lewo — zacieraczka zacznie przemieszczac sie do tytu.

» Trzymajac uchwyt w potozeniu neutralnym utrzymujesz zacieraczke w miejscu.

Zatrzymanie silnika

» Nigdy nie uzywaj dzwigni dtawika (ssania) do zatrzymywania silnika. Pozwdl silnikowi pracowa¢ na biegu jatowym przez 2-3
minuty, aby wstgpnie ostygt.

+ Przestaw dzwignie obrotéw (manetkg gazu) w potozenie minimalnych obrotéw. Przestaw wigcznik/wytgcznik silnika, ktéry znajduje
sie na silniku, w potozenie ,OFF” (wytgczony).

Modelu Elektryczne

Uruchamianie

+  Wi6z wtyczke na swoje miejsce.

*  Wybierz kierunek obrotow.

+ Ustaw wytacznik bezpieczenstwa / zatrzymania w pozycji ,ON” i obr6¢ przetacznik kierunku obrotéw najpierw do pozycji ,1”. Je$li
maszyna nie zacznie pracowaé a tylko robi hatas, wybrano niewtasciwy kierunek obrotéw. Przestaw przetgcznik maszyny do
pozycji ,2” i kontynuuj w ten sam sposéb.

Praca z zacieraczka

+ Stan na miejscu dla operatora z tytu Srodka rekojesci, podeprzyj sie dobrze na nogach i uruchom maszyne (A).

+ Nacisnij rekojes¢ ku dotowi i maszyna zacznie przesuwac sie w prawo (B), unie$ rekojes¢ do gory, a maszyna zacznie delikatnie
przesuwac sig w lewo (C).

« Trzymajac rekoje$¢ w pozycji neutralnej powodujesz, ze maszyna stoi w miejscu.

Zatrzymanie silnika

» Ustaw przetgcznik kierunku obrotéw w pozyciji ,0” i wyciagnij wtyczke.

» Nie pozostawiaj maszyny, zanim wtyczka nie zostanie wyciggnieta.

(Rysunek odpowiada zacieraczce Pro-900, jednakze instrukcje sq prawidfowe dla zacieraczki Pro-600X)
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Regulacja Lopatek

Pokretto pochylenia topatek znajduje sie w tatwo dostepnym dla operatora miejscu. Mozliwo$¢ ustawien nachylenia jest nieograniczona
i moze zosta¢ wykonana zawsze, kiedy zachodzi taka potrzeba. Podczas pracy wykonczeniowej szybko$¢ schnigecia powierzchni moze

rézni¢ sie pomiedzy poszczegolnymi obszarami; mozna wtedy dostosowac nachylenie topatek odpowiednio do potrzeb, w trakcie
pracy. Podczas transportu zacieraczki na wozku, topatki nalezy ustawi¢ tak, aby byly ustawione ptasko i rownolegle do dysku.

Do transportowania zacieraczki wykorzystuj jej punkt podnoszenia (zaczep).

Transportowanie

Mozesz rowniez wykorzystac pierscien zaczepowy, ktéry moze udzwigna¢ urzadzenie i dzwignie w postaci preta jako uchwyt.

Poradnik Wykrywania | Usuwania Usterek

Problem

Przyczyna

Srodek zaradczy

Silnik nie uruchamia sieg.

Brak paliwa.

Uzupetnij poziom paliwa.

Whytgcznik silnia w potozeniu ,OFF”.

Przestaw wytacznik silnika, uruchom silnik

Swieca zaptonowa zalana.

Osusz $wiece i fajke, wyreguluj szczerbe $wiecy.

Silnik zimny.

Zamknij dfawik (ssanie)

Silnik zalany.

Honda: otwérz diawik, otwérz maksymalnie
przepustnice, pociggnij linke rozrusznika az silnik odpali.

Przewdd zasilania odtaczony.

Podtacz przewod.

Silnik ciagle nie
uruchamia sieg.

Powazna usterka.

Skontaktuj sig ze sprzedawcg lub Grupg Belle.

Zacieraczka pozostawia
wiry na powierzchni,
zacigga beton lub
wyrzuca go.

Watek uszkodzony.

Wymien watek.

topatki / ramiona zacieraczki zgiete.

Sprawdz i wymien, co potrzeba.

topatki nieprawidtowo zamontowane.

Sprawdz ustawienie i wyreguluj topatki.

Zamontowane topatki majg ré6zne rozmiary.

Zamontuj topatki tego samego rozmiaru.

topatki sg zuzyte.

Zatdz nowe topatki.

Konserwacja

Przektadnia
Co miesigc sprawdzaj poziom oleju w przektadni. Z boku przektadni znajduje sie korek. Stosuj olej SHELL OMALA 220 (750 ml) lub
jego ekwiwalent.

Czyszczenie zacieraczki
Zacieraczka musi by¢ czyszczona kazdorazowo po pracy, aby zapobiec zasychaniu odtozonego cementu na jej elementach. Pamietaj,
Ze zaschniety cement / beton jest bardzo trudny do usunigcia. Do czyszczenia uzywaj starej szczotki lub innej recznej szczotki.

Zmiana topatek

Zachowaj szczeg6lng ostrozno$¢ podczas zmieniania topatek. Podczas pracy topatki ulegajg zuzyciu w ten sposob, ze ich krawedzie
stajg sie ostre jak noze. Dla wtasnego bezpieczenstwa, zmieniajac fopatki no$ grube rekawice ochronne, aby unikna¢ skaleczenia
rak. Odkre¢ sruby i zdejmij podktadki zabezpieczajace na kazdym z ramion zacieraczki. Zanim zamontujesz inne topatki, oczy$¢
zacieraczke z cementu (spod i boki). Zaktadajac fopatke pamietaj, aby krawedz zacierajgca fopatki byta za ramieniem zacieraczki.
Zatoz podktadki zabezpieczajgce i dokre¢ $ruby na ramionach zacieraczki.

Napinanie paska napgdowego

Zdejmij ostone pasa napedowego i sprawdz naprezenie pasa lekkim naciskiem palca na gorng czes¢ pasa, blisko Srodka pomigdzy
napedem silnika a kotem pasowym wibratora. Pas powinien odchyli¢ si¢ o okoto 5 mm do 20 mm. Jezeli naprezenia pasa wymaga
regulacji, poluzuj dostatecznie cztery sruby montazowe silnika, aby umozliwi¢ przesunigcie silnika. Wyreguluj pozycje silnika przez
obrot pasa zgodnie z ruchem wskazéwek zegara w celu zwigkszenia naprezenia pasa, przeciwnie do ruchu wskazoéwek zegara w celu
jego zmniejszenia. Po ustawieniu naprezenia ponownie dokre¢ $ruby montazowe silnika i sprawdz naprezenie pasa po raz drugi. Na
koncu zatéz z powrotem ostone pasa napedowego upewniajac sig, ze jest zamontowana prawidtowo i bezpiecznie.
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Konserwacja

Tabela czynnosci konserwacyjnych

Codziennie Co tydzien
Oczyszczanie zacieraczki wodg pod cisnieniem v
Kontrola ustawienia topatek v
Sprawdzenie dokrecenia $rub nachylenia topatek oraz innych $rub, dokrecenie w razie potrzeby v 4
Kontrola poziomu oleju 4
Oczyszczenie filtra powietrza 4
Kontrola napigcia paska napgdowego v
Kontrola stanu topatek v
Wymiana oleju v
Naoliwienie potaczen v

Gwarancja

Nowa Zacieraczka Pro-600X wyprodukowana przez Grupe Belle jest objeta gwarancja dla pierwotnego nabywcy przez okres jednego
roku (12 miesiecy) od pierwotnej daty zakupu. Gwarancja Grupy Belle obejmuje btedy w konstrukcji, materiatach i jakosci wykonania.

Nastgpujace elementy nie sg objete gwarancjg Grupy Belle:

1. Uszkodzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, zrzuceniem lub temu podobnym uszkodzeniem wywotanym lub bedacym
wynikiem nie zastosowania sie do wskazanej kolejnosci zatozenia, zasady dziatania lub instrukcji konserwacji przez uzytkownika.

2. Zmiany przytaczenia i naprawy wykonane przez osoby spoza Grupy Belle lub osoby inne niz jej uznani przedstawiciele handlowi.

3. Koszt transportu i przesytek do i od Grupy Belle lub jej uznanych przedstawicieli handlowych celem naprawy badz oceny
technicznej jakichkolwiek z maszyn, niebgedacych podstawg do roszczenia gwarancyjnego.

4. Koszty materiatowo-robocze odnawiania, naprawy i wymiany elementéw sktadowych w zwigzku z ich zwyktym zuzyciem.

Nastegpujgce elementy sktadowe nie sg objete gwarancja:
- pasy napedowe,
- filtry powietrza silnika,
- silnikowe $wiece zaptonowe.

Grupa Belle i/lub jej uznani przedstawicie handlowi, dyrektorzy, pracownicy lub firmy ubezpieczeniowe nie ponosza odpowiedzialnosci
za nastepstwa lub inne uszkodzenia, straty i wydatki powstate w zwigzku lub bedace skutkiem niemoznosci uzytkowania maszyny w
okreslonym przez siebie celu.

Roszczenia Gwarancyjne.
Wszelkie roszczenia wynikajace z gwarancji nalezy najpierw kierowa¢ do Dziatu Obstugi Gwarancji firmy Grupa Belle telefonicznie,
poprzez faks, pocztg elektroniczna lub tez pisemnie.

Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Adres, na jaki nalezy kierowac roszczenia gwarancyjne:
Belle Group Warranty Department,

Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



Kak nonb3oBaTbcsi PykoBoacTBOM

[aHHOe pyKOBOACTBO COCTaBNIEHO C LieNbio NOMoYb BaMm B GeaonacHol paboTe u ob6ecnyxvBaHum wnbepa MNPO 600X. JaHHoe
PYKOBOACTBO NpeaHa3HaveHo Ansi NocTaBLLMKOB M onepaTtopoB wubepa MNPO 600X.

Mpeaucnosue

B pasnene «Okpyxarowas cpeda» npeacTaBneHbl MHCTPYKLMUM MO YTUAM3aLMM CNIMCAHHOTO annapaTta C YH4eToM 3aLuTbl OKpyXatoLuei
cpeqsl.

Pasgen «OnucaHue MaWuHbI» NOMOXET BaM OCBOUTb KOHCTPYKLMIO MaLLWHbI U ee ynpaBrieHue.

B paspenax «O6wast 6esonacHocmb» 1 «39opoebe u 6e3onacHocmb» 06bsICHAETCS, Kak NoNb30BaTbCsl JaHHOW MaLLWHON C
y4eToM Balleit cobcTBeHHOIN Ge3onacHoCTH, a Takke 6e30MacHOCTH OKpYXatoLWmMX Miogei.

Pasgen «Coeemsl Ha cry4ali 803MOXHbIX HEMoaadoK» NOMOXET B Cllyyae, eCrniv Bbl CTONKHETECH C NpobrieMamu B Ballei MalUWHe.
B paspene «TexHu4yeckoe o6cy)ueaHue» pacCMaTpUBalOTCS BOMNPOCHI MO 0BLemMy TEXHUYECKOMY 06CyKMBaHWIO.

B paspene «FapaHmusi» fnaetcs feTanbHOE ONUCaHNe OCHOBHBIX MPVHLIMMNOB rapaHTuu, a Takke npoleaypbl Ans NpeabsBneHns
rapaHTUHbBIX MPETEH3NA.

h

B pasgene «Cepmud coc » Bbl HalijeTe CTaHAapThl, N0 KOTOPbLIM Gbina NOCTPOeHa AaHHas MalunHa.

Yka3saHus o Belyax, TpebyLwux NoBbIWEHHOr0 BHUMAaHUS.
TekcT B AaHHOM PykoBOACTBe, Ha KOTOpbIi Heobxoammo o6patnte ocoboe BHUMaHWe, BblAeNeH crieayowmm cnocobom:

BHUMAHUE [aHHaa npoAdyKuMsi MOXET coAepxaTb B cebe anemeHThl pucka. B cnyyae, ecnu npouepypbl
- BbIMOMNHAKTCA HEBEPHO, MOXET NOCTpaAdaTth Kak MallnHa, Tak U Bbl CaMU.

(A Mpeaynpe, eHue Kn3Hb onepaTtopa MOXeT NoABEPrHyThCS ONaCHOCTU.

MNpenynpexnexHue

(

Heobxoanmo 3HATb, kak 6e3onacHo nonb3oBaThLCA ynpasrneHMemM 4aHHON MalLMHbI U YTO HaAo AenaTb ANns 6e30nacHOro BbIMONHEHNS
paboT No TeXHUYecKoMy 0BCIyXUBaHMIO.

NB! YTo6bl He nonacTk B 3aTpyAHUTENBHOE NONoXeHne, ybeantech B TOM, YTO Bbl 3HaeTe Kak 6e30MacHO BbIKMIOYNTL MaLLWHY, [0 TOro,
KaK Bbl ee BKMIo4mUTe.

BCEIOA HocuTe 1 ucnonb3yinte COOTBETCTBYIOLLME 3aLUUTHBIE BELLM, HeobXxoanMble Anst obecneyeHuns Ballei 6eaonacHoCTy.

Ecnuy Bac BO3HWKHYT Kakue-nn60o Bonpochl o nosogdy 6€30nacHoro ncnonb3oBaHus 1 TexobenyXuBaHus AaHHON MalLuHbI, obpaTtutech
K CBOEMY pyKOBOACTBY Unu cBskutech ¢ benne Mpyn

OrnaeneHue
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Benne Mpyn ocTaensieT 3a coboi NpaBo U3MEHSITb TEXHUYECKUE NapamMeTpbl MaluuHb 6e3 NnpeaBapUTenbHOTO YBEAOMMNEHUS UMK KakX-NMGO UHbIX 06s3aTeNbCTB.
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OnucaHue mMallnHbI

3neKTquecxMe mogenu

N

. Knonka 3axwuranusa

2. PykosiTka 6e3aonacHocTy / TopMo3a
3. PykosiTka
4. Motop
5. MexaHn3m perynvpoBku nonacreu
6. 3awmTHOE KonbLo
7. Tonactn
8. Onektpogsurarens
TexHn4eckue AaHHbIe
PRO 600X BeH3nHoBLIE AnekTpuueckune
A - [InvHa MamnHbl (mm) 1400 1400
B - lLinpuHa maiwmHel (mm) 650 650
C - BuicoTa mMalumHbl (mm) 1000 1000
Tun Osuratens Honda GX120 (4Hp) N/A
MouwyHocTs [isuratens (Hp) 4.0 (2.9 kB) N/A
MowyHocTb OnekTpogsuratens (kB) N/A 22
MakcumarnbsHoe konum4ecTeo 060poToB (rpm) 115 115
Pa6ouuit Bec (kr) 53 73
Inametp O6pabatbiBaemol MoBepxHOCTM (mMm 600 600
CkopocTb WnMdoBKM (rpm) 50 - 115 50 - 115
YpoBeHsb wyma (dB(A)) 104 104
TpexmepHas BuGpaums (m/cek?) 9.51 4.63
B




MHCTpYKUMM no 6e3onacHOCTU

[ins obecneyeHns Ballen co6CTBEHHOI 6e30nacHOCTH, a Takke 6e30MacHOCTY OKPYXaloLLMX Bac Mofen, noxanyncra, npoutute

1 ybegnTech B TOM, YTO Bbl MOTHOCTLIO YCBOUMM HIKeCneayoLLyto nHdopmauuio no 6esonacHocTn. O6s3aHHOCTbIO onepaTtopa
ABMSIETCSA TO, YTOObLI OH/OHA NONMHOCTBLIO MOHUMAr(a), Kak UMEeHHO Hafo paboTaTb ¢ AaHHLIM 06opyaoBaHUeEM B 6e30MacHOM pexume.
Ecnu y Bac HeT yBepeHHOCTY Mo noBogy 6e3onacHoro 1 npaBunbHOro ucnonb3oBaHus wmbepos NPO 600X, obpatuTech k Balemy
PYKOBOACTBY U cBsxuTech ¢ benne Mpyn.

1 yscHUTe AnsA cebs STOT pasaen nepen Tem, Kak BbiMOMHATL kakme-nnbo paboTbl MO TEXHUYECKoMy

HeBepHOe nposegeHne TeXOGCJ’Iy)KI/IBaHI/IFI MOXET NpuUBeCTU K BOSHNKHOBEHWUIO ONacHOCTU. I'IphoMTe
& 06Cny>XMBAHUIO UMW PEMOHTY.

- [aHHoe o6opynoBaHue — TSHXXENoe, U ero Hemnb3as nofHMMaTh B oanHouky; MO30BUTE KOMO-HUBYAb HA MOMOLLb vnu
1cnonb3yiTe COOTBETCTBYIOLLEE NOALEMHOE 06OpPYAOBaHME.

- OrpapwuTe MecTo nNpoBeaeHus paboT 1 aepxxute Ny6GnrKy N NOCTOPOHHUX Ha 6e30MacHOM pacCTOSIHUM.

- Mpwu no6om ncnonb3oBaHWK AaHHOrO 06OpyAOBaHWs orepaTop AOMKeH ogeBaTb CPeAcTBa nepcoHansHom 3awmTsl (CM3); (cm.
«3p0poBbe U 6e30MacHOCTbY).

- UYrobbl He nonacThb B 3aTpyAHUTENLHOE NonoxeHue, ybeautecs B TOM, YTO Bbl 3HaeTe, kak 6esonacHo BbIKIMIOYUTb malmny, oo
Toro, kak Bbl ee BKIKOYUTE.

- Cnepyert Bceraa BbIKIMKOYATb moTop nepea Ha4anom TpaHCNOpTMPOBKW, NEPEHOCOM MallMHbI Ha MecTe BbINONHeHUs pabot
1Ny NpoBeAeHNeM TEXOBCYKUBaHMS.

- Bo Bpemsi paboTbl MOTOp HakansieTcs, nepea TeM Kak ero Tporathb, AaiTe eMy ocTbITb. Hukoraa He octaensiiTe paGoTatoLyo
MaluuHy 6e3 Haasopa.

- Hwukorga He cHMMaNTe W He TporainTe kakue-nnbo npefoxpaHUTenbHble LUTKW: OHW CAenaHbl AN Ballel 3awmTel. Beerga
npoBepsANTe COCTOSIHNE NPeAOXPaHNTENbHBIX LLMTKOB, @ Takke UX Kpenex; ecniu kakne-nmbo 13 HUX NoBpexaeHb! nnm
otcytctaytoT, HE MOJIb3YUTECH MPO 600X fo Tex nop, noka npeaoxpaHnTenbHbIN LUMTOK He ByAeT 3aMeHEH U NOYVHEH.

- He pa6oraiite ¢ MalIMHOW, ecni Bbl 6OMbHBI, yCTanu Unu HaxoauTecb B COCTOSHUW ankOrofbHOTO UM HAPKOTUYECKOTO OMbSHEHNS

BesonacHoe ucnonb3oBaHue TonnmMsBa

MalLlUWHY, YCTPaHUTE BCE OTKPbITbIE UCTOYHUKW OTHSI U HE KypuTE BO BpeMsi 3anpaBku TOMNMBHOO 6aka.

C Tonnueo nerko BocnnameHsieTcsl. To MOXET NPUBECTU K TPaBMaM U K Nopye UMyLLecTsa. Boikniounte
CriepyeT Bceraa Hacyxo BbITVPaTh MPOUBLUEECS TONMNBO.

- Mepep Tem, Kak NPOU3BOAMTL 3anpaBKy, BCErAa BbIKMOYanNTe MOTOP U AanTe eMy OCTbITb.

- Bo Bpems 3anpaBkvu HE KYPUTE v ycTpaHuTe BCe OTKPbITbIE UCTOMHUKU OTHS, HAXOAsLLMecst nobnmsocTt.

- TponuTtoe TonNnMBO creayeT HeMeaneHHo o6e3onacuTb, 3ackinas ero NeckoM. Ecnu Bbl Nponuny TONIMBO Ha OAEXAY — CMEHUTE ee.
- XpaHuTe TOMNMBO B COOTBETCTBYIOLLEN W CO3AAHHON NS 3TOW LEenn eMKOCTM BAanu OT Kakux-nnbo UCTOYHWKOB Tenna 1 BO3ropaHus.

poBbe U 6e30nacHoOCTb

Bubpauus
Bo Bpemsi pafoTbl ¢ luMbepom kakas-To YacTb BUGpaLMV nepefaeTcs Yepes pyKosTKy ynpaBneHus Ha pyku onepatopa. HE
MPEBbIWAWTE makcumansHoe BpeMsi UCMOMb30BaHuS.

CN3 (CpeacTBa NnepcoHanbHON 3alUThI)

Mpu ncnonbaoBaHun 06opyaoBaHNA HeO6Xx0AMMO oaeTb cooTBeTcTByoWMe Buabl CM3, Takve Kak 3alMTHbIe 04KW, NepyaTku,
3aLUMTHBIE HAYLLHUKY, NbINIEBYIO MAcKy 1 06YBb CO CTanbHbIMW NoakoBkamu. CriedyeT HOCUTL OAEXAY, KoTopasi NOAXoAUT AN TON
paboTbl, KOTOPYHO Bbl BbINOMNHsIETE. MOABSKUTE ANIMHHBIE BOMOCHI Y CHAMUTE KaKyto-nMGo Gy Tepuio, KOTopasi MOXET nonacTb Mexay
NOABVKHLIMW YACTAMU MaLLIVHBI.

AnekTpuyeckue MalnHbI
OnekTpU4ecTBo MOXET YBuTh! MNpexae YeM BbINOMHATL kakue-nmbo peMoHTHbIe paboTbl criedyeT Bceraa y6eauTbest B TOM, YTO
MaLlMHa OTKIKYEHa OT UCTOYHUKA NUTaHUs. Hukoraa He nonb3ynTech MaLMHOM B CbIpbIX YCMOBUAX.

BeH3UHOBbIEe MalLUHbI

Tonnueo.

He rnotaiite ToNnuBo 1 He BAbIXanTe e€ro ncnapeHuit, nsberaite NPsSIMOro KOHTaKTa ToMnunBea ¢ koxen. HemegneHHo cMbiBaiiTe Bce
6pb|3|’|/| Tonnuea. Ecnu Tonnueo nonagert B rnasa, I'IpOMOI;ITe UX GONbLUMM KONUYECTBOM BOAbI U KaK MOXHO ckopee OﬁpaTVlTer 3a
Bpaye6HOI MOMOLLbIO.

BbixnonHble rasbl

& BHUMAHMUE Buixnonnble raskl, nponssoanmble AaHHbIM 060pyA0BaHNEM, OYeHb SAOBUTHI 1 MOTYT yEuTb!

He nonbayiiteck wnbepom MPO 600X BHYTPM NOMELLEHWSI UMW B 3aKPbITOM MOMELLEHWUN, criedyeT Bceraa y6eamTbest B TOM, YTO 30Ha
paBoTbl JOCTATOYHO XOPOLLIO NPOBETPUBAETCS.

Okpyxarowias cpeaa

Be3onacHas ytunusauus KoMMOHEHT Matepuan
@ WVHCTPYKLMM NO OXpaHe oKpy»KatoLLen cpeabl. PyKosiTka ynpasneHus Cranb
MawwHa caenaHa us LeHHbIx Matepuanos. Mepenaiite TpenoXpaHUTENbHBIN TervpoBanHas cTanb
@écnwcambm annapar v 3an4acTu B 6nivkariuee npeanpustve LUMTOK peMHs:
no nepepaboTke yTUILCbIPbS. CranuHa Cranb
PykosiTkn PesunHa
Motop AniomuHWiA 1 cTanb
Kopo6Gka ckopocTeit AnoMuHUi, cTans n
docdopHasi 6poH3a
Mpoune yactn Cranb 1 anoMuHun
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KoHTponb nepen 3anyckom

OcmoTp nepen 3anyckom

Hwxecnenytownii 0CMOTP JOIMKEH BbINOMHATLCA Nepes, Ha4arnoMm Kaxaoro pabodero Lmkna unm nocne Kaxablx YeTbipex Yacos
paboTbl, B 3aBUCKMOCTH OT TOTO YTO HACTYNUT NepBbIM. [1Ns AeTanbHOro onucaxns obpatntecs, noxanyiicTta, K pasaeny
«TexobcnyxvsaHue». B cnyyae, ecnu Gyaet obHapyeH kakon-nnbo coon, wmbepom Mpo 600X Henb3s NonbL30BaTLCSA A0 NOHOMO
YCTpaHeHWs Henonaaku.

-

TwatenbHo ocmoTpuTe Wnbep Mpo 600X Ha npeameT noBpexaeHuii. MpoepsTe, YTOGLI BCe KOMMOHEHTHI MaLUMHbI BbINu Ha
MecTe 1 XOpOLLO npukpenneHsl. [Jo Toro, kak 3anyckaTb MalUnHy, cneayet o6paTuTb 0cCo6eHHOe BHUMaHWe Ha
NpefoXpaHUTENbHbINA LIMTOK PEMHS, YCTAHOBMEHHbIN MEX4y MOTOPOM W GrOKOM KOPOGKM CKOpOCTei.

MpoBepbTe WnaHrn, 3anvBHble OTBEPCTUS B 6aukax, ApeHaxHble 3aTbluky, a Takke Apyrine BO3MOXHbIE MecTa Ha npeamer
yTeyek. YCTpaHuTe yTedku A0 Havana paboTbl ¢ MaLIMHOM.

MpoBepbTe ypoBEHL MOTOPHOTO Macna v Npyu HeoGXoAMMOCTU JoneiiTe.

MpoBepbTe ypoBeHb TONMMBA W NPY HEOBXOAUMOCTH JonewnTe.

MpoBepbTe, 4TOBLI He BbINO yTeuku Tonnmea u macna.

N

ok w

PykoBoacTBO NO NpUMeHeHuto

Mpeavnpe eHue Mpexae Yem NpoBOAUTL Kakne-nnbo paboTbl UMK BbIMOMHATL TeXobcnyXuBaHue AaHHON
{ipeaynpexneHve matunrbl, Bbl AOMKHBI MPOYUTATB 1 U3YUUTb [aHHOE pyKOBOACTEO.

BeHsunHoBble Moaenu

Mpoueaypa 3anycka

* Y6egutechb B TOM, YTO TONMUBHBIA Bak nonHbIv. [ins paboTtel MoTopa
ynoTpebnsiiTe Tonbko pekomeHayeMbIin B GpoLutope Tun Tonnuea.

« TposepekTe ypoBeHL Macna B MOTOpE.

+ [lepeBeauTe BbiKNtoYaTenb MOTOPa MO YaCOBOW CTperke B nonoxexue “I”.

*  OTKpoMTE TONSMBHbBIN KPaH.

+ TepedBuHbLTE pblyar ynpasBneHusi CKOPOCTbIO Ha 1/3 B CTOPOHY yBennyeHus
CKOpOCTH.

+  Ecnu moTop Tennbiii unm BOKpYr apko, TO BbIABUHLTE pblyar nofgcoca Ao
NOMNOBWHbI UMK Aaxe NOMHOCTbIO. ECnn MOTOp X0NoAHbIN NN BOKpyr
XONOAHO, NOMHOCTLIO 3aKPOWTE pblvar nogcoca.

+ TsAHUTe 3a pyuyKy cTapTepa [0 Tex Nop, Noka He NnoyyBcTByeTe
conpoTtuereHvie. BosBpaTute pyuky B UCXOAHOE MOSIOXEHNE, @ 3aTeM
6bICTPO AepHUTE.

+ Tpwu HK3KOW TemnepaType cnefyeT Aofblie NporpeeaTtb MOTOp.

Pexxum pa6oThl

*  YnpaBnsaTb WMGEpOM Ha NNKUTE O4eHb NPOCTO. BeTaHbTe B NonoxeHue
onepaTopa € XOpPOLIMM YNOPOM MO LEHTPY PYKOSITKN U Ha4nHanTe
LWNMpOBKY MeAneHHO, [0 TeX Nop, Noka eriaemasi ckopocTb He Byaet gocturHyTa. (A)

+  TonKHWTe PyKOSITKY BHW3, M MalLMHa NepemecTuTcs Hanpaso (B). MogHWMUTe pykosiTKy BBEPX, U MalLUMHa NepemMecTUTCS Haneso
(C).

+ TloBepHUTE HEMHOrO HaNEeBo, W MallMHa nepeMecTUTCs Bneso. Ecnu Bbl He ByaeTe nepemelLaTb PyKOSiTKY BBEPX UNW BHU3,
MallMHa OCTaHeTCs CTOSATb Ha MecTe.

OcTaHoBKka MoTopa

* Hukoraa He ocTaHaBnuBanTe MoTop NoAacocoM. flainTe malmHe npopaboTaTh Ha XONOCTOM XoAy 2-3 MUHYTLI, 4TOGbLI OHa OCTbINa.

+ [NepeaBuHbLTE TOMMMBHBIN pblYar B MO3ULMI0 MUHUMYMa. [ToBepHUTE BbikMtovaTenb Ha 6eH3MHOBOM MoTope B nonoxexune ‘OFF’
(= BbIKMIOYNTL) AN TOrO, 4TOGbI OKOHYATENbHO 3armyLWnTs MOTOP.

AnekTpuyeckne Moaenu

Mpoueaypa 3anycka

+ BcrasbTe WwWrencens.

+ 3apainTe HanpaeneHue BpaLLeHuns.

+ TNosepHuUTe NpegoxpaHUTenbHLIA Nepeknioyatens B nonoxexune “ON” (BKNFOYEHO) n nosepHuTe nepeknioyaTtens HanpasneHns
B nonoxeHue "1”. Ecnn mexaHnam He 3anyctutcs (GyaeT Nuib usgasath 3BYK), TO Bbl BbiGpanu HeBepHoe HanpaeneHve
BpaLLeHus. Bbikniounte MexaHn3m, NOBEpHUTE NepeksioYaTernb HanpaBneHns B NONoXeHne "2” 1 BHOBb BKITIOUMTE.

Pexum paboTbi

+ 3aliimuTe NonoxeHue oneparopa 3a LeHTPasibHON YacTbio PYKOATKM, BCTAHbTE HAAEXKHO U Ha4yHuTe paboTy. (A)

+  OnyctuTe pyKosiTKy Ans NepeaBuxeHns Hanpaeo (B), NogHUMUTE pyKOATKY ANst NepeaBUKeHUs Haneso, 6e3 pbIBKOB U
ypesmepHoro aaenexus. (C)

+ bBes cmelleHnsa pykosTKM BBEPX/BHN3 MEXaHU3M cMellaThbes He Byaer.

OcTaHoBKa MoTopa
» [loBepHWTe nepekntoyaTenb HanpasneHns B nonoxeHne "0” 1 nsBnekuTe LWTencernb.
* He octaensiite 63 NpMcMOTPa MeXaH13M CO BCTaBIIEHHbIM LLTENCENeM.

(MpumeyaHue: Ha eblwenpueedeHHol unnrocmpayuu nokasaH PO 900, Ho
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PerynupoBka nonacteun

OnepaTop MOXeT Nerko AOTAHYTbCA A0 PYKOATKM TOYHON perynupoBku nonacten. Y pykosiTkn TOYHON perynupoBKU HET OrpaHnyeHuit
Mo perynpoBKe 1 el0 MOXHO NMorb30BaTbCs Toraa, korda aTo GyaeT HyxxHo. Bo Bpemsi NonmMpoBKY ypoBEHb B3AyTusi/3aTBepaeBaHust
MOXET ObITb pasHbIM B pa3HbIX 4acTAX NOBEPXHOCTU, TAKUM Oﬁpaf!OM, TOYHYH peryrimpoBKy MOXHO MEHATb COOTBETCTBYHOLLUNUM
ob6pa3om BO BpeMsi paboTbl MaLumnHbl. [pn nepeso3ske wmbepa Ha rpy3oBuke criedyeT BCerga Aepxartb JIonacTui B rOpU3OHTaNbHOM
MONIOXEHUUN Ha LIMGEPHOM ucke

TpaHcnopTupoBKa

[lns TpaHCMoOpTMPOBKM MaLLMHbI CrieayeT UCMONb30BaTh NOgbEMHOE YLUKO. [py MHOM crnocobe nogbemMa MaLLHbl MOXKHO
1cnonb3oBaTb BCoMoraTenbHoe o6opyaoBaHue, NPONyLLEHHOE CKBO3b CTaLMOHAPHOE KOMbLIO, KOTOPOE MOXET BbiAepxaTb BeC
MalLLVHbI, U HECYLLYIO TPYGKY No3aau PyKOSITKU.

CoBeTbl Ha cnyqaﬁ BO3MOXHbIX Henonaaok

OnucaHue c6os

MpuunHa

OenctBue

He 3aBoguTcsi MmoTop

B MoTOp He noctynaeT Tonnneo

OTkpoiiTe KpbILLKy Gaka
3aneiTe roptoyee B 6ak

Mortop BbiknouMnca

BkntounTte MoTop

C6oi1 B cBeUM 3axuraHus

MpouncTuTe, NpoBEpPLTE U OTPErYNMPYIiTE 3a30p 3aHOBO

MoTop xonoaHsbIi

3akpouTe noacoc

Motop 3axnebHyncsa

OTKpoWTe NOACOC, MOMHOCTLIO OTKPOINTE ApOCccenb, U AepranTe 3a
cTapTep Ao Tex nop, noka MoTop He 3apabotaer

[MpoBog BbikMoyaTens
pasbeanHunca

MopcoeanHWTe NPOBOA 3aHOBO

B 6eToHe ocTatotcs
3aBuxpeHus. beToH
cKaTbIBAETCS UK
fepraetcsi.

[MNoBpexaeH OCHOBHOW Ban

MpoBepbTe U 3aMeHUTe Npy HEOBXOAMMOCTH

MorHynuck nanel nayysen
NNacTUHbI.

BameHuTe npu Heo6xoAUMOCTH

JlonacTu no-pasHomy
oTperynpoBaHbl

MpoBepbTe 1 OTperynupyiTe Tak kak Haao OTPerynmpoBaHbi.

JlonacTu pa3sHoro pasmepa

3ameHuTe, 4TO6LI Bce nonactu 6binu ogHoro pasmepa

Jlonactu cHocunuce

3ameHuTe nonactu

Kopo6ka ckopocTten

TexHM4eckoe o6cnyxmBaHue

ExxemecsyHO npoBepsiiTe ypoBeHb Macna. Ha ogHol cTopoHe KopoGku ckopocTer umeeTcst Lwyn. Monb3yinTeck MacrioM Anst
ckopoctent “SHELL OMALA 220 (750 mn)” unu ero akB1BaneHToM.

YucTka MalMHbI

CriealyeT o4MCTUTL MaLLMHY Nocne ynoTpebnenus Ans npeaoTBpalleHns ckannmeaHusa 3aTBepaeBLIero LeMeHTa. 3acTbiBLnii
6eTOH/LIEMEHTHBI PacTBOP TPYAHO CHACTUTL. [N YNCTKM MCNONb3YNTE CTapyHo LLETKY UMK PYYHYIO LETKY.

3ameHa nonacteu

BynsTe 0CTOPOXHbLI NPU 3aMeHe CTapblx nonacTten HoBbIMU. JlonacTn M3HaLLMBAOTCA TakuM 06pasom, YTO CTapble nonacTu
CTaHOBSITCS O4EHb OCTPLIMM, KaK Ne3Bre HoXa. [4Na NpeaoXpaHeHUs pyk OT NOPe30B BO BPEMSI BbINOMHEHUSA 3TOW onepauumn cneayet
HafeTb NPoYHble Nepyatku. Yaanute 6onTbl U UKCUpyoLLMe raikv Ha kaxaoii nane wmbepa u BelHbTE nonactu. MNepea Tem, Kak

yCTaHaBNVBaTb HOBbIE NOMACTU, CriefyeT OYUCTUTL GETOH/LEMEHT CO AHa M CO CTeHOK Wnbepa; y6eauTteck B TOM, YTO WNUYOLLMIA
Kpaii nonacTei HaxoAWUTCs Nosaam nanel Wibepa.
YcTaHoBuTe 6ONTbI M PUKCUPYIOLLME raiku Ha Kaxaon nane wubepa v 3akpenuTe ux.

MoaTsirnBaHue V-06pa3HbIX peMHewn
Ecnu Bbl 3ameTuTe cnabuHy Ha V-06pasHoM peMHe, To crefyeT npoBepuTb HaTsxeHne. OcobeHHO nocne Nepsoro ynotpednexHns
1 3ameHbl V-06pasHoro pemHsi. CrielyeT npoBepsiTb HaTshkeHue V-06pa3Horo pemHsi kaxable 8 YacoB. HagasuTe Ha V-06pasHbiit
pemeHb nanbLuem nocepeavHe. OH AOMMKeH pacTarmBaTbest Ha 2 cM. Ecnu oH pacTsirnBaetcs 6onblue — ero Hago NOATAHYTh.

[nsa noaTarMBaHus: ocnabbTe KpenexHble BUHTLI MOTOpPA (40 Tex Nop, noka MOTOp He CABUHETCSt Ha pame).

OcnabbTe 3anopHyto raiiky Ha MmoTope. OcnabbTe BUHTbI 1 TOMKHWUTE MOTOpP Ha3ag.

Ewle pa3 npoaenaiite aTy onepauuio, NpoBepsisi HaTskKy V-06pasHoro pemHsi. Ecnu HaTsikka V-06pa3Horo pemHs
YAOBNETBOPUTENbHAS, 3aBUHTUTE 3aMOPHYIO raiky Ha MOTOpPe, a 3aTeM 3aBUHTUTE KPEeneXHbIe BUHTLI MOTOpa.
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TexHn4yeckoe obGcrnyxuBaHue

Mpadnk npoBeaeHNs TEXHUYECKOrO 06CNyXMBaHUA

ExepaHeBHo ExeHepgenbHo

OuucTnTe MaLUMHY BOASIHOW CTPYel Nog Hanopom 4
[MpoBepbTe perynMpoBKy nonacten. 4
MpoBepbTe BUHTLI HACTPOMKM NOMacTeN, a TakkKe NPOBEPLTE UHbIE BUHTBI HA MALLUHE. v v

Mpn HeobxoaMMoOCTH 3aTAHUTE.

MpoBepbTe ypoBeHL Macna B MOTOpe. v

MpouncTute Bo3aYLIHbLIA OUNLTP. v

MpoeepbTe HaTsxeHne V-06pa3Horo pemHs.

MpoBepbTe cocTosiHWe nonacTen.

3ameHuUTe Macrno B MOTope.

ANIENENEN

CMaxbTe MacnsiHble roNoBKM.

apaHTusA

Baw Hoselii wnbep MPO 600X npounssoacTea Benne Mpyn nmeet rapaHTuio Ans NepeoHaYanbHOrO NOKyNaTens CPOKOM OfMUH rof,
(12 mecsueB) co aHa nokynku. MapaHTus benne pyn pacnpocTpaHsieTcst Ha AedbekTbl B An3aiiHe, MaTepuanax u oTaernke.

[apaHTust Benne Mpyn He pacnpocTpaHsIeTCs Ha HUXeNepeYncneHHoe:

1. TloBpexnaeHusi, BO3HWKLLIKE B pe3yrnbTaTe 3r10ynoTpebneHnsi, HenpaBubHOMO yNnoTpebneHns, NnaaeHus Ha 3eMnio, a Takke UHble
nospex/aeHns nogo6bHoro poaa, NosIBUBLLMECS B pe3ynbTaTe Un BO3HUKLLME U3-3a HEBEPHOTO
UCMOMb30BaHMSA UHCTPYKLIMIA MO MOHTAXy, MCMONb30BaHWIO 1 0BCNYKMBAHMIO.

2. BHecCeHHble N3MEHeHUs, [ONOMHEHUA U PEMOHTHbIE PaboThl, BbINOMHEHHbIE keM-nM6o nomumo Benne Mpyn unm nx
odhmumanbHbIX NpeacTaBUTenen.

3. Pacxopbl no nepechbinke unu nepesoske (B o6a koHua) kakoin-nnbo mawmHel B benne Mpyn unm k nx ocuumansHomy
NpeAcTaBUTENIO AN PEMOHTA UM OCMOTPA MO rapaHTUIHON NPETEH3NN.

4. Martepuanbl 1 CTOUMOCTb paBoTbl MO OGHOBIIEHMIO, PEMOHTY 1N 3aMeHe KOMMOHEHTOB, NOABEPXEHHBIX 06bIYHOMY N3HOCY.

[apaHTVs He pacnpoCcTpaHAeTCs Ha creayioLe KOMMOHEHTbI:
- Pemuu npusopos;

- BosgylHble unsTpbl MOTOPA;

- CBeuu 3axuraHus.

Hu cama Benne pyn, HU ee oduLmanbHble NpeacTaBUTENM, PYKOBOAWUTENN, PABOTHMKM M CTPAXOBLLMKN HE HECYT OTBETCTBEHHOCTU
3a NoBpeXaeHus, BO3HUKLLNE KaK crieqcTBMe Unn nHble NoBpeXaeHus, NoTepun Unu pacxodbl, BO3HUKLLME B pe3yrnbraTe U B CBA3N C
HEBO3MOXHOCTbIO UCMOMNb30BaTh MaLLUWHY ANs Kakux-nmbo uenen.

FapaHTUHbIE NpeTeH3un
Bce rapaHTUitHbIe NpeTeH3nn AoMmkHbI BbITh Npex/e BCero HanpaeneHsl HernocpeacTBeHHo B Benne Mpyn no TenedoHy, no dakcy, no
GﬂeKTpOHHOVI noyTe unn B NMCbMEeHHOM BUAE.

[ns rapaHTUMHbIX NPETEH3UN:
TenedoH: +44 (0)1538 380000 thakc: +44 (0)1538 380038 3-nouta: Warranty@belle-group.co.uk

B nucbMeHHOM Bupe:

Belle Group Warranty Department
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

AHrmns.
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Kuidas Kasutada Kaesolevat Kasutusjuhendit?

Kaesoleva kasutusjuhendi juhiste jargi saate betoonihdérukiga Pro 600X ohutult té6tada ja seda nduetekohaselt hooldada. Kasutusjuhend
on mdeldud betoonihddruki Pro 600X mitigiesindajatele ja kasutajatele.

i

Eessdna

Peatiikis “Keskkond” kirjeldatakse kdlbmatuks muutunud seadme keskkonnasdbralikku imberté6tlemisviisi.

Peatiikis “Seadme kirjeldus” tutvustatakse seadme ehitust ja juhtkange.

Peatiikkides “Uldine ohutus” ning “Tervis ja ohutus” selgitatakse, kuidas té6tada seadmega selle kasutajale ja timbruskonnale ohutul
viisil.

Peatiikk “Veaotsing” on abiks seadme t60s tekkinud probleemide lahendamisel.

Peatiikis “Hooldus” antakse juhiseid seadme hoolduseks ja teeninduseks.

Peatiikis “Garantii” selgitatakse garantiipdhimétteid ja vastavate nduete esitamise korda.

Peatlikis “Vastavusdeklaratsioon” osutatakse standarditele, milles satestatud néuetele kdesolev seade vastab.

Markuste tdhendused
Kéaesolevas kasutusjuhendis on erilist tdhelepanu ndudev tekst mérgitud jargmiselt

( & ETTEVAATUST Seadmega seonduv oht. Kasutusjuhendi néuete eiramisel voite kahjustada seadet véi vigastada
= ennast

N7 N

( A HOIATUS  Kasutusjuhendi néuete eiramisel véib tekkida eluohtlik olukord

HOIATUS

|II| HOIATUS  Kasutusjuhendi néuete eiramisel véib tekkida eluohtlik olukord

TEHKE ENDALE SELGEKS, kuidas seadme juhtkange ohutult kasutada ja mil viisil teha turvaliselt hooldustoid.

(NB! Enne seadme kaivitamist tehke endale selgeks, kuidas probleemi korral seade vilja lulitada.)

Omaenda turvalisuse huvides kandke ALATI ndutud isikukaitsevahendeid.

Kui Teil tekib KUSIMUSI seoses seadme ohutu kasutamise v&i hooldamisega, poérduge oma ULEMUSE poole v6i vétke tihendust BELLE
GROUPIGA.

i

—/

Seadme kirjeldus...

Tehnilised andmed .
(@] 0 [0 (U T=] g To T [T SOOI
Tervis ja ohutus ..
Keskkond .
KEIVIEUSEEINE KONEIOII ...ttt ettt e e et e e et ee e e e e e e et s et e et ee e eE e ee e ee e ee e eb e es e ee e eaeeaeentene et e e e e eneennens 93
Kasutusjuhend
Tera reguleerimine.
LI 10T oo APPSO PPN
Veaotsingu juhis .
Hooldus
Garantii
EU VASTAVUSDEKLARATSIOON. .......oiuiiiiiteiaiteisetsisetsessssessssessssesss e sse e s sses st sseses s s s s s s s s esses s s st ee s sess s s et s e s s ensetaes 4

Belle Group jétab endale éiguse muuta seadme i jooni ette Ja sellest tule kohustustet:
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Seadme Kirjeldus @

Bensiin Mudel Elektrimudel

1. Gaasihoob.

. Hadaseiskamisluliti

. Kéepide

. Mootor

Labade Reguleerimismehhanism
Kaitsevore

Labad

® N o o s wN

Elektrimootor

2]
NS

e

7
Tehnilised Andmed ()

PRO 600X Bensiin Elektri
A - Seadme Pikkus (mm) 1400 1400
B - Seadme Laius (mm) 650 650
C - Seadme Kérgus (mm) 1000 1000
Mootori Tiiiip Honda GX120 (4Hp) N/A
Mootori Véimsus (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Elektrimootor V&imsus (kW) N/A 22
Maksimaalne Pé6rdemoment (rpm) 115 115
Tookaal (Kg) 53 73
Silumislabima6t (mm) 600 600
Silumiskiirus (rpm) 50 - 115 50 - 115
Miiratase (dB(A)) 104 104

3 Telje Vibratsioon (m/sec?) 9.51 4.63

A B




() Ohutusnéuded

Teie enda ja Umbritsevate inimeste ohutuse tagamiseks lugege kédesolevad ohutusnéuded hoolikalt I&bi. Seadme kasutaja peab tépselt
teadma, kuidas seadmega ohutult t66tada. Kui Te ei ole péris kindel, kuidas betoonihddrukit Pro 600X ohutult ja digesti kasutada,
poorduge oma tlemuse poole voi votke thendust Belle Groupiga.

( A HOIATUS Valed hooldusvétted véivad péhjustada ohtu. Lugege alljdrgnev peatiikk enne hooldus-, teenindus- vor)

remondité6de tegemist hoolikalt 1&bi.

» Seade on raske ja seda ei tohi Uksi tdsta. PALUGE ABI v6i kasutage sobivat tdsteseadet.

+  Umbritsege téopiirkond ohutuslindiga ja hoolitsege, et kérvalised inimesed oleksid ohutus kauguses.

+ Seadmega to6tamisel (vaadake peatukki “Tervis ja ohutus”) kasutage alati vastavaid isikukaitsevahendeid.

« Enne seadme kaivitamist tehke endale selgeks, kuidas probleemi korral seade vilja lilitada.

+ Enne transportimist, td6objektil teisaldamist véi hooldustédde tegemist liilitage seade alati vilja.

+  Tostamisel muutub mootor vaga kuumaks. Arge puudutage mootorit enne, kui see on maha jahtunud. Arge kunagi jatke
tootava mootoriga seadet jarelevalveta.

+  Arge kunagi eemaldage ega puutuge paigaldatud kaitsekatteid. Kaitsekatted on méeldud Teie ohutuse tagamiseks.
Kontrollige alati kaitsekatete seisukorda ja kinnitust. Kui méni kaitsekate on kahjustunud véi puudub, siis ARGE KASUTAGE
BETOONIHOORUKIT PRO 600X seni, kuni kaitsekate on vélja vahetatud véi dra parandatud.

+ Arge kasutage seadet, kui olete haige, vasinud, alkoholi v&i ravimite maju all.

Kiituse ohutus

mootor, samuti hoolitsege, et laheduses poleks lahtist tuld, &rge suitsetage. Plihkige mahavoolanud

Kutus suttib kergesti ja vib pdhjustada vigastusi voi vara kahjustusi. Enne kitusepaagi taitmist seisake
A HOIATUS
kutus alati éra

» Enne kutusepaagi taitmist seisake mootor ja laske sel jahtuda.

+  Kitusepaagi taitmisel ARGE suitsetage. Hoolitsege, et laheduses poleks lahtist tuld.

* Mahavoolanud kutus tuleb otsekohe liiva abil absorbeerida. Kui kutust satub riietele, siis vahetage need éara.
» Hoidke kutust selleks otstarbeks ettenahtud konteineris, eemal kuuma- ja siuteallikatest.

@ Tervis ja Ohutus

Vibratsioon
Pinna silumisel tekkiv vibratsioon kandub ménel maaral kéepideme kaudu juhi kétele. ARGE ULETAGE maksimaalselt lubatud
kasutusaega!

Isikukaitsevahendid

Seadme kasutamisel kandke vastavaid isikukaitsevahendeid, naiteks kaitseprille, -kindaid, kdrvatroppe, kaitsemaski ning terastaldade
ja poiaosa tugevdusega jalandusid. Kandke t66 tegemiseks sobivaid riideid. Pange pikad juuksed kinni ja vdtke &ra kdik ehted, mis
véivad seadme liikuvate osade vahele jaada.

Elektriajamiga seadmed .
Elekter vib olla eluohtlik! Enne hooldus- ja/vdi remonditddde tegemist veenduge alati, et seade on vooluvdrgust lahti thendatud. Arge
kunagi kasutage seadet margades tingimustes.

Bensiinimootoriga seadmed

Kiitus

Arge neelake kiitust alla ega hingake sisse kiituseaure. Véltige kiituse sattumist nahale. Peske kiitusepritsmed otsekohe &ra.
Silma sattumisel peske silm rohke veega ja p66rduge esimesel véimalusel arsti poole.

Heitgaasid

( A HOIATUS  Selle seadme heitgaasid on vaga miirgised ja véivad pohjustada surma! )

Arge tostage betoonihdérukiga Pro 600X sisetingimustes ega suletud ruumides. Tagage topiirkonna piisav ventilatsioon.

Ohutu kéitlemine Osa Materjal
Juhised keskkonna s&astmiseks. Kaeoid T
Seade sisaldab vaartuslikke materjale. Viige t66ks kélbmatu laep| e _ eras _
@éseade ja tarvikud vastavasse iimbertoétiusasutusse. Rihmakaitse Kopolimeer (ABS)
Alusplaat Teras
Kéaepide Kumm
Mootor Alumiinium ja teras
Mootor Teras ja vasak
Kaigukast Alumiinium, teras ja fosforpronks
Erinevad osad Teras ja alumiinium




Kaivituseelne Kontroll @

Kéivituseelne iilevaatus

Jargnevalt kirjeldatud kaivituseelne Ulevaatus tuleb teha iga t66korra alguses voi iga nelja t66tunni tagant, olenevalt sellest, kumb aeg
on varasem. Uksikasjalikud juhised on toodud peatiikis “Teenindus’. Kui avastate vea, siis ei tohi betoonihdérukit Pro 600X kasutada
edasi enne, kui probleem on kérvaldatud.

N

Kontrollige betoonihdérukit Pro 600X, et avastada véimalikud kahjustused. Veenduge, et kdik osad on alles ja tugevalt kinnitatud.
Pd&orake erilist tdhelepanu mootori ja kéigukasti vahele paigaldatud rihmakaitsele.

Kontrollige, et voolikud, taiteavad, valjavoolukraanid ega teised osad ei lekiks. Enne té6leasumist kdrvaldage koik lekked.
Kontrollige mootoridli taset ja pange vajadusel 6li juurde.

Kontrollige kiitusetaset mootoris ja pange vajadusel kitust juurde.

Kontrollige, et seadmel ei esineks kituse- ega olilekkeid.

Kasutusjuhend @
(l I| HOIATUS  Kasutusjuhendi néuete eiramisel véib tekkida eluohtlik olukord

Bensiin Mudel

Kaivitamine

« Kontrollige, kas kutusepaak on téis. Kasutage kaesolevas 7
kasutusjuhendis soovitatud kiitust. =

« Kontrollige mootoridli taset.

» Keerake mootori seiskamislulitit paripaeva, asendisse

» Avage kitusekraan.

« Seadke kiiruse reguleerimise kangi kolmandiku vérra kérgeima kiiruse
asendi poole.

»  Kui mootor on soe v&i Umbritsev temperatuur kérge, jatke dhuklapi kang
poolenisti lahti v&i likake I16puni lahti. Kui mootor on kilm v&i imbritsev
temperatuur madal, sulgege dhuklapp taielikult.

« Tommake aeglaselt starteri kdepidet, kuni tunnete takistust. Laske
kaepide tagasi algasendisse ja tommake Kkiiresti.

« Kulma temperatuuri korral soojendage mootorit kauem.

ahwnN

N

Kasutamine

» Betoonihddrukit on betoonplaadil véga lihtne juhtida. Minge seadme
kaepideme taha keskele, toetuge jalgadega kindlalt maapinnale ja
vajutage aeglaselt drosseli kangi, kuni seade on saavutanud soovitud kiiruse. (A)

+ Seadme paremale liigutamiseks suruge kaepide alla (B). Vasakule liikumiseks tdstke kaepide ules (C).

« Kui pdorate veidi vasakule, ligub ka seade vasakule. Kui Te ei rakenda jdudu ei liles- ega allapoole, pusib seade paigal.

Mootori seiskamine

+ Arge kasutage mootori seiskamiseks 6huklappi. Seadme mahajahutamiseks jétke mootor 2—3 minutiks tiihikaigul téétama.

+ Seadke kutusekang drosseli minimaalsesse asendisse. Mootori [6plikuks seiskamiseks keerake bensiinimootoril asuv nupp
asendisse OFF (VALJAS).

Elektrimudel

Starting Procedure

« Pange pistik seinakontakti.

+ Valige p6drlemissuund.

» Keerake ohu-/seiskamisluliti asendisse ,ON" ja keerake suunaliliti esialgu asendisse ,1“. Kui seade ei kaivitu ja teeb ainult mura,
siis olete valinud vale pé6rlemissuuna. Keerake liiliti asendisse ,2" ja jatkake nagu enne.

Operation

+ Minge operaatori tookohale kaepideme taha keskele. Veenduge, et teie jalgealune on tugeyv, ja alustage t6od. (A)
« Paremale potramiseks (B) lukake kaepide alla, vasakule pééramiseks tostke kdepide drnalt tles (C).

» Kui te ei tdsta kdepidet lles ega liikka alla, jaab seade likumatuks.

Stopping the Motor
« Keerake suunalliliti asendisse ,0" ja tommake seejérel pistik vélja.
+ Arge jatke vooluvérku ihendatud seadet jarelevalveta.

(Mérkus: joonis iilal on Pro 900, kuid juhised on é6ige Pro 600X)
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Tera Reguleerimine

i

Tera pikikalde reguleerimise nupp on operaatorile hélpsasti kattesaadav. Tera pikikallet on véimalik piiramatult reguleerida ja seda saab
vajaduse korral alati teha. Viimistlemise ajal vdib pinna kivistumise aste olla péranda eri osades erinev, pikikalde reguleerimine t66
kaigus véimaldab seadet kohe muutunud tingimustega kohandada. Betoonihddruki transportimisel veoautos peavad terad asetsema
ujuvkettal tasapinnaliselt ja taiesti horisontaalselt.

Transport

i

Seadme transportimiseks kasutage tdsteaasa. Seadme t6stmiseks voib kasutada I&bi statsionaarse ronga kinnitatud abiseadet.
Statsionaarse ronga tostevoimsuseks on arvestatud seadme kogukaal. Tostetoru asub k&epideme taga.

i

Veaotsingu Juhis

Probleem Pohjus Lahendus
Mootor ei kaivitu. Puudub kitus. Avage kutusekraan.
Taitke kitusepaak.
Mootor valja lilitunud. Lulitage mootor sisse.
Suutekitnal ummistunud. Puhastage, kontrollige ja paigaldage suutekuinal uuesti.
Mootor on killm. Sulgege 6huklapp.
Uleujutatud mootor. Avage Shuklapp, avage drossel taielikult, tommake
tagasipdrkuva starteri kaepidet, kuni mootor kaivitub.
Seiskamisliliti juhe on lahti tulnud. Uhendage juhe uuesti.
Betooni sisse jaavad Viga peavdllis. Kontrollige ja vajaduse korral vahetage vélja.
vaod, betoon kihistub Ristplaadi liigendid on paindes. Vajaduse korral vahetage vélja.
voi jaab kinni. Terad on ebalihtlaselt reguleerige. Kontrollige ja vajaduse korral reguleeritud.
Koik terad on erineva suurusega. Vahetage vélja selliselt, et kdik terad oleksid Ghesuguse
Terad on kulunud. Vahetage terad valja.

Hooldus

i

Kaigukast
Kontrollige kord kuus dlitaset. Kork asub kaigukasti kiljel. Kasutage transmissiooni6li SHELL OMALA 220 (750 ml) v6i sarnaste
omadustega 6li.

Seadme puhastamine
Puhastage seadet alati parast kasutamist, siis ei kogune sellele kivistunud tsementi. Kivistunud betooni/tsementi on vaga raske
eemaldada. Puhastage seadet vana harja voi késiharjaga.

Terade vahetamine

Olge terade vahetamisel ettevaatlik. Need muutuvad kuludes sama teravaks nagu noaterad. Et terad ei I6ikaks katte, kandke véaga
tugevast materjalist kaitsekindaid. Eemaldage hédruki kaikidelt labadelt poldid ja lukustusseibid ning vétke terad &ra. Enne uute terade
paigaldamist puhastage héoruki alumine osa ja kiljed betoonist/tsemendist. Veenduge, et tera serv jaab hooruki laba taha. Paigaldage
hooruki kdikidele labadele poldid ja kinnitusseibid ning kinnitage tugevalt.

Kiilrihma pingutamine

Kui mérkate, et kiilrihm on 16tv, kontrollige rihma pingutusmomenti. Seda eriti seadme esmakordsel kasutamisel voi parast kiilrihma
vahetamist. Kontrollige kiilihma pingutusmomenti kaheksa tunni méédumisel. Vajutage oma nimetissérmega kiilrihma keskele. Kiilrihm
peab vetruma umbes 2 cm ulatuses. Vastasel korral on see liiga I6tv.

Pingutamiseks keerake mootori kinnituskruvid veidi lahti (kuni mootor hakkab alusel likuma). Keerake mootori lukustusmutter

lahti. Vabastage kruvid ja liikake mootorit tahapoole. Kiilrihma pingutusmomendi kontrollimisel jargige samu vétteid. Kui kiilrihma
pingutusmoment vastab néuetele, keerake mootori lukustusmutter kinni ja seejarel kinnitage ka mootori kinnituskruvid.
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Hooldus

!

Hooldus

Iga paev Kord néadalas

Puhastage seadet survepesuriga. v

Kontrollige terade pikikalde seadistust.

Kontrollige terade kaldepolte ja seadme kdiki teisi polte. Vajaduse korral pingutage.

Kontrollige mootoridli taset.

v
v
v
v

Puhastage ohufiltrit.

Kontrollige kiilrihma pingutusmomenti.

Kontrollige terasid.

Vahetage mootoridli.

AN NN ERAN

Katke maardeniplid 6liga.

Garantie

Uue Belle Groupi betoonihddruki Pro 600X esmaostja jaoks kehtib alates ostukuupéevast theaastane (12-kuuline) garantii.
Belle Groupi garantii kehtib konstruktsiooni-, materjali- ja koostamisvigade korral.

!

Belle Groupi garantii ei kehti alljargnevatel juhtudel.

1. Kahjustused, mille on pdhjustanud seadme valekasutus, mittesihipdrane kasutamine véi mahakukkumine, samuti sarnased
kahjustused, kui need tulenesid vdi tekkisid kasutusjuhendi juhiste eiramisest seadme kokkupanemisel, kasutamisel v&i
hooldamisel.

. Muudatused, tédiendused véi remont, mida ei ole teinud Belle Groupi esindaja ega volitatud mitgiesindaja.

. Kulud, mis on seotud garantii alla kuuluvate seadmete transportimise v6i saatmisega Belle Groupi volitatud mudgiesindaja
territooriumile vé6i territooriumilt, et seadet remontida v&i hinnata.

. Osade normaalsest kulumisest ja purunemisest tulenevad taastamis-, remondi- voi vahetustéddega seotud materjalid ja/voi
tookulu.

w N

N

Garantii ei hdlma jargmiseid osi:
- Ulekanderihm/-rihmad,

- mootori dhufilter,

- mootori sliitekutinal.

Belle Group ja/véi volitatud muitigiesindajad, direktorid, to6tajad ega kindlustajad ei vastuta tagajargede ega muude kahjude,
kahjustuste ega kulutuste eest, mis tulenevad v6i on pohjustatud seadme kasutamise véimatusest.

Garantiinduded
Koik garantiinduded tuleb kdigepealt saata Belle Groupi esindusse telefoni, faksi, e-posti voi kirja teel.

Garantiinduded:
Tel: +44 015 3838 0000 Faks: +44 015 3838 0038 E-post: Warranty@belle-group.co.uk

Postiaadress:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.



W Ka Lietot So Rokasgramatu

ST rokasgramata ir uzrakstita, lai palidzé&tu jums drosi lietot un apkalpot Pro 600X.
Rokasgramata paredzéta Pro 600X. dileriem un lietotajiem.

Prieksvards

Sadala ,, Vide” sniegti noradijumi, ka videi draudziga veida nodro$inat brakéto iericu otrreizéju parstradi.

Sadala ,lerices apraksts” palidz jums iepazities ar ierices uzbavi un kontroliericém.

Sadalas ,,Visparéja drosiba” un ,,Veseliba un drosiba” sniegti paskaidrojumi par ierices lietoSanu, lai nodrosinatu jasu un apkartéjo
cilvéku drosibu.

»Problémrisinasana” palidz gadijuma3, ja jums radu$as problémas saistiba ar ierici.

Sadala ,,Apkope” paredzéta, lai informét jis par visparéju ierices apkopi un apkalpoSanu.

Sadala ,,Garantija” sniegta informacija par garantijas noteikumiem un prasibu iesnieg$anas procedaru.

Sadala ,,Atbilstibas deklaracija” noraditi standarti, saskana ar kuriem ierice rasota.

Noradijumi saistiba ar piezimém.
Rokasgramata teksts, kam japievérs pasa uzmaniba, apziméts $ada veida:

( & UZMANIBU lespéjams risks. Neievérojot noradijumus, ierice var tikt bojata

vai jus varat gat savainojumus.

NN

( A BRIDINAJUMS  Vartikt apdraudéta lietotaja dziviba.

@w Bridinajums

|II| BRIDINAJUMS Pirms lietojat ierici vai veicat jebkadus apkopes darbus, JUMS JAIZLASA un JAIELAGO SD

rokasgramata.

JAZINA, ka drosi lietot ierices vadibas elementus un veikt drodu apkopi.

(NB: Pirms ierices ieslég$anas vienmér parliecinieties, ka zinat, ka to izslégt, gadijuma, ja rastos sarezgijumi.)

VIENMER valkajiet vai izmantojiet atbilsto$u drosibas aprikojumu, kas nepiecie$ams jisu aizsardzibai.

Ja jums ir KADI JAUTAJUMI par §Ts ierices dro$u lietodanu vai apkopi, VAICAJIET DARBU VADITAJAM VAI SAZINIETIES AR BELLE
GROUP.

K& 1IetOt §0 FOKASGIAMATU . .......oueiiiiiii it e bbb e b e bbbt 96
=TT [T F= U4 TSP UR PR TSRPR
Masinas apraksts ..
Tehniskie dati
DIOSTDAS NOTAAES ......uiiiiiiece ettt e e e e e oo oo ea e e e oo e a e e e s e e ae e aeee e ee e ee e eb e ee e e e e e b e eb e s ae e e e e e se e e e e e e sa e e e
Veseliba un dro$iba

Parbaudes PirmMs darba@ SAKSANE@S ...........couiiiiiiiiie ettt ettt b et e e bt e b e e a e oo h e e ea e e st e eae e e as e et e et e nb e e e e e h e e nhe e n et e enneenee s 99
LietoSanas instrukcija
Asmenu reguléSana
TransportéSana
Bojajumu izlabosana
Apkalpo$ana
Garantija
Atbilstibas deklaracija...

Belle Group patur tiesibas bez iepriek$éja bridindjuma mainit ierices specifikaciju.
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MasSinas Apraksts @

Elektrisks Modelis

1 ®_ Benzina Modelis

N

. Gazes slédzis

. Drosibas / Stop slédzis

. Rokturis

. Motors

. Asmenu reguléSana Mehanisms
. Aizsarggredzens

. Asmeni

0 N O g b~ 0N

. Elektrisks Motors

Tehniskie Dati @

PRO 600X Benzina Elektrisk
A - MaSinas Garums (mm) 1400 1400

B - Ma$inas Platums (mm) 650 650

C - Masinas Augstums (mm) 1000 1000
Dzingja Tips Honda GX120 (4Hp) N/A
Dzinéja Jauda (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Elektrisks Motors Jauda (kW) N/A 22
Maksimalais Griezes Moments (rpm) 115 115
Darba Masa (Kg) 53 73
Lyginimo Diametrs (mm) 600 600
Lyginimo Greitis (rpm) 50 - 115 50 - 115
Trok$nu Limenis (dB(A)) 104 104
3-Asu Vibracija (m/sec?) 9.51 4.63

A B




Vispareja DroSiba

Lai nodro$inatu savu un apkartéjo cilvéku drosibu, lodzam izlasit un nodrosinat, ka esat pilniba sapratis sekojoSo drosibas informaciju.
Lietotajs ir atbildigs par to, lai vin§/vina pilniba izprastu, ka drosi lietot $o aprikojumu. Ja neesat parliecinats/parliecinata par drosu un
pareizu Pro 600X, lietoSanu, konsultgjieties ar darbu vaditaju vai Belle Group.

( A BRiDlN A JUMS Nepareiza lietoSana var bat bistama. Lasiet un saprotiet So nodaju pirms veicat jebkadu apkopl,)

servisu vai remontu.

Sis aprikojums ir smags, un to nedrikst celt bez citu palidziba; vai nu IZMANTOJIET PALIDZIBU, vai lietojiet atbilstodu cel$anas
aprikojumu.

NorobezZojiet darba zonu un turiet apkartéjos cilvékus un nepiedero$as personas dro$a attaluma.

Vaditajam vienmér jalieto Personiskais Aizsardzibas Aprikojums (PAA) vienmér, kad aprikojums tiek lietots (sk. Veseliba &
Drosiba).

Pirms ieslédzat ierici, parliecinieties, ka zinat, ka to izslégt gadijuma, ja rastos sarezgijumi.

Pirms ierices parvieto§anas darba zona vai apkopes veik§anai vienmér izslédziet motoru.

LietoSanas laika motors stipri uzkarst; pirms pieskaraties, |aujiet tam atdzist. Nekad neatstajiet ierici ar ieslégtu motoru bez
uzraudzibas.

Nekad nenonemiet vai neaiztieciet nekadu aizsargaprikojumu — tas domats jlsu aizsardzibai. Vienmér parbaudiet aizsargu stavokli
un dro$ibu, ja kads no tiem ir bojats vai pazudis, NELIETOJIET PRO 600X Iidz aizsargs nav uzlikts atpaka| vai saremontéts.
Nelietojiet masinu, ja esat slims, jataties noguris vai atrodaties alkohola vai narkotiku iespaida.

Degvielas drosiba

_ _ Benzins ir viegli uzliesmojo$s. Ta var radit savainojumus un bojat materialas vértibas. Aizveriet
A BRIDINAJUMS  motoru, nodzésiet visas atklatas liesmas un nesmékéjiet degvielas uzpildes laika. Vienmér savaciet
visu izlijuso degvielu.

Pirms degvielas atkartotas uzpildiSanas izslédziet motoru un |aujiet tam atdzist.

Atkartoti uzpildot degvielu, nesmékéjiet un nepielaujiet atklatu liesmu tuvakaja apkartné.

1zlijusi degviela nekavéjoties japadara drosa, izmantojot smiltis. Ja ar degvielu notraipijies apgérbs, nomainiet to.
Uzglabajiet degvielu piemérota, tiesi STm nolikam paredzéta tvertné atstatu no karstuma un uzliesmoS$anas avotiem.

@ Veseliba Un Drosiba

Vibracija
Lietojot slipétaju, neliela dala vibracijas caur rokturi nonak lietotaja rokas. NEPARSNIEDZIET maksimalo lieto§anas ilgumu.

PAA (Personiskas Aizsardzibas Aprikojums)

Izmantojot So aprikojumu, jalieto piemérots PAA, t.i., aizsargbrilles, cimdi, ausu aizsargi, putek|u maskas un apavi ar térauda
purngaliem. Valkajiet apgérbu, kas atbilst veicamajam darbam. Atsieniet aiz muguras garus matus un nepemiet visas darglietas, kas
var aizkerties aiz aprikojuma dalam.

Elektromasinas
Elektriba var apdraudét dzivibu! Vienmér nodrosiniet, lai masina bitu atvienota no stravas padeves pirms keraties pie jebkadiem
apkopes / remonta darbiem. Nekad nelietojiet masinu mitra laika.

Benzina masinas

Degviela

Nenorijiet degvielu, neelpojiet degvielas tvaikus un izvairieties no tas saskares ar adu. Nekavéjoties nomazgajiet uzslakstijuSos
degvielu. Ja degviela iek|st acTs, skalojiet tas ar lielu daudzumu tira Gdens un meklgjiet medicinisko palidzibu péc iespéjas atrak.

Izplides gazes

( A BRIDINAJUMS lerices raditas izplades gazes ir [ofi indTgas un var apdraudét dzivibu. )

Nelietojiet Pro 600X iekstelpas vai noslégta telpa, parliecinieties, ka darba zona ir nodrosinata atbilsto$a védinasana.

Drosa utilizacija ) o Sastavdalas Materials
@ Noradijumi vides aizsardzibai. ROkt Tarand
lerice satur vértigus materialus. Veco ierici un aksesuarus .° uris . erauds
@énogédéﬁet atbilstodam otrreizéjas parstrades vietam Siksnas aizsargs | ABS
Pamatplaksne Térauds
Rokturi Gumija
Motors Térauds un aluminijs
Motors Térauds un Vars
Parnesumkarba Aluminijs, térauds un
fosforsBronza
Dazadas detalas | Térauds un aluminijs




arbaudes Pirms Darba SakSanas @

Apskate pirms darba sakSanas

Sada pirmsstarta parbaudes javeic pirms katra darba céliena vai ik péc ¢etram darba stunda, atkariba no ta, kas iestaja atrak. Ladzu,
atsaucieties uz apkalpo$anas nodalu, kur atrodama precizaka informacija. Ja tiek atrasts jebkads bojajums, Pro 600X nedrikst lietot
ITdz bojajums tiek novérsts.

1. Rapigi parbaudiet Pro 600X , vai nav redzamas kadas bojajumu pazimes. Parbaudiet vai visas sastavdalas atrodas savas vietas
un ir droSas. Pieveérsiet Ipasu uzmanibu Pievadsiksnas aizsargam, kas piestiprinats starp motoru un parnesumkarbas mezglu.

2. 2. Parbaudiet Skidrumu Inijas, caurules, piltuvju atveres, aizbaznus un citas vietas, vai nav redzamu noplides pazimju. Pirms
lietoSanas novérsiet jebkadu nopladi.

3. Parbaudiet motora ellas limeni un papildiniet to, ja vajadzigs.

4. Parbaudiet motora degvielas I[imeni un papildiniet to, ja vajadzigs.

5. Parbaudiet, vai nav atrodamas degvielas vai ellas stces.

LietoSanas Norades

(l I| BRIDINA JUMS Pirms lietojat ierici vai veicat jebkadus apkopes darbus, JUMS JAIZLASA un JAIELAGO SD

rokasgramata.

Benzina Modelis

leslégSanas procedira

« Parliecinieties, ka degvielas tvertne ir piepildita. Motora darbinaSanai -
lietojiet ieteikto degvielu, kas minéta motora rokasgramata. e

« Parbauda motore|las [Tmenus

» Pagrieziet motora aptures slédzi pulkstena raditaju virziena lidz
stavoklim ,I”.

« Atveriet degvielas kranu.

« lestatiet apgriezienu vadibas sviru par 1/3 uz priek8u augstu apgriezienu
stavokli.

« Ja motors ir silts vai apkartéja gaisa temperattra ir augsta, aizveriet Coka
sviru lidz pusei vai turiet pilniba atvértu. Ja motors ir auksts, apkartéja gaisa
temperatlra zema, aizveriet oka sviru.

« Léni pavelciet startera rokturi, l"dz sajatat pretestibu. Atlieciet rokturi ta
sakotnéja stavoklt un atri velciet.

» Auksta laika |aujiet motoram iesilt ilgaku laiku.

LietoSana

» Lidzinataja vadi$ana pa plaksném ir Joti vienkarsa. Nostajieties vaditaja
stavoklT aiz roktura vidusdalas, stabili nostajieties uz kajam un léni
parvietojiet droseles sviru lidz sasniegti vélamie apgriezieni. (A).

« Spiediet rokturi uz leju un masina parvietosies pa labi. (B). Paceliet rokturi uz aug$u un masina parvietosies pa kreisi (C).

» Nedaudz pagrieziet pa kreisi un masina kustésies pa kreisi. Masina paliks nekustiga ja nepieliksiet nekadu s[eku augSup vai lejup.

Motora izslégSana

» Nekad nelietojiet motora izslégSanai ¢oku. Laujiet masinai darboties tuk8gaita 2 — 3 minates lidz ta nedaudz atdziest.

« Parvietojiet Droseles sviru lildz minimaliem apgriezieniem. Pagrieziet taustinu, kas atrodas uz benzina motora OFF (lzslégts
stavokli, lai pilniba izslégtu motoru.

Elektrisks Modelis

leslégSanas procedira

» levietojiet kontaktdak$u kontaktligzda.

* lzvélieties rotacijas virzienu.

» leslédziet droSibas/stop slédzi ,ON” (ieslégta) pozicija un vispirms pagrieziet virziena slédzi pozicija ,1”. Ja iekarta nesak darboties
un tikai rada troksni, tas nozimé, ka ir izvéléts nepareizs rotacijas virziens. Apturiet iekartu, pagrieziet virziena slédzi pozicija ,2” un
turpiniet tapat.

LietoSana

* Nost3jieties operatora vieta aiz roktura centra, nostajieties stabili un saciet darbu. (A).

« Pastumiet rokturi uz leju, lai parvietotu iekartu pa labi (B), viegli paceliet rokturi uz augsu, lai parvietotu iekartu pa kreisi. (C).
» Nekustinot rokturi uz augsu vai uz leju, iekarta paliks uz vietas.

Motora izslégSana
« Pagrieziet virziena slédzi pozicija ,0” un izvelciet kontaktdaksu.
« Pirms iekartas atstaSanas obligati jaizvelk kontaktdaksa.

(Piezime: Zemak redzamaja ilustracija attélots Pro 900, bet norades ir atbilstosas Pro 600X)
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Asmenu ReguléSana

Asmena slipuma reguléSanas rokturis vaditajam ir viegli aizsniedzams. Slipuma regul&jumam ir neierobezots skaits slipuma variaciju
un to var veikt, kad vien ir nepiecieSams. Apstrades laika lestati$ana / cietinaSana var mainities dazadas gridas vietas, tadé| slipuma
reguléjumu var mainit precizi, kad vien nepiecieSams visa laika, kad masina ir darbiba.

Parvadajot slipétaju ar kravas auto, vienmér turiet asmenus horizontali plakani uz peldoSajiem diskiem.

i

TransportéSana

Masinas transportéSanai lietojiet cel$anas cilpas. Var art masinu celt, lietojot celSanas aprikojumu, kas var izturét masinas svaru, zem
pamatplaksnes ar parvietoSanas cauruli roktura aizmuguré.

i

Problémrisinadanas Celvedis

i

Probléema lemesls Risinajums
Motors neieslédzas Motoram nepievada degvielu. Atveriet degvielas iepildes vacinu.
Piepildiet degvielas tvertni.
Motors ir izslégts. Motors ir ieslégts.
Aizdedzes svece ir piesarnota. Notiriet, parbaudiet un iestatiet sveces atstarpi.
Motors ir auksts. Aizveriet Coku.
Motors parstuknéts. Atveriet ¢oku, pilniba atveriet droseli, velciet spoles starteri Iidz
motors i eslédzas.
Partraucéja slédzis ir atvienots. Pievienojiet vadu
Atstaj Svikas betona, Galvena varpsta bojata. Parbaudiet un nepiecieSamibas gadijuma nomainiet
Save] betonu vai Ieka. Zirnek|plaksnes sprais|i saliekti Ja nepiecieSams, nomainiet.
Asmeni nav noreguléti vienadi. Parbaudiet un noregulgjiet, ja nepiecieSams.
Asmeni nav vienada izméra. Nomainiet, parliecinieties, ka visi asmeni ir vienada izméra.
Asmeni ir nodilusi Nomaina asmenus

ApkalpoSana

i

Parnesumkarba
Parbaudiet ellas ITmeni katru ménesi. Parnesumkarbas sanos atrodas tapa. Lietojiet “SHELL OMALA 220 (750ml)” parnesumu ellu vai
tai ekvivalentu.

Masinas tiriSana
Tiriet masinu péc katras lietoSanas, lai novérstu sacietéjusa cementa uzkrasanos. Cietu betonu / cementu ir |oti grati notirit. Lai notiritu,
lietojiet vecu suku vai rokas suku.

Asmenu maina

Esiet piesardzigs mainot asmenus ar jauniem. NodilSanas laika vecie asmeni k|Tst |oti asi, gluZi ka nazu asmeni. Ka drosibas
pasakumu lietojiet stiprus darba cimdus s operacijas laika, lai aizsargatu rokas no sagriezumiem. Nonemiet bultskrdves un starplikas
no katra lidzinataja sprai$la un nonemiet asmenus. Pirms jauno asmenu uzstadi$anas notiriet betonu / cementu no lidzinataja
apakSpuses un saniem, parliecinieties, ka lidzinaSanas asmenis atrodas aiz lidzinataja spraisla. Uzstadiet bultskrives un starplikas uz
katra lidzinataja spraisla un pievelciet tas.

Kilsiksnu nospriego$ana

Ja pamanat Kilsiksnas atslabSanu, parbaidiet tas spriegojumu. It seviski lietojot pirmo reizi un mainot Kilsiksnu. Parbaudiet kilsiksnas
spriegumu péc 8 stundam. Ar raditajpirkstu piespiediet Kilsiksnu vidusdala. Tai jaieliecas apméram par 2 cm. Ja ieliecas vairak, ta ir
atslabusi. Lai nospriegotu, atslabiniet motora fiksacijas skrives (Iidz motors parvietojas uz galda).

Atslabiniet motora sléga uzgriezni. Atslabiniet skrives, spiediet motora atpakal. So darbibu laika parbaudiet kilsiksnas nospriegojumu.
Péc Kilsiksnas nospriego$anas lidz vélamajam limenim, pieskrivéjiet motora sléga uzgriezni un motora fiksacijas skriives.

100



ApkalpoSana @

Apkopes tabula

lkdienas Iknedélas

Tira masinu ar ddens straklu.. v

Parbauda asmenu slipuma regul&jumu.

Parbauda asmenu slipuma skriives un parbauda citas skrives masina. Pievelk, ja nepiecieSams|

Parbauda motore|las [Tmeni.

v
v
v
v

Tira gaisa filtru.

Parbauda kilsiksnu spriegojumu.

Parbauda asmenus.

Maina motorelu.

AN NIRANIIAN

Ello visus elloSanas punktus.

Uz jasu jauno Belle Grop ‘Pro 600X’ slipétaju attiecas garantija originalajam pircéjam, un ta viens gads (12 ménesu) kop$ originala
iegades datuma. Belle Group garantija attiecas uz konstrukcijas un materialu defektiem, ka arT darbinieku vainas dé| notikusajiem
defektiem.

Belle Group garantija neietver:

1. Bojajumus, ko radijusi nepareiza vai k|adaina ekspluatacija vai nomesana, vai citus [1dzigus defektus, kas radusies neievérojot
montazas, lietoSanas vai apkopes norades.

2. Izmainas, papildinajumus vai remontus, ko veiku$as citas personas, nevis Belle Group vai oficialie parstavji.

3. Transporté$anas vai piegades izmaksas uz un no Belle Group vai tas pilnvarotiem parstavjiem sakara ar remontu vai

garantijas prasibam, tas attiecas uz visam masina.

Materialu un/vai darba izmaksas, lai atjaunotu, saremontétu vai nomainitu detalas, kas paklautas nodilumam un lGzumiem.

»

Garantija neattiecas uz $adam detalam:
Piedzinas siksnas
Motora gaisa filtrs
Motora aizdedzes svece

Belle Group un / vai tas pilnvarotie parstaji, direktori, darbinieki un apdrosinataji nenes’s atbildibu par secigiem vai cita veida
bojajumiem, zaudéjumiem vai izmaksam saistiba ar vai izrietot no iemesliem, ko radijusi masinas neatbilstosa lietoSana jebkadiem
citiem nolakiem.

Garantijas prasibas
Visas garantijas prasibam pirmam kartam japazino Belle Group telefoniski, pa faksu, e-pastu vai rakstiska veida.

Garantijas prasibam:
Talr.: +44 (0)1298 84606 fakss: +44 (0)1298 84722 E-pasts: Warranty@belle-group.co.uk

Adrese véstulu satiSanai:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.
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() Kaip Naudotis Sia Instrukcija

Si naudojimo instrukcija parengta siekiant jums padéti saugiai naudoti ir prizidréti Pro 600X. Si instrukcija yra skirta Pro 600X pardavéjams
ir naudotojams.

Pratarmé

Skaitydami skyriy ,,Prietaiso aprasymas”, galésite susipazinti su prietaiso schema ir jo valdymo principais.

Skyriuose ,,Bendros saugumo priemonés* ir ,,Sveikata ir saugumas” aiSkinama, kaip saugiai naudotis jrenginiu ir apsaugoti
aplinkinius.

»Gedimy apZvalgoje“ pateikta informacija padés jums jveikti problemas, kuriy gali iSkilti eksploatuojant jrenginj.

Skyriuje ,, Techniné apzZidra“ aptariami bendros techninés prieZitros ir remonto darbai.

Skyriuje ,,Garantija” pateikta informacija apie garantijos taikymo salygas ir pretenzijy pateikimo procedra.

Skyriuje ,,Atitikties deklaracija” nurodyti standartai, kuriais remiantis buvo pagamintas jrenginys.

Zenklinimo direktyvos
Sioje instrukcijoje suraSyta informacija, | kurig reikia atkreipti ypatingg démesj, pateikta kaip pastabos atitinkamai jas pazenklinant:

( & ATSARGIAI Produktas gali bati pavojingas. Neteisingai atlikdami veiksmus, galite sugadinti jrenginj arba patys
- susizaloti.

S

( A ISPEJlMAS Operatoriaus gyvybei gresia pavojus.

@ Ispéjimas

!!l ISPEJ|MAS Zg;arzk;;gziedam/ naudoti ar remontuoti $i jrenginj, [DEMIAI PERSKAITYKITE Sig naudoymo)

ISIDEMEKITE visas saugaus jrenginio valdymo taisykles ir nepamirskite, kq privalote daryti, kad uztikrintuméte saugy remonta.

VISUOMET naudokite tinkamas asmenines apsaugos priemones.
JEI TURITE KLAUSIMY dél $io produkto saugaus naudojimo ar remonto, KREIPKITES | SAVO KONSULTANTA ARBA SUSISIEKITE
SU ,,BELLE” GRUPE.

Kaip naudotis $ia instrukcija ..
|spéjimai
JLETaTe LLa e T o=y 4 = T O P O UR PSRV RPRRPRN
Techniniai duomenys....
Saugumo instrukcijos ...
XYoLz 1 T = 0 o 11 4 =TSSR
Aplinka
Patikrinimas prie$ darbg..
Naudojimo instrukcijos.
Geleztés reguliavimas ..
Transportavimas
Gedimy apzvalga...
Techniné priezidra .
Garantija
AGIKEES AEKIAIACIA ...ttt et a e e et et ea st oo bt ob oot e e he e eh e e a e e e et e e et e et e e st et e et e et e bt e eeeeaeenteeeanenn 4

.Belle” grupé pasilieka sau teise keisti masinos specifikacijas be iankstinio jspéjimo ar jsipareigojimy.
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Irenginio Apradymas @

1 ®_ Benzinas Modelis

Elektros Modelis

N

0 N O o A W0 N

. Dujy tiekimo jungiklis

. Apsauginis/i§jungimo jungiklis

. Rankena

. Variklis

. Geleztés reguliavimo mechanizmas
. Apsauginé apkaba

. Geleztés

. Elektros Varikliu

Techniniai Duomenys

@

PRO 600X Benzinas Elektros
A - Jrenginio ilgis (mm) 1400 1400
B - [renginio plotis (mm) 650 650
C - Jrenginio aukstis (mm) 1000 1000
Variklio Tipas Honda GX120 (4Hp) N/A
Variklio Galia (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Elektros Varikliu Galia (kW) N/A 22
Maksimalus Sukimo Momentas (rpm) 115 115
Darbinis Svoris (Kg) 53 73
Lyginimo Skersmuo (mm) 600 600
Lyginimo Greitis (rpm) 50 - 115 50 - 115
Triuk&mo Lygis (dB(A)) 104 104

3 A$iy Vibravimas (m/sec?) 9.51 463




@ Bendros Saugumo Priemoneés

Jusy ir aplinkiniy saugumo sumetimais praSome jdémiai perskaityti ir susipazinti su Siomis saugumo taisyklémis. Su masina dirbantis
asmuo privalo patvirtinti, kad jis gerai suprato darbo saugos nurodymus. Jei jis abejojate, ar saugiai ir tinkamai naudojate Pro 600X,
kreipkités | skyriaus vadova arba Belle Group.

( A ISPE JIMAS Ngtlgliama/ qaudolant jrenginj Qef” /‘(I/.fl pavojus. ‘Pnf}‘s ﬁaudodam/eS/ jrenginiu ir prie$ atlikdami jo)

priezidiros bei remonto darbus, jdémiai perskaitykite Sig informacija.

Sis jrenginys yra sunkus ir neturéty biti keliamas be kity pagalbos, todél, norédami pakelti jrenginj, pasitelkite kg nors j pagalba,
arba naudokite atitinkama kélimo jranga.

- Atitverkite darbo vieta, neleiskite, kad | ja patekty pasaliniai asmenys.

- Naudojantis jrenginiu batina dévéti tinkamas AAP (asmenines apsaugos priemones) (zr.,Sveikata ir saugumas”).

- Pries jjungdami $j jrenginj (nustatydami jungiklj { ON padét;), jsitikinkite, ar Zinote, kaip jj saugiai i$jungti (jungiklj perjungti { OFF
padétj).

- Prieé transportuodami perkeldami arba remontuodami '1rengin[, visuomet iéjunkite variklj (nustatykite [OFF padét‘[)

- Nenuimkite apsauginiy, detallq— jos sk|rtos jasy apsauga| uztikrinti. V|suomet patikrinkite apsauginiy jrenginiy, bukIQ ir sauguma. Jei
apsauginiai jrenginiai pazeisti arba jy néra, nenaudokite Pro 600X jrenginio, kol jie nebus suremontuoti arba pakeisti.

- Nenaudokite jrenginio, jei sergate, esate pavarge, iSgére alkoholio arba vartojote narkotiky.

Darbo su degalais saugumas

Benzinas lengvai u sidega. Jis gali tapti pavojingas jasy sveikatai ir padaryti nuostoliy jasy
A ISPEJIMA nuosavybei. Pildydami benzino baka, isjunkite varikij, uzgesinkite bet kokig atvirg ugnj ir nerakykite.

Visuomet isvalykite iSsiliejusj benzing.

Prie$ pildami degalus, iSjunkite variklj ir leiskite jam atvésti.
- Pildami degalus neriikykite ir uzgesinkite bet kokig atvirg ugn;.
- ISsiliejusius degalus tuoj pat pasalinkite naudodami smélj. Jei degalai iSsiliejo ant jasy drabuziy, pasikeiskite juos.
- Benzing laikykite tinkamuose konteineriuose, toliau nuo jkaitusiy ir kibirk§¢iuojanciy Saltiniy.

@ Sveikata Ir Saugumas

Vibracija
Dalis vibracijos, veikiant jrenginiui, persiduoda nuo rankenos | operatoriaus rankas. NEVIRSYKITE nustatyto maksimalaus naudojimo
laiko.

AAP (asmeninés apsaugos priemoneés)

Naudojantis jrenginiu, batina dévéti tinkamas AAP, t. y. apsauginius akinius, pirstines, ausines, kaukes nuo dulkiy bei apsaugine
avalyne su pirsty apsauga. Dévékite darbo pobadj atitinkan&ius rabus. SuriSkite ilgus plaukus ir nusiimkite visus papuosalus, kuriuos
gali jtraukti judancios jrenginio dalys.

Elektriniai prietaisai.

Elektros srové yra pavojinga gyvybei! Pries atlikdami bet kokius techninés apziGros/remonto darbus, jsitikinkite, ar prietaisas yra
iSjungtas i$ elektros tinklo. Nenaudokite prietaiso drégnomis sglygomis.

Benzininiai jrenginiai.

Degalai.

Nenurykite benzino arba nejkvépkite benzino garuy, stenkités, kad benzino nepatekty ant odos. Tuoj pat nuvalykite iSsiliejusj benzing.
Jei benzino pateko j akis, iSskalaukite jas kuo didesniu vandens kiekiu ir kreipkités pagalbos | medikus.

ISmetamosios dujos.

( A ISPEJlMAS Sio jrenginio imetamosios dujos yra itin toksiskos ir kelia pavojy gyvybei )

Nedirbkite su Pro 600X u darose patalpose, jsitikinkite, ar darbo vieta yra tinkamai védinama.

Saugaus atlieki tvarkymo nurodymai

N K o Detalé Medziaga
Aplinkosaugos instrukcijos. Rank Pi
Madinoje yra vertingi medtiagr. Atsitvelgdami & atliekf ‘an ena lenas
@étvarkymo patybes, idmontuokite idmetimui skirtf aparatf Dirzo apsauga ABS

dalimis. Pagrindo plokdté Plienas
Rankenos Guma
Variklis Aliuminis, plienas
Motoras Varis, plienas
Pavart dété Aliuminis, plienas, fosforas ir
bronza
Avairios dalys Metalas ir aliuminis
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Patikrinimas PrieS Darbg @

Patikrinimas pries paleidziant variklj

Sis patikrinimas turi bti atliekamas kiekvieng karta prie$ pradedant darba arba po to, kai jrenginys buvo naudojamas keturias
valandas. ISsamesnés informacijos ieSkokite skyriuje , Techniné priezitra”. Nustacius defektus, Pro 600X neturi bati naudojamas, kol
defektai nebus pasalinti.

N

. Kruopsdiai patikrinkite, ar Pro 600X jrenginys neturi pazeidimo pozymiy. Patikrinkite, ar yra visi komponentai, ar jie saugls naudoti.
Atkreipkite ypatingg démesj j tarp variklio ir pavary dézés esancig varomojo dirzo apsauga.

. Patikrinkite, ar néra nuotékio pozymiy vamzdziuose, zarny tarpikliuose, isleidimo kams¢iuose ir kitose vietose. Prie$ naudodami
irenginj, suremontuokite nuotékio vietas.

. Patikrinkite variklio tepaly lygj ir papildykite tiek, kiek reikia.

. Patikrinkite degaly lygj ir papildykite tiek, kiek reikia.

. Patikrinkite, ar néra degaly arba tepaly nuotékio.

Naudojimo Instrukcijos @

Benzinas Modelis

Paleidimo procediira

« Patikrinkite, ar degaly bakas yra pilnas. Naudokite variklio instrukcijoje —
nurodytus degalus.

« Patikrinkite variklio tepaly lygj.

+ Pagal laikrodZio rodykle pasukite variklio stabdymo perjungiklj j ‘I' pozicija.

« Atsukite degaly ¢iaupa.

+ Paslinkite greicio valdymo svirtj per 1/3 atstumo | priekj, didelio greicio
padéties link.

« Jei variklis yra jkaites, o aplinkos temperatira auksta, pusiau priverkite
droselio svirtj arba laikykite jg visiSkai atvira. Jei variklis néra jkaites, o
aplinkos temperatira Zema, uzdarykite droselio svirtj. s

» Létai spauskite starterio rankena, kol pajusite pasiprieSinima. Grazinkite
rankeng | prading padét; ir stipriai spustelékite.

+ Esant zemai temperatarai, variklio jSilimo laikas yra ilgesnis.

N

a b w

Naudojimas

« Dirbti su trintuvu ant plokscio pavirSiaus néra sudétinga. Atsistokite |
operatoriaus padétj uzvaldymo rankenos ir i$ |éto paleiskite trintuva, kol Sis
pasieks reikiama greitj. (A)

* Nuleiskite valdymo rankeng Zemyn — jrenginys judés  deSing (B). Pakelkite valdymo rankenag j virSy — jrenginys judés | kaire (C).

» Lengvai kreipiant j kaire, jrenginys judés | kaire. Jei nespausite rankenos nei zemyn, nei auks$tyn — jrenginys stoves.

Variklio sustabdymas

» Norédami sustabdyti variklj, niekada nenaudokite droselio. Leiskite 2-3 minutes jrenginiui veikti tuS€igja eiga, kol jis atvés.

» Nustatykite dujy tiekimo svirtj ties minimalaus greicio padala. |renginys sustabdomas, kai ant benzininio variklio esantj mygtuka
pasukate | OFF (i§jungti) padétj.

Elektros Modelis

Paleidimo procediira

* |junkite jungiklj | nustatyta vieta.

* Pasirinkite sukimosi kryptj.

+ |junkite pozicijg saugus/sustabdyti paspaude mygtuka | (“ON”) ir pasukite link pozicijos "1”. Jei jrengimas nepradéjo veikti, o tik
girdite veikimo garsg, tai jis pasukote ne | tg sukimo kryptj. Sustabdykite jrengima jjunkite pozicijg “2” ir prateskite toliau.

Naudojimas

» Pradékite naudojimg paimkite uz pagrindinés rankenos tvirtai atsistokite ir pradékite nuo. (A)

+ Pastumkite rankeng Zemyn, kad jrengimas judéty desinén (B), pakelkite rankeng aukstyn, kad jrengimas létai judéty | kaire. (C)
» |rengimas pasilieka stabilioje padeétyje, jei jis netraukiate virSun ir/ar Zemyn.

Variklio sustabdymas
+ I$jungimui nustatykite “0” pozicijg ir iSjunkite.
» Nepalikite jrengimo prie$ tai jo nei§junge.

(Pastaba: virsuje pateikta Pro 900 iliustracija , taciau instrukcijos numatytos ir Pro 600X.)
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@ Geleztés reguliavimas

Geleztés nuolydzio reguliavimo rankena yra operatoriui lengvai pasiekiamoje padeétyje. Nuolydzio reguliavimo galimybés yra neribotos,
ir tai gali bati atliekama bet kuriuo metu. Baigiamojo etapo metu sustingimas/sukietéjimas gali bati nevienodas, priklausomai nuo
perdangos ploty, todél, atsizvelgiant | poreikius, reikiamas nuolydis gali bati kei¢iamas veikiant jrenginiui.

Gabendami trintuvg sunkvezimiu, geleztes laikykite horizontalioje padétyje ant slankios plokstés.

@ Transportavimas

|renginio transportavimui naudokite kélimo Zieda. Kitu atveju naudokite pagalbine jranga su stacionariu Ziedu, kuris gali i$laikyti
jrenginio mase.

@ Gedimy apzvalga

Problema Priezastis Ka daryti
Nejsijungia variklis | variklj nepatenka kuras. Atidarykite kuro bako dangtelj.
|pilkite kuro.
Variklis iSjungtas. ljunkite variklj.
UZsiterSé degimo zvaké. I1Svalykite, patikrinkite ir perdékite degimo Zvakeés jungtj

Saltas variklis. Uzdarykite sklende.

Vriklis uzsisiurbé. Atidarykite sklendg, iki galo atidarykite droseline sklende,
sukite startelj, kol variklis uZsives.
Atjungtas srovés perdavimo Prijunkite laidg laidas.
Betono maséje lieka Pagrindinio veleno gedimas. Patikrinkite ir pakeiskite reikiamas detales.
verpetai, betonas veliasi | Sulinko kryZmés sparnai. Pakeiskite reikiamas detales.
ar trupa Nelygiai pritvirtintos geleztés. Patikrinkite ir sureguliuokite
Skirtingy dydziy geleztés. Pakeiskite netinkamo dydzio geleztes vienodomis.
Susidéveéjo geleztés. Pakeiskite geleZtes.

@ Techniné priezilra

Pavary dézé
Kiekvieng ménesj patikrinkite tepaly lygj. Pavary déZés Sone yra kamstis. Naudokite ,SHELL OMALA 220 (750 ml)“ arba jam
analogiska pavary tepala.

Irenginio valymas
Kiekvieng kartg panaudojeg jrengini, jj iSvalykite, kad jame nesikaupty sukietéjes cementas. Sukietéjusi betono/cemento masé yra
sunkiai paSalinama. Jos valymui naudokite seng Sepetj/rankinj Sepet;.

Gelezéiy keitimas

Bukite atsargis keisdami geleztes. Dél mechaninio dilimo senos geleztés tampa labai astrios (kaip peilio gelezté). Kad keisdami
geleztes nesusizeistuméte pirSty, déveékite patvarias pirstines. Nuo trintuvo rankeny atsukite varztus ir stabdiklio poverzles, po to
nuimkite geleztes. Prie$ montuodami naujas geleztes, i$ trintuvo apatinés dalies ir Sony i$valykite visg susikaupusj betong/cementa,
bei patikrinkite, ar geleztés trynimo aSmenys yra uz trintuvo rankenos. Ant kiekvienos trintuvo rankenos tinkamai priver kite var tus ir
stabdiklio pover les.

V dirZo priverzimas

Jei pastebéjote, kad atsilaisvino V dirzas, patikrinkite jvarza. | tai reikia atkreipti ypatingg démesj, kai V dirzas naudojamas pirma kartg

ar keiciamas. Patikrinkite V dirzo jvarzg po 8 valandy. Smiliumi spustelékite V dirzo vidurj. Jis turéty iSsitempti apie 2 cm. Jei iSsitempia
daugiau — dirzas yra pernelyg laisvas.

Priverzimas. Atsukite motorg fiksuojangius varztus (kad galétuméte motorg iSkelti ant stalo). Atsukite motoro stabdiklio verzlg. Atsukite

varztus ir stumtelékite motorg prieSinga kryptimi.

Tikrindami V dirzo jvarza, atlikite tas pacias operacijas. Kuomet V dirzo jvarza bus tinkamo dydzio, prisukite motoro stabdiklio verzle, o
po to ir motorg fiksuojancius varztus.
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Techniné priezilra @

Techninés prieziiiros lentelé

Kasdieniné Savaitiné

Arengina valykite aukdto spaudimo vandens srove v

Patikrinkite geleptés nuolydpio reguliavima.

Patikrinkite geleptés nuolydpio varptus, kitus arenginio varptus. Jei batina, juos pritvirtinkite.

Patikrinkite variklio tepalg lyga.

v
v
v
|8valykite oro filtra. v

Patikrinkite V dirpo avarpa.

Patikrinkite geleztes.

Pakeiskite variklio tepalus.

ANENENEN

Tinkamai sutepkite detales.

Garantija @

Naujajam Belle grupés Pro 600X trintuvui suteikiama 1 mety (12 ménesiy) garantija, kuri pradeda galioti nuo tos dienos, kai klientas
isigyja produkta. Belle grupés garantija taikoma atsiradus konstrukcijos ar medziagy defektams.

Belle grupé netaiko garantijos tokiais atvejais:

1. kai gedimai atsiranda netinkamai naudojant jrenginj, ji numetus ar kitaip nerlpestingai naudojant, nesilaikant gamintojo
pateikty surinkimo, valdymo ar naudojimo instrukcijy;

. jei pakeitimai, papildymai ar remontas atliekamas ne Belle grupés atstovy ar jy jgalioty asmeny;

. esant transportavimo ar gabenimo bet kokiu transportu iki ir i$ Belle grupés arba jy jgalioto atstovo dél remonto ar patikrinimo
ne pagal garanting paraiska iSlaidoms;

. medziagoms ir/ar darbo i$laidoms atnaujinant, taisant ar pakeiciant produkto dalis dél natralaus nusidévéjimo.

w N

I

emiau iSvardintoms dalims garantija netaikoma:
- pavary dirzams

- variklio oro filtrui

- variklio Zvakei

Belle grupés ir/ar jy jgalioti atstovai, vadovai, darbuotojai ar draudikai neprisiima atsakomybés uz gedimus, nuostolius ar iSlaidas,
atsiradusias dél nesugebéjimo naudotis gaminiu.

ParaiSkos dél garantijos
Visos paraiSkos dél garantinés priezidros pirmiausia turi bati perduotos Belle grupés atstovams telefonu, faksu, el. pastu arba paprastu
pastu:

Tel.: +44 (0)1298 84606 faks.: +44 (0)1298 84722 El. padtas: warranty@belle-group.co.uk

ParaiSka dél garantijos:

Belle grupé, Garantijos taikymo skyrius,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

Anglija
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Kak aa nanonssame ToBa pbLKOBOACTBO

ToBa e pbKOBOACTBO 3a Ge3onacHa ekcrnnoartauusi 1 cepeua Ha Pro 600X.
PbKOBOACTBOTO € NpefiHa3HayYeHo 3a TbProBuMTe U onepartopute Ha Pro 600X.

Mpearosop

PasnentbT ‘OkosiHa cpeda’ aaBa MHCTPYKLUMM 32 PELIMKIIMPAHETO Ha MaluMHaTa no GesonaceH 3a oKorHata cpeaa HauvH.

B paspena ‘OnucaHue Ha MawuHama’ ca n3bpoeHN OCHOBHUTE YacTu W KOHTPOMHW eNeMeHTU Ha MaluuHaTa.

Paspenute ‘O6wa 6e3onacHocm’ v ‘be3onacHu u 30pasocsio8HU ycri08usi Ha mpyd’ aaBaT MHCTPYKUMKM 3a BesonacHa
eKcnnoartauma Ha MalumHara.

PasgentT ‘OmempaHsisaHe Ha Heu3npasHOCMuU’ e PbKOBOACTBO 3a U3AMpBaHe W OTCTpaHsBaHe Ha Npobnemu ¢ MalumHaTa.
B ‘Cepeus ca onvcaHn OCHOBHUTE NMPUHLMNM Ha CEPBU3 U NOAAPBXKKA HA MalUMHaTa.

PasnentT ‘MapaHyusA’ onvncsa NOKPUTUETO Ha rapaHUmMsTa 1 npoueaypaTta Ha peknaMaums.

PaspentT {Jeknapayus 3a cbomeemcmeue’ AaBa MHOPMaLMS 3a CTaHAAPTUTE, MO KOUTO € KOHCTPYMpaHa MaluvHaTa.

3Haum 3a BHUMaHue
TekcT, Ha koilTo TpsibBa Aa ce 06bpHE crneunanHo BHUMaHWe e 0TGens3aH CbC CbOTBETEH 3HaK:

BHUMAHME MpoAyKTLT € U3NOoXKEH Ha puck. IMa BEpOSTHOCT MalunHaTa unu Bue ga 6bae/te/
=——————————  noepefeHW/HapaHeHW/, aKo He Ce crna3Ba CTPUKTHO PLKOBOACTBOTO

(A Mpeaynpe, eHune JKuBOTBLT Ha onepaTtopa Ha MaluMHaTa € U3NOXEH Ha PUCK.
BHUMAHME

HAYYETE fa v3nonssate NpaBUiiHO KOHTPOMHUTE ypeau Ha MallvHaTta v npaBunaTa 3a 6e3onacHo TeXHU4ecko obcnyxBaHe.
(3abenexka: HaydyeTe ce mbpBO Aa M3KMO4BaTe MaluMHaTa, Npeaun Aa s BKMoYKUTe, B Criyyalt Ye Bb3HUKHE HAKaKbB npobnem.)
BWHATU HoceTe nnu n3nonassainte Noaxoasila ekunMpoBka 1 CpefcTBa 3a NMyHa 3alyuTa 1 6e3onacHocCT.

BBMNPOCH 3a 6e3onacHarta ekcnnoataums Unm TexHn4yecko obcnyxeaHe Ha To3u yper, MoxeTe fa oTnpasTe kbM cBost MIHXXEHEP
MO TEXHUKATA HA BE3OMACHOCT UINN HA TEN: BELLE GROUP (UK): +44 (0) 1298 84606.

CbabpxaHue

Kak 1a U3MON3BAME TOBA PBKOBOMCTBO .......uvviieriesiaeiriessiesssesssssssssasssssasse s s se st sessssssssas s s e e e b e e s sh e s s s e es b e s s
Mpepynpexaexve
OnucaHve Ha MallMHaTa
TexHn4eckn gaHHn

Mpeavnpe. eHue Mpean ga 3anoyHete ekcrnnoartauusi U obcnyxBaHe Ha Tasu mawuvHa TPABBA OA
1IpenAynpexneHne  npoUETETE 41 PA3YUUTE T0Ba PLKOBOACTEO.

OBLLIA BEBOMACHOCT .....e.veuteeuteenteeteesteesseesseesssaassesseesssaasseasseasseesseenseessees s e seessseeseeeaeeasseesseesseesseesseeaseesseenseanseenbeenseeseeeseeasseeneeenseansaensesn 110
Be3onacHu 1 30PaABOCTIOBHN YCIIOBUS HA TPV .....cuveuiuiiuiittietaetaurautaasaasaseesseseesseesaeasesaeseeaseastastessesseseaeeeeeebeesseaeebeebeeasean e e e s e e e e e eenea 110
L@ o)y =Nt o Y=Y - TSR 110
MPeAnyCKOBA KOHTPOITHA MPOBEPKA .......cueuviuiuiitiuiteseteseitese st se e st es st e e b e se st es s e e se e e s ss s ea e b e s e e e b e e b e s e e b s b e e s s s e st e bt ea e 1M1
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TpaHcnopTupaHe

OTcTpaHsiBaHe Ha HEeU3NpPaBHOCTY .

Belle Group cu 3ana3sa npaeomo 0a rpasu MPOMEHU 8 C Ha 6e3 ry

J o unu rnoemaxe Ha 3a0b/IKeHUs!.
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OnucaHue Ha maluMHaTa

EnekTtpuyecku Mopgen

. Pbyka 3a nogasaHe Ha ropuso

. ABapueH npekbceay

. Opbxka

. Motop

. MexaHusbM 3a perynupaHe Ha
neppaLuku (nonatkm)

. Mpepna3seH onopeH NpbCTEH

. Jlonatkn

. EnektpomoTtop

TexHMuYeCKU AaHHW

PRO 600X BeH3nHoB EnekTtpuyecku
A - lbnxuHa Ha malmHaTa (mm) 1400 1400
B - LLInpounHa Ha malumHata (mm) 650 650
C - BucounHa Ha matumHata (mm) 1000 1000
Tun Ha [isuratens Honda GX120 (4Hp) N/A
MouwyHocTt Ha [iuratens (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
MouHocT Ha Motopa (kW) N/A 22
MakcumaneH BbpTALY, MOMEHT (rpm) 115 115
Pa6otHo Terno (Kg) 53 73
Nnamvetbp Ha iBwxenne Mpu Pabota (mm) 600 600
Ckopoct Ha [BwxeHue MNpu Pabota (rpm) 50 - 115 50 - 115
LLlymoBo Huso (dB(A)) 104 104
3-akcuanHa Bubpaums (m/sec?) 9.51 4.63




3a Bawwa cobcTBeHa 3aluTa 1 3a 6e3onacHocTTa Ha TE3M OKOMO Bac, MOIs NPOYETE U ce yBepeTe, Ye pasbupare HambIHO
nHopmauusTa no-gony. OnepatopbT Ha MaluMHaTa Tpsbea Aa e curypeH, 4ye Moxe Aa pabotu ¢ malumHaTa no 6e3onaceH HaumH.
AKO He cTe curypHu 3a GesonacHaTa 1 npaBunHa ekcrnoataums Ha Pro 600X, Monsi, 06bpHeTe ce KbM BalUUsi UHXEHEP MO TeXHWKaTa
Ha 6e3onacHocT unu kbMm Belle Group.

BHUMAHUE HenpasunHoTo TexHnyecko obcnyxBaHe Moxe Aa 6bae onacHo. [NpoyeTteTe n pasyyerte To3u pasgen
- npeav Aa U3BbpLUNTE TEXHUYECKO OOCMy>XBaHe, CepBU3 UNny MomnpaBka Ha MallvHaTa.

» To3au ypep e Texbk 1 He Moxe Aa Gbae noeaurHat ot eauH Yoeek. [TOMOJIETE 3A MOMOLL unu n3nonseaiite ToBaponofemMHo obopyasaHe.
» 3arpapete pabotHaTa nnowagka, 3a fa He NpeMrHaBaT Xopa W HeoTOPU3NPaH NepcoHarn.
* Hocete nnyHa 3awmTHa ekMnnpoBKa Npy ynotpeba Ha Tas3n malmHa (Bux BesonacHu 1 30paBOCIIOBHM YCIOBUS Ha TpyA).
+ HayyeTe ce nbpBoO Aa M3KNYBaTE MalUMHATa, NPEAV Aa S BKMOYUTE, B Cryyaii Ye Bb3HUKHE HskakbB npobrem.
. BuHaru nsknioysaite MOTOpa npean aa MectuTe MaluHata unu ga u3BbpLumnTe cepBus.
+ Tlo Bpeme Ha paboTa MOTOpa Ce Harpsiea, He ro nunanTe Npeau Aa ce oxnagu.
* Hukora He ocTtaBsiiTe MoTopa aa pabotu 6e3 Hag3op.
* He maxaiiTe nocTaBeHuTe 3aLLWUTHM eNleMeHTH, Te ca 3a Balata 6e3onacHocT.
BuHaru npoeepsiBaiiTe CbCTOSIHUETO W CUIYPHOCTTA Ha 3aLLUTHUTE eNEMEHTU U Janu HSKOU OT TSX He NUMCBAT UK He ca
noepeneHn. HE MON3BAMNTE Pro 600X, oKaTo He 3aMeHNTe 1 NOMpaBMUTe 3aLLUTHUTE eneMeHTU.
* He paboteTe C Tasn MalLmHa, ako cTe 6OMHU, U3MOPEHN UMK NOZ, BNUSHUE Ha ankoXom U HapKoTULW.

Be30nacHOCT Ha FOpUBOTO
TOP1BOTO € lecHo 3ananumo. Moxe ja Npeau3Buka HapaHAaBaHWUS UM UMYLLECTBEHM LeTu. Maracete
& BHUMAHUE

MOTOpa, OTCTPaHETe BCUYKU OTKPUTW MaMbLyW U He MylueTe JoKaTo MbIHUTE pe3epBoapa. BuHaru
3abbpcBaiiTe pasnsanoTo ce ropmeo.

« Tpeau pa npesapepunTe, U3KIOYETE MOTOPA W FO OCTaBeTe Aa U3CTUHE.

+ Tpwu npe3apexaaHe He nyLleTe U He NaseTe 30HaTa OT OTKPUT MMaMbK.

« [pu npesapexaaHe nanonaeaiTte noaxoasiua pyHUs 1 He pa3nuBaiiTe ropmMBo Mo MOTopa.

+ PasnsaToto ropuso TpsibBa HezabaBHO Aa ce obe3onacu ¢ NsickK. AKO pasrneeTe ropuBo Mo ApexuTe cu, Tpsibea Aa rm cMeHuTe.
+ CbxpaHsiBaiiTe ropuBoTO B NOAXOASLL 3@ LIeNTa KOHTENHEP Aaney OT OTKPUT NambK U 3ananuTenHn U3TOYHULMA.

€30MacHU 1 34PaBOCIIOBHU YCNOBUS Ha TpyA

Bu6pauusa
YacTuuHa Bubpauus oT paGoTellata MallMHa MoXe fa ce NMPeHece Ype3 ApbxKaTa 4o pblieTe Ha onepatopa. He HagpuliasaiTe
MaKkcymanHo 4onycTMMOTO Bpeme 3a paboTa ¢ MalumHarta.

JlnyHa 3awmTHa eKMNUpoBKa

I'lpM pa6OTa C MalwnHaTta HoceTe NMYHa 3alluuTHa eKMnuMpoBKa: 3alUTHU o4nnia, pbKasuuu, Tanu 3a yuwu, 3alwmTHa mMacka v O6yBKVI CbC
CTOMaHeHO MOKpUTUEe Ha NpbCTUTe.

Hocete noaxopasiuo 3a pabotara Bu obnekno. BbpxeTe Hasag Abnrarta koca 1 ceanete BCUYKu BuxyTa, kouTo Grxa mornu ga ce
3aKa4ar 3a ABMKelunTe ce enemMeHT Ha MalunHaTta.

EnekTpuyecku MawmHu
EnektpuyecTtBoTo Moxe Aa npuynHu cMbpT!!! BuHarn nposepsiBanTe ganu MalunHaTa e uskroyeHa oT efl. Mpexa npeav aAa
M3BbPLUNTE TEXHUYECKN 0BCnyxBaHe/cepBM3. He nanonasaiTe MaluvHaTa B MOKpa UNv BriaxxHa cpeaa.

MawwunHu, paboTtewm Ha 6eH3UH

Fopuso

MaseTe ce OT normbLUaHe Ha ropMBO U OT BAULUBAHE HA Napy OT rOPMBOTO M U3BGArBaNTEe KOHTAKT Ha FOPUBOTO C kKoxaTa. Mpbckute oT
ropuBO Mo KoxaTa TpsibBa He3abaBHO Aa ce OTMUST. AKO B 04MTE B NonajHe ropyeo, M3MUiTe 06UNHO C Bogda 1 NoTbpceTe nekapcka
nomoLy,.

WUzsropenu rasose

& BHUMAHMUE Wsropenute rasose oT MalumHaTa ca CUIHO TOKCUYHI 1 MOTaT Aa NPUYMHAT CMbpT!

He pa6oteTe ¢ Pro 600X B 3aKpUTW MOMELLEHWS UMM TECHW NPOCTPAHCTBA, yBepeTe ce, Ye paboTHOTO MSCTO e A06Bpe BEHTUNMPAHO.

Peuuknupaxe
Yacrt Marepuan
VIHCTpyKUMKM 3a ona3BaHe Ha oKomnHaTta cpeja.
@ Tptkka CromaHa
Hsikom OT YacTuTe Ha MaluMHaTa ca OT LIeHHW Matepuanu.
Koxyx 3a 3alimtHO AxkpunHutpun-bytagneH-
Pasrno6eHunTe 4acTu U akcecoapm ce peLmKnmpar.
orpaxpaHe Ha CTMPOSIOB CbMoONUMep
pembyHaTa npegaBka
Pama CrtomaHa
PbkoxBaTku Kayuyk
[euvraten AnyMUHWUIA 1 CTOMaHa
MoTtop Men v anymuHui
MpepnaBartenHa KyTus AnymuHui, ctomaHa n
doccopeH 6poH3
Opyru yactu CTomaHa 1 anymuHui
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lNMpeanyckoBa KOHTPOSIHaA NpoBepKa

MpeanyckoB KOHTpoN

Mpeau aa 3anoyHeTe paboTa UK Ha BCEKM YETVPM Yaca ekcrnoaTaLys, TpsioBa Aa U3BbpLUMTE CIIeAHWS MPEANYCKOB KOHTpon. 3a
no-nogpo6Ha nHdopmaums ce obbpHeTe KbM pasaena 3a cepeusHo obenyxeaHe. B cnyyait Ha nospega He pabotete ¢ Pro 600X
npeav Aa s oTCTpaHuTe.

1. BuumatenHo ornepaiite Pro 600X 3a npusHaum Ha nospeaa. MNpoBepeTe Aanu BCUYKM KOMMNOHEHTM ca Ha MSCTO M Aanu He ca
noepefeHn. O6bpHETE cneumnanHo BHUMaHUE Ha NPEANasHOTO YCTPOWCTBO Ha pemMbyHaTa Npeaaska, KOeTo e Mexay MoTopa v
npefaBsatenHarta KyTus.

MpoBepeTe TpbOWTE, OTBOPUTE 3a 3apexaaHe, ApeHaxuTe U Apyrite eneMeHT 3a Te4ose. 3anyLueTe rv npeau Aa 3anoyHeTe pabota.
MpoBepeTe HUBOTO Ha Macno B MOTOpa U AOMbLIHETE, ako € HeoBXoauMO.

MpoBepeTe HUBOTO Ha FOPVBO U JOMbIIHETE Pe3epBoapa, ako e Heobxoaumo.

MpoBepeTe 3a Te4oBe Ha rOPUBO U MACTO.

UHCcTpyKuum 3a e

aroN

oaTauus

Mpeavnpe. eHue Mpeaun ga 3anoyHete ekcrnnoartauusi U obcnyxBaHe Ha Tasum mawuHa TPABBA OA
UIpeAyNpPeXNEHNE poUETETE 1 PA3YUMTE T0Ba PLKOBOACTEO.

BensuHoB Mogen

3ananBaHe Ha MoTopa

* YBepeTe ce, Ye pe3epBoapa e nbreH. /3nonaeainte ropuBoTo, NOCOYEHO B
MHCTPYKLMWUTE Ha Camus MOTOP.

« [lpoBepeTe HMBOTO Ha MacnoTo

+ 3aBbpTeTe NpeBkIIOYBaTENS HA MOTOpa NO NOCOKa Ha YacoBHWKOBaTa
cTpenka Ha noavuus ‘I’

« OTBopeTe KpaHa 3a ropueo

« 3aBbpTeTe nocTa 3a perynupaHe Ha ckopocTTa Ha 1/3 B nocoka KbM
nosnumsiTa 3a BUCOKa CKOPOCT.

+ Ako MoTOpa e TonbA UNK TemnepaTtypaTta Ha OKornHaTta cpeaa e BUCOoKa,
3aTBOpeTe ApoceriHara knana HarnonoBuHa Unm s oTBopeTe Aokpait. AKo
MoTopa e CTyAeH Unu TemnepaTypaTa Ha okonHaTa cpefa € HUcCKa,
3aTBOpeTe ApocenHaTta knana.

*  WapbpnaiTte 6aBHO pbYHUS CTapTep, AOKATO NOYYBCTBATE CbMPOTUBNEHNE.
OcTaBeTe pbKoxBaTkaTa Ha cTapTepa Aa ce BbpHE, cref KOeTo usgbpnaiTe
ps3KO.

+  Tpwu no-H1CKM TeMnepaTypu, octTaBeTe MOTOpa Aa 3arpee no-Abiro.

Exkcnnoarauus Ha MalmHaTta

+ [leppalukaTa ce BOAM MHOTO IECHO MO paboTHaTa MOBbPXHOCT. 3acTaHeTe Ha MSICTOTO Ha onepaTopa 3a/ LieHTbpa Ha ApbXKaTa,
cTbrneTe 3ApaBo W Neko 3anoyHete paboTa ¢ NnepaallkaTa KaTo AocTurate HyxHata ckopocT. (A)

+ HaTucHeTe apbxKaTa Hagony U MalLvHaTa Le ce NPUABKK HaasicHo (B). MoeaurHeTe ApbxkaTa n MalvHaTa e ce NpuaBukmu
HansBso (C).

+ Jleko 3aBbpTeTE HansBO U MalUMHATA LLe Ce NPUABKXW HansiBo. MallmHaTa ocTaBa HemoABWKHA, ako He OkasBaTe HaTUCK Harope
unu Hagony.

WU3kniouBaHe Ha MoTopa

* Hukora He usnonaeaiTe AgpocenHaTa knana, 3a Aa usknioymTte motopa. OctaBeTe malumMHaTta Aa pabotu Ha npaseH xoa 2-3
MWHYTU [OKaTO U3CTUHE.

+ 3aBbpTeTe NocTa 3a perynupaHe Ha CKopocTTa Ha MMHUMYM. 3aBbpTeTe NpeBkIoYBaTensi Ha MoTopa Ha no3uuus “U3KINIOYEHO’
/OFF/.

Enekrpuyecku Monen

3ananBaHe Ha MoTopa

. BMmbkHeTe KynfiyHra Ha MACTOTO My.

* W3bepeTe nocokarta Ha BbpTEHE.

+ [locTaBeTe aBapwiiHWs MPeKbCBaY/BKIOYBATENS HA CTOM-CUrHan Ha nonoxexue “ON” (BkM.) v 3aBbpTeTe NpeBkoYBaTens Ha
rocokarta nMbpBo Ha no3vumsi “1”. AKo MaluMHaTa He cTapTvpa, a caMo U3faea 3ByLM, TOBa Nokasea, Ye cTe u3bpanu HenpasunHa
nocoka Ha BbpTeHe. CnpeTe MalumHaTa, NocTaBeTe NpeBKoYBaTENS Ha NO3ULMS “2” 1 NPOLBIDKETE NO ChLUMA HAYUH.

Exkcnnoartauus Ha MawuHaTta

+ 3aemeTe MACTOTO Ha onepaTopa 3aj LieHTbpa Ha focTa, 3acTaHeTe C Kpakata cu B cTabunHo nonoxexue n ctaptupante. (A)

+ HartucHeTe nocra Hafony, 3a Aa NPUABMXUTE MalLMHaTa HaasicHo (B), BourHeTe nocta Harope, 3a Aa NpuABWKUTE noneka
MalluHaTa Hansieo. (C)

+ MalwmHaTa Le ocTaBa HerofBWKHA, ako He npunaraTe HUKaksa cuna Harope n/unu Hagony.

WUzkniouBaHe Ha MoTopa
+ [locTaBeTe npeBkIoYBaTeNs Ha NocokaTa Ha noavums “0” u usBagerte KynnyHra.
. He HaI'IyCKaVITe MawuHaTta npegu n3BaxgaHeTo Ha KynryHra.

(3a6 : U pay e 3a Pro 900, Ho PYKY, cacb u 3a Pro 600X).
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ByTOHBLT 3@ KOHTPOS Ha Pa3CTOSIHUETO MeXAay [ABe CbCeHU NONaTKU e NecHo AOCTbNEH OT onepaTopa. Bapuauvsta e HeorpaHuyeHa
1 MOXe [ia ce perynupa BUHaru, korato € Heobxogumo. JlonaTtkuTte ce perynupar, 3a ja OTroBapsi Ha CTeneHTa Ha BTBbpAsiBaHe Ha
OTAENHWTe YacTV Ha paboTHaTa NOBBLPXHOCT MO BpeMe Ha paGoTa Ha MalmHaTa. MNpu TpaHcnopTUpaHe Ha nepaallkaTa B KaMUoH,
BUHArK ApbXKTE NONATKUTE [4a NeXaTt HambIHO XOPU3OHTANHO BbPXY 3arnaxaallms AUCK.

TpaHcnopTupaHe

3a TpaHcnopTMpaHe Ha MaluMHaTa, U3Non3BanTe xarnka 3a okaysaHe. CblUO Taka, 3a Aa NOBAWUITHETE MaluMHaTa, u3nonssante
cromaraTeniHo o6opyaBaHe npe3 CTauMOHapHUS MPbCTEH, KOMTO MOXe Aa MoHece TErNoTo Ha MallnHaTa, 3aefiHO C HocellaTta XankaHa
3agHarta 4YacT Ha ApbXKaTta.

TpaHsdABaHe Ha Hen3npaBHOC

MNpo6nem MpuunHa OTcTpaHsiBaHe
MoTopbT He ucka [lo MmoTopa He focTUra ropuBo OTBOpETE KpaHa 3a ropueo.
3a 3ananu HambnHeTe pesepBoapa.
MoTopbT € uskntoueH BkriloyeTe moTopa.
Mpobnem cbc 3ananuTenHara ceely MouucTete, npoBepeTe U HaCTpoONTe cBeLLTa
MoTop®bT € CTyaeH. 3aTBOpeTE ApocenHara knana
MoTopbT e 3aApBCTEH. OTBOpeTe ApocenHarta knana, u3gbprnante pbyHNs
cTapTep AokaTo MoTopa 3ananu
MpeKkbCcHAT NPOBOAHWK Ha M3KMOYBATENS. CBbpXeTe NpoBoHNKa
Mo 6eToHa ocTasat MoBpeaa Ha rmasHus Ban. MpoBepeTe 1 ako e HeobXOANMO, O CMeHeTe.
cnupanu unm OrbHaTi pameHe Ha [ucka. CmeHere.
MalluvHaTa nogckava JlonaTkuTe ca HepaBHOMEpPHO perynupanun.  |lpoBepeTe u perynupanTe.
JlonaTkuTe ca ¢ pasnuyHa ronemuHa. CMeHeTe ¢ nonatkv ¢ eaHakea ronemuHa.
M3HoceHm nonatku. CMeHeTe nonarkuTe.

CepBus

MNpepaBaTenHa KyTUA
MpoBepsiBaiiTe exxemMece4Ho HUBOTO Ha MacrnoTo. OTCTpaHu Ha NpedaBaTenHaTta KyTusi uMa npobka. Manonaeaiite macno SHELL
OMALA 220 (750ml) unu Heroe eKBMBaneHT.

MouncTBaHe Ha MalLlMHaTa
MouncTBaitTe MalLMHaTa crief Besika ynoTpeba, 3a Aa He Ce HaTpyrnBa BTBbPAEH LMeHT. BTBbpAeHUSAT LMeHT/GeToH ce oTCTpaHsiBa
MHOTO TpyAHO. M3nonaBaiTe cTapa yetka.

CMsiHa Ha nonaTkuTte

BHuMaBaliTe KoraTo CMeHsiTe CTapuTe nonatkv ¢ HoBU. Mopaan HaunHa, No KOWTO ce W3HOCBAT NonaTkuTe, CTapuTe nonaTtky cTaBat
OCTpM KaTo HOX. 3a a He ce NopexeTe Mo Bpeme Ha Ta3un npoLieaypa, HoceTe 3almnTHU pbkasuuy. MaxHeTe 6onToseTe U 3ereposu
NPbCTEHW Ha BCAKO paMo Ha nepaalukaTa v csanete nonatkute. Mpeauw Aa nocTaBuTe HOBUTE NMOMATKW, MOYUCTETE HATpynanus ce
6eToH/ LMMEHT Mo ABHOTO M CTpaHWTe Ha neppalukata. Mpy MoHTaxa, BHUMaBaiiTe paboTewwms pbb Ha nonatkara 4a e 3aj pamoTo Ha
nepaalukara. Moctasete 06paTHO GONTOBETE U 3ErepoBUTE NPBLCTEHN HA BCAKO paMo Ha nepaallkarta U ri saterHere.

3aTsraHe Ha KNMHOBUTE peMbLUVU

MpoBsepsBaiiTe Aanu KNMHOBUTE pembLM ca fobpe 3aTerHaTu. Mpu mbpeata um ynotpeba unu cnepa cmsHa r npoeepeTe cnea 8 vaca.
C nokasaneua HakrnoHeTe KNMHOBUS peMbK. AKO Ce OTKIMOHM Ha noBeYe OT 2 cM, Toi TpabBsa Aa ce 3aTerHe.

3a pa 3aterHeTe: pa3xnabeTe cuKkcUpalLmTe raiku Ha MoTopa. (JokaTto MoTopa naaHe). PasxnabeTe koHTparaikata Ha MoTopa.
Paaxnaberte raitkute, 6yTHeTe MoTopa Hasaz. MNposepeTe fanu KNMHOBUTE peMbLy ca foBpe 3aTerHaTu kato cneasarte CblyuTe
npoueanypu. Cnep 3aTaraHeTo Ha KNMHOBUTE PEMBLIY, 3aTerHeTe KOHTparavkaTta u oukcupalLmuTe ranku Ha MoTopa.
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CepBus

ExenHesHo ExemeceuHo

Mpacuk 3a TexHMYecko obenyxBaHe

MouncTtete mawwmHaTta ¢ BoAa nop HansraHe. 4

MpoBepeTe pa3cTosiHNETO MeXay ABE CbCEAHM MOMaTKu.

MpoBepeTe GonToBeTE Ha NnonaTkuTe U BCUYKK Apyru 6onToBe. 3aTerHere, ako € HeoGXoANMO.

[poBepeTe HMBOTO Ha Macno B ABUraTens.

v
v
v
v

MouncTete Bb3AYLIHWA OUNTHP.

MpoBepeTe ganv KNMHOBUTE peMbLy ca AoOpe 3aTerHaTty.

MpoBepeTe nonatkute.

CmMeHeTe MacnoTo B MoTopa.

ANENENEN

HamaxeTe c rpec cbeguHUTENHUTE YacTu.

MapaHuusa

Belle Group aaBa eagHoroauwHa (12-meceyna) rapaHums 3a Pro 600X ot gatarta Ha nbpBOHa4anHaTa nokynka oT MbpBUs Kynysau.
lapaHuusaTa Ha Belle Group nokpuBa AedekTu B KOHCTPyKUMsiTa, MaTepuanute n nspaborkara.

[apaHuusaTa Ha Belle Group He nokpusa:

1. MoBpeau, AbMXaLM ce Ha ekcnnoaTauus Npu HapylweHne npasunarta Ha paboTa, HenpaeunHa ynotpeba, nanyckase unm

Apyrv noao6HY NoBpeau, NPUYMHEHN OT UMW AbIDKALLM Ce Ha HecnasBaHe Ha MHCTPYKLMWUTE 3a MOHTaX, ekcrnoartauust

Unn TexHMYecka NoaapbXKa.

MpomeHn, AOMBAHEHNS UM NONPaBKX, U3BBLPLLEHMN OT NULA, KOUTO He ca oT Belle Group unn oT TexHn oTopusnpaHn
npeacTaBuUTenu.

Pa3sxoauTe 3a TpaHCNOPT UNu n3npatlaHe Ha MalumHata Ao v ot Belle Group unu TexHu oTopuanpanmi NpeAcTaBUTeni 3a nonpaska
1N pasrnexnaaHe Ha HanpaseHa peknamaums.

MaTtepuanu nvnu pasxoau 3a Tpyz 3a NogHOBABaHe, NONpaBka UK 3aMsiHa Ha 4acTu, AbMXally Ce Ha HOPMarnHO N3HOCBaHe
Ha MaluMHaTa.

N

w

»

FapaHuMﬂTa He NMoKpuBa cregHnTe 4actu:
- PembyHaTa npefaska
+ Bb3gywHus ountbp Ha moTopa
- 3ananuTenHarta ceely Ha MoTopa

Belle Group w/vnu TexHUTe 0TOpU3NpaHn NpeacTaBUTeN, ANPEKTOPU, CAYXUTENN UMK 3acTpaxoBaTeny He HOCAT OTTOBOPHOCT
3a LWeTK, 3arybu unm pasxoau, Bb3HWKHaNM B pesynTaT unv BbB Bpb3ka C UNu NMOpaay Ui HEBb3MOXHOCTTa 3a U3MNos3BaHe Ha
MalunHaTa 3a KakBaTo 1 fa e uern.

Peknamauuu
Peknamauuu ce nogasaT mbpBo Ao Belle Group no TenedoHa, Ypes dakc, e-mail nnm nucmo.

3a peknamauum:
Ten : +44 (0)1538 380000, dakc : +44 (0)1538 380038 Email : warranty@belle-group.co.uk

MuweTte Ha appec:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.
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@ Jak pouzivat tento navod k obsluze

Tento navod k obsluze byl napsan, aby vam byl napomocen pfi obsluze a Udrzbé hladicky betonu Pro 600X (dale jen zafizeni). Tento
navod k obsluze je uren prodejcum a uzivatelum zafizeni.

Predmluva

Kapitola ,,Ochrana Zivotniho prostiedi” popisuje, jak si pocinat pfi recyklaci vyfazeného zafizeni zplisobem ohledupinym k Zivotnimu
prostredi.

Kapitola ,,Popis zafizeni” vam pomuze seznamit se s konstrukci zafizeni a jeho ovladacimi prvky.

Kapitoly ,,Obecné bezpecnostni pokyny“ a ,,Zdravi a bezpe¢nost” vysvétluji jak pouzivat zafizeni tak, aby byla zajisténa vase
vlastni bezpeénost a bezpecnost vaseho okoli.

Kapitola ,,Priivodce odstrariovanim zavad” Vam bude napomocna, jestlize budete mit se zafizenim néjaky problém, pfipadné
zafizeni bude vykazovat poruchu.

Kapitola ,,Servis a tidrzba” vam pomuze pii obecné udrzbé a servisu zafizeni.

Kapitola ,,Zaruka” popisuje zaru¢ni podminky a reklamacni rad.

Kapitola ,,Prohlaseni o shodé” poukazuje na standardy, podle kterych bylo zafizeni zkonstruovano.

Symbolika dulezitych pfikaza
Texty uvedené v tomto navodu k obsluze, které vyzaduji zvlastni pozornost jsou zvyraznény nasledujicim zptsobem:

v Zarizeni mize byt nebezpecné! V pripadé, Ze nejsou nize uvedené postupy spravné dodrzovany mize
(& VYSTRAHA dojit k poskozeni zafizeni nebo zranéni obsluhy!

NN

( A VAROVANI Zivot obsluhy je v nebezpeéi!

inii  Tento névod k obsluze si MUSITE PRECIST A NASTUDOVAT jesté piedtim nez zaénete zafizeni
! M pouzivat nebo na ném provadét Gdrzbu. )

Vzdy méjte na paméti, jak bezpe¢né zachazet s ovladacimi prvky zafizeni a co vS§echno musite udélat pro bezpeéné provozovani
zafizeni.

(Dale zdlraziiujeme, aby jste si vzdy pfednim nez zafizeni uvedete do provozu uvédomili, zda-li vite jak jej vypnout v pfipadé,
Ze se dostanete do problému).

Vzdy Fadné pouzivejte doporucené a schvalené pracovni ochranné pomucky.

Pokud mate jakékoliv otazky ohledné bezpe&ného pouzivani ¢i bezpeéné udrzby tohoto zafizeni zeptejte se svého nadfizeného
(popf. dohliZitele), prodejce nebo kontaktujte vyrobce: BELLE GROUP, Tel: +44 (0) 1298 84606

Jak pouzZivat teNto NAVOA K ODSIUZE ...........oiiiieiee et ettt et s et e e s e e e e et e tententesteneenaeneeneeneenee 114
Varovani
Popis zafizeni..
Technicka data
Obecné bezpecnostni pokyny
Zdravi a bezpe€nost
Zivotni prostredi
Kontrola pred startem
Obsluha zafizeni
Nastaveni lopatek..
Preprava...
Prlivodce odstrariovanim zavad...
Servis a Udrzba ..
Zaruka
PrONIASENT 0 SNOTE ...tttk e b et ee e ee ettt n et 5

Viyrobce, spolecnost Belle Group, si vyhrazuje pravo na zménu technické specifikace zafizeni bez pfedchoziho upozornéni nebo zavazkd.
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Popis Zarizeni @

1 %_ Model Benzin

Elektricky Model

1. Packa Plynu
2. Packa Bezpecnostniho Vypinace
3. Rukojet
4. Motor
5. Sroub K Nastaveni Sklonu Lopatek
6. Ochranna Klec Lopatek
7. Hladici Lopatky
8. Elektricky Motor
Technicka Data @
PRO 600X Benzin Elektricky
A - Délka Stroje (mm) 1400 1400
B - Sitka Stroje (mm) 650 650
C - Vyska Stroje (mm) 1000 1000
Typ Motoru Honda GX120 (4Hp) N/A
Vykon Motoru (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Vykon Elektricky Motor (kW) N/A 22
Max. Kroutici Moment (rpm) 115 115
Hmotnost Stroje (Kg) 53 73
Hlazeni Primér (mm) 600 600
Sebesség (rpm) 50 - 115 50 - 115
Hladina Hiuku (dB(A)) 104 104
3-Osa Vibrace (m/sec?) 9.51 4.63
A B




@ Obecné bezpecnostni pokyny

Pro Vas$i osobni bezpeénost a pro bezpec¢nost Vaseho okoli, prosim ¢téte fadné tyto bezpecnostni pokyny a ujistéte se, Ze jim ro-
zumite a Ze jste je pIné pochopili. Obsluha tohoto zafizeni pIné odpovida za to, Ze pochopila a rozumi tomu jak bezpe¢né obsluhovat
toto zafizeni. Pokud si nejste jisti jak fadné a bezpec¢né obsluhovat toto zafizeni kontaktujte svého nadfizeného (dohlizitele) nebo
vyrobce Belle Group.

ANi  Nevhodné pouziti zafizeni muze byt nebezpecné! Prectéte si peclivé tuto kapitolu pred pouzitim, udrzbou

Toto zafizeni je tézké a nesmi byt zvedano jednou osobou, je nutné pouzit vhodné manipulaéni zafizeni nebo zavolat pomocnika.

Pracovni oblast uzaviete kordonem a zamezte vefejnosti nebo nepovolanym osobam vstup na pracoviste.

Pfi praci s timto zafizenim musi obsluha pouzivat osobni ochranné pomtcky — viz ,Zdravi a bezpe¢nost”

Drive nez zacnete se zafizenim pracovat se vzdy ujistéte, ze zafizeni dokazete vypnout v pfipadé, Ze se dostanete do potizi.

Motor zafizeni vypnéte vzdy predtim, nez zactete zafizeni pfemistovat, pfevazet nebo opravovat.

Drive nez se dotknete motorové ¢asti zafizeni nechte motor fadné vychladnout. Motor se za provozu zafizeni velmi zahfiva! Nikdy

nenechavejte bézet motor bez dozoru!

» Nikdy nemanipulujte a neodnimejte ochranné kryty zafizeni, tyto kryty jsou zde pro va$i ochranu. Nikdy nepouzivejte zafizeni
PRO 600X dokud nebude mit poskozené nebo chybéjici ochranné kryty opraveny nebo vyménény.

» Nikdy nepouzivejte zafizeni pokud se citite unaveni, pokud jste nemocni, nebo pokud jste pod vlivem alkoholu nebo drog.

Bezpecnost pfi manipulaci s pohonnymi latkami

nadrze vypnéte motor zarizeni, uhaste veskeré oteviené ohné a hofici cigarety. Zbytky pohonnych latek

. ., Pohonné latky jsou hoflavé! Mohou zpusobit zranéni a $kody na majetku. Pred doplriovanim palivové
A VAROVANi
utrete do sucha.

Nez zacnete doplfiovat palivovou nadrz vypnéte motor a nechte jej zchladnout.

Pfi doplfiovani paliva nekurte! Palivo dopliiujte na bezpeéném misté mimo oteviené ohné.

Rozlité palivo musi byt ihned zasypano piskem. Pokud si palivem potfisnite obleceni ihned se previecte.

Palivo pfechovavejte ve schvalnych nadobach uréenych pro tyto t¢ely mimo zdroje tepla a otevieného ohné nebo jinych
vznétlivych predmétu.

@ Zdravi a bezpec¢nost

Vibrace
Nékteré vibrace prechazeji pfi provozu zafizeni pres drzadlo na paze obsluhy. Nikdy neprekracujte stanovené expozi¢ni doby (doby
pouziti).

Osobni ochranné pomiicky (dale jen OOP)

PFi obsluze a praci se zafizenim pouzivejte patticné a schvalené OOP, jako jsou ochranné bryle, rukavice, ochranné klapky na usi,
protiprachova maska a vhodna a schvalena ochranna obuv.

Rovnéz pouzivejte vhodné pracovni obleceni. Dlouhé vlasy je nutné vhodné chranit pod Eepici (pod sitovou pokryvkou hlavy) nebo
stahnout do copu. Pfed praci se zafizenim je nezbytné sundat z téla Sperky, naramky a jiné ozdobné médni prvky tak, aby se ne-
dostaly do pohyblivych Easti zafizeni.

Elektricka zafizeni
Elektfina muze zpUsobit smrt! Vzdy se ujistéte, Ze pred jakoukoliv Gdrzbou (opravami) je zafizeni odpojeno od zdroje elektrického
proudu. Nikdy neprovozuijte elektrické zafizeni v mokrém (vlhkém) prostredi.

Motorova zafizeni

Palivo

Nekonzumujte pohonné latky, nevdechujte vypary z pohonnych latek a zabrarite kontaktu pohonnych latek s vasi pokozkou!
Potfisnénou pokozku okamzité diikladné omyjte proudem vody. Pokud se vdm dostane pohonna latka do o€i, ihned ji vyplachnéte
vét§im mnozstvim vody a neprodlené vyhledejte Iékarskou pomoc.

Vyfukové plyny
( A VAROVANI Vyfukové plyny ze zafizeni jsou vysoce toxické a mohou zptisobit smrt. )

Nikdy nepracujte se zafizenim v uzavienych budovach nebo jinych uzavienych prostorech. Vzdy se ujistéte, Ze je pracovni oblast
dostatecné vétrana.

€2 Zivotni prostiedi
Bezpecné nakladani s odpady

@ Pokyny pro ochranu Zivotniho prostiedi.
@ S Zafizeni je sloZeno z rznych druh materiald. Vyfazené zafizeni ovladaci rukojet  [ocel

Popis soucasti Material

a jeho Casti odevzdejte na pfislusna mista k recyklaci! kryt femene sklolaminat, ABS

podpérna deska |ocel

madla rukojeti guma
motor ocel a méd
prevodovka ocel, hlinik, fosforbronz

rozmanité dal$i dily [ ocel a hlinik
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Kontrola pred startem @

Prohlidka pied spusténim
Nize uvedené body kontrolni prohlidky musi byt provedeny vzdy pfed kazdym spusténim zafizeni nebo vzdy po kazdé hodiné provo-

liv zavady musi byt zafizeni odstaveno a to do doby nez dojde k odstranéni zavady.

1. zafizeni dlikladné prohlednéte na znamky zjevného poskozeni, zkontrolujte ochranné prvky zafizeni, zda jsou funkéni a
neposkozené, zvlasté se soustiedte na kontrolu krytu klinového femene

. zkontrolujte, zda ze zafizeni neunikaji provozni kapaliny, pokud ano nechte zafizeni opravit nez jej opét uvedete do provozu

. zkontrolujte hladinu oleje v motoru a v pfipadé nutnosti ji doplrite

. zkontrolujte stav hladiny benzinu v nadrzi a v pfipadé nutnosti ji doplrite

. zkontrolujte, zda ze zafizeni neunika palivo a nebo olej

Obsluha zafizeni @

II| VAROVANI Tento navod k obsluze si MUSITE PRECIST A NASTUDOVAT jesté predtim nez zacnete zafizeni

abwN

pouzivat nebo na ném provadét Gdrzbu.

N

Model Benzin

Postup startovani

« ujistéte se, Ze palivova nadrz je plna. Typ paliva musi odpovidat =
doporu¢enému palivu uvedenému v navodu k obsluze k motoru. =

* zkontrolujte hladinu oleje v motoru

+ otocte vypinacem (ve sméru hodinovych rucicek) motoru do polohy I

« oteviete palivovy kohout

* nastavte packu plynu do jedné tretiny vzdalenosti smérem k max. otackam

+ syti¢ nepouzivejte (nebo jen na pul), pokud je motor zahraty, nebo okolni
teplota je vysoka. Syti¢ zapnéte pokud je motor studeny, nebo pfi nizké
okolni teploté.

» zatahnéte pomalu za rukojet startovaci $nury az do bodu, kdy ucitite
odpor motoru. Vratte rukojet pomalu zpét do vychozi polohy a poté zprud
ka zatahnéte.

* motor nechte dostate¢né zahrat, zejména za chladnéj$iho pocasi

Obsluha zafizeni

« vedeni zafizeni po pracovni ploSe je velmi snadné. Postavte se pevné na
stfed pfed rukojet zafizeni a pfidavejte pomalu plyn dokud neni dosazeno
pozadovanych otacek (A)

+ zatladite-li za rukojet smérem dolU k sobé bude se zafizeni pohybovat smérem doprava (B). Zatlacite-li za rukojet smérem nahoru
od sebe bude se zafizeni pohybovat smérem doleva (C)

+ zatocCite-li rukojeti doleva zafizeni se bude pohybovat doleva. Zafizeni zUstane ve stacionarni poloze pokud nebudete pusobit na
rukojet’ Zadnou silou

Zastavovani motoru
» nikdy nepouzivejte k zastaveni motoru syti¢. Nechejte motor nejdrive bézet na volnobéh po dobu 2-3 min, aby se zchladil.
« nastavte packu plynu na minimum. Nakonec otoéte vypinaéem motoru, ktery je na téle motoru, do polohy ,OFF” — vypnuto.

Elektricky Model

Postup startovani

« Zasuiite zastréku.

«  Zvolte smér otaceni.

» Uvedte bezpecénostni spina¢ do polohy ,ON* a otoéte smérovy spina¢ nejprve do polohy ,1“. Pokud se stroj nenastartuje a pouze
vydava zvuk, znamena to, ze jste zvolili Spatny smér otaceni. Zastavte stroj, pfepnéte spina¢ do polohy ,2“ a pokracujte stejnym
zpusobem.

Obsluha zafizeni

+ Zaujméte pozici operatora za stfedni ¢asti drzadla, zaprete se pevné nohama a zacnéte (A).

+ Stlacenim drzadla dolti se stroj bude pohybovat doprava (B), zvednutim drzadla nahoru se stroj bude zvolna pohybovat doleva (C).
» Pokud na drzadlo nevyvinete zadnou silu smérem nahoru anebo doll, stroj zUstane stat.

Zastavovani motoru
+ Uvedte smérovy spina¢ do polohy ,0“ a vytahnéte zastréku.
* Neopoustéjte stroj pred vytazenim zastrcky.

(Poznamka: obrazek vyse je hladicka PRO 900, ale uvedené pokyny jsou platné rovnéz pro model PRO 600X.)
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@ Nastaveni lopatek

Sroub pro nastaveni hlu lopatek je snadno pfistupny od ovladaci rukojeti. Uhel lopatek Ize libovolné nastavovat vzdy, kdy? je to treba
vzhledem k provoznim okolnostem. Vlastnosti hlazeného povrchu se mohou ménit oblast od oblasti napfi¢ celym povrchem, proto je
za chodu zafizeni ¢asto nutné v ur€itém misté zménit Uhel sklonu lopatek pro dosazeni patficné kvality. Pfed pfepravou zafizeni vzdy
nastavte lopatky do vodorovné polohy.

Pro manipulaci a prepravu zafizeni vyuzivejte madla a Uchyty umisténa na zafizeni. Alternativné muzete zafizeni zvedat vhodnym
pomocnym zvedacim zafizenim za jeho stator a takto si jej odlehgit, pfitom ale musi byt zafizeni uchyceno navic i v druhém bodé za
vzdalené madlo.

€2 Pravodce odstrafiovanim zavad

Problém Pri¢ina Opatreni

motor se nenastartoval | prazdna palivova nadrz otevfete vicko pal.
nadrze a doplrite palivo

vypina¢ motoru je v poloze ,vypnuto”| zapnéte vypinac

poskozena zapalovaci svicka vycistéte klobouéek svi¢ky popf. vyménte zapal. svicku
motor je studeny zavfete syti¢
motor je zahlcen palivem oteviete syti€, plyn na maximum, startujte dokud motor nenasko¢i
pferuseny spinaci drat znovu spojte preruseny drat
- kruhové stopy v betonu| poSkozena hlavni hfidel zkontrolovat hlavni hfidel pfevodovky, v pfipadé zavady provést vyménu
- pfevalovani betonu ohnuta ramena kfiZzového unasece | kontrola a pfipadna vyména
- odskakovani lopatky nejsou stejné nato¢eny kontrola a nastaveni stejnosti vSech lopatek

jednotlivé lopatky se lisi velikosti vyména, vSechny lopatky by mély mit stejné rozméry a tloustku

lopatky jsou pfili§ opotfebené provést vyménu

@ Servis a udrzba

Prevodovka
Hladinu oleje v pfevodovce kontrolujte jednou mési¢né. Na bocni strané prfevodovky je k tomu uréeny otvor. Pouzijte pfevodovy olej
L+SHELL OMALA 220" (750 ml) nebo ekvivalentni nahradu.

Cisténi zafizeni
Po kazdém pouziti zafizeni jej fadné ocistéte od nanosu cementové pasty. Uschla cementova pasta se odstrariuje velmi Spatné Pri
Cisténi pouzijte stary karta¢ nebo karta¢ na ruce.

Vymeéna lopatek

PFi vymeéné starych lopatek za nové budte velmi opatrni. Diky velkému opotiebeni mohou mit staré lopatky velmi ostré hrany témér
jako nliz. Z bezpe¢nostnich duvodu proto pii vyméné lopatek pouZivejte odoIné ochranné rukavice. Od3roubuijte Srouby a pojistné
podlozky na kazdé ¢asti kfizového unasece a lopatky sundejte. Pfed montazi novych lopatek ocistéte zafizeni od betonové pasty ze
spodu i ze stran a ujistéte se, Ze hrany lopatek jsou za rameny kfizového unasece. NaSroubujte zpét vSechny Srouby i s pojistnymi
podlozkami a dotahnéte je.

Dopinani klinového femene

Zkontrolujte napnuti klinového femene, jestlize zpozorujete, Ze je volny dopnéte jej. Zejména po prvnich hodinach provozu zafizeni
nebo kratce po vyméné femene. Znovu pak zkontrolujte femen za dalSich 8 hod provozu. Pomoci palce stlaéte femen v jeho stredni
&asti mezi kladkami, mél by se prohnout asi o 2 cm. Pokud je prithyb vét§i znamena to, Ze je femen volny. Remen dopnete tak, Ze
povolite Srouby, které drzi motor na podpérné desce a to az do bodu, kdy se motor pohne. Dale povolte pojistnou matici motoru

a poté motor posurite smérem dozadu. Opakujte posouvani motoru a sou¢asné kontrolujte napnuti femenu dokud nedosahnete
pozadovaného napnuti. Poté dopnéte pojistnou matici motoru a nakonec Srouby drzici motor na podpérné desce.
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Servis a udrzba @

Plan udrzby

denné tydné

¢isténi zafizeni tlakovou vodou v

kontrola sklonu lopatek

kontrola $roubli nastavujicich sklon lopatek, kontrola ostatnich Sroubl. DotaZeni v pfipadé potieby.

kontrola hladiny oleje v motoru

AN NI ERAN

¢isténi vzduchového filtru

kontrola napnuti klinového femene

kontrola lopatek

vyména oleje

NNENENEN

mazani pohyblivych ¢asti

Na vasi novou hladicku Pro 600X Belle Group se od data zakoupeni vztahuje 12 mési¢ni zaruka. Zaruka se vztahuje na vady
konstrukce, materialu a zpracovani.

NiZe uvedené neni zahrnuto v zaruce:

1. poskozeni zpUsobena $patnym pouzitim, hrubym zachazenim, pady a podobnymi typy zachazeni, nebo dlisledkem nedodrzeni
navodu k pouziti pfi pouzivani, tdrzb&, montazi a opravach.

. zmény, doplnéni nebo opravy, které na zafizeni provedly osoby jiné nez pracovnici Belle Group nebo jejich zplnomocnéni

zastupci.

naklady spojené s dopravou jakychkoliv zafizeni za U€elem zaruéni opravy i posouzeni zaruky, a to do nebo ze zavodu Belle

Group a taktéz naklady k nebo od zplnomocnénych zastupct Belle Group, ktefi provadéji tytéz prace.

material a naklady na praci souvisejici s opravami nebo vyménou soucastek, které podlehly béznému opotiebeni nebo

znehodnoceni.

N

w

»

Nize uvedené soucastky nepodléhaji zaruce:
« klinovy femen(y)
« vzduchovy filtr
« zapalovaci svicka

Belle Group a/nebo jeho zplnomocnéni zastupci, vedouci pracovnici, zaméstnanci nebo zfizenci nenesou odpovédnost za nasledné
nebo jiné poskozeni, ztraty nebo naklady spojené s nemoznosti pouzivat zafizeni k danému ucelu.

Zaruéni naroky
V8echny zaruéni naroky by mely byt nejdfive smérovany na oddéleni reklamaci Belle Group, bud' telefonicky, faxem, emailem nebo
pisemné.

Adresa zaru¢niho oddéleni:
Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.

Tel : +44 (0)1298 84606, Fax : +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

119



um sa utilizati acest manual

Acest manual a fost conceput pentru a va ajuta sa folositi si sa intretineti slefuitoarele Pro 600X in sigurantd. Acest manual este
destinat pentru dealeri si pentru operatorii acestor utilaje.

Cuvant inainte

Sectiunea ‘Mediu’ va ofera instructiuni despre cum trebuie reciclate atat utilajele cat si componentele acestuia intr-un mod nedaunétor
pentru mediu.

Sectiunea ‘Descrierea utilajului’ va ajuta sa va familiarizati cu aspectul si dispunerea elementelor de control ale acestui utilaj.
Sectiunea ‘Siguranta generala’ si ‘Sanatate si siguranta’ va explica cum trebuie sa utilizati utilajul in conditii de siguranta pentru
utilizator car si pentru personalul auxiliar.

Sectiunea ‘Ghid de rezolvare al problemelor uzuale’ va ghideaza in rezolvarea problemelor pe care le intampinati in utilizarea
utilajului.

Capitolul ‘Service & intretinere’ va explica notiuni generale de service si intretinere pentru acest tip de utilaj.

Sectiunea ‘Garantie’ detaliaza natura garantiei si procedurile de obtinere ale acesteia.

Sectiunea ‘Declaration de conformitate’ prezina standardele la care a fost construit acest utilaj.

Directive in ceea ce priveste notatiile.
Textul din acest manual caruia trebuie sa-i acordati atentie maxima este prezantat ih modul urmator:

ATENTIE Utilajul poate fi in pericol. Utilajul poate fi defectat sau operatorul poate fi ranit daca procedurile nu sunt
—=——=—=——= realizate intr-un mod corect.

NN

( A AVERTISMENT Viata operatorului poate fi in pericol.

AVERTISMENT

Inainte de a folosi utilajul sau de a executa operatiuni de intretinere
!! AVERTISMENT TREBUIE SA CITITI si SA STUDIATI acest manual.
TREBUIE sa cunoasteti comenzile utilajului si ce trebuie sa faceti pentru intretinerea acestuia in conditii de siguranta. (Asigurati-va ca
stiti cum s& opriti utilajul inainte de a-l porni, in cazul in care intampinati greutati in utilizarea acestuia.)
PURTATI intotdeauna echipamentul de protectie necesar pentru protectia dumneavoastra. Daca aveti INTREBARI in legatura cu

utilizarea si intretinerea in conditii de sigurant4 a acestui utilaj, CONSULTATI-VA CU SUPERIORUL DVS. sau CONTACTATI BELLE
GROUP +44 (0)1298 84606

Cuprins

Cum sa utilizati @CeSt MANUAN ...........coiiiiic e e 120

N

Avertisment
Descrierea utilajului.
Date Tehnice .
SIGUIANEE GENETAIA ...ttt ettt h et s h et se et s s et eb et e b e st e s e s ea e s b e e sene e s e e e s e et et eneseeneseenenenene
Sanatate si siguranta..
Protectia mediului....
Verificarile pre-pornire
Instructiuni de operare
Ajustarea palelor .
Transport .
Ghid de rezolvare al ProblEMEIOT UZUAIE .............oouiiiiiiiii ettt e et e bt e bt e beeaeeea b e e abe e bt enbeeeteeaseeeneesseeeneeeneeenneennean 124
Service Si Intretinere ..
Garantie

Declaratie de CONfOrMILATE ..ot a e 5

Belle Group isi rezerva dreptul de a schimba specificatiile utilajelor féré anuntarea prealabilé a clientilor sé&i.
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Descrierea Utilajului

Modelul Electric

Date Tehnice

N

© N o g~ DN

Tntrerupétor alimentare
Intrerupétor de siguranta

Maner

Motor

Mecanism de ajustare al palelor
Inel de protectie

Pale

Motor Electric

PRO 600X Benzina Electric
A - Lungime Utilaj (mm) 1400 1400
B - Latime Utilaj (mm) 650 650
C - In&ltime Utilaj (mm) 1000 1000
Motor de Tip Honda GX120 (4Hp) N/A
Motor de Putere (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Motor Electric de Putere (kW) N/A 22
Cuplul Maxim (rpm) 115 115
Greutate Utilaj (Kg) 53 73
Finisare Corecte Diametru (mm) 600 600
Viteza de Finisare Corecte (rpm) 50 - 115 50 - 115
Nivelul Acustic (dB(A)) 104 104
Deplasarea in Cele 3 Planuri (m/sec?) 9.51 4.63




General Safety

Pentru protectia personala si pentru siguranta celor din jur, va rugam cititi si asigurati-va ca ati inteles pe deplin aceste instructiuni
ce privesc siguranta. Este responsabilitatea operatorului sa se asigure ca a inteles pe deplin cum sa utilizeze acest utilaj in conditii
de maxima sigurata. Daca nu sunteti sigur despre cum trebuie utilizate slefuitoarele Pro & Pro Tilt, consultati-va cu superiorul
dumneavostra direct sau cu un agent autorizat Belle Group

Intretinerea necorespunzétoare poate fi periculoasa. Cititi si intelegeti aceasté sectiune inainte
(A AVERTISMENT de a intreprinde operatiuni de intretinere, service ATENTIE sau reparatii.

N

» Acest echipament este greu si nu trebuie ridicat cu o singurd mana, fie CERETI AJUTOR fie folositi echipament de ridicare
corespunzator.

+  Tnconjurati zona de lucru cu benzi avertizoare si tineti personalul neautorizat la distanta sigura faté de zona de lucru.

« Trebuie purtat echipament personal de protectie (PPE) in timpul utilizarii acestui utilaj, vezi sectiunea (Sanatate si Siguranta)

+ Asigurati-va ca stiti cum sa opriti utilajul Tnainte de a-I porni, in cazul in care intampinati dificultati in utilizarea acestuia.

+  Opriti INTOTDEAUNA motorul inainte de a-l transporta, sau de a-I deplasa pe santier, dar si inainte de a realiza operatiuni de
service si intretinere asupra acestuia.

+ In timpul utilizarii motorul devine foarte fierbinte, permiteti motorului s& se réceasca nainte de a-I atinge. Nu lasati niciodaté
motorul Tn stare de functionare nesupravegheat.

» Nuindepartati si nu lucrati la elementele de protectie ale utilajului, ele sunt destinate protectiei dumneavoastra. Verificati
ntotdeauna starea elementelor de protectie, daca sunt defecte sau lipsesc NU UTILIZATI UTILAJUL pana cand acestea nu sunt
inlocuite sau reparate.

» NU utilizati echipamentul atunci cand va simtiti rau, va simtiti obosit, sau sunteti sub influenta alcoolului sau drogurilor.

Siguranta in ceea ce priveste combustibilul.

Carburantul este inflamabil, poate cauza réni sau defectarea utilajului. Opriti motorul, stingeti
A AVERTISMENT toate flacarile deschise si nu fumati in timp ce alimentati utilajul. Stergeti intotdeauna carburantul
varsat.

inainte de realimentare, opriti motorul si permiteti acestuia s& se réceasca.

Atunci cand realimentati, NU fumati si nu permiteti foc deschis in zona de alimentare.

Combustibilul varsat trebuie neutralizat imediat, folosind nisip. Daca pe hainele dvs. Este varsat combustibil schimbati-le.
Depozitati combustibilul intr-un container realizat in acest scop, verificat, departe de surse de caldura si aprindere.

Sanatate si siguranta

Vibratiile
O anumita cantitate de vibratii de la operatiunea de slefuire este transmisa prin intermediul manerului in méinile operatorului. NU
depasiti timpii maximi de lucru.

PPE (Echipament personal de protectie)

Trebuie purtat echipament special de protectie, de exemplu: ochelari de protectie, manusi, aparatoare pt. urechi, masti de praf si
ncéltdminte cu bombeu din otel.

Purtati echipament de protectie potrivit cu munca pe care o realizati. Legati parul lung si indepartati bijuteriile, pentru a nu exista peri-
colul de fi prinse in elementele aflate in migcare ale masinii.

Utilajele electrice.
Electricitatea poate ucide! Asigurati-va intotdeauna ca utilajul este deconectat de la sursa de curent electric inainte de a realiza
operatiuni de intretinere sau reparatii. Nu utilizati niciodata echipamentele in conditii de umiditate excesiva.

Utilajele alimentate cu benzina.
Nu ingerati carburant sau inhalati vaporii produsi. Evitati contactul cu pielea. Spalati carburantul varsat imediat.
Daca intra carburant in contact cu ochii dvs., clatiti ochii bine cu apa curata si vizitati un medic in cel mai scurt timp posibil.

Gazele de esapament.

( A AVERTISMENT Gazele de esapemant produse de acest sunt foarte toxice si pot ucide!

N

Nu utilizati slefuitorul Pro 600X in incéperi sau n spatii inchise, asigurati-va ca zona de lucru este ventilatd adecvat.

Protectia mediului

Reciclare o . I Componenta Material
@ Instructiuni privind protectia mediului inconjurator. —
Utilajul contine materiale valoroase. Transportati utilajul la Maner Otel
@éunitétjle specializate in reciclare. Carcasa Curea ABS
Bedplate Otel
Maner Cauciuc
Motor Aluminiu si otel
Motor Otel si cupru

Cutie de viteza Aluminiu, Otel si Bronz fosforos

Diverse parti Otel si aluminiu
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Verificarile pre-pornire
Inspectia pre-pornire.

Urmatoarele verificari pre-pornire trebuie realizate inaintea inceperii fiecarei sesiuni de lucru, sau la fiecare patru ore de utilizare a
utilajului. Va rugadm consultati sectiunea service pentru ghidare detaliatd. Daca descoperiti defectiuni, nu utilizati Pro 600X pana cand
defectiunea nu este rectificata.

N

Inspectati cu atentie utilajul Pro 600X , daca prezinta semne de defectiuni. Verificati dacd componentele sunt prezente si fixate

corespunzator. Acordati atentie speciald carcasei curelei de transmisie pozitionata intre motor si cutia de viteze.

. Verificati conductele, gurile de alimentare ale furtunelor, gurile de scurgere si dacé exista zone cu scurgeri. Remediati orice scur
geri Tnainte de inceperea sesiunii de lucru.

. Verificati nivelul uleiului motorului si completati daca este necesar.

. Verificati nivelul carburantului si completati daca este necesar.

. Verificati daca existd scurgeri de ulei sau carburant.

Instructiuni de operare

L!l AVERTISMENT Inainte de a folosi utilajul sau de a executa operatiuni de intretinere

N

a b w

TREBUIE SA CITITI si SA STUDIATI acest manual.

Model de Benzina

Procedurile de pornire - oprire

+ Asigurati-va ca rezervorul de combustibil este plin. Folositi combustibilul T
recomandat din cartea lui de instructiuni.pentru a alimenta motorul.

+ Verificati nivelul uleiului de motor.

* Rotiti intrerupatorul STOP al motorului in sens antiorar la pozitia ,I”
(PORNIT).

» Deschideti supapa de alimentare cu carburant.

+ Setati maneta de control al vitezei la o treime dion viteza maxima.

» Daca motorul este cald din cauza temperaturii mediului ridicata, inchideti
maneta socului la jumatate, sau pastrati-o complet deschisa. Daca motorul
este rece sau temperatura mediului este scazuta, inchideti maneta socului. s

+ Trageti incet de starter pana cand intampinati rezistenta. Lasati starterul sa
se initiala dupa care trageti de el brusc.

« Alocati o perioada mai lunga de incalzire in temperaturi scézute.

Operare

+ Ghidarea slefuitorului pe sapa este foarte simpla. Pozitionati-va in pozitia
operatorului in spatele centrului manerului, asigurati-va o pozitie stabila si
accelerati incet. pana cand atingeti viteza dorita. (A)

» Apasati de maner in jos si utilajul se ma migca cétre dreapta (B). Ridicati manerul in sus si utilajul se ma migca catre stanga (C)

+ Invartiti ugor cétre stanga si utilajul se va misca cétre stanga. Utilajul va ramane in pozitie stationara daca nu se aplica forte
ascendente sau descendente.

Oprirea motorului

« Nu folositi niciodata socul pentru oprirea motorului. Lasati utilajul sa functioneze la relanti pentru o perioada de 2 — 3 minute, pentru
a permite motorului sa se raceasca.

» Deplasati maneta acceleratiei la nivelul minim. Rotiti butonul, care este plasat pe motorul alimentat cu gazolina, in pozitia OFF
(oprit) pentru a opri utilajul.

Modelul Electric

Procedurile de pornire - oprire

+ Introduceti stecherul in locatia corespunzatoare.

» Selectati sensul de rotatie.

» Puneti intrerupatorul de siguranta/oprire pe pozitia ,PORNIT” si rotiti mai intai comutatorul de directie pe pozitia ,1”. Daca scula nu
porneste si doar emite zgomote, aceasta arata ca ati ales sensul de rotatie gresit. Puneti intrerupatorul sculei pe pozitia ,2” i
continuati in acelasi mod.

Operare

*  Luati pozitia operatorului in spatele centrului manerului, sprijiniti-vé ferm pe picioare i incepeti. (A)

+ Impingeti manerul in jos pentru a deplasa scula la dreapta (B), ridicati manerul pentru a deplasa scula usor la stanga. (C)
» Scula va ramane stationara daca nu aplicati nicio forta in sus si/sau in jos.

Oprirea motorului
» Puneti comutatorul de directie pe pozitia ,0” si scoateti stecherul din priza.
» Nu parasiti scula inainte de a scoate stecherul din priza.

(Nota: Desenul de mai sus este pentru Pro 900, dar instructiunile sunt valabile si pentru Pro 600X)
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Ajustarea palelor

Butonul de control al inclinatiei palelor este la o distanta mica de operator. Controlul inclinatiei prezinta o variatie nelimitata a inclin&rii
si se poate reveni oricand la inclinatia anterioara. In timpul finis&rii intérirea poate varia pe mai multe arii de pe sapa, astfel inclinatia
poate fi schimbata dupa nevoie in timp ce utilajul este in functiune.

Cand transportati slefuitorul intr-un camion, palele trebuie sa fie pozitionate orizontal fatd de discul flotor.

Transport

Pentru transportul utilajului folositi ochiul de ridicare. Alternativ, pentru a ridica utilajul folositi un echipament ce poate céra greutatea
utilajului, printr-un inel stationar, care suporta greutatea masinii, cu o teava in partea din spate a manerului.

Ghid de rezolvare al problemelor uzuale

Problema Cauza Remediu

Engine will not start. Nu ajunge carburant la motor. Deschideti capacul rezervorului

Umpleti rezervorul.

Motorul este oprit. Porniti motorul.

Orificiul de alimentare al bujiei Curatati, verificati bujia.

este infundat.

Motorul este rece. Opriti socul.

Motorul este inecat. Deschideti socul, acceleratia la maxim, trageti starterul, pana cand
motorul porneste.

Firul intrerupatorului general este | Reconectati firul.

deconectat.
Raman urme pe beton, | Arborele principal defect. Verificati si inlocuiti daca este necesar.
Trecerea peste beton Bratele sunt indoite. Tnlocuiti daca este necesar.
este foarte dificila. Lamele nu sunt ajustate in mod egal. | Verificati si ajustati.
Lamele sunt de diferite dimensiuni.| Tnlocuiti, asigurand toate lamele.
Lamele sunt uzate. Tnlocuiti lamele.

Service Si intretinere

Cutia de viteze
Verificati nivelul uleiului lunar. Pe partea laterala a cutiei de viteze este o scurgere. Folositi ulei “SHELL OMALA 220 (750ml)” sau un
echivalent.

Curatarea utilajului
Curatati utilajul dupé ce a fost folosit pentru prevenirea colectarii de ciment intérit. Cimentul/betonul intarit este foarte dificil de inlaturat.
Pentru curatare folositi o perie veche sau o perie de mana.

Schimbarea palelor

Fiti atent cand schimbati vechile pale cu lame noi. Datorita felului in care se uzeaza, acestea devin foarte ascutite, la fel ca o lama
de cutit. Ca masura de precautie folositi ménusi de protectie in timpul acestei operatiuni pentru a preveni taierea mainilor. Indepartati
bolturile si garniturile de pe fiecare brat al slefuitorului si indepartati palele. Inainte de a instala palele noi curtati tot cimentul/betonul
de pe fundul si lateralele slefuitorului, asigurati-va ca marginea de slefuire este in spatele bratului slefuitorului. Instalati bolturile si
blocati garniturile pe fiecare brat al slefuitorului, apoi strangeti puternic.

Strangerea curelelor in V

Daca observati o curea in V mai libera, verificati strangerea acesteia. Mai ales la prima folosire si la schimbarea curelei in V. Verificati
tensionarea curelei dupa 8 ore. Folosind degetul mare apasati cureaua in V la mijloc sau. Trebuie sa se deplaseze aproximativ 2 cm.
Daca se deplaseaza mai mult, nu este tensionata.

Pentru tensionare: desurubati suruburile de fixare ale motorului (pana ce motorul se deplaseaza pe stand). Desurubati piulita de
blocare a motorului. Desurubati suruburile si impingeti motorul spre thapoi. Pentru verificarea tensionarii curelei, realizati aceeasi
operatiune ca cea prezentatd mai sus, pana cand tensiunea din curea atinge valoarea doritd, strangeti piulita de bloacare a motorului,
apoi strangeti suruburile de fixare ale motorului.
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Service Si intretinere

Tabel de intretinere

Zilnic Saptamanal

Curatati utilajul folosind apa sub presiune. v

Verificati ajustarea inclindrii palelor.

Check the blade pitch bolts, and check other bolts on the machine. Tighten if necessary.

Verificati nivelul uleiului motorului.

v
v
v
v

Curatati filtrul de aer.

Verificati strangerea curelelor in V.

Verificati palele.

Schimbati uleiul de motor

ANENENEN

Lubrificati lagarele de de ungere

Garantie

Noul dvs. Slefuitor Pro 600X beneficiazé de o perioada de garantie de un an (12 luni) de la data achizitionarii acestuia.
Garantia Belle Group acopera defectele de design, materialele folosite $i manopera.

Urmétoarele situatii nu sunt acoperite de garantia oferitd de catre Belle Group:

1. Deteriorarile cauzate de abuzuri, utilizare incorecta, caderi de la inaltime sau alte defecte similare cauzate de asamblarea

incorecta, utilizarea defectuoasa sau realizarea incorecta a operatiunilor de intretinere.

Modificarile, adaosurile sau reparatiile realizate de cétre alte persoane decat cele autorizate de Belle Group si agentii sai.

Costurile de transport sau livrare la si de la Belle Group si agentii sai autorizati, pentru reparatii sau constatari pentru orice utilaj.

. Costurile materialelor si/sau a orelor de munca, pentru innoirea, repararea sau inlocuirea componentelor ce prezinta uzura
normala.

ron

Urmaétoarele parti componente nu sunt acoperite de garantie.
. Cureaua de transmisie
. Filtrul de aer al motorului
. Bujia motorului

Belle Group si/sau agentii sa autorizati, directori, angajati sau asiguratori nu pot fi trasi la raspundere pentru defectiunile, pierderile
sau cheltuielile produse de incapacitatea de a utiliza utilajul in alte scopuri decat pentru cel care a fost creat.

Cererile de acordare ale garantiei
Toate cererile de acordare ale garantiei trebuie adresate in primul rand cétre Belle Group, prin telefon, prin fax, sau in scris.

Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Scrieti la:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.
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Kako koristiti ova uputstva

Ova uputstva su napisana kao pomo¢ za sigurno rukovanje i servisiranje Pro 600X . Ova uputstva su namjenjena prodavacima i
rukovateljima Pro 600X.

Predgovor

Odijeljak ‘Okolis’ daje Vam upute kako se odnositi prema odlaganju i recikliranju potrosnih dijelova stroja na za prirodu nestetan nacin.
Odjeljak ‘Opis stroja’ pomaze Vam upoznati se sa osnovnim dijelovima stroja i njegovim upravljanjem.

Odijeljci ‘Sigurnost opcenito’ i ‘Zdravlje i sigurnost’ objesnjavaju kako koristiti stroj a pritom paziti na vlastitu sigurnost i sigurnost okoline
i drustva opcenito.

Odjeljak ‘Rjesavanje problema’ je vodi¢ koji Vam pomaze ako imate probleme sa strojem.

Odijeljak ‘Servis i odrzavanje’ pomoci ¢e Vam kod generalnog odrzavanje i servisiranja Vaseg stroja.

Odjeljak ‘Garancija’ detaljno objlasnjava $to je pokriveno garancijom te postupak u slu¢aju reklamacije.

Odjeljak ‘Izjava o uskladenosti’ pokazuje standarde u skladu sa kojima je stroj izraden.

Upute vezane za oznake.
Text u ovim uputstvima na koji treba obratiti posebnu paznju je prikazan na slijedeéi nacin

P A2N JA Proizvod moZe biti opasan. Stroj ili Vi mozete biti oSteceni ili povredeni ako se postupci ne izvode na
——————  pravilan nacin.

S

( A UPOZORENJE  Zivot rukovatefia moze biti ugrozen.

Upozorenje

(l Il UPOZORENJE Prije rukovanja ili provodenja odrZzavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI )

ova uputstva.

SAZNAJTE kako sigurno koristiti i upravljati ovim strojem te $to morate uciniti da bi odrzavanje bilo sigurno.

(Upamtite: budite sigurni da znate iskljuciti stroj prije nego $to ga startate, u slu¢aju da dodete u poteskoce.)

UVIJEK nosite ili koristite odgovaraju¢u zastithu opremu potrebnu za Vasu profesionalnu zastitu.

Ako imate BILO KAKVO PITANJE u vezu sigurne uporabe ili odrzavanja ovog stroja, PITAJTE SVOG PRODAVACA ILI ZOVITE:
BELLE GROUP (UK): +44 1298 84606.

Sadrzaj

Kako koristiti ova uputstva .
Upozorenje ....
Opis stroja .
Tehni¢ki podaci
Upute za sigurnost
Zdravlje i sigurnost ...
Provjere prije startanja .
Upute za rad
Okoli§ .........
PodeSavanje gladilica ..
Transport .
Vodi¢ za rjeSavanje problema ...
Servis i odrzavanje
Garancija ....
Izjava o uskladenosti

Belle Group zadrzava pravo na promjenu specifikacije stroja bez prethodne obavjesti ili obaveze.
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Opis stroja

Elektriéni Model

N

Prekida¢ za gas

Sigurnostni prekida¢ za zaustavlljanje
Rucka

Motor

Mehanizam za podeSavanje gladilica
Zastitni okvir

Gladilice

Elektri¢ni Motor

© N o o A~ 0N

Tehni&ki podaci

PRO 600X Benzin Elektri¢ni
A - Duljina Stroja (mm) 1400 1400
B - Sirina Stroja (mm) 650 650
C - Visina Stroja (mm) 1000 1000
Motor Tip Honda GX120 (4Hp) N/A
Motor Snaga (Hp) 4.0 (2.9 kW) N/A
Elektri¢ni Motor Snaga (kW) N/A 22
Najveci Broj Okretaja (rpm) 115 115
Radna Tezina (Kg) 53 73
Diametar Zagladivanja (mm) 600 600
Brzina ZaglaOivanja (rpm) 50 - 115 50 - 115
Nivo Buke (dB(A)) 104 104
Vibracija (m/sec?) 9.51 4.63




Sigurnost opcenito

Radi Va$u osobne sigurnosti i radi sigurnosti ljudi oko Vas, molimo da procitate i u potpunosti razumijete slijede¢e sigurnosne infor-
macije. Odgovornost rukovatelja je da osigura da u potpunosti razumije kako se rukuje ovom opremom na siguran nacin. Ako niste
sigurni u vezi sigurne i pravilne uporabe Vaseg Pro 600X, konzultirajte se sa Vasim prodavacem ili tvrtkom Belle Group.

( A UPOZORENJE Nepravilno odrZzavanje moZe biti opasno. Procitajte i razumijte ovaj odjeljak prije nego pnstuplte)

odrzavanju, servisiranju ili popravku

«  Ova oprema je tedka i ne smije se podizati jednom rukom, ili TRAZITE POMOC ili koristite odgovarajucu opremu za podizanje.
Oznacite radni prostor i osigurajte da su neovlastene i nestru¢ne osobe na sigurnoj udaljenosti.

Rukovatelj treba koristiti osobnu zastitnu opremu kad god koristi ovaj stroj (Vidi odjeljak ,Zdravlje i Sigurnost).

Budite sigurni da znate pravilno ISKLJUCITI stroj prije nego ga UKLJUCGUJETE, za slucaj da dodete u poteskoge.

Uvijek ISKLJUCITE motor prije transporta, ili premijestanja na gradilistu ili prije servisiranja.

Za vrijeme uporabe motor se zagrijava na visoku temperaturu, zato ga pustite da se ohladi prije dodirivanja. Nikada ne

ostavljajte motor upaljen i bez nadzora.

Nikada ne uklanjajte ili pomicite ugradene §titnike, oni su tu za Vasu zastitu. Uvijek provjeravajte stanje $titnika i njihovu ispravnost,
ako je neki od njih ostecen ili nedostaje, NEMOJTE KORISTITI Pro 600x dok stitnik nije zamjenjen ili popravljen.

Nemojte rukovati strojem dok ste bolesni , osjec¢ate se umorni, ili ako ste pod utjecajem alkohola ili droge.

Sigursnost za gorivo

( A UPOZORENJE Gorivo je zapaljivo. MozZe uzrokovati ozljede i IStetu na stvarima. Ugasite motor, i

ugasite otvoreni plamen. Ne puSite dok dolijevate gorivo. Uvijek obriSite proliveno gorivo.

—/

» Prije dolijevanja goriva, ugasite motor i pustite ga da se ohladi.

» Kod dolijevanja, NEMOJTE pusiti ili dolijevati gorivo kod otvorenog plamena.

« Proliveno gorivo treba odmah ukloniti korste¢i pijesak. Ako se gorivo prolije po Vasoj odje¢i odmah ju presvucite.

» Skladistite gorivo u odabranom, za tu namjenu predvidenom spremniku, na udaljenosti od topline i izvora iskrenja.

Zdravlje i sigurnost

Vibracija.
Dio vibracije za vrijeme rada stroja se prenosi preko drske na ruke rukovatelja. NEMOJTE PRELAZITI maksimalno preporuc¢eno vri-
jeme koristenja.

0ZO0 (Osobna zastitna oprema).

Odgovaraju¢u OZO treba nositi pri koristenju ovog stroja $to znadi: zastitne naocale, rukavice, titnike za usi, masku protiv prasine i
obuc¢u sa ¢eli¢nim ojacanjima na prstima.

Nosite odjec¢u prikladnu za rad koji obavljate. Dugu kosu vezite otraga i uklonite nakit koji moze biti zahvaéen pokretnim dijelovima
stroja.

Elektri¢ni strojevi.
Struja moze ubiti! Uvijek osigurajte da je stroj odvojen od izvora napajanja prije pristupanju bilo kakvom odrzavanju ili popravcima.
Nikada ne koristite stroj u mokrim uvjetima.

Benzinski strojevi.

Gorivo.

Nemojte progutati gorivo ili udisati pare goriva te izbjegavajte kontakt sa VaSom kozom. Isperite kapljice goriva odmah.
Ako gorivo dode u dodir sa Vasim ocima, obilno isperite vodom i hitno zatrazZite lijecnicku pomoc¢.

Ispusni plinovi

( A UPOZORENJE Ispusni plinovi koje stvara ova oprema su visoko toksicni i mogu biti smrtonosni!

N

Ne rukujte sa Pro 600X u zatvorenom ili uskom prostoru, budite sigurni da se radni prostor dobro provjetrava.

Okoli§

Siguarno odlaganje. Dio Materijal.
@ Upute za zastitu okoli$a. Ruck Ealik
U stroj su ugradeni vrijedni materijali. Odlozite potroSne ucka el
@lédijelove stroja i pribor na odgovaraju¢im mjestima za odlaganje. Poklopac remena | ABS
Donja plo¢a Celik
Rukohvati Guma
Motor Aluminij i €ellik
Motor Celik i Bakar
Mijenjagka kutija | Aluminij, Celik i fosfor bronca
Razni dijelovi Celik i aluminij
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Provjere prije startanja
Pregled prije startanja.

Prije svakog pocetka rada stroja treba obaviti slijedeci pregled ili nakon svakih Cetiri sata upotrebe, $to god dode prije. Molimo provjer-
ite u odjeljku ,Servis“ za detaljne upute. Ako ustanovite bilo koju gresku, Pro 600X ne smijete koristiti sve dok ne ispravite gresku.

N

Temeljito pregledajte dali na Pro 600X ima znakova oStecenja. Provjerite da su svi dijelovi na mjestu i sigurni. Posebnu paznju
obraite na poklopac remena koji je ugraden izmedu motora i mjenjacke kutije.

2. Provijerite cijevi za tekucine, spojeve sa zatvara¢ima spremnika, otvore za ispustanje i druga mjesta na kojima moze curiti.
Zaustavite bilo kakvo curenje prije rada.

3. Provjerite nivo motornog i dopunite ako je potrebno.

4. Provjerite nivo goriva u spremniku i dopunite ako je potrebno.

5. Provjeirte da li negdje gorivo i ulje cure.

Upute za rad

UPOZORENJE Prije rukovanja ili provodenja odrzavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI )

ova uputstva.

Benzin Model

Postupak Startanja

» Budite sigurni da je spremnik za gorivo pun. Koristite preporu¢eno gorivo T
za startanje motora navedeno u knjizici uputstava.

* Provjerite nivo ulja u motoru.

+ Okrenite prekida¢ motora u polozaj ‘I'.

« Otvorite ventil za gorivo.

+ Postavite rucicu kontrole brzine na 1/3 prema polozaju visoke brzine.

« Ako je motor topao a temperatura okoline visoka, zatvorite rucicu ¢oka do
pola, ili ga drzite potpuno otvorenog. Ako je motor hladan, ili je temperatura
okoline niska, zatvorite ru€icu ¢oka.

« Povucite hvataljku startera polako sve dok ne osjetite otpor. Vratite
hvataljku u pocetni polozaj i zatim povucite naglo.

» Kod nizih temperatura pustite da radi kako bi se zagrijao.

Rad

« Upravljati helikopterom na plo¢i je vrlo jednostavno. Zauzmite poloZaj ruko
vatelja ravno iza rucke, stanite u stabilan stav i pojacavajte gas polako sve
dok ne postignete Zeljenu brzinu. (A)

»  Gurnite ru¢ku dolje i stroj ¢e se micati u desno (B). Podignite ru¢ku gore i stroje ¢e se micati u lijevo. (C)

« Lagano okretnite u lijevo i stroj ¢e se kretati u lijevo. Stroj ¢e stajati na mjestu ako ne primjenite silu prema gore ili dolje.

Gasenje motora
« Nikada ne gasite motor pomoc¢u ¢oka. Ostavite motor da radi u praznom hodu 2-3 minute kako bi se ohladio.
* Pomaknite ru€icu gasa na minimum. Okrenite prekida¢ motora u polozaj OFF kako biste ugasili motor na kraju.

Elektriéni Model

Postupak Startanja

* Umetnite utika¢ na predvideno mjesto.

+ Odaberite smjer vrtnje.

» Postavite sigurnosnu/zaustavnu sklopku na polozaj ,ON* (Uklju€eno) i okrenite strelicu prvo na polozaj ,1“. Ako se stroj ne pokre¢e
ve¢ samo proizvodi Sum, to znaci da ste odabrali neispravan smjer vrtnje. Okrenite strojnu sklopku na polozaj ,2“ i nastavite na isti
nacin.

Rad

+ Stanite na mjesto operatera iza sredista rucke, dobro namjestite noge i zapocnite. (A)

« Pritisnite ru¢ku da biste stroj pomaknuli udesno (B), podignite ru¢ku da biste lagano pomaknuli stroj ulijevo. (C)
« Stroj ¢e ostati na mjestu ako ne pritisnete niti podignete rucku.

Gasenje motora
» Postavite strelicu na polozaj ,0" i iskljucite utikac.
+ Ne napustajte stroj ako niste iskljucili utikac.

(Biljeska: gornja slika prikazuje Pro 900, ali uputstva vrijede i za Pro 600X)
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Podesavanje gladilica

Rucica za podeSavnje nagiba gladilica je lako dostupna rukovatelju. PodeSavanje nagiba je neograni¢eno i moze ga se izvesti

kad god je potrebno. Za vrijeme zagladivanja stvrdnutost betona moze varirati od mjesta do mjesta na podu, pa se nagib moze
podeSavati u skladu sa uvjetima za vrijeme rada. Kada prevozite helikopter kamionom, uvijek drzite gladilice na helikopteru u potpuno
horizontalnom spustenom poloZaju na plutaju¢em disku.

Za transport stroja koristite uSisu na vrhu. Za podizanje stroja na drugi nacin, koristite dodatnu opremu zakvacenu za stacionarni
prsten, koji moze izdrzati teZinu stroja, zajedno sa nosivom cijevi na donjem dijelu drske.

odi€ za rjeSavanje problema

Uzrok Lijek

Problem

Motor nece upaliti. Gorivo ne dolazi do motora. Otvorite ¢ep spremnika goriva.

Napunite spremnik gorivom.

Motor je iskljucen. Okrenite prekida¢ na motoru u polozaj ON.

Ocistite svjecicu i podesite zazor.
Zatvorite ¢ok.

Svjecica je prljava.
Motor je hladan.

Motor je zaliven. Otvorite ¢ok, otvorite gas, povucite potezni starter dok motor ne upali.

Odvojena zica prekidaca

Spojite odspojenu zicu.

Ostaju brazde u betonu,
Beton se valja ili

Glavna osovina je oStecena.

Provjeite ju i zamjenite ako treba.

Nosive ploce gladilica savinute.

Zamjenite ako treba.

Gladilice nejadnako podesene.

Provijerite i podesite ako treba.

Stroj poskakuje.

Zamijenite pazedi da sve gladilice budu iste veli¢ine.
Zamijenite gladilice.

Gladilice su razlicitih veli¢ina.
Gladilice su istroSene.

Mjenjacka kutija
Provijerite nivo ulja svaki mjesec. Na strani mjenjacke kutije je ¢ep. Koristite “SHELL OMALA 220 (750ml)” ulje za mjenjace ili sli¢no.

Servis i odrzavanje

Ciséenje stroja
Ocistite stroj nakon uporabe kako bist sprijecili nakupljanje stvrdnutog cementa. Strvrdnuti beton/cement je vrlo teSko ukloniti. Da biste
ga odistili upotrijebite staru Cetku ili Cetku za ruke.

Izmjena gladilica

Budite pazljivi kod zamjene starih gladilica sa novima. Kako se gladilice troSe, stare gladilice postaju vrlo oStre, kao osStrica noza.

Kao mjera sigurnosti nosite debele radne rukavice za vrijeme ove radnje kako biste sprijecili da poreZete ruke. Uklonite vijek i
sigurnosne matice na svakoj ruci helikoptera i uklonite gladilice. Prije postavljanja novih gladilica ogistite beton/cement sa dna i stranica
helikoptera. Pazite da je rub za zagladivanje gladilice iza nosive ruke helikoptera. Vratite vijke i sigurnosne matice na svaku ruku
helikoptera i ¢vrsto pritegnite.

Zatezanje klinastog remena

Ako sumnjate da se klinasti remen otpustio, provjertite zategnutost. Klinasti remen se narocCito mijenja kod prve uporabe. Zatim
provjrete zategnutost remena nakon 8 sati. Kazipratom pritisnite klinasti remen u sredini. Mora odstupati od prilike 2cm. Ako odstupa
viSe to znacdi da se je olabavio. Kako biste ga zategnuli, otpustite vijke koji uévr§éuju motor.(sve dok se motor ne pomakne na ploci)
Otpustite maticu koja drzi motor. Otpustite vijke i gurnite motor u nazad. Provjeravajuci napetost klinastog remena, ponovite isti
postupak. Kada je napetost remena zadovoljavajuca, pritegnite maticu koja drzi motor, i zatim zategnite vijke koji ucvr§éuju motor.
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Servis i odrzavanje

Tablica perioda odrzavanja

Dnevno Tjedno
Operite stroj koriste¢i vodu pod pritiskom. 4
Provjerite stupanj nagnutosti gladilica. 4
Provjerite vijke za nagib gladilica, i provjerite druge vijke na stroju. Zategnite ako treba v v
Provjerite nivo ulja u motoru. 4
Ocistite zracni filter. v
Provjerite zategnutost klinastog remena. v
Provijerite gladilice. v
Zamijenite ulje u motoru. 4
Podmazite mjesta za podmazivanje. v

Garancija

Vas$ novi Belle Group ‘Pro 600X’ ima garanciju prema krajnjem narucitelju za period od jedne godine (12 mjeseci) od pravog datuma
isporuke. Belle Group garancija odnosi se na pogreske u dizajnu, ugradenom materijalu, i sastavljanju stroja.

Slijedece nije pokriveno garancijom tvrtke Belle Group:
1. Steta uzrokovana zlouporabom, krivom uporabom, padanjem, ili sli¢na $teta koja je posliedica krivog sastavljanja, rada ili
odrzavanje od strane korisnika.
2. lzmjene, dodaci, ili popravci izvedeni od osoba koje nisu iz Belle Group ili njezini ovlasteni predstavnici.
3. Transport i otpremnicki tro8kovi prema ili od Belle Group ili njezinih ovlastenih predstavnika, nastali zbog popravka ili radova zbog
reklamacije, na bilo kojem stroju.
. Materijal i / ili troSak rada da na obnovi, popravku ili Izamjeni dijelova uslijed normalnog tro$enja.

o

Slijede¢i dijelovi nisu pokriveni garancijom.
» Pogonski remeni

+  Zracni filter motora

« Svjecica za paljenje motora

Belle Group i /ili njihovi ovlasteni predstavnici, direktori, zaposlenici ili osiguranje nece biti odgovorni za slucajna ili druga oStec¢enja,
gubitke ili troSkove nastale iz bilo kojeg razloga zbog kojeg se stroj ne moze koristiti za svoju svrhu.

Reklamacije u garantnom roku
Sve reklamacije prvo treba uputiti u Belle Group ili Belle Group Inc., bilo telefonom, Fax-om, E-mailom, ili pismom.

Podaci za kontakt za reklamaciju u garantnom roku:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Pisite u:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England.
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Pro 600X - Petrol
15 - CLUTCH COMPLETEF

mem”  part®  pescrieTion®  auantity® | mem(”) part(® pescripTioN'®  quanTiTY
NUMBER NUMBER NUMBER NUMBER
1 20/0038 Engine - GX 120 1 46 945/99542 Screw M10X20 H.B.C 1
20/0056 Engine - EX13 1 47 945/99522 Backplate 1
2 945/99500 Steering Arm 2 48 945/99524 Coupling Cover 1
3 945/99545 Handle Grip 1| 49 945/99525 Circlip 1
4 945/99537 Gas Throttle 1 50 53/0030 Bearing (6006 ZZ) 1
5 945/99533 Stop Switch 1 51 945/99527 Circlip 1
6 945/99534 Stop Switch Arm 1 52 945/99542 Screw M5x10 H.b.c.i 4
7 945/99536 Stop Switch Pin 1 53 945/99528 Clutch Springs 4
8 945/99501 Blade Adjustment Wheel 1 54 945/99529 Shoe Parts 2
9 53/0033 Bearing (T77) 1 55 945/99530 Clutch Shoes 2
10 945/99502 Housing 1 56 945/99531 Cover 2
1 945/99503 Adjustment Shaft 1 57 945/99532 Clamping Bush 1
12 945/99504 Steering Arm Pin 1 58 8/8001 M8 Nyloc Nut 4
13 945/00100 Engine Plate 1 59 4/8006 M8 Flat Washer 2
14 945/99506 Extension Shaft 1 60 900/10200 P Clip 2
15 945/99523 Clutch 1 61 945/99551 Clutch Spacer 1
16 21/0167 V-Belt 12.5 x 700 1 62 05.3.062 5/16” Repair Washer 1
17 945/99507 Belt Cover 1 63 4/8003 M8 Spring Washer 1
18 945/99508 Yoke Pin 1 64 02.3.020 5/16 X 1" Bolt 1
19 945/99509 Blade Adjustment Yoke 1 65 02.0.012 M6 X 16 Bolt 4
20 945/99510 Yoke Arm 1 66 4/6005 M6 Spring Washer 4
21 945/99511 Yoke Shaft 1 67 05.3.066 M6 Flat Repair Washer 4
22 945/99552 Circlip 2 68 7/5162 5/16 X 3/4” Bolt 4
23 945/99543 Pulley 1 69 800/23809 Belle Logo Decal 1
24 945/99538 Screw M10 x 20 1 70 19.0.373 4 In 1 Safety Decal 1
25 4/3801 Washer 1 71 840/01910 Noise Level Decal 1
26 945/99512 Gearbox 1 72 19.0.230 Safety Warning Decal 1
27 945/99513 Pressure Plate 1 73 800/99986 Lifting Eye Decal 1
28 53/0036 Bearing (51107) 1 74 800/99803 Serial Plate 1
29 53/0035 Bearing (NKJ 40 x 20) 1 75 800/99973 Pro 600x Decal 1
30 53/0034 Bearing (61808) 1 76 21/0243 Cable Holder Kit 1
31 945/99514 Aluminium Ring 1 77 945/00200 Trowel Pan 600 1
32 945/99544 V-Belt 1 78 945/99554 Steering Rubber 1
33 945/99515 Main Shaft 1 79 945/99561 Bakelite 1
34 945/99516 Pressure Cap 1 80 945/99562 Adjustment Pin 1
35 945/99517 Circle Plate 1 81 945/99566 Bolt 5
36 945/99539  Screw M10 x 30 S.B.C 1 82 945/99567 Washer 6
37 7/10028 Screw M10 X 20 O.C 4 83 945/99565 Cotter Pin 1
38 02.0.019 Screw M6 x 40 8 84 945/99587 Retaining Ring 1
39 4/1611 Washer 4| 85 945/99588 Retaining Ring 1
40 07.0.106 Screw M8 X 20 H.B.C 4 86 945/99589 Spider Screw 4
41 945/99518 Blade Set 4 87 945/99590 Check Nut 8
42 945/99519 Blade Arm 4
43 945/99520 Lift Lever 4
44 945/99521 Spider Plate 1
45 4/1012 Washer 1

() Item Number / numéro sur le schéma / nimero de la ilustracion / nimero da ilustragao / afbeeldingsnummer / tegningsnummeret / Teil-Nummer / numero dell'illustrazione
(2) part Number / Numéro de référence de la piéce / nimero de pieza / nimero da parte / stuknummer / Styknummer / Nummer auf der Abbildung / numero di parte
() Description / Désignation / Descripcion / Descrigdo / Omschrijving / Beskrivelse / Bezeichnung / Descrizione

) Quantity / Quantité / Cantidad / Quantidade / Hoeveelheid / Mengen / Masngde / Quantita
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Pro 600X - Electric

5 81

84
mem™  part?  pescrierion®  auantry® | meEm(” part@ pescripTioN'®  quanTITY
NUMBER NUMBER NUMBER  NUMBER
1 945/99545 Handle 2| 44 945/99584 Washer Spring 4
2 945/99553 Electric Stop Handle 1| 45 945/99538 Flat Head Screw 1
3 945/99554 Steering Rubber 1| 46 4/3801 Gearbox Washer 1
4 945/99555 Steering Upper Part 11 47 945/99585 Key 1
5 945/99556 Electric Box 11 48 945/99511 Yoke Shaft 1
6 945/99557 Screw 4| 49 945/99552 Circlip 2
7 945/99558 _ Hook 21 s0 945/99586 Nut 2
8 945/99559  _ Steering Bottom Part T 51 945/99513  Thrust Bearing Plate 1
9 945/99501 Blade AdJustrTlent Wheel 1 52 945/99587 Retaining Ring 1
10 53/0033 Bearing 1 N

. 53 53/0034 Bearing 1
1 945/99502 Bushing 1 .
54 53/0036 Bearing 1
12 945/99560 Hexagonal Bolt 1 55 045/99514 Alurninium Circl 1
13 945/99503 Blade Adjustment Shaft 1 uminium tircle
14 945/99561 Bakelite 1] 56 945/99544 V-belt 1
15 945/99562 Adjustment Pin 1] 57 945/99515 Gearbox Shaft 1
16 945/99563 Bolt 1] 58 945/99588 Retaining Ring 1
17 945/99564 Locknut 5| 59 945/99516 Pressue Plate 1
18 945/99506 Extension Shaft 1] 60 945/99521 Spider Plate 1
19 945/99509  Blade Adjusment Yoke 1| 61 945/99589 Spider Screw 4
20 945/99508 Screw 1] 62 945/99517 Circle Plate 1
21 945/99565 Cotter Pin 11 63 4/1012 Retaining Washer Spider 1
22 945/99510 Yoke 1] 64 945/99520 Lift Lever 4
23 945/99566 Bolt 5| 65 945/99539 Cup Square Bolt 4
24 945/99567 Washer 6| 66 945/99590 Check Nut 8
35 935/99512 o Ge?“l’\zx ] 67 7/10028 Lift Lever Bolt 4
6 945/99568 ectric Motor 68 945/99519 Blade Shaft 4
27 945/99569 Key 1
) 69 7/6043 Bolt 8
28 945/99570 Washer Spring 9 :
29 945/99571 Washer 4 70 4/1611 Special Bolt 4
30 945/99572 Engine Plate ' 945/99518 Blade Set 4
31 945/99573 Bolt 5] 72 945/99591 Spider Complete 1
32 945/99574 Belt Guard 1173 945/00200 600 Disc 1
33 945/99575 Bolt 2| 74 945/99592 16 Amp Automat 1
34 945/99576 Washer Spring 3| 75 945/99593 Contactor 220w 1
35 945/99577 Locknut 2| 76 945/99594 Screw 2
36 945/99578 Pulley 1177 945/99595 Contactor Rail 1
37 945/99579 Ring 1] 78 945/99596 Washer 4
38 945/99541 Flat Head Screw 5] 79 945/99597 Cable Housing 5
39 945/99543 Gearbox Pulley 11 80 945/99598 M14 Hose 3
40 945/99580 Special Bolt 2 81 945/99599 Cable 9
41 945/99581 V-belt 1 82 945/99600 On / Of Switch 1
42 945/99582 Belt Guard 11 &3 045/99601 Comnector 1
43 945/99583 Bolt 6" g4 945/99602 Appliance Inlet With Flange 1

() Item Number / numéro sur le schéma / nimero de la ilustracion / nimero da ilustragao / afbeeldingsnummer / tegningsnummeret / Teil-Nummer / numero dell'illustrazione
(2) part Number / Numéro de référence de la piéce / nimero de pieza / nimero da parte / stuknummer / Styknummer / Nummer auf der Abbildung / numero di parte
() Description / Désignation / Descripcion / Descrigdo / Omschrijving / Beskrivelse / Bezeichnung / Descrizione

) Quantity / Quantité / Cantidad / Quantidade / Hoeveelheid / Mengen / Masngde / Quantita
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SK17 OEU
England

Tel: +44 (0)1298 84606
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email: sales@belle-group.co.uk
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